


(EN)
Welcome

Thanks for choosing the Segway SuperScooter series product (hereinafter referred to as SuperScooter)!
To enjoy the many features of your SuperScooter and use it safely to yourself and the others, a user must read and follow this

user manual. A user shall pay special attention to CAUT' O N “and ¢ AWAR N | N G notices in this user

manual. A user must also read and follow operation and/or safety related notice and instruction communicated to a user by the
manufacturer and/or Segway in other forms (such as via the product app or emails) from time to time. Be aware that the user
manual and other communication from the manufacturer and/or Segway is not able to provide an exhaustive list on all risk in
connection with this SuperScooter. A user shall always use his/her common sense and best judgment when riding and/or using
this SuperScooter.

| M PO RTANTI Read it carefully and keep it for future reference whenever you feel necessary. For more
information, please visit www.segway.com.

WARN | N G To reduce the risk of injury, user must read instruction manual.
@
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1 Riding Safety

PLEASE PROPERLY FOLLOW THE INSTRUCTION ON SAFE RIDING IN THIS USER MANUAL. PLEASE ENJOY THIS SUPER-
SCOOTER RESPONSIBLY, SAFELY AND PROPERLY. FAILURE TO COMPLY WILL INCREASE RISK OF FALL AND/OR ACCIDENT
WHICH MAY CAUSE SEVERE CONSEQUENCES, SUCH AS PROPERTY DAMAGES, BODILY INJURY, SEVERE BODILY INJURY, OR
DEATH

Riding

1. A user may only ride this SuperScooter on road, if it is allowed by local law and/or regulation. A user shall ride this
SuperScooter in compliance with all applicable law and/or regulation. DO NOT trespass on private land / premise. This
SuperScooter shall not be ridden indoors.

2. This SuperScooter can be used by children aged from 16 years and above and persons with reduced physical, sensory or

mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use

of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be made by children without supervision. This SuperScooter is intended to carry one rider
only, no passenger.

DO NOT accelerate or brake abruptly when riding.

4. Please use two hands to hold the handlebar and use two feet standing on the SuperScooter to reduce risk of loss of

balance.

Fast speed requires for longer brake distance and increases risk of fall and/or collision.

6. Always slow down to prepare for making turns, merging onto another lane, avoiding obstacles or pothole on road or
collision. Slow down when approaching intersections, motorways, corners, slippery or difficult road condition, or entering
into an unfamiliar environment.

7. DO NOT ride at unsafe speed, and a user shall always use his / her best judgment to ride responsibly, safely and properly.

8. Stay alert to environment and ride defensively. Always keep a safe distance from the others (e.g., motor vehicles and
pedestrian). Please avoid crowded area.

9. A user shall notify his / her presence when approaching another person and/or vehicle, especially when a user of this
SuperScooter is at blind spot of the others and/or may not be noticed by the others.

10. Yield the right of way when it is required by law or it may reduce risk of collision, fall or other accident.

11. The SuperScooter is designed to be ridden on a dry, flat, hard-surface, free of obstacles, bumps, holes, and other hazards
(for details please refer to the SuperScooter’s Specifications provided in the user manual). Please avoid riding over
obstacles, on uneven ground, pothole, slippery surfaces, loose ground, steep slope. DO NOT ride on any ramp or incline
that exceeds the maximum slope.

12. DO NOT use a cell phone, camera, headphones, earbuds and/or perform any other activities that may cause distraction
while riding.

13. DO NOT ride in bad weather such as snowing, raining or strong wind.

14. DO NOT ride on wet, muddy, icy, and/or slippery road condition.

15. DO NOT allow the SuperScooter to get wet. You risk damage to the batteries and potential for a fire or explosion due to a
wet battery pack.

16. DO NOT ride the SuperScooter after sunset (unless it is permitted by local law) or when visibility is so low that a user
cannot ride safely.

17. DO NOT ride the SuperScooter too close to water source.
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19.

20.

21.

22.
23.

. If any abnormality occurs (e.g., abnormal sound, shaking, smoke or error code or signal on the dashboard), a user shall

stop riding immediately and contact after-sales service immediately. DO NOT use the SuperScooter until cause of the
abnormality is found out and repaired by an authorized service center or the after-sales service.

DO NOT touch moving or spinning tires.

After riding the SuperScooter, DO NOT touch the brake system, as sharp edges may cause injury and/or brake may be hot.
Stop using this SuperScooter immediately and take other means of transportation available whenever you feel u
ncomfortable of continuing to ride it for safety concern and any other reasons.

Stop using this SuperScooter immediately if the throttle gets stuck.

Long time use of the scooter may cause throttle stuck problems. If this happens, stop using the SuperScooter immediately
and contact the after sales service for maintenance.

Preparation for Riding

1.

o
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Make sure the handlebar is stable, the steering system is correctly adjusted and suitable for use, and the front and rear
wheels are not shaky or loose. Make sure there are no loose fasteners or damaged parts.

Make sure the front and rear brakes can work normally. Make sure the brake function and mechanism work properly.

Make sure all connection elements and the folding mechanism are correctly tightened and not broken, and that the brakes
and wheels are in good condition. The self-tightening nuts as well as the other self-tightening fastenings may lose their
efficiencies and that they may need to be retightened.

Check the status of the battery level, lighting, dashboard display, etc. and make sure they work normally.

Make sure the reflectors are not damaged or dirty.

Make sure tire performance and condition is normal and suitable.

Make sure all the other functions and parts of the SuperScooter work normally.

Abnormality (such as error code, shaking, noise and/or smoke from motor), discoloration or change of color of material
(especially in an area that receives high stress when the SuperScooter is in motion or function), scratch, crack,

loose fasteners, and/or missing parts (such as screw, bolts and/or nut) strongly indicate that it is not safe to ride the
SuperScooter.

Eliminate any sharp edges caused by use.

Always wear appropriate shoes, clothing, helmet, and protective gear (such as knee pads and elbow pads) when riding. Use
an approved bicycle or skateboard helmet that fits properly with the chin strap in place and protects the back of your head.
Remove or tie back anything loose (i.e., clothing, hair, jewelry, etc.) that could be caught in any moving parts.

DO NOT turn on the SuperScooter unless it is parked on flat ground.

. DO NOT carry and/or attach any object on the handlebar. Any load attached to the handlebar will affect the stability of the

SuperScooter, which increases risk of fall, injury and more severe consequences.

. DO NOT carry heavy backpack and DO NOT carry luggage and/or cargo, which increases risk of loss balance, distraction,

fall, collision and other accident.

DO NOT ride when the ambient temperature is outside the machine operation temperature (see Specifications), because
low/high temperature will limit the maximum power/torque.

For your safety and for a better riding experience, please conduct regular maintenance on the SuperScooter, and also
assure that the SuperScooter shall be inspected and repaired by an authorized service center and/or technician regularly
and as needed. For more information, please refer to “Maintenance and Care” and “Recommended Maintenance Schedule’.
Make sure that a user carefully read and understands the user manual and how to properly operate and/or operate the
SuperScooter before riding the SuperScooter.
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Parking

Always park with the kickstand on a flat and stable surface. Once the SuperScooter is on its stand, check its stability to avoid
any risk of falling (by slip, wind, or slight jolt). Do not block the road, entrance, and/or park it at a place that is prohibited by law
and/or dangerous to yourself and/or others. To prevent inappropriate use of the SuperScooter, the rear wheel of the Super-
Scooter must be locked with a padlock when parked.

Who may ride

Due to its strong power source and maximum speed capacity, a user must be at least sixteen (16) years old to ride this

SuperScooter. Children under the age of 18 should only ride under adult supervision.

The following individuals or an individual in the following circumstances shall not ride this SuperScooter:

1. Anyone under the influence of alcohol, drugs, or intoxicants.

2. Anyone who does not have sufficient mental capacity to understand this user manual and/or ride this SuperScooter
responsibly, properly and safely.

3. Anyone who suffers from a disease that puts himself/herself at risk if he/she engages in strenuous physical activity.

4. Anyone whose weight and/or height is outside the stated limits (see Specifications).

5. Anyone who is more vulnerable than average to injury and/or fall accident that may be caused in connection with this
SuperScooter due to his / her physical and/or heath condition, decease, and/or occupation.
Pregnant women.

2 Law and Insurance Disclosure

A user shall check and obey local laws and/or regulations in connection with ownership and use of the KickScooter. It is a user's
sole responsibility to ride, use and/or dispose of the KickScooter in compliance with such laws and/or regulations. The law and
regulations may be different in different states, jurisdictions and/or countries. Apart from the others, such law and regulation
may include: (1) A helmet may be required by local law or regulation. (*You are always required by this user manual to wear
helmet and proper protective gear unless it is prohibited by law or due to special reasons, using helmet and protectivegear is
likely to cause more harm.) (2) this KickScooter may be required to be registered and/or a license by local law or regulation. (3)
This KickScooter may not be allowed to be ridden on road or on certain road. For more information related to legal and/or

mandatory compliance requirements on use and ownership of this KickScooter, please consult and check your local law.

Disclosure to Residents and Users in California

YOUR INSURANCE POLICIES MAY NOT PROVIDE COVERAGE FOR ACCIDENTS INVOLVING THE USE OF THIS KickScooter. TO
DETERMINE IF COVERAGE IS PROVIDED, YOU SHOULD CONTACT YOUR INSURANCE COMPANY OR AGENT. YOU MAY NOT
MODIFY OR ALTER THE EXHAUST SYSTEM OF THIS KickScooter TO CAUSE IT TO AMPLIFY OR CREATE EXCESSIVE NOISE
PER VEHICLE CODE SECTION 21226, OR TO FAIL TO MEET APPLICABLE EMISSION REQUIREMENTS PER VEHICLE CODE

27156.

Disclosure to Residents and Users in other States, Territories and Countries.
YOUR INSURANCE POLICIES MAY NOT PROVIDE COVERAGE FOR ACCIDENTS INVOLVING THE USE OF THIS KickScooter.
TO DETERMINE IF COVERAGE IS PROVIDED, YOU SHOULD CONTACT YOUR INSURANCE COMPANY OR AGENT.



3 Maintenance and Care

For your safety and better riding experience, please conduct regular maintenance of the SuperScooter.

Please be extremely careful and prevent injury to yourself and others or damage to property and/or your SuperScooter. If you
do not understand how to conduct maintenance and care per this user manual or have question about it, please contact the
after-sales team and/or an authorized service center for assistance. You can find an authorized service center by visiting
https://store.segway.com/warranty-information or contact Segway after-sales services.

Make sure the SuperScooter is powered OFF, the charge cable is unplugged, and the rubber cap on the charge port is tightly
sealed before cleaning and/or conducing maintenance; otherwise, you may expose yourself to electric shock or damage the
electronic components.

SuperScooter exposed to water or rain.

If the SuperScooter is exposed to rain and/or water, which may be beyond its water-proof capacity, please store it outdoors at a
proper place away from buildings and people until it is dry. Thereafter, please contact the after-sales team and/or an authorized
service center and/or technician for inspection and repair (if necessary). Do not attempt to disassemble the SuperScooter for
the purpose of wipe dry, inspection and/or repair.

Cleaning

A WARNING

1. If you need to clean the SuperScooter, use a soft, wet cloth to wipe the mainframe clean. Dirt hard to remove can be
scrubbed with a toothbrush and toothpaste, then cleaned with a soft, wet cloth. DO NOT rinse the SuperScooter.

2. DO NQOT clean this SuperScooter by alcohol, gasoline, acetone, or other corrosive/volatile solvents. These substances may
cause damage and corrosion of the appearance and internal structure of the SuperScooter.

3. DO NOT wash your SuperScooter with a power washer. DO NOT use a strong water flow or high-pressure hoses to clean
the SuperScooter. Avoid getting water in the charge port.

Battery recharging and Maintenance

A WARNING

1. ONLY use the original charger. DO NOT immediately recharge the SuperScooter after riding, please allow the SuperScooter
to cool down by time. Do not attempt to charge the SuperScooter, if the charger and/or the power outlet is wet.

2. For the purposes of recharging the battery, only use the detachable supply unit provided with this appliance. This appliance
contains batteries that are not replaceable. The appliance is to be used with the battery charger provided with the
appliance.

3. As with any electronic device, please use a surge protector when recharging, as it will help protect the SuperScooter and/

or battery from damage due to power surges and voltage spikes.

Keep away from combustible materials when charging, and disconnect from the power supply once it’s fully charged

Only use the original battery by the manufacturer.

DO NOT store or charge the battery at temperatures outside the stated limits (see Specifications).

DO NOT puncture the battery. DO NOT attempt to disassemble the battery. DO NOT touch battery contacts. DO NOT

dismantle or puncture the casing.

No o s
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8. Keep the battery contacts away from metal objects to prevent short circuit. Risk of fire. No user serviceable parts.

9. DO NOT charge or use your battery if it is damaged or see a trace of water.

10. DO NOT expose the battery to fire. DO NOT discard or destroy the battery.

1. Charge the battery after each ride / use to avoid draining the battery completely. Please read the user manual before
charging the battery.

12. Refer to your local laws and regulations regarding battery recycling and/or disposal.

Storage

Store your SuperScooter indoors. DO NOT store it outdoors for extended periods. The SuperScooter should be stored in an
environment where the temperature is no higher than 113°F (45°C) or lower than -4°F (-20°C). If the temperature of the storage
environment is lower than 32°F (0°C), DO NOT charge it until after placing it in a warm environment (over 50°F (10°C).

A WARNING

Exposure to sunlight and temperature extremes (either hot or cold) will accelerate the aging process of the plastic components
and may reduce battery life.
Prolonged Exposure to UV Rays, Rain and the Elements May Damage the Enclosure Materials, Store Indoors When Not in Use.

NOTE

1. When the scooter is powered off, it will still cause battery consumption. If the scooter is not in use for a long time, charge
the battery to 50% or above before storage. It's recommended to charge the battery once every 30 to 60 days, or it
may cause damage to the battery performance due to over-discharge. Electronics inside the battery record the charge-
discharge condition of the battery, and any damage caused by over-charge or over-discharge will not be covered in the
product warranty.

2. A well-maintained battery can perform well even after many miles of riding. When used at a room temperature
(77°F[25°C)), its battery range and performance are at its best; whereas used at a temperature below 32°F (0°C), its battery
range and performance may decrease. Typically, the battery range is affected by the temperature. The low temperature will
reduce the battery range.

Others:

1. The A-weighted emission sound pressure level is less than 70 dB(A). The mechanical vibrations transmitted by the
SuperScooter are less than 2.5 m/s2. The uncertainty of measurement: 1.5 m/s
2. The use of the machine results in the transmission of vibrations throughout the rider's body.

Inspection and Repair

WARN I N G ' Always perform troubleshooting in a safe surrounding.
WARN I N G ' DO NOT ride the SuperScooter if an issue is not solved.

Inspection via disassembly and/or Repair of this SuperScooter must be conducted by authorized and professional service
center and/or technician. Only manufacturer approved parts, components and/or accessories can be used on the SuperScoot-
ers. Violation of the foregoing will result in loss of any and all product warranty and significantly increase risk of product failure,
accident, severe bodily injury, and/or death.



WARNING!

As with any mechanical component, this SuperScooter is subject to high stresses and wear and tear. The various parts and
components may react differently to wear, tear and/or fatigue. Overuse of the SuperScooter (i.e., the SuperScooter, its parts
and/or components are used beyond its reasonably expected service life) increases risk of product failure, which may cause
severe consequences such as bodily injury, severe bodily injury, death and/or property damages. Cracks, scratches and
discoloration in the areas subject to high stresses indicate that the component has exceeded its service life and should be
inspected and replaced. Notably, wear, tear, fatigue and/or overuse of parts and/or components may occur without observable
appearance change of such parts and/or component. Furthermore, certain issues (especially for those at early stage) caused by
use of this SuperScooter may only be identified via professional inspection and examination. To reduce risk of accident that may
be caused by wear, tear, fatigue and/or the similar, please refer to "Recommended Maintenance Schedule" and get timely
replacement for exhausted components/parts/accessories. DO NOT overuse any component that has exceeded its service life.
Notably, a user shall immediately refrain from riding this SuperScooter and have it inspected and repaired (if necessary), if a
user has concern over safety and/or performance of this SuperScooter regardless the schedule below.
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4 Recommended Maintenance
Schedule

Note that the expected service life of components is estimated based on ordinary use and proper maintenance of SuperScoot-
er. Extensive and/or aggressive use of this SuperScooter, failure to follow the instructions in this user manual, a user’s riding
habits, road condition, environment (e.g., temperature, humid or sunlight) will reduce reasonably expected service life of parts
and/or components of this SuperScooter. Thus, it is recommended on conducting inspection and replacement more often than
suggested above. In-warranty service only covers defects in materials and workmanship for the SuperScooter and its compo-
nents. In-warranty service does not cover damage to the SuperScooter and its components caused by normal wear and tear,
abuse, neglect, misuse (including faulty repair, replacement or maintenance by anyone other than Segway authorized service
provider listed on https://store.segway.com/warranty-information), unauthorized modification, extreme environment (including
extreme temperature or humidity), extreme physical or electrical stress or interference, fluctuation or surges of electrical power,
lightning, static electricity, fire, acts of God or other external causes.
To ensure safe riding, day to day care and regular maintenance are essential. You, the owner, have control and knowl-

edge of how often you use your scooter, how hard you use it and where you use it. It is the owner's responsibility to perform
regular checks and bring your scooter to authorized service center for inspection and service. Please refer to the maintenance

schedule below.

Note: This maintenance schedule charges a service fee.

deformed, or significantly worn.

ltem Component Maintenance Method Every 3 | Every 6 Every 1year | Every 2 year
months | months or | or every or every 6210
every 310 | 621 miles miles (10,000
miles (500 | (1,000 km) | km)
km)
Mainframe Mainframe Use a soft, wet cloth to wipe the v v v v
maintenance | parts mainframe clean.
Tire pressure Inflate tires to 29—35 psi. Note: v v v v
Remember to screw the valve cap
after inflating!
Tire wear Check if the tires are cracked, v v v
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ltem Component Maintenance Method Every 3 | Every 6 Every 1year | Every 2 year
months | months or | or every or every 6210
every 310 | 621 miles miles (10,000
miles (500 | (1,000 km) | km)
km)
Mainframe Screws on the Tighten the six screws fixed with the v v v v
maintenance | stem top handlebar and the stem. The
suggested torque is 8 N-m.
Tighten the screw on the throttle. The v v v
suggested torque is 91 N-m.
Tighten the screws on the stem top.
The suggested torque is 1£0.5 N-m.
Mainframe Screws on the | Tighten the two screws fixed with the v v v
maintenance | folding front fork and the foldingmechanism.
mechanism The suggested torque is 80£5 N-m.
If the stem gets shaky when riding,
tighen the screws on the folding
mechanism when the scooter is in
folded state.
Brake disc Tighten the screws on the brake disc v v v
assembly assembly. The suggested torque is 31
N-m.
Function Hub motor To accelerate and decelerate, check if v v
Inspection the hub motor is stalled or has
abnormal sounds.
Front wheel Check if the rear wheel is stalled or v v
maintenance gets shaky, or the axis shaft is
unbalanced.
Brake adjust- Brake too tight: use a 10mm open v v v

ment

wrench to loosen the adjustment
screw counterclockwise, send back
the brake line, and then lock the
adjustment screw;

Brake too loose: Use a 10mm open
wrench to loosen the adjustment
screw counterclockwise, pull the brake
line outward, and then lock the
adjustment screw;




[tem

Component

Maintenance Method

Every 3
months

Every 6
months or
every 310
miles (500
km)

Every 1 year
or every
621 miles
(1,000 km)

Every 2 year
or every 6210
miles (10,000
km)

Function
Inspection

Brake pads

The disc brake has the function of
self-repairing. But when the brake
pads are significantly worn (less than
2.3 mm thick), they need to be
replaced.

If the brake levers feel spongy when
you squeeze them and the rotor
makes abnormal sounds, please stop
riding immediately and replace them
with the new brake pads.

v

Brake rotor

1) Spin the wheels, the caliper should
be aligned with the rotor and they
shouldn't rub on the brake pads.

2) If the rotor is significantly deformed
or worn, it needs to be replaced.

Taillight

Squeeze the brake levers, the taillight
works normally.

Headlight

Check the headlight and see if it lights
brightly.

Dashboard

Power on the scooter, the dashboard
works properly.

Horn

Press the button, the sound is loud.

Throttle

Twist the throttle and release it,
checking for acceleration and
deceleration.

Note: Release it, check if the throttle
handle will back to the position.

Fault detection

After connecting with the Seg-
way-Ninebot app:

1) Update the firmware to the latest
version.

2) Check if the notification of the
corresponding error code and possible
causes will prompt when the scooter
detects an error.
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ltem Component Maintenance Method Every 3 | Every 6 Every 1year | Every 2 year
months | months or | or every or every 6210
every 310 | 621 miles miles (10,000
miles (500 | (1,000 km) | km)
km)
Function Charging Charge the scooter: v v v
Inspection 1) Check the charging indicator on the
dashboard.
2) Check the LED indicator on the
battery charger.
Charging: red, Fully charged: green.
Control Press or rotate the left/right control v v v
switches switches 3 times without failure.
Turning Test with left turns and right turns (the v v
steering angle is 52).
No resistance or lag when turning.
Important Battery The battery need to be replaced when v
parts assembly it is charged and discharged for 500
times.
Note: It is recommended to charge
once every 60 days for long-term
storage.
Controller After 2 year or 6210 miles (10,000 km)
riding, the abnormal parts of the
Hub motor ekickScooter have to be repleced
immediately.
Functional Rear wheel v
parts assembly
Throttle &
Brake levers
Front fork
assembly
Folding
mechanism

Brake rotor

Disc brake
assembly

Dashboard
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5 Certifications

This product is certified to ANSI/CAN/UL-2272.

The battery complies with UN/DOT 38.3.

The battery complies with ANSI/CAN/UL-2271.

Federal Communications Commission (FCC) Compliance Statement for USA

This device complies with part 15 of the FCC rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not
cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

Any Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user's authority to
operate the equipment.

NOTE

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC
Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation. This
equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the
instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not
occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can
be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of
the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.

—Increase the separation between the equipment and receiver.

—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.

—Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

This equipment complies with FCC radiation exposure limits set forth for an uncontrolled environment. This equipment should
be installed and operated with minimum distance 20cm between the radiator & your body.

Cet équipement est conforme aux limites d'exposition aux radiations de la IC définies pour un environnement non contrélé. Cet
équipement doit étre installé et utilisé a une distance minimale de 20 cm entre le radiateur et votre corps.

Industry Canada (IC) Compliance Statement for Canada

This device complies with Industry Canada license-exempt RSS standard (s). Operation is subject to the following two
conditions: (1) this device may not cause interference, and (2) this device must accept any interference, including interference
that may cause undesired operation of the device.

CAN ICES(B)/NMB(B)

Le présent appareil est conforme aux CNR d'Industrie Canada applicables aux appareils radio exempts de licence.

Lexploitation est autorisée aux deux conditions suivantes : (1) l'appareil ne doit pas produire de brouillage, et (2) l'utilisateur de
l'appareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, méme si le brouillage est susceptible d'en compromettre le
fonctionnement.

Neither Segway Inc. nor Ninebot is responsible for any changes or modifications not expressly approved by Segway Inc. or
Ninebot. Such modifications could void the user's authority to operate the equipment.

Model: 060202G
Contains FCC ID: 2BD7T-IFO001 Contains IC: 31821-IFO001



6 Trademark

Segway, Segway GT, Powered by Segway and Rider Design are trademarks of Segway Inc. Apple, Apple Find My, Apple
Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS and watchOS are registered trademarks of Apple Inc in USA and in
other countries. Android is trademark of Google LLC. 10S is trademark or registered trademark of Cisco. The Bluetooth® word
mark and logos are registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc. and any use of such marks by Segway-Ninebot is under
license. Other trademarks and trade names are those of their respective owners.

We have attempted to include description and instructions for all the functions at the time of printing. However, due to constant
improvement of product features and the changes of design, etc., there may differ slightly from the products you purchased.
Please download the APP for Android or iOS system and read the latest electronic version of the manual. In addition to Segway
SuperScooter GT Series, there are multiple series and models with different functions of Segway-Ninebot's products and some
of the functions mentioned herein may not be applicable to your other Segway-Ninebot's products. Due to the constant
updates of products, this manual and the actual products may be slightly different in color, appearance, etc. Actual product
shall prevail when there is a discrepancy between the actual product and the manual.

©2024 Segway-Ninebot. All rights reserved.
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7 Common Failures and Solutions

Error Code | Possible Causes Solution

10 Controller Communication Error | Please contact customer service for repairing.

1 Controller Current Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

12 Gyroscope Error Please contact customer service for repairing.

13 Controller MOS Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

14 Throttle Error Please check if the throttle is in abnormal status, contact customer service if
error re-occur.

15 Brake Error Please check if the brake is in abnormal status, contact customer service if
error re-occur.

16 Battery Voltage Error Please remove the bottom cover to check for loose cable connections,
contact customer service if error re-occur.

17 External Battery Voltage Error Pleas check if the external battery is properly installed, contact customer
service if error re-occur.

18 Motor Hall Sensor Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

19 Motor Temp Sensor Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

20 Battery Communication Error Please remove the bottom cover to check for loose cable connections,
contact customer service if error re-occur.

21 External Battery Communication | Please check if the external battery is properly installed, contact customer

Error service if error re-occur.

23 SN Code is Invalid Please contact customer service for enquiring.

24 Controller Voltage Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

25 VCU Save Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

26 Display Communication Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

27 Low Charging Temperature Please move the vehicle to a warmer area for charging.




8 Warranty

Users from North America please find the Limited Warranty and Arbitration Agreement at: https://service.segway.com/
You can also scan the QR Code to find the Limited Warranty and Arbitration Agreement:

The Limited Warranty and Arbitration Agreement is a binding agreement between you, user and Segway, factory and their
affiliates. It contains important information regarding your rights and obligations. PLEASE READ IT CAREFULLY BEFORE USING
THE PRODUCT AND RETAIN THE DOCUMENT FOR FUTURE REFERENCE. The Limited Warranty and Arbitration Agreement
include the following sections:

1.

9.

©NOUTAWN

Limited Warranty;

Limited Warranty Service and Maintenance;

Limited Warranty Eligibility;

Limited Warranty Exclusions;

Disclaimer and Limitation of Liability;

Claims, Dispute Resolution and Mandatory Arbitration (including Class Action Waiver);
Statute of Limitation;

Severability;

Language;

10. Contact.

If you would like to obtain a hard copy of the Limited Warranty and Arbitration Agreement, please contact:
Email: technicalsupport@segway.com

Phone: 1(866)473-4929

Mail: Segway Inc., P.O. Box 661805, Arcadia, CA 91066
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9 Legal Statement

IMPORTANT: A user shall carefully read the entire User Manual and fully understand it (especially for the content related to
warnings, caution statements, product operation and safety), and adhere to the foregoing instructions herein before using this
SuperScooter. A user shall always use his / her common sense and best judgment when using the product. An owner of this
product shall not allow anyone and/or cause another person to use it unless that person is clearly informed of the foregoing
warnings and agrees to comply with it.

1.

Upon receipt of the product, a buyer or recipient of this SuperScooter shall immediately check whether the SuperScooter
and its accessories are in good condition upon receipt of the SuperScooter.

All the separate components and parts of the SuperScooter must be properly installed per the user manual. Inappropriate
installation and/or assembly may damage the product, significantly increase risk of loss of control, product failure,
collisions, and/or falls.

The SuperScooter may contain removable components and small parts, which can create a choking hazard. Keep plastic
covering away from children to avoid suffocation. Keep children away from the SuperScooter, its package, covering and/or
parts to avoid the foregoing risk.

This SuperScooter is a personal use electric kick scooter. It is NOT for commercial use. It is for ordinary recreational
purpose and short distance personal transportation purpose, provided that local law and regulation permits use of this
product on road. The SuperScooter shall NOT be used for extreme sports, high risk sports and/or performance, stunt, road
racing, skill and/or performance competition and/or contest, similar activities, and/or any other purposes that may expose a
user and/or others unreasonable or high risk of injury and/or damages.

Using this SuperScooter involves risk of injury and/or loss to a user and/or the others, including but not limited to

bodily injuries, severe bodily injury, death, and/or damages to property. Understanding operation and features of this
SuperScooter and following safety instructions would help to reduce risk of accident, but it cannot eliminate all risk. By
using this SuperScooter, a user agrees to assume all risk related to this SuperScooter, known and unknown, such as risk
caused by product failure, third party conduct, and/or a user’s conduct (including negligence).

A user may not have necessary and sufficient experience, competency, ability and/or skills to use the SuperScooter and/
or ride it at its maximum capacity (e.g., at the highest speed), especially in complex and/or undesirable road condition
and/or environment. The risk may increase, if a user is not sufficiently familiar with the SuperScooter’s functions, features,
performance (such as its maximum performance capacity and performance limits). Thus, a user, especially new users, shall
learn and practice on proper and safe use of SuperScooterin a safe environment and in a safe manner. Assistance and/or
supervision may be desired for new users. Provided that the SuperScooter is permitted to be ridden on road by local law
and/or regulation, a user shall not attempt to ride on road unless he / she is sufficiently familiar with the SuperScooter so
that he / she can safely and properly ride the SuperScooter on road. Experience accumulated by practice would normally
enable a user to better ride and operate the SuperScooter by time. A user shall assume all risk of loss in connection with
the foregoing risk.

The parts and components of the SuperScooter are subject to fatigue, wear and tear. Many factors, such as environment,
aging, road conditions and/or riding behaviors may affect the rate of wear and tear. Wear and tear may cause
unanticipated and/or sudden failure of the SuperScooter, which may cause, inter alia, property damages, severe

bodily injury and/or even death. To reduce such risk, a user shall regularly and periodically, as circumstance requires,
properly inspect and maintain the SuperScooter. A user shall also conduct reasonable examination and inspection of the
SuperScooter every time before riding it.

Since it is impossible to predict and/or anticipate all and every scenario, condition, and/or circumstances under which a
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SuperScooter user may be exposed to risk and danger, the user manual is not intended to be an exhaustive list on how to
ride the SuperScooter safely and/or avoid hazards related to the SuperScooter. So, in addition, to adhere to the instructions,
the user shall also ride and/or use the SuperScooter with responsibility, carefulness, precaution, and best judgment. The
user should always be a responsible rider, cautious, maintain proper speed and avoid all dangerous riding behaviors, as
well as traffic and/or road conditions when riding the SuperScooter. For instance, you shall avoid speeding, overloading or
performing stunts of any kind. Do not try to touch the tires with your hands or feet when riding. The SuperScooter is for
one rider only.

9. The SuperScooter is a complex electronic and mechanic device. No one shall modify this SuperScooter (including its
software) and/or enhance its performance capacity exceeding its maximum capacity recommended/permitted by this use
manual. No one shall conduct reverse engineering on the SuperScooter. Only an authorized and professional mechanics,
technician, and/or services provider may dismantle and/or disassemble this SuperScooter. Violation of the foregoing will
result in loss of any and all product warranty and may cause severe consequences, such explosion, fire, and/or severe
bodily injury or death.

10. Do not dispose of this SuperScooter in landfill, by incineration, or by mixing with household trash. Serious danger / injury
can occur because of the electrical components and the battery. For information about battery and electrical waste, please
contact your household waste disposal service, your local or regional waste management office, or your point-of-sale.

The user shall not use any non-original accessories or dismantle or modify the SuperScooter without authorization. All
damages, injuries, and damages to property arising from that place will be your sole responsibility and risk.

1. The manufacturer and/or Segway reserve the right to make changes to the SuperScooter, release firmware updates,
and update this manual at any time. The manufacturer and/or Segway may make improvements, update and changes
to the user manual due to typographical errors, inaccuracies of current information, new development and finding, or
modifications to programs and/or equipment at any time upon notice. The manufacturer and/or Segway reserves the right
to select proper way of notice such as via email, App, on Segway’s website and/or updated e-copy of the user manual that
is published on Segway’s website. All illustrations and pictures are for illustration purposeonly and may vary from actual
device.

12. This is NOT a medical device, and it is NOT approved by any authority or association for any medical purpose.

13. This document should be considered as a permanent part of the SuperScooter, and it shall be provided to a user together
with the SuperScooter all the time.

14. Use of the Works with Apple badge means that a product has been designed to work specifically with the technology
identified in the badge and has been certified by the product manufacturer to meet Apple Find My network product
specifications and requirements. Apple is not responsible for the operation of this device or use of this product or its
compliance with safety and regulatory standards.

15. App Store, Apple Logo, Apple, Apple Find My, Apple Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS and watchQOS are
trademarks of Apple Inc. IOS is a trademark of Cisco and is used under license.

Thank you again for choosing Segway SuperScooter!



10 Contact

Contact us if you experience issues relating to riding, maintenance and safety, and errors/faults with your SuperScooter.

Americas:

Segway Inc., P.O. Box 661805, Arcadia, CA 91066

Toll Free: 1(866)473-4929

Technical Support Email: technicalsupport@segway.com
Website: www.segway.com






Bienvenue

Merci d'avoir choisi un produit de la série Segway SuperScooter (ci-aprés dénommé SuperScooter) !
Pour profiter des nombreuses fonctionnalités de votre SuperScooter et l'utiliser en toute sécurité pour vous-méme et les autres,
veuillez lire et suivre ce manuel de ['utilisateur. L'utilisateur doit préter une attention particuliére aux avis

« ATTE NTl O N » et « A AVE RTlSS EM E NT » dans ce manuel de l'utilisateur. Lutilisateur

doit également lire et suivre les avis et instructions relatifs au fonctionnement et/ou a la sécurité communiqués par le fabricant
et/ou Segway sous d'autres formes (telles que via l'application du produit ou des e-mails) de temps & autre. Sachez que le
manuel de ['utilisateur et les autres communications du fabricant et/ou de Segway ne sont pas en mesure de fournir une liste
exhaustive de tous les risques liés & ce SuperScooter. Lutilisateur doit toujours utiliser son bon sens et son meilleur jugement
lorsqu'il conduit et/ou utilise ce SuperScooter.

| M PO RTANT ' Lire attentivement et conserver pour référence future chaque fois que vous le jugez nécessaire.
Pour plus d'informations, veuillez visiter www.segway.com.

AVE RTlSS E M E NT Pour réduire le risque de blessure, ['utilisateur doit lire le manuel d'instructions.
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Sécurité de conduite

VEUILLEZ SUIVRE CORRECTEMENT LES INSTRUCTIONS SUR LA CONDUITE SECURITAIRE DANS CE MANUEL UTILISATEUR.
VEUILLEZ PROFITER DE CE SUPERSCOOTER DE MANIERE RESPONSABLE, EN TOUTE SECURITE ET CORRECTEMENT. LE
NON-RESPECT AUGMENTERA LE RISQUE DE CHUTE ET/OU DACCIDENT QUI POURRAIT ENTRAINER DES CONSEQUENCES
GRAVES, TELLES QUE DES DOMMAGES MATERIELS, DES BLESSURES CORPORELLES, DES BLESSURES GRAVES OU LA
MORT

En conduite

1.

10.

1.

12.

13.
14.
15.

Lutilisateur ne peut conduire ce SuperScooter sur route que si cela est autorisé par la loi et/ou la réglementation locale.
Lutilisateur doit conduire ce SuperScooter conformément a toutes les lois et/ou réglementations applicables. NE PAS
empiéter sur un terrain/local privé. Ce SuperScooter ne doit pas étre utilisé a l'intérieur.

Ce SuperScooter peut étre utilisé par des enfants agés de 16 ans et plus et des personnes ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de connaissances s'ils ont recu une supervision ou des
instructions concernant [utilisation de ['appareil en toute sécurité. et comprendre les dangers encourus. Les enfants ne
doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et l'entretien par ['utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.Ce SuperScooter est destiné a transporter un seul conducteur, aucun passager.

Ne PAS accélérer ou freiner brusquement lorsque vous conduisez.

Veuillez utiliser deux mains pour tenir le guidon et vous tenir debout sur deux pieds sur le SuperScooter pour réduire le
risque de perte d'équilibre.

Une vitesse rapide nécessite une distance de freinage plus longue et augmente le risque de chute et/ou de collision.
Ralentissez toujours pour vous préparer a prendre un virage, a vous engager sur une autre voie, a éviter les obstacles ou
les nids-de-poule sur la route et les collisions. Ralentissez a l'approche d'intersections, de routes principales, de virages, de
routes glissantes ou difficiles, ou lorsque vous entrez dans un environnement inconnu.

NE roulez PAS 4 une vitesse dangereuse. L utilisateur doit toujours utiliser son meilleur jugement pour conduire de maniére
responsable, slre et correcte.

Restez attentif & l'environnement et roulez sur la défensive. Gardez toujours une distance de sécurité avec les autres (par
exemple, les véhicules & moteur et les piétons). Veuillez éviter les zones fortement fréquentées.

Lutilisateur doit signaler sa présence a l'approche d'une autre personne et/ou d'un véhicule, en particulier lorsque
['utilisateur de ce SuperScooter se trouve dans l'angle mort des autres et/ou peut ne pas étre remarqué par les autres.
Cédez le passage lorsque la loi l'exige ou lorsque cela peut réduire le risque de collision, de chute ou d'autre accident.

Le SuperScooter est congu pour étre utilisé sur une surface seche, plane et dure, sans obstacles, bosses, trous et autres
dangers (pour plus de détails, veuillez vous référer aux spécifications du SuperScooter fournies dans le manuel utilisateur).

Veuillez éviter de franchir des obstacles, de rouler sur des terrains accidentés, des nids-de-poule, des surfaces glissantes,
des terrains meubles et des pentes raides. Ne roulez PAS sur une rampe ou une inclinaison qui dépasse la pente maximum
admissible.

N'utilisez PAS de téléphone portable, d'appareil photo, de casque audio, d'écouteurs et/ou n'effectuez aucune autre activité

susceptible de vous distraire pendant la conduite.

NE roulez PAS par mauvais temps comme la neige, la pluie ou le vent fort.

NE roulez PAS sur des routes mouillées, boueuses, verglacées et/ou glissantes.

NE laissez PAS le SuperScooter devenir mouillé. Vous risqueriez d'endommager les batteries et d'entrainer un incendie ou



17.

18.

19.

20.

21.

22.
23.

une explosion en raison d'une batterie humide.

NE PAS utiliser le SuperScooter aprés le coucher du soleil (sauf si cela est autorisé par la loi locale) ou lorsque la visibilité
est trop faible pour qu'un utilisateur puisse conduire en toute sécurité.

NE PAS conduire le SuperScooter trop prés d'une source d'eau.

Si une anomalie se produit (par exemple, un bruit anormal, des secousses, de la fumée ou un code ou un signal d'erreur sur
le tableau de bord), ['utilisateur doit immédiatement arréter de rouler et contacter le service aprés-vente. N'utilisez PAS le
SuperScooter tant que la cause de 'anomalie n'a pas été identifiée et réparée par un centre de service agréé ou le service
aprés-vente.

Ne touchez pas les pneus en mouvement ou en rotation.

Apres avoir conduit le SuperScooter, NE touchez PAS le systéme de freinage, car les bords tranchants peuvent causer des
blessures et/ou le frein peut étre chaud.

Arrétez immédiatement d'utiliser le SuperScooter et prenez d'autres moyens de transport disponibles chaque fois que v
ous vous sentez pas sUr de continuer a le conduire pour des raisons de sécurité et pour toute autre raison.

Arrétez immédiatement d'utiliser le SuperScooter si laccélérateur se bloque.

Une utilisation prolongée du scooter peut entrainer des problémes de blocage de l'accélérateur. Si cela se produit, arrétez
immédiatement d'utiliser le SuperScooter et contactez le service aprés-vente pour la maintenance.

« Préparation a la conduite »

1.

© N o ;

1.
12.

Assurez-vous que le guidon est stable, que le systéme de direction est correctement réglé et adapté a [utilisation, et que
les roues avant et arriére ne tremblent pas ou ne sont pas desserrées. Assurez-vous qu'il n'y a pas de fixations desserrées
ou de pieces endommagees.

Assurez-vous que les freins avant et arriére fonctionnent normalement. Assurez-vous que la fonction et le mécanisme de
freinage fonctionnent correctement.

Assurez-vous que tous les éléments de connexion et le mécanisme de pliage sont correctement serrés et non cassés, et
que les freins et les roues sont en bon état. Les écrous autoserrants ainsi que les autres fixations autoserrantes peuvent
perdre de leur efficacité et nécessiter un resserrage.

Vérifiez 'état du niveau de la batterie, de l'éclairage, de l'affichage du tableau de bord, etc. et assurez-vous qu'ils
fonctionnent normalement.

Assurez-vous que les catadioptres ne sont pas endommagés ou sales.

Assurez-vous que les performances et l'état des pneus sont normaux et appropriés.

Assurez-vous que toutes les autres fonctions et pieces du SuperScooter fonctionnent normalement.

Anomalie (telle qu'un code d'erreur, des secousses, du bruit et/ou de la fumée du moteur), une décoloration ou un
changement de couleur du matériau (en particulier dans les zones qui subissent de fortes contraintes lorsque le
SuperScooter est en mouvement ou en fonctionnement), rayure, fissure, fixations desserrées, et/ou des piéces manquantes
(telles que des vis, des boulons et/ou des écrous) indiquent fortement qu'il n'est pas str de conduire le SuperScooter.
Eliminez les arétes vives causées par lutilisation.

Portez toujours des chaussures, des vétements, un casque et un équipement de protection appropriés (tels que des
genouilléres et des coudiéres) lorsque vous roulez. Utilisez un casque de vélo ou de planche a roulettes agréé qui s'adapte
correctement, en mettant la mentonniére ; casque protégeant l'arriére de votre téte. Retirez ou attachez tout ce qui pend
(ex. vétements, cheveux, bijoux, etc.) qui pourrait se prendre dans n'importe quelle piéce en mouvement.

Ne mettez PAS le SuperScooter en marche a moins qu'il ne soit garé sur un sol plat.

NE PAS transporter et/ou attacher d'objet sur le guidon. Toute charge attachée au guidon affectera la stabilité du
SuperScooter, ce qui augmente le risque de chute, de blessure et de conséquences plus graves.

. NE PAS transporter de sac a dos lourd et NE PAS transporter de bagages et/ou de cargaison, ce qui augmente le risque de



14.

15.

16.

perte d'équilibre, de distraction, de chute, de collision et d'autres accidents.

Ne conduisez PAS lorsque la température est en-dehors de températures de fonctionnement de l'appareil (voir
Spécifications) car une température basse/élevée limitera la puissance/le couple maximum.

Pour votre sécurité et pour une meilleure expérience de conduite, veuillez effectuer un entretien régulier sur le
SuperScooter, et assurez-vous également que le SuperScooter sera inspecté et réparé par un centre de service agréé
et/ou un technicien régulierement et selon les besoins. Pour plus d'informations, veuillez vous reporter aux sections «
Maintenance et entretien » et « Calendrier d'entretien recommandé ».

Assurez-vous que tout utilisateur lise attentivement et comprenne le manuel d'utilisation et comment utiliser correctement
le SuperScooter avant de conduire le SuperScooter.

« Stationnement »

Stationnez toujours avec la béquille sur une surface plate et stable. Une fois que le SuperScooter est sur sa béquille, vérifiez sa

stabilité pour éviter tout risque de chute (par glissade, coup de vent ou légére secousse). Ne bloquez pas la route, les voies
d’entrée et/ou ne le garez pas a un endroit interdit par la loi et/ou dangereux pour vous-méme et/ou les autres. Pour éviter
une utilisation inappropriée du SuperScooter, la roue arriére du SuperScooter doit étre verrouillée avec un cadenas lorsqu'il
est stationné.

« Qui peut le conduire »

En raison de sa forte puissance et de sa capacité de vitesse maximale, l'utilisateur doit avoir au moins seize (16) ans pour

conduire ce SuperScooter. Les enfants de moins de 18 ans ne doivent conduire que sous la surveillance d'un adulte.

Les personnes suivantes ou toute personne dans les circonstances suivantes ne doivent pas conduire ce SuperScooter :

1.
2.

3.

&

Toute personne sous l'emprise de l'alcool ou de stupéfiants.

Toute personne n'ayant pas la capacité mentale suffisante pour suivre ce manuel de ['utilisateur et/ou conduire ce
SuperScooter de maniére responsable, correcte et s(re.

Toute personne souffrant d'une maladie pour lesquelles une activité physique intense est un risque pour sa santé.

Toute personne dont la taille ou le poids excéde les limites indiquées (voir Spécifications).

Toute personne plus vulnérable que la moyenne aux blessures et/ou aux chutes pouvant étre causées en relation avec ce
SuperScooter en raison de son état physique et/ou de santé, d’'une maladie et/ou de sa profession.

Les femmes enceintes.



2 Loi et divulgation d’assurance

Lutilisateur doit vérifier et respecter les lois et/ou réglementations locales concernant la propriété et |'utilisation du Super-
Scooter. Il est de la seule responsabilité de ['utilisateur de conduire, d'utiliser et/ou d’éliminer le SuperScooter conformément &
ces lois et/ou réglementations. La loi et les reglements peuvent étre différents selon les états, les juridictions et/ou les pays.
Entre autres, ces lois et réglementations peuvent inclure : (1) Un casque peut étre exigé par la loi ou la réglementation locale. (*
Ce manuel de ['utilisateur exige toujours que vous portiez un casque et un équipement de protection approprié, sauf si cela est
interdit par la loi ou pour des raisons spéciales lorsque ['utilisation d'un casque et d'un équipement de protection est susceptible
de causer plus de mal que de bien.) (2) ce SuperScooter peut étre tenu d'étre immatriculé et/ou d'obtenir une licence en vertu
de la loi ou de la réglementation locale. (3) Ce SuperScooter ne peut pas étre utilisé sur route ou sur certaines routes. Pour plus
d'informations sur les exigences de conformité légales et/ou obligatoires sur ['utilisation et la propriété de ce SuperScooter,
veuillez consulter et vérifier votre égislation locale.

Divulgation aux résidents et utilisateurs en Californie

VOS POLICES DASSURANCE NE PEUVENT PAS FOURNIR DE COUVERTURE POUR LES ACCIDENTS IMPLIQUANT CE
SUPERSCOOTER. POUR DETERMINER SI UNE COUVERTURE EST FOURNIE, VEUILLEZ CONTACTER VOTRE COMPAGNIE
DASSURANCE. VOUS NE POUVEZ PAS MODIFIER OU ALTERER LE SYSTEME D'ECHAPPEMENT DE CE SUPERSCOOTER POUR
LAMPLIFIER OU CREER UN BRUIT EXCESSIF SELON LE CODE DES VEHICULES SECTION 21226, OU NE PAS RESPECTER LES
EXIGENCES D'EMISSION APPLICABLES PAR LE CODE DES VEHICULES SECTION 27156.

Divulgation aux résidents et utilisateurs dans d'autres Etats, territoires et pays.

VOS POLICES DASSURANCE NE PEUVENT PAS FOURNIR DE COUVERTURE POUR LES ACCIDENTS IMPLIQUANT CE
SUPERSCOOTER. POUR DETERMINER SI UNE COUVERTURE EST FOURNIE, VEUILLEZ CONTACTER VOTRE COMPAGNIE
DASSURANCE.



3 Maintenance et entretien

Pour votre sécurité et une meilleure expérience de conduite, veuillez effectuer une maintenance réguliére du SuperScooter.
Soyez extrémement prudent et évitez de vous blesser ou blesser d'autres personnes ou dendommager des biens et/ou votre
SuperScooter. Si vous ne comprenez pas comment effectuer la maintenance et l'entretien conformément a ce manuel de
l'utilisateur ou si vous avez des questions a ce sujet, veuillez contacter ['équipe aprés-vente et/ou un centre de service agréé
pour obtenir de l'aide. Vous pouvez trouver un centre de service agréé en visitant https://store.segway.com/warranty-informa-
tion ou en contactant le service aprés-vente Segway.

Assurez-vous que le SuperScooter est éteint, que le cable de charge est débranché, et que le capuchon en caoutchouc sur le
port de charge est hermétiquement fermé avant le nettoyage ; autrement vous pourriez vous exposer a un choc électrique ou
endommager les composants électriques.

SuperScooter exposé a l'eau ou a la pluie.

Si le SuperScooter est exposé a la pluie et/ou a l'eau, ce qui peut dépasser sa capacité d'étanchéité, veuillez le ranger a
l'extérieur dans un endroit approprié, a 'écart des batiments et des personnes jusqu'a ce qu'il soit sec. Par la suite, veuillez
contacter 'équipe aprés-vente et/ou un centre de service et/ou un technicien agréé pour une inspection et une réparation (si
nécessaire). N'essayez pas de démonter le SuperScooter a des fins d'essuyage, d'inspection et/ou de réparation.

Nettoyage
A Avertissement

1. Sivous devez nettoyer le SuperScooter, utilisez un chiffon doux et humide pour essuyer le chassis principal. Vous pouvez
frotter les salissures difficiles a enlever avec une brosse a dent et du dentifrice, puis nettoyer avec un chiffon doux humide.
NE PAS rincer le SuperScooter

2. Ne nettoyez PAS votre SuperScooter avec de l'alcool, de l'essence, de l'acétone ou tout autre solvant corrosif/volatile. Ces
substances peuvent endommager et corroder l'apparence et la structure interne du SuperScooter.

3. NE LAVEZ PAS votre SuperScooter avec un nettoyeur haute pression. N'UTILISEZ PAS de pression d’'eau trop élevée et
n'utilisez pas de tuyaux haute pression pour nettoyer le SuperScooter. Evitez de faire pénétrer de l'eau dans le port de
charge.

Charge et maintenance de la batterie

A AVERTISSEMENT

Utilisez UNIQUEMENT le chargeur d'origine. NE PAS recharger immédiatement le SuperScooter aprés avoir roulé, veuillez
le laisser refroidir quelques temps. N'essayez pas de charger le SuperScooter si le chargeur et/ou la prise de courant sont
humides.

2. Pour recharger la batterie, utilisez uniquement le bloc d'alimentation amovible fourni avec cet appareil. Cet appareil
contient des batteries qui ne sont pas remplacables. L'appareil doit étre utilisé avec le chargeur de batterie fourni avec
lappareil.

3. Comme pour tout appareil électronique, veuillez utiliser un parasurtenseur lors de la recharge, car il aidera a protéger le
SuperScooter et/ou la batterie des dommages dus aux surtensions et aux pics de tension.



Tenir a l'écart des matériaux combustibles lors de la charge et débrancher de l'alimentation une fois complétement chargé

Utilisez uniquement la batterie d'origine du fabricant.

Ne stockez PAS ni ne chargez la batterie & des températures autres que les limites précisées (voir spécifications).

NE PAS percer la batterie. NE PAS essayer de démonter la batterie. NE PAS toucher les contacts de la batterie. NE PAS

démonter ou perforer les carters.

8. Tenir les contacts de la batterie a 'écart des objets métalliques pour éviter les courts-circuits. Risque d’incendie. Il n'y a pas
d’éléments pouvant étre réparés par l'utilisateur.

9. NE PAS charger ou utiliser votre batterie si elle est endommagée ou si vous voyez une trace d'eau.

10. NE PAS exposer la batterie au feu. NE PAS jeter ou détruire la batterie.

1. Chargez la batterie apres chaque déplacement et évitez de vider complétement la batterie. Veuillez lire le manuel de
[utilisateur avant de charger la batterie.

12. Référez-vous a la législation et aux réglementations locales en ce qui concerne le recyclage et/ou l'¢élimination de la

batterie.

No o s

Rangement

Rangez votre SuperScooter a lintérieur. Ne le laissez pas a l'extérieur pendant des périodes prolongées. Le SuperScooter doit
étre entreposé dans un environnement ou la température n'est pas supérieure a 45 °C (113° F) ou inférieure & -20 °C (-4° F). Si
la température de stockage est inférieure a 0 °C (32°F), ne le chargez pas avant de l'avoir placé dans un environnement chaud
(plus de 10 °C (50 °F).

A AVERTISSEMENT

Une exposition & la lumiére du soleil et & des températures extrémes (qu'elles soient chaudes ou froides) accélérera le
processus de vieillissement des composants en plastique et peut réduire la durée de vie de la batterie.

Une exposition prolongée aux rayons UV, & la pluie et aux éléments peut endommager les matériaux de l'enceinte, stockez &
l'intérieur lorsque vous ne les utilisez pas.

REMARQUE

1. Méme lorsque le scooter est éteint, une consommation de batterie est toujours présente. Si le scooter n'est pas utilisé
pendant une longue période, chargez la batterie a au moins 50 % ou plus avant de le ranger. Il est recommandé de charger
la batterie une fois tous les 30 a 60 jours, sinon cela peut endommager les performances de la batterie en raison d'une
décharge excessive. L'électronique a lintérieur de la batterie enregistre ['état de charge-décharge de la batterie, et tout
dommage causé par une charge ou une décharge excessive ne sera pas couvert par la garantie du produit.

2. Une batterie bien entretenue peut fonctionner correctement méme aprés de nombreux kilométres de conduite. Lorsque le
scooter est utilisé a une température ambiante 25 °C (77 °F), lautonomie et les performances de sa batterie sont optimales
; lorsqu'il est utilisé & une température inférieure a 0 °C (32 °F), l'autonomie et les performances de sa batterie peuvent
diminuer. En régle générale, autonomie de la batterie est affectée par la température. Une basse température réduira
lautonomie de la batterie.

Autres :

1. Le niveau de pression acoustique d'émission pondéré A est inférieur & 70 dB(A). Les vibrations mécaniques transmises par
le SuperScooter sont inférieures a 2,5 m/s?. Marge de mesure : 1,5 m/s%.
2. Lutilisation de la machine entraine la transmission des vibrations dans tout le corps du conducteur.



Inspection et réparation

AVE RTlSS E M E NT Effectuez toujours le dépannage dans un environnement sdr.
AVE RTl SS E M E NT NE PAS utiliser le SuperScooter si un probléme n'est pas résolu.

Linspection via le démontage et/ou la réparation de ce SuperScooter doit étre effectuée par un centre de service et/ou un
technicien agréé et professionnel. Seuls des pieces, composants et/ou accessoires approuveés par le fabricant peuvent étre
utilisés sur les SuperScooters. La violation de ce qui précéde entrainera la perte de toute garantie du produit et augmentera
considérablement le risque de défaillance du produit, d'accident, de blessure corporelle grave et/ou de déceés.

AVERTISSEMENT

Comme tout composant mécanique, ce SuperScooter est soumis a de fortes contraintes et a l'usure. Les différentes piéces et
composants peuvent réagir différemment a l'usure, au cisaillement et/ou a la fatigue. Une utilisation excessive du SuperScooter
(c'est-a-dire que le SuperScooter, ses piéces et/ou composants sont utilisés au-dela de leur durée de vie raisonnablement
attendue) augmente le risque de défaillance du produit, ce qui peut entrainer des conséquences graves telles que des blessures
corporelles, des blessures corporelles graves, la mort et/ou des dommages a des biens. Des fissures, des rayures et une
décoloration dans les zones soumises a des contraintes élevées indiquent que le composant a dépassé sa durée de vie et doit
étre inspecté et remplacé. Notamment, l'usure, le cisaillement, la fatigue et/ou la surutilisation des piéces et/ou composants
peuvent se produire sans changement d'apparence observable de ces piéces et/ou composants. De plus, certains problémes
(en particulier pour ceux qui sont & un stade précoce) causés par lutilisation de ce SuperScooter ne peuvent étre identifiés que
par une inspection et un examen professionnels. Pour réduire le risque d'accident pouvant étre causé par l'usure, la déchirure,
la fatigue et/ou similaire, veuillez vous référer au « Calendrier d'entretien recommandé » et obtenir un remplacement rapide
pour les composants/piéces/accessoires usés. NE PAS abuser d'un composant qui a dépassé sa durée de vie. Notamment,
['utilisateur doit immédiatement s'abstenir de conduire ce SuperScooter et le faire inspecter et réparer (si nécessaire) s'il a des
inquiétudes concernant la sécurité et/ou les performances de ce SuperScooter, quel que soit le calendrier ci-dessous.



4 Calendrier d'entretien recommandé

Notez que la durée de vie prévue des composants est estimée sur la base d'une utilisation normale et d'un entretien approprié
du SuperScooter. Lutilisation intensive et/ou agressive de ce SuperScooter, le non-respect des instructions de ce manuel de
['utilisateur, les habitudes de conduite de ['utilisateur, 'état de la route, l'environnement (par exemple, la température, 'humidité
ou la lumiére du soleil) réduiront la durée de vie raisonnablement attendue des piéces et/ou composants de ce SuperScooter.
Ainsi, il est recommandé d'effectuer linspection et le remplacement plus souvent que suggéré ci-dessus. Le service sous
garantie ne couvre que les défauts de matériaux et de fabrication du SuperScooter et de ses composants. Le service sous
garantie ne couvre pas les dommages au SuperScooter et a ses composants causés par une usure normale, un abus, une
négligence, une mauvaise utilisation (y compris une réparation, un remplacement ou un entretien défectueux par toute
personne autre que le fournisseur de services agréé Segway répertorié sur https://store.segway.com/warranty-information ),
modification non autorisée, environnement extréme (y compris température ou humidité extrémes), contrainte ou interférence
physique ou électrique extréme, fluctuation ou surtensions électriques, foudre, électricité statique, incendie, catastrophes
naturelles ou autres causes externes.

Pour assurer une conduite en toute sécurité, un soin quotidien et un entretien régulier sont essentiels. En tant que propriétaire,
vous avez le contrdle et la connaissance de la fréquence a laquelle vous utilisez votre scooter, de l'intensité avec laquelle vous
[utilisez et de l'endroit ol vous [utilisez. Il est de la responsabilité du propriétaire d'effectuer des contréles réguliers et
d'apporter votre scooter & un centre de service agréé pour inspection et entretien. Veuillez vous référer au calendrier d'entre-
tien ci-dessous.

Remarque : ce programme de maintenance facture des frais de service.

Elément Composant Méthode d'entretien Tous Tous les 6 Tous les1 | Tous les 2
les 3 mois ou an ou tous | ans ou
mois tous les 310 | les 621 tous les 6
miles miles (1 210 miles
(500 km) 000 km) | (10 000
km)
Maintenance | Pieces du Utilisez un chiffon doux et humide pour v v v v
du cadre cadre essuyer le chassis principal pour le nettoyer.
Pression des | Gonflez les pneus a 29—35 psi. Remarque : |V v v v
pneus n'oubliez pas de revisser le bouchon de valve
apres le gonflage !
Usure des Vérifiez si les pneus sont fissurés, déformés v v v
pneus ou tres usés.
Maintenance | Vis sur le Serrez les six vis fixées au guidon et a la v v v v
du cadre dessus de la | tige. Le couple suggére est de 8 N-m.
tige




Elément Composant Méthode d'entretien Tous Tous les 6 Tous les1 | Tous les 2
les 3 mois ou an ou tous | ans ou
mois tous les 310 | les 621 tous les 6
miles miles (1 210 miles
(500 km) 000 km) | (10 000
km)
Maintenance | Vis sur le Serrez la vis sur laccélérateur électronique. v v v
du cadre dessus de la | Le couple suggéré est de 9+1 N-m.
tige Serrez les vis sur le dessus de la tige. Le
couple suggéré est de 1£0,5 N-m.
Vis sur le Serrez les deux vis fixées avec la fourche v v v
mécanisme avant et le mécanisme de pliage. Le couple
de pliage suggéré est de 80x5N-m. Si la tige tremble
lorsque vous roulez, resserrez les vis du
mécanisme de pliage lorsque le scooter est
plié.
Ensemble Serrez les vis sur l'ensemble disque de frein. v v v
disque de Le couple suggéré est de 31 Nm.
frein
Contréle des | Moyeu Pour accélérer et décélérer, vérifiez si le v v
fonctions moteur moyeu moteur est bloqué ou émet des sons
anormaux.
Entretien de | Vérifiez si la roue arriére est bloquée ou v v
la roue arriére | tremble, ou si l'arbre de l'axe est déséquili-
bré.
Contrble des | Réglage du Frein trop serré : utilisez une clé plate de 10 v v v

fonctions

frein a disque

mm pour desserrer la vis de réglage dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre,
renvoyez la conduite de frein vers l'arriére,
puis verrouillez la vis de réglage ;

Frein trop lache : utilisez une clé plate de 10
mm pour desserrer la vis de réglage dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre, tirez
la conduite de frein vers l'extérieur, puis
verrouillez la vis de réglage ;




Elément Composant Méthode d'entretien Tous Tous les 6 Tous les1 | Tous les 2
les 3 mois ou an ou tous | ans ou
mois tous les 310 | les 621 tous les 6
miles miles (1 210 miles
(500 km) 000 km) | (10 000
km)
Contréle des | Réglage du Le frein a disque a la fonction d'auto-répara- | v v v v
fonctions frein tion. Mais lorsque les plaquettes de frein
sont fortement usées (moins de 2,3 mm
d'épaisseur), elles doivent étre remplacées.
Si les leviers de frein sont mous lorsque
vous les serrez et que le rotor émet des sons
anormausx, arrétez immédiatement de rouler
et installez des plaquettes de frein neuves.
Rotor de frein | 1) Faites tourner les roues, l'étrier doit étre v v v
aligné avec le rotor et elles ne doivent pas
frotter sur les plaquettes de frein.
2) Si le rotor est considérablement déformé
ou usé, il doit étre remplacé.
Feu arriere Serrez les leviers de frein, le feu arriére v v v
fonctionne normalement.
Feu de route | Vérifiez le feu de route et voyez s'il s'allume v v v
bien.
Tableau de Allumez le scooter, le tableau de bord v v v
bord fonctionne correctement.
Klaxon Appuyez sur le bouton, le son est fort. v v v
Accélérateur | Tournez laccélérateur électronique et v v v

électronique

relachez-le, en vérifiant l'accélération et la
décélération.

Remarque : relachez-le, vérifiez si la poignée
d'accélérateur revient a la position.




Elément Composant Méthode d'entretien Tous Tous les 6 Tous les1 | Tous les 2
les 3 mois ou an ou tous | ans ou
mois tous les 310 | les 621 tous les 6
miles miles (1 210 miles
(500 km) 000 km) | (10 000
km)
Controle des | Détection de | Aprés connexion avec l'application v v v
fonctions panne Segway-Ninebot :
1) Mettez a jour le firmware vers la derniére
version.
2) Vérifiez si la notification du code d'erreur
correspondant et des causes possibles
saffiche lorsque le scooter détecte une
erreur.
Chargement | Chargez le scooter : v v v
1) Vérifiez l'indicateur de charge sur le
tableau de bord.
2) Vérifiez l'indicateur LED sur le chargeur
de batterie.
Charge : rouge, completement chargeé : vert.
Boutons de Appuyez ou tournez les boutons de v v v
contréle commande gauche/droite 3 fois sans échec.
Tourner Testez avec des virages a gauche et des v v

virages a droite (l'angle de braquage est de
52).

Pas de résistance ni de décalage lors des
virages.




Elément Composant Méthode d'entretien Tous Tous les 6 Tous les1 | Tous les 2
les 3 mois ou an ou tous | ans ou
mois tous les 310 | les 621 tous les 6
miles miles (1 210 miles
(500 km) 000 km) | (10 000
km)
Pieces Ensemble de | La batterie doit &tre remplacée lorsqu'elle v
importantes batterie est chargée et déchargée 500 fois.
Remarque : Il est recommandé de charger
une fois tous les 60 jours pour un stockage
a long terme.
Manette Aprés 2 ans ou 6 210 miles (10 000 km) de
Moyeu conduite, les piéces anormales de l'ekickS-
moteur cooter doivent étre remplacées immeédiate-
Pieces Ensemble ment
fonctionnelles |roue arriere
Leviers
d'accélérateur
et de frein
Ensemble de
fourche avant
Mécanisme
de pliage
Rotor de frein
Ensemble de
frein a disque
Tableau de
bord




5 Certifications

Ce produit est certifié¢ ANSI / CAN / UL-2272.

La batterie est conforme a NU/DOT 38.3

La batterie est conforme a la norme ANSI/CAN/UL 2271.

Déclaration de conformité avec la Federal Communications Commission (FCC) pour les Etats-Unis

Cet appareil est conforme & la partie 15 des régles FCC. Lutilisation du produit est soumise aux deux conditions suivantes : (1)
Ce produit ne peut causer d'interférences nuisibles et (2) il doit pouvoir recevoir toute interférence, notamment toute
interférence susceptible de provoquer un fonctionnement indésirable.

Tout changement ou modification non expressément approuvé par la partie responsable de la conformité peut annuler le droit
de lutilisateur & utiliser l'¢quipement.

NOTE

Cet équipement a été testé et jugé conforme aux limites d'un appareil numérique de classe B, conformément a la partie 15 des
Regles de la FCC. Ces limites sont établies pour apporter une protection raisonnable contre les interférences nuisibles dans une
installation résidentielle. Cet équipement dégage, utilise et peut émettre des fréquences radio et s'il n'est pas installé et utilisé
conformément aux instructions, il peut interférer avec les communications radio. Il n'y a toutefois aucune garantie que cette
interférence ne se produira pas dans une installation particuliere. Si cet équipement cause une interférence nuisible pour la
réception de la radio ou de la télévision, ce qui peut étre déterminé en éteignant et en allumant ['équipement, ['utilisateur est
encouragé a essayer de corriger linterférence en prenant une ou plusieurs des mesures suivantes :

- Réorienter ou déplacer l'antenne réceptrice.

- Augmenter la séparation entre l'équipement et le récepteur.

- Brancher l'équipement sur une prise d'un circuit différent de celui auquel le récepteur est connecté.

- Demandez l'aide du distributeur ou d’un technicien radio/télé.

Cet équipement est conforme aux limites d'exposition aux radiations de la IC définies pour un environnement non contrélé. Cet
équipement doit étre installé et utilisé a une distance minimale de 20 cm entre le radiateur et votre corps.

Déclaration de conformité a Industry Canada (IC) pour le Canada

Cet appareil est conforme aux normes RSS d'Industrie Canada exemptées de licence. L'utilisation du produit est soumise aux
deux conditions suivantes : (1) Ce produit ne peut causer d'interférences nuisibles et (2) il doit pouvoir recevoir toute
interférence, notamment toute interférence susceptible de provoquer un fonctionnement indésirable du produit.

CAN ICES(B)/NMB(B)

Le présent appareil est conforme aux CNR d'Industrie Canada applicables aux appareils radio exempts de licence.

L'exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes : (1) l'appareil ne doit pas produire de brouillage, et (2) l'utilisateur de
l'appareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, méme si le brouillage est susceptible d'en compromettre le
fonctionnement.”

Ni Segway Inc. ni Ninebot ne sont responsables d'aucune altération ni modification non expressément approuvée par Segway
Inc. ou Ninebot. Ce type de modifications ou d'altération pourraient annuler l'autorisation de ['utilisateur de faire fonctionner le
produit.

Model: 060202G
Contient ID FCC: 2BD7T-IFO001 Contient IC: 31821-IF0001



6 Marque déposée

Segway, Segway GT, Powered by Segway et Rider Design sont des marques déposées de Segway Inc. Apple, Apple Find My,
Apple Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS et watchOS sont des marques déposées d’Apple Inc aux Etats-Unis et
dans d'autres pays. Android est une marque déposée de Google LLC. 10S est la marque de commerce ou la marque déposée
de Cisco. La marque et les logos Bluetooth® sont des marques déposées appartenant a Bluetooth SIG, Inc. et toute utilisation
de ces marques par Segway-Ninebot est sous licence. Les autres marques et noms commerciaux appartiennent a leurs
propriétaires respectifs.

Nous nous sommes efforcés d'inclure des descriptions et des instructions pour toutes les fonctions au moment de l'impression.
Cependant, en raison de l'amélioration constante des caractéristiques du produit et des changements de conception, etc., il
peut y avoir de légeéres différences par rapport aux produits que vous avez achetés. Veuillez télécharger 'application pour le
systeme d’exploitation Android ou iOS et lire la derniére version électronique du manuel. En plus du Segway SuperScooter série
GT, il existe plusieurs séries et modeles avec différentes fonctions des produits Segway-Ninebot et certaines des fonctions
mentionnées ici peuvent ne pas s'appliquer a vos autres produits Segway-Ninebot. En raison des mises a jour constantes des
produits, ce manuel et les produits réels peuvent étre légérement différents en termes de couleur, d'apparence, etc. Le produit
réel prévaudra en cas de divergence entre le produit réel et le manuel.

©2024 Segway-Ninebot. Tous droits réservés.



7 Défaillances et solutions communes

Code Causes possibles Solution
probléme
10 Erreur de communication du Veuillez contacter le service client pour réparation.
controleur
1 Erreur de courant du controleur Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
lerreur se reproduit.
12 Erreur de gyroscope Veuillez contacter le service client pour réparation.
13 Erreur MOS du contréleur Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
lerreur se reproduit.
14 Erreur de laccélérateur Veuillez vérifier si laccélérateur est dans un état anormal, contactez le
service client si lerreur se reproduit.
15 Erreur de frein Veuillez vérifier si le frein est dans un état anormal, contactez le service
client si lerreur se reproduit.
16 Erreur de tension de la batterie Veuillez retirer le couvercle inférieur pour vérifier si les connexions de cables
sont desserrées, contactez le service client si l'erreur se reproduit.
17 Erreur de tension de la batterie Veuillez vérifier si la batterie externe est correctement installée, contactez le
externe service client si lerreur se reproduit.
18 Erreur du capteur a effet Hall du Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
moteur lerreur se reproduit.
19 Erreur du capteur de température | Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
du moteur lerreur se reproduit.
20 Erreur de communication de la Veuillez retirer le couvercle inférieur pour vérifier si les connexions de cables
batterie sont desserrées, contactez le service client si l'erreur se reproduit.
21 Erreur de communication de la Veuillez vérifier si la batterie externe est correctement installée, contactez le
batterie externe service client si lerreur se reproduit.
23 Le code SN nest pas valide Veuillez contacter le service client pour toute demande.
24 Erreur de tension du contréleur Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
lerreur se reproduit.
25 Erreur d'enregistrement VCU Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
lerreur se reproduit.
26 Erreur de communication Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
d’affichage lerreur se reproduit.
27 Basse température de charge Veuillez déplacer le véhicule dans un endroit plus chaud pour le recharger.




8 Schéma de cablage

Les utilisateurs dAmérique du Nord peuvent trouver la Garantie limitée et lAccord d'arbitrage a 'adresse suivante : https://
service.segway.com/
Vous pouvez également scanner le QR code pour trouver la Garantie limitée et 'Accord d'arbitrage:

[=]=k
La Garantie limitée et [Accord d'arbitrage constituent un accord contraignant entre vous, l'utilisateur, Segway, ['usine et leurs
filiales. Il contient des informations importantes concernant vos droits et obligations. VEUILLEZ LE LIRE ATTENTIVEMENT
AVANT D'UTILISER LE PRODUIT ET CONSERVEZ LE DOCUMENT POUR TOUTE REFERENCE ULTERIEURE. La Garantie limitée
et 'Accord d'arbitrage comprennent les sections suivantes :

1. Garantie limitée ;

2. Service et maintenance sous garantie limitée ;

3. Eligibilité de la Garantie limitée ;

4. Exclusions de la Garantie limitée ;

5. Clause de non-responsabilité et limitation de responsabilité ;

6. Réclamations, réglement des litiges et arbitrage obligatoire (y compris la renonciation aux recours collectifs) ;

7. Délai de prescription ;

8. Divisibilité ;

9. Langue ;

10. Contact.

Si vous souhaitez obtenir une copie papier de la Garantie limitée et de l'Accord d'arbitrage, veuillez contacter :

Courriel : technicalsupport@segway.com

Téléphone : 1(866)473-4929

Courrier : Segway Inc., P.O. Box 661805, Arcadia, CA 91066

=




9 Deéclaration légale

IMPORTANT Lutilisateur doit lire attentivement l'intégralité du manuel de [utilisateur et le comprendre entierement (en
particulier pour le contenu lié aux avertissements, aux mises en garde, au fonctionnement et a la sécurité du produit) et
respecter les instructions ci-dessus avant d'utiliser ce SuperScooter. L utilisateur doit toujours utiliser son bon sens et son
meilleur jugement lors de ['utilisation du produit. Le propriétaire de ce produit ne doit permettre & personne et/ou faire en sorte
gu'une autre personne l'utilise & moins que cette personne ne soit clairement informée des avertissements ci-dessus et accepte
de s'y conformer.

1.

A réception du prod uit, lacheteur ou destinataire de ce SuperScooter doit immédiatement vérifier si le SuperScooter et
ses accessoires sont en bon état.

Tous les composants et pieces séparés du SuperScooter doivent étre correctement installés, conformément au Manuel

de lutilisateur. Une installation et/ou un assemblage inappropriés peuvent endommager le produit ou augmenter
considérablement le risque de perte de controle, de défaillance du produit, de collision et de chute.

Le SuperScooter peut contenir des composants amovibles et de petites piéces, ce qui peut créer un risque d'étouffement.
Tenir les piéces en plastique a l'écart des jeunes enfants. Tenir les enfants éloignés du SuperScooter, de son emballage, de
son revétement et/ou de ses piéces pour éviter les risques susmentionnés.

Ce SuperScooter est une trottinette électrique a usage personnel. Il n'est PAS destiné & un usage commercial. Il est
destiné a des fins récréatives ordinaires et a des fins de transport personnel de courte distance, a condition que la loi et la
réglementation locales autorisent [utilisation de ce produit sur la route. Le SuperScooter ne doit PAS étre utilisé pour des
sports extrémes, des sports et/ou des performances a haut risque, des cascades, des courses sur route, des compétitions
et/ou des concours d'habiletés et/ou de performances, des activités similaires et/ou a toute autre fin pouvant exposer
['utilisateur et/ou d'autres personnes a des risques déraisonnables ou élevés de blessures et/ou de dommages.

L'utilisation de ce SuperScooter implique un risque de blessure et/ou de perte pour ['utilisateur et/ou les autres, y compris,
mais sans sy limiter, des blessures corporelles, des blessures corporelles graves, la mort et/ou des dommages matériels.
Comprendre le fonctionnement et les caractéristiques de ce SuperScooter et suivre les instructions de sécurité aidera

a réduire le risque d'accident, mais n'éliminera pas tous les risques. En utilisant ce SuperScooter, l'utilisateur accepte
d'assumer tous les risques liés a ce SuperScooter, connus et inconnus, tels que les risques causés par une défaillance du
produit, la conduite d'un tiers et/ou la conduite de ['utilisateur (y compris la négligence).

Lutilisateur peut ne pas avoir l'expérience, la compétence, la capacité et/ou les aptitudes nécessaires et suffisantes

pour utiliser le SuperScooter et/ou le conduire a sa capacité maximale (par exemple, a la vitesse la plus élevée), en
particulier dans des conditions routiéres/d’environnement complexes et/ou indésirables. Le risque peut augmenter si
l'utilisateur n'est pas suffisamment familiarisé avec les fonctions, les caractéristiques et les performances du SuperScooter
(telles que sa capacité de performance maximale et ses limites de performance). Ainsi, un utilisateur, en particulier les
nouveaux utilisateurs, doit apprendre et s'entrainer a utiliser correctement et en toute sécurité le SuperScooter dans un
environnement s(r, et de maniére slre. Une assistance et/ou une supervision peuvent étre souhaitables pour les nouveaux
utilisateurs. A condition que le SuperScooter soit autorisé & étre conduit sur route par la loi et/ou la réglementation locale,
['utilisateur ne doit pas essayer

de conduire sur route & moins qu'il ne soit suffisamment familiarisé avec le SuperScooter pour pouvoir conduire

le SuperScooter en toute sécurité et correctement. sur la route. Lexpérience accumulée par la pratique permettra
normalement a ['utilisateur de mieux conduire et faire fonctionner le SuperScooter avec le temps. Lutilisateur assumera
tous les risques de perte en rapport avec le risque susmentionné.

Les piéces et composants du SuperScooter sont soumis a la fatigue et a l'usure. De nombreux facteurs, tels que
l'environnement, le vieillissement des routes et/ou les comportements de conduite, peuvent affecter le taux d'Usure.



12.
13.

15.

Lusure peut provoquer une défaillance imprévue et/ou soudaine du SuperScooter, ce qui peut entrainer, entre autres,

des dommages matériels, des blessures corporelles graves et/ou méme la mort. Pour réduire un tel risque, ['utilisateur

doit régulierement et périodiqguement, selon les circonstances, inspecter et entretenir correctement le SuperScooter.
Lutilisateur doit également effectuer un examen et une inspection raisonnables du SuperScooter & chaque utilisation.
Puisqu'il est impossible de prévoir et/ou d'anticiper tous les scénarios, conditions et/ou circonstances dans lesquels
['utilisateur du produit peut étre exposé a des risques et des dangers, le manuel de ['utilisateur n'est pas destiné a
constituer une liste exhaustive sur la fagcon de conduire le SuperScooter en toute sécurité et/ou éviter les dangers liés au
produit. Ainsi, en plus de respecter les instructions, l'utilisateur doit également conduire et/ou utiliser le SuperScooter avec
responsabilité, prudence, précaution et faire preuve de son meilleur jugement. L'utilisateur doit toujours étre un conducteur
responsable, prudent, maintenir une vitesse appropriée et éviter tous les comportements de conduite dangereu, ainsi que
tenir compte des conditions de circulation et/ou de route lors de la conduite du SuperScooter. Par exemple, ['utilisateur doit
éviter les excés de vitesse, les surcharges ou l'exécution d’acrobaties de toute nature. N'essayez pas de toucher les pneus
avec vos mains ou vos pieds lorsque vous roulez. Le SuperScooter est destiné a un seul conducteur.

Le SuperScooter est un appareil électronique et mécanique complexe. Personne ne doit modifier ce SuperScooter (y
compris son logiciel) et/ou améliorer ses performances au-dela de sa capacité maximale recommandée/autorisée par

ce manuel de ['utilisateur. Personne ne doit effectuer d'ingénierie inverse sur le SuperScooter. Seul un mécanicien, un
technicien et/ou un prestataire de services agréé et professionnel peut démanteler et/ou démonter ce SuperScooter. La
violation de ce qui précede entrainera la perte de toute garantie du produit et peut entrainer des conséquences graves,
telles qu'une explosion, un incendie et/ou des blessures corporelles graves ou la mort.

N’éliminez pas ce SuperScooter dans une décharge, ne lincinérez pas et ne le jetez pas avec les ordures ménagéres. Des
dangers ou des blessures graves peuvent survenir en raison des pieces dans lesquelles circule du courant et de la batterie.
Pour de plus amples informations sur la, batterie et les déchets électriques, veuillez contacter le service de traitement

des déchets ménagers, votre bureau local ou régional de gestion des déchets ou votre point de vente. L'utilisateur ne doit
pas utiliser d'accessoires non originaux ni démonter ou modifier le SuperScooter sans autorisation. Tous les dommages,
blessures et dégats matériels découlant d’une telle utilisation reléveront de votre seule responsabilité et seront a vos
propres risques.

Le fabricant et/ou Segway se réservent le droit d'apporter des modifications au SuperScooter, de publier des mises a jour
du firmware et de mettre a jour ce manuel a tout moment. Le fabricant et/ou Segway peuvent apporter des améliorations,
des mises a jour et des modifications au manuel de ['utilisateur en raison d'erreurs typographiques, d'inexactitudes

des informations actuelles, de nouveaux développements et découvertes, ou de modifications de programmes et/ou
d'équipements a tout moment et sur préavis. Le fabricant et/ou Segway se réservent le droit de sélectionner le bon moyen
de notification, par exemple par e-mail, application, sur le site Web de Segway et/ou une

copie électronique mise & jour du manuel de ['utilisateur publiée sur le site Web de Segway. Toutes les illustrations et
images sont a titre indicatif uniquement et peuvent différer de 'appareil réel.

Ceci n'est PAS un dispositif médical, et il n'est approuvé par aucune autorité ou association & des fins médicales.

Ce document doit étre considéré comme faisant partie intégrante du SuperScooter, et il doit &tre fourni a ['utilisateur avec
le SuperScooter a tout moment.

Lutilisation du badge Works with Apple signifie qu'un produit a été congu pour fonctionner spécifiquement avec la
technologie identifiée dans le badge et qu'il a été certifié par le fabricant du produit pour répondre aux spécifications et
aux exigences de produit du réseau Apple Find My. Apple n'est pas responsable du fonctionnement de cet appareil, de son
utilisation ou de sa conformité aux normes de sécurité et réglementaires.

App Store, Apple logo, Apple, Apple find my, Apple Watch, find my, iPhone, iPad, iPad os, Mac, MacOs et Watch os sont des
marques déposées dApple GmbH. I0S est une marque déposée de Cisco et est sous licence.

Merci encore d'avoir choisi le Segway SuperScooter !



10 Contact

Bitte wenden Sie sich an uns, wenn Probleme im Zusammenhang mit der Benutzung, Wartung und Sicherheit oder wenn
Fehler/Probleme mit Ihrem SuperScooter auftreten sollten.

Amerika:
Segway Inc., P.O. Box 661805, Arcadia, CA 91066, USA

Gebuhrenfrei : +1 (866)473-4929
Courriel du support technique : technicalsupport@segway.com
Website : www.segway.com






Le damos la bienvenida

iGracias por elegir este producto de la serie Segway SuperScooter (en adelante se llamara SuperScooter)!
Para disfrutar de las numerosas funciones de su SuperScooter y utilizarlo de forma segura para uno mismo y para los demas, el
usuario debera leer y seguir este manual del usuario. El usuario debe prestar especial atencién a los avisos de

‘ P RECAU C | O N Y A ADVE RTE N C |A de este manual de usuario. El usuario también

debera leer y seguir los avisos e instrucciones relacionados con el funcionamiento y/o la seguridad que el fabricante y/o
Segway le indique de otra manera (por ejemplo a través de la aplicacién del producto o por correo electrénico) de vez en
cuando. Tenga en cuenta que el manual del usuario y otras comunicaciones del fabricante y/o Segway no pueden presentar
una lista exhaustiva de todos los riesgos relacionados con este SuperScooter. El usuario siempre debera usar el sentido comun
y su mejor criterio al montar y/o utilizar este SuperScooter.

i | M PO RTANTEI Léalo detenidamente y consérvelo para futuras consultas cuando lo considere necesario.

Para obtener mas informacion, visite www.segway.com.

ADVE RTE N C |A Para reducir el riesgo de lesiones, el usuario debe leer el manual de instrucciones.
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Las imagenes que se muestran son solo para fines ilustrativos. El producto real puede variar.
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Seguridad de uso

SIGA ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES PARA CONDUCCION SEGURA DE ESTE MANUAL DEL USUARIO. DISFRUTE DE
ESTE SUPERSCOOTER DE MANERA RESPONSABLE, SEGURA Y CORRECTA. SU INCUMPLIMIENTO AUMENTA EL RIESGO DE
CAIDAS Y/O ACCIDENTES QUE PUEDEN TENER CONSECUENCIAS GRAVES, TALES COMO DANOS A LA PROPIEDAD,
LESIONES CORPORALES LEVES O GRAVES E INCLUSO LA MUERTE

“Conducir”

1.

S

o

10.

1.

12.
13.
14.
15.

16.

El usuario solo puede conducir este SuperScooter en la calle, si lo permite la ley y/o normativa local. El usuario debe
conducir este SuperScooter en conformidad con todas las leyes y/o normativas aplicables. NO entre en propiedad privada.
Este SuperScooter no se debe conducir en interiores.

Dieser SuperScooter kann von Kindern ab 16 Jahren und Personen mit eingeschrénkter kdrperlicher, sensorischer oder
geistiger Leistungsfahigkeit oder mangelnder Erfahrung und Kenntnis verwendet werden, wenn sie eine Aufsicht oder
Anweisung zur sicheren Verwendung des Geréts erhalten haben und die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder
darfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Wartung durch den Benutzer dirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht
durchgefihrt werden.Este SuperScooter esta disefiado para llevar a un solo conductor, no a un pasajero.

NO acelere ni frene bruscamente mientras conduce.

Utilice las dos manos para sujetar el manillar y coloque los dos pies sobre el SuperScooter para reducir el riesgo de pérdida
del equilibrio.

La velocidad rapida requiere una mayor distancia de frenado y aumenta el riesgo de caidas y/o colisiones.

Siempre reduzca la velocidad al prepararse para girar, incorporarse a otro carril, evitar obstaculos o baches en la calle
para evitar colisiones. Reduzca la velocidad al acercarse a intersecciones, autopistas, esquinas, calles resbaladizas o en
condiciones dificiles, o al entrar a un entorno desconocido.

NO conduzca a una velocidad peligrosa. El usuario siempre utilizara su mejor criterio para conducir de manera responsable,
segura y correcta.

Manténgase alerta teniendo en cuenta el entorno y conduzca a la defensiva. Mantenga siempre una distancia segura
respecto a los demas (por ejemplo, vehiculos a motor y peatones). Evite zonas muy concurridas.

El usuario debera notificar su presencia cuando se acerque a otra persona y/o vehiculo, especialmente cuando el usuario
de este SuperScooter se encuentre en un punto ciego para los demas y/o donde no lo vean los demas.

Ceda el paso cuando lo exija la ley o pueda reducirse el riesgo de colisién, caida u otro accidente.

El SuperScooter esta disefiado para circular sobre una superficie seca, llana y dura, libre de obstaculos, golpes, agujeros
y otros peligros (para obtener mas detalles, consulte las especificaciones del SuperScooter que se indican en el manual
del usuario). Evite pasar por encima de obstaculos, ir por terrenos irregulares, baches, superficies resbaladizas, terrenos
blandos o pendientes pronunciadas. No conduzca por rampas o cuestas que superen la pendiente maxima.

NO use el teléfono moévil, cdmara, audifonos, auriculares ni realice cualquier otra actividad que pueda distraerle mientras
conduce.

NO conduzca con mal tiempo, como cuando esté nevando, lloviendo o haya viento fuerte.

NO conduzca en calles mojadas, embarradas, heladas y/o resbaladizas.

NO permita que el SuperScooter se moje. Corre el riesgo de dafiar la bateria y de provocar un incendio o explosion si se
moja el compartimento de la bateria.

NO conduzca el SuperScooter después de la puesta del sol (a menos que lo permita la legislacién local) o cuando la
visibilidad sea tan baja que el usuario no pueda conducir de manera segura.



17.

18.

19.

20.

21.

22.
23.

NO conduzca el SuperScooter demasiado cerca de una corriente de agua.

Si ocurre alguna anomalia (por ejemplo, sonido anormal, vibraciones, humo o cédigo de error o sefial en panel de control),
el usuario debe dejar de conducir y ponerse en contacto con el servicio postventa de inmediato. NO vuelva a usar el
SuperScooter hasta que un centro de servicio autorizado o el servicio postventa descubra la causa de la anomalia y la
repare.

No toque los neumaticos cuando estén en movimiento o girando.

Después de conducir el SuperScooter, NO toque el sistema de frenos, ya que los bordes afilados pueden provocar lesiones
y/o los frenos pueden estar calientes.

Deje de usar este SuperScooter de inmediato y use otros medios de transporte disponibles siempre que se sienta
incomodo de continuar conduciéndolo por motivos de seguridad o por cualquier otro motivo.

Deje de usar este SuperScooter inmediatamente si el acelerador se atasca.

El uso prolongado del patinete puede causar problemas de acelerador atascado. Si esto sucede, deje de usar el
SuperScooter inmediatamente y comuniquese con el servicio posventa para que le hagan su mantenimiento.

"Preparacion antes de conducir”

1.

© N o,

1.
12.

Compruebe que el manillar esté estable, que el sistema de direccién esté correctamente ajustado y preparado para su
uso, y que las ruedas delanteras y traseras no vibren ni estén flojas. Compruebe que no haya sujeciones sueltas ni piezas
dafnadas.

Compruebe que los frenos delanteros y traseros funcionan normalmente. Compruebe que la funcién y el mecanismo del
freno funcionan correctamente.

Compruebe que todos los elementos de conexion y el mecanismo de plegado estan correctamente apretados y no rotos,
y que los frenos y las ruedas estan en buen estado. Las tuercas de seguridad, asi como las demas fijaciones de seguridad,
pueden perder su eficacia y es posible que sea necesario volver a apretarlas.

Verifique el nivel de la bateria, la iluminacion, la pantalla del panel de control, etc. y compruebe que funcionan
normalmente.

Compruebe que los reflectores no estan dafiados o sucios.

Compruebe que el rendimiento y el estado de los neumaticos sean los adecuados.

Compruebe que todas las demas funciones y piezas del SuperScooter funcionan normalmente.

Cualquier anormalidad (como cédigo de error, sacudidas, ruido y/o humo en el motor), decoloracién o cambio de color del
material (especialmente en un area que reciba mucha tension cuando el SuperScooter esta en movimiento o funcionando),
rayones, grietas, sujeciones sueltas, y/o partes que faltan (como tornillos, pernos y/o tuercas) indican claramente que no es
seguro conducir el SuperScooter.

Elimine los bordes afilados provocados por el uso.

Utilice siempre calzado, ropa, casco y equipo de proteccién adecuado (como rodilleras y coderas) cuando lo conduzca.
Use un casco de bicicleta o monopatin homologado que le ajuste correctamente, con la correa de la barbilla en su sitio y
protegiéndole la parte posterior de la cabeza. Quitese o atese todo lo que lleve suelto (es decir, ropa, cabello, joyas, etc.)
que podria quedarse atrapado en las piezas moviles.

NO encienda el SuperScooter a menos que esté estacionado en un terreno llano.

NO transporte cosas ni coloque ningun objeto en el manillar. Cualquier carga que lleve sujeta al manillar afectara a la
estabilidad del SuperScooter, lo que aumenta el riesgo de caidas, lesiones y consecuencias mas graves.

. NO lleve una mochila pesada y NO lleve equipaje y/o carga, lo que aumenta el riesgo de pérdida de equilibrio, distraccion,

caida, colision y otros accidentes.
No monte en el dispositivo cuando la temperatura ambiente sobrepase los limites de la temperatura de funcionamiento
de la maquina (ver Especificaciones) ya que una temperatura mas baja o alta que la permitida en el dispositivo limitara su
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potencia/par maximo.

15. Para su seguridad y para una mejor experiencia de conduccién, efectie un mantenimiento regular del SuperScooter y
también compruebe que el SuperScooter sea inspeccionado y reparado en un taller autorizado y/o por un técnico, con
regularidad y cuando sea necesario. Para obtener més informacién, consulte "Mantenimiento y cuidado” y "Programa de
mantenimiento recomendado’.

16. Compruebe que el usuario ha leido detenidamente y comprendido el manual del usuario y aprenda a manejarlo
correctamente antes de montar en el SuperScooter.

“Aparcar’

Aparque siempre con el soporte sobre una superficie llana y estable. Una vez que el patinete lleve puesto el soporte, compru-
ebe su estabilidad para evitar el riesgo de caida (por resbaldn, viento o ligera sacudida). No bloquee el paso, la entrada y/o
estacione en un lugar prohibido por ley y/o peligroso para usted y/o para los demas. Para evitar un uso inadecuado del
SuperScooter, su rueda trasera debe quedar bloqueada con un candado cuando esté estacionado.

"Quién puede conducirlo"

Debido a su potente fuente de energia y su capacidad de velocidad maxima, el usuario debe tener al menos sechzehn (16) afos
para montar en este SuperScooter. Kinder unter 18 Jahren sollten nur unter Aufsicht eines Erwachsenen fahren.

Las siguientes personas o una persona con las siguientes circunstancias no deben
conducir este SuperScooter:

1. Cualquiera bajo la influencia de alcohol, drogas o estimulantes.

2. Cualquier persona que carezca de la capacidad mental suficiente para seguir este manual del usuario y/o conducir este
SuperScooter de manera responsable, adecuada y segura.

3. Cualquier persona que padezca una enfermedad que pueda suponer un riesgo en caso de realizar una actividad fisica

intensa.

Personas con edad, altura o peso fuera de los limites indicados (consulte Especificaciones).

5. Cualquier persona que sea mas vulnerable que la media a lesiones y/o accidentes por caidas que puedan producirse en
relacién con este SuperScooter debido a su estado fisico y/o de salud, por fallecimiento y / u por empleo.

6. Mujeres embarazadas.

»



(ES)
2 Informacion sobre leyes y seguros

El usuario debe conocer y obedecer las leyes y/o normativas locales en relacién con la propiedad y el uso del SuperScooter. Es
responsabilidad exclusiva del usuario conducir, utilizar y/o desguazar el SuperScooter en conformidad con dichas leyes y/o
normativas. La ley y las normativas pueden ser diferentes en diferentes estados, jurisdicciones y/o paises. Ademas de otras
normas, dichas leyes y normativas pueden incluir: (1) Es posible que las leyes o reglamentos locales exijan llevar casco. (* Este
manual del usuario siempre le exige que lleve casco y el equipo de proteccién adecuado a menos que esté prohibido por la ley
o debido a razones especiales, en caso de que el uso de casco y equipo de proteccién puede causar mas dafio que beneficio).
(2) este SuperScooter puede que deba estar registrado y/o tener una licencia segun la ley o normativa local. (3) Es posible que
no se permita conducir este SuperScooter en carreteras o en determinadas carreteras. Para obtener mas informacion relaciona-
da con los requisitos legales y/o obligatorios sobre el uso y propiedad de este SuperScooter, consulte su legislacién local.

Informacion a residentes y usuarios en California

SUS POLIZAS DE SEGURO PUEDE QUE NO ASEGUREN LA COBERTURA PARA ACCIDENTES RELACIONADOS CON EL USO DE
ESTE PATINETE. PARA DETERMINAR S| TIENE COBERTURA, COMUNIQUESE CON SU COMPANIA O AGENTE DE SEGUROS.
USTED NO DEBE MODIFICAR O ALTERAR EL SISTEMA DE ESCAPE DE ESTE SUPERSCOOTER PARA QUE AMPLIFIQUE O CREE
UN RUIDO EXCESIVO SEGUN LA SECCION 21226 DEL CODIGO DEL VEHICULO, O QUE NO CUMPLA CON LOS REQUISITOS
DE EMISION APLICABLES POR CODIGO DEL VEHICULO 27156.

Informacion a residentes y usuarios en otros estados, territorios y paises.

SUS POLIZAS DE SEGURO PUEDE QUE NO ASEGUREN LA COBERTURA PARA ACCIDENTES RELACIONADOS CON EL USO DE
ESTE PATINETE. PARA DETERMINAR S| TIENE COBERTURA, COMUNIQUESE CON SU COMPANIA O AGENTE DE SEGUROS.
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3 Mantenimiento y cuidado

Para su seguridad y una mejor experiencia de conduccién, efectie un mantenimiento regular del SuperScooter.

Tenga mucho cuidado evitando lesiones a usted mismo y a los demas o darfios en la propiedad y/o a su SuperScooter. Si no
sabe como realizar el mantenimiento y el cuidado siguiendo este manual del usuario o si tiene alguna pregunta al respecto,
comuniquese con el servicio de posventa y/o un taller autorizado para obtener ayuda. Puede encontrar un taller autorizado
visitando https://store.segway.com/warranty-information o poniéndose en contacto con los servicios posventa de Segway.
Compruebe que el SuperScooter esté apagado, el cable de carga desenchufado y el tape de goma del puerto de carga
firmemente cerrado antes de limpiar; de lo contrario, podria exponerse a una descarga eléctrica o a dafiar los componentes
electroénicos.

SuperScooter expuesto al agua o la lluvia.

Si el SuperScooter esta expuesto a la lluvia y/o al agua mas alla de su capacidad de impermeabilizacién, guardelo al aire libre
en un lugar adecuado lejos de edificios y personas hasta que se seque. Después comuniquese con el equipo de posventa y/o
un taller autorizado y/o técnico para su inspeccion y reparacion (en caso de ser necesario). No intente desmontar el Super-
Scooter con el fin de secarlo, inspeccionarlo o repararlo.

Limpieza

A Advertencia

1. Sinecesita limpiar el SuperScooter, use un pario suave y himedo para limpiar el cuadro. La suciedad dificil se puede
limpiar con un cepillo de dientes y pasta de dientes, pasando a continuacién un pafio suave humedecido. NO aclare el
SuperScooter

2. No lave su SuperScooter con alcohol, gasolina, acetona u otros disolventes corrosivos o volatiles. Estas sustancias pueden
dafar y corroer la parte superficial y la estructura interna del SuperScooter.

3. NO lave su SuperScooter con una hidrolimpiadora a presién. No utilice un chorro fuerte de agua o mangueras de alta
presién para limpiar el SuperScooter. No deje que entre agua en el puerto de carga.

Recarga y mantenimiento de la bateria

A ADVERTENCIA

1. UNICAMENTE debe utilizar el cargador original. NO recargue inmediatamente el SuperScooter después de conducir, deje
que el SuperScooter se enfrie.. No intente cargar el SuperScooter si el cargador y/o la toma de corriente estan mojados.

2. Para recargar la bateria, utilice inicamente la toma de corriente desmontable que se proporciona con este aparato. Este
aparato contiene baterias que no son reemplazables. El aparato debe utilizarse con el cargador de bateria suministrado con
el aparato.

3. Aligual que con cualquier dispositivo electrénico, utilice un protector contra sobretensiones al recargar, lo que le ayudara a
proteger el SuperScooter y/o la bateria de dafos debido a sobrecargas de energia y picos de voltaje.

4. Manténgase alejado de materiales combustibles durante la carga y desconéctelo de la fuente de alimentacién una vez esté
completamente cargado

5. Utilice unicamente la bateria original del fabricante.
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10.

1.

12.
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NO guarde ni cargue la bateria a temperaturas fuera de los limites indicados (consulte las Especificaciones).

NO perfore la bateria. NO intente desmontar la bateria. NO toque los contactos de la bateria. NO desmonte ni perfore la
carcasa.

Mantenga los contactos de la bateria alejados de objetos metalicos para evitar cortocircuitos. Riesgo de incendio. No
contiene piezas que el usuario pueda reparar.

NO cargue ni use la bateria si estd dafiada o ve que tiene una fuga de agua.

NO acerque la bateria al fuego. NO tire ni destruya la bateria.

Cargue la bateria después de cada viaje para evitar agotarla completamente. Por favor, lea el Manual del usuario antes de
cargar la bateria.

Consulte las leyes y normativas locales referentes al reciclaje y eliminacion de baterias.

Almacenamiento

Guarde su SuperScooter en interiores. NO lo deje a la intemperie durante periodos prolongados de tiempo El SuperScooter
debe almacenarse en un lugar en el que la temperatura no sea superior a 45°C (113°F) ni inferior a -20°C (-4°F). Si la temper-
atura ambiente de almacenamiento es inferior a 0°C (32°F) NO lo cargue hasta llevarlo a un ambiente maés célido (mas de 10°C
(50°F)).

A ADVERTENCIA

Su exposicion al sol o a temperaturas extremadas (tanto frias como calurosas) acelerara el proceso de envejecimiento de sus
componentes plasticos y puede disminuir la duracién de la bateria.

La exposicion prolongada a los rayos UV, la lluvia y los elementos puede dafar los materiales de la carcasa, guarde en el interior
cuando no esté en uso.

NOTA

1.

Cuando el vehiculo esté apagado, seguird consumiendo bateria. Si el vehiculo no se utiliza durante mucho tiempo, cargue
la bateria al menos al 50 % o mas antes de guardarlo. Se recomienda cargar la bateria una vez cada 30-60 dias. De lo
contrario, el rendimiento de la bateria podria dafiarse debido a una descarga excesiva. Los componentes electrénicos de la
bateria registran la condicion de carga y descarga de la bateria, y cualquier dafio causado por sobrecarga o sobredescarga
no estara cubierto por la garantia del producto.

2. Una bateria con un buen mantenimiento puede tener un excelente rendimiento, incluso después de recorrer muchos
kildmetros. Cuando se utiliza a temperatura ambiente (25 °C [77 °F]), la autonomia y el rendimiento de la bateria son
optimos; mientras que se usa a una temperatura por debajo de 0 °C (32 °F), la autonomia y el rendimiento de la bateria
pueden disminuir. Normalmente, la autonomia de la bateria se ve afectada por la temperatura. La baja temperatura reducira
la autonomia de la bateria.

Otros:

1. Elnivel de presién acustica de emisién ponderada A es inferior a 70 dB (A). Las vibraciones mecanicas transmitidas por el
SuperScooter son inferiores a 2,5 m/s2 La incertidumbre de medicién: 1,5 m/s2.

2. Eluso de la maquina provoca la transmisién de vibraciones por todo el cuerpo del conductor.

Inspeccion y reparacion

|ADVE RTE N C |AI Efectie siempre la resolucion de problemas en un entorno seguro.
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IADVE RTE N C |AI NO monte en el SuperScooter si no tiene resuelto un problema.

La inspeccién mediante desmontaje y/o reparacion de este SuperScooter debe ser realizada por un técnico profesional y/o
taller autorizado. En los SuperScooters solo se pueden utilizar piezas, componentes y/o accesorios aprobados por el fabricante.
La violaciéon de lo anterior provoca la pérdida de toda la garantia del producto y aumenta significativamente el riesgo de fallos
en el producto, accidentes, lesiones corporales graves y/o incluso la muerte.

iADVERTENCIA!

Al igual que cualquier componente mecanico, este SuperScooter esta sujeto a grandes esfuerzos, desgastes y roturas. Las
diversas piezas y componentes pueden reaccionar de manera diferente al desgaste, rotura y/o fatiga. El uso excesivo del
SuperScooter (es decir, si el SuperScooter, sus piezas y/o componentes se usan mas alla de su vida Util razonable) aumenta el
riesgo de fallos del producto, lo que puede acarrear graves consecuencias tales como lesiones corporales, incluso graves,
muerte y/o dafios a la propiedad. Las grietas, los rayones y la decoloracién en las areas sujetas a fuertes tensiones indican que
el componente ha excedido su vida util y debe ser inspeccionado y reemplazado. En particular, pueden producirse desgastes,
roturas, fatiga y/o uso excesivo de piezas y/o componentes sin que se observe un cambio de apariencia de dichas piezas y/o
componentes. Ademas, ciertos problemas (especialmente aquellos que aparecen en una etapa temprana) causados por el uso
de este SuperScooter solo pueden identificarse mediante inspeccidn y examen profesional. Para reducir el riesgo de accidente
que puede ser causado por el desgaste, rotura, fatiga o similares, consulte el "Programa de mantenimiento recomendado” y
encargue el recambio oportuno para los componentes/piezas/accesorios desgastados. NO use en exceso ningln componente
que haya sobrepasado su vida util. En particular, un usuario debe abstenerse inmediatamente de montar este SuperScooter y
hacer que lo inspeccionen y reparen (si es necesario), si tiene dudas sobre la seguridad y/o el rendimiento de este SuperScoot-
er, independientemente del programa que figura a continuacion.



4 Programa de mantenimiento
recomendado

Tenga en cuenta que la vida Util esperada de los componentes se estima en funcién del uso normal y un mantenimiento
adecuado del SuperScooter. El uso intensivo y/o agresivo de este SuperScooter, el incumplimiento de las instrucciones de este
manual del usuario, los habitos de conduccién del usuario, el estado de las calles, el entorno (por ejemplo, temperatura,
humedad o luz solar) reduciran la vida Util que se esperaba razonablemente de las piezas y/o componentes. de este Super-
Scooter. Por lo tanto, se recomienda realizar inspecciones y recambios con mas frecuencia de lo sugerido anteriormente. El
servicio de garantia solo cubre defectos en materiales y mano de obra para el SuperScooter y sus componentes. El servicio de
garantia no cubre los dafios al SuperScooter y a sus componentes provocados por el desgaste normal, abuso, negligencia, uso
indebido (incluida la reparacién, el recambio o el mantenimiento defectuosos por parte de cualquier taller que no sea
proveedor de servicios autorizado de Segway, que figura en https://store.segway.com/warranty-information), modificacion no
autorizada, ambiente extremo (incluyendo temperatura o humedad extremas), estrés o interferencia fisica o eléctrica extrema,
fluctuacién o sobrecargas de energia eléctrica, rayos, electricidad estatica, fuego, casos de fuerza mayor u otros causas
externas.

Para garantizar una conduccién segura, el cuidado diario y el mantenimiento regular son esenciales. Usted, el propietario, debe
conocer y controlar la frecuencia con la que usa su patinete, la intensidad con la que lo usa y dénde lo usa. Es responsabilidad
del propietario efectuar revisiones periddicas, y llevar su patinete a un taller autorizado para su inspeccion y servicio. Consulte
el programa de mantenimiento a continuacion.

Nota: El programa de mantenimiento precisa el pago de la tarifa de servicio.

Elemento Componente Método de mantenimiento Cada3 [Cadab6 |Cadal Cada 2
meses |meses 0 |afos o anos o
cada 310 | cada 621 |cada 6210
millas millas millas
(500 km) | (1000 km) | (10000 km)
Mantenimiento | Piezas del Use un paiio suave y himedo para limpiarel |V v v v
del cuadro cuadro cuadro.
Presion de los | Infle los neumaticos a 29—35 ps. Nota: v v v v
neumaticos Recuerde atornillar la tapa de la valvula
después de inflar.
Desgaste de Compruebe si los neumaticos estan v v v
los neumaticos | agrietados, deformados o muy gastados.
Tornillos en la | Apriete los seis tornillos fijados al manillary | v v v v
parte superior | al mastil. El par de torsién sugerido es de 8
del mastil N.m.




Elemento Componente Método de mantenimiento Cada3 [Cadab6 |Cadal Cada 2
meses |meses o |afos o anos o
cada 310 | cada 621 |cada 6210
millas millas millas
(500 km) | (1000 km) | (10000 km)
Mantenimiento | Tornillos en la | Apriete el tornillo del acelerador. El par v v v
del cuadro parte superior | sugerido es de 9+1 N.m.
del mastil Apriete los tornillos en la parte superior del
mastil. El par sugerido es de 10,5 N.m.
Tornillos en el | Apriete los dos tornillos fijados con la v v v
mecanismo de | horquilla delantera y el mecanismo de
plegado. plegado. El par sugerido es de 15 =1 N.m. Si
el mastil vibra al conducir, apriete los tornillos
del mecanismo de plegado cuando el
patinete esté plegado.
Conjunto del Apriete los tornillos en el conjunto del disco v v v
disco de freno | de freno. El par motor sugerido es de 3+1 N
m.
Inspeccion de | Motor de rueda | Para acelerar y desacelerar, verifique si el v v
funciones motor de rueda esta atascado o tiene sonidos
anormales.
Mantenimiento | Compruebe si la rueda trasera se atasca o se v v
de la rueda inmoviliza, o si el eje esta desequilibrado.
trasera
Ajuste del Freno demasiado apretado: use una llave de v v v

freno de disco

boca de 10 mm para aflojar el tornillo de
ajuste en sentido antihorario, haga retroceder
la linea de freno y luego bloquee el tornillo
de ajuste;

Freno demasiado flojo: use una llave de boca
de 10 mm para aflojar el tornillo de ajuste en
sentido antihorario, tire de la linea de freno
hacia afuera y luego bloquee el tornillo de
ajuste;




(e)

Elemento Componente Método de mantenimiento Cada3 [Cadab6 |Cadal Cada 2
meses |meses o |afos o anos o
cada 310 | cada 621 |cada 6210
millas millas millas
(500 km) | (1000 km) | (10000 km)
Inspeccion de | Ajuste de freno | El freno de disco cuenta con la funcién de v v v v
funciones auto-reparacioén. Pero cuando las pastillas de
freno estan muy gastadas (menos de 2,3 mm
de grosor), deben cambiarse.
Si las palancas de freno se notan flojas
cuando las aprieta y el rotor emite sonidos
anormales, deje de conducir inmediatamente
y reemplacelas con pastillas de freno nuevas.
Rotor del freno | 1) Gire las ruedas, la pinza debe estar v v v
alineada con el rotor y no deben rozar las
pastillas de freno.
2) Si el rotor esta muy deformado o gastado,
debe ser reemplazado.
Luz trasera Apriete las palancas de freno, el faro trasero v v v
funciona con normalidad.
Faro Revise el faro y vea si se enciende con fuerza. v v v
Panel de Encienda el patinete, el panel de control v v v
control debe funcionar correctamente.
Bocina Pulse el botdén, da un sonido fuerte. Vv
Acelerador Gire el acelerador y suéltelo, verificacién de Vv Vv Vv
la aceleracion y desaceleracion.
Nota: Suéltelo, compruebe si el acelerador
vuelve a su posicion.
Deteccién de | Después de conectarse con la aplicacion v v v
fallos Segway-Ninebot:
1) Actualice el firmware a la Ultima version.
2) Compruebe si la notificacion del codigo de
error correspondiente y las posibles causas
aparecen cuando el patinete detecta un error.
Carga Cargue el patinete: v v v

1) Revise el indicador de carga en el panel de
control.

2) Revise el indicador LED en el cargador de
la bateria.

Cargando: rojo, Completamente cargado:
verde.




Elemento Componente Método de mantenimiento Cada3 [Cadab6 |Cadal Cada 2
meses | meses o0 |afos o afnos o
cada 310 | cada 621 |cada 6210
millas millas millas
(500 km) | (1000 km) | (10000 km)
Inspeccién de | Interruptores Presione o gire los botones de control v v v
funciones de control derecho/izquierdo 3 veces sin fallos.
Giro Pruebe con giros a la izquierda y giros a la v v
derecha (el 4ngulo de direccion es 52).
Sin resistencia ni retraso al girar.
Piezas Bateria La bateria debe reemplazarse cuando se v
importantes cargue y descargue 500 veces.
Nota: Se recomienda cargar una vez cada 60
dias en caso de almacenamiento a largo
plazo.
Controlador Después de 2 afos 0 6210 millas (10.000 km)
Motor de rueda | de uso, las piezas anormales del ekickScooter
R deben reemplazarse inmediatamente.
Piezas Rueda trasera
funcionales Palancas de

acelerador y
freno

Horquilla
delantera

Mecanismo de
plegado

Rotor del freno

Freno de disco

Panel de
control




5 Certificaciones

Este producto cumple con las normativas ANSI/CAN/UL-2272.

La bateria es conforme con UN/DOT 38.3.

La bateria cumple con ANSI/CAN/UL-2271.

Declaraciéon de Conformidad de la Comisién Federal de Comunicaciones (FCC) de EE. UU.

Este dispositivo es conforme con la seccién 15 de las normas FCC. El funcionamiento esta sujeto a las siguientes dos
condiciones: (1) Este dispositivo no puede causar interferencias dafinas y (2) este dispositivo debe aceptar cualquier
interferencia recibida, incluidas las interferencias que puedan provocarle un funcionamiento no deseado.

Cualquier cambio o modificacién no aprobado expresamente por la parte responsable del cumplimiento podria anular la
autoridad del usuario para operar el equipo.

NOTA

Este equipo ha sido probado y cumple con los limites para un dispositivo digital de Clase B, de acuerdo con la seccién 15 de las
normas FCC. Estos limites estan disefiados para proporcionar una proteccién razonable contra interferencias perjudiciales en
una instalacién residencial. Este equipo genera, utiliza y puede irradiar energia de radiofrecuencia y, si no se instala y utiliza de
acuerdo con las instrucciones, puede causar interferencias perjudiciales en las comunicaciones de radio. Sin embargo, no existe
garantia de que no puedan producirse interferencias en una instalacién en particular Si este equipo provoca interferencias
dafinas a la recepcion de radio o television, que pueden determinarse encendiendo y apagando el aparato, se aconseja al
usuario que corrija la interferencia aplicando una o varias de las siguientes medidas:

— Reorientar o recolocar la antena receptora.

— Aumentar la separacién entre el equipo y el receptor.

— Conectar el equipo a un enchufe de un circuito distinto del que va conectado el receptor.

— Consultar al distribuidor o a un técnico de radio/TV con experiencia

Este equipo cumple los limites de exposicién de radiacion de la FCC establecidos para un entorno no controlado. Este equipo
debe instalarse y utilizarse con una distancia minima de 20 cm entre el radiador y su cuerpo.

Cumplimiento de Conformidad Industrial para Canada (IC)

Este dispositivo cumple con los estandares RSS exentos de licencia de Industry Canada. El funcionamiento esta sujeto a las
siguientes dos condiciones: (1) este dispositivo no puede causar interferencias, y (2) este dispositivo debe aceptar cualquier
interferencia, incluidas las interferencias que puedan causar un funcionamiento no deseado del dispositivo.

CAN ICES(B)/NMB(B)

Le présent appareil est conforme aux CNR d'Industrie Canada applicables aux appareils radio exempts de licence.

L'exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes : (1) l'appareil ne doit pas produire de brouillage, et (2)l'utilisateur de
lappareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, méme si le brouillage est susceptible d'en compromettre le
fonctionnement.

Ni Segway Inc. ni Ninebot se hacen responsables de cambios o modificaciones no autorizados expresamente por Segway Inc. o
Ninebot. Tales modificaciones podrian invalidar el permiso del usuario para usar el equipo.

Model: 060202G
Contiene el cédigo FCC ID: 2BD7T-IFO001

Contiene el IC: 31821-IFO001
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6 Marca comercial

Segway, Segway GT, Powered by Segway y Rider Design son marcas comerciales de Segway Inc. Apple, Apple Find My, Apple
Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS y watchOS son marcas registradas de Apple Inc en EE. UU. y otros paises.
Android es una marca registrada de Google LLC. iOS es la marca registrada de Cisco. La marca y los logotipos de Bluetooth®
son marcas registradas propiedad de Bluetooth SIG, Inc., y cualquier uso de dichas marcas por parte de Segway-Ninebot es
bajo licencia. Otras marcas y nombres comerciales pertenecen a sus respectivos propietarios.

Hemos intentado incluir una descripcion e instrucciones para todas las funciones en el momento de la impresion. Sin embargo,
debido a la mejora constante de las caracteristicas del producto y los cambios de disefio, etc., es posible que difieran
ligeramente de los productos que compré. Descargue la aplicacion para el sistema Android 0 iOS y lea la ultima version
electrénica del manual. Ademas del Serie GT de Segway SuperScooter, existen multiples series y modelos con diferentes
funciones de los productos de Segway-Ninebot y es posible que algunas de las funciones mencionadas en este documento no
se apliquen a sus otros productos de Segway-Ninebot. Debido a las actualizaciones constantes de los productos, este manual y
los productos reales pueden ser ligeramente diferentes en color, apariencia, etc. El producto real prevalecerd cuando exista una
discrepancia entre el producto real y el manual.

©2024 Segway-Ninebot. Todos los derechos reservados.



7 Fallos y soluciones habituales

Codigo de | Posibles causas Solucion
problema
10 Error de comunicacién Péngase en contacto con el servicio de atencién al cliente para realizar la
del controlador reparacion.
n Error actual del Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencién al cliente si
controlador el error vuelve a ocurrir.
12 Error de giroscopio Pdéngase en contacto con el servicio de atencién al cliente para realizar la
reparacion.
13 Error MOS del Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencién al cliente si
controlador el error vuelve a ocurrir.
14 Error en el acelerador Compruebe si el acelerador se encuentra en un estado anormal; comuniquese con
el servicio de atencién al cliente si el error vuelve a ocurrir.
15 Error en el freno Compruebe si el freno se encuentra en un estado anormal; comuniquese con el
servicio de atencion al cliente si el error vuelve a ocurrir.
16 Error de voltaje de la Retire la cubierta inferior para comprobar si hay conexiones de cables sueltas;
bateria comuniquese con el servicio de atencién al cliente si el error vuelve a ocurrir.
17 Error de voltaje de la Compruebe si la bateria externa estéa instalada correctamente; comuniquese con el
bateria externa servicio de atencién al cliente si el error vuelve a ocurrir.
18 Error del sensor de pasillo | Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencién al cliente si
del motor el error vuelve a ocurrir.
19 Error del sensor de Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencién al cliente si
temperatura del motor el error vuelve a ocurrir.
20 Error de comunicacién de | Retire la cubierta inferior para comprobar si hay conexiones de cables sueltas;
la bateria comuniquese con el servicio de atencién al cliente si el error vuelve a ocurrir.
21 Error de comunicacién de | Compruebe si la bateria externa esta instalada correctamente; comuniquese con el
la bateria externa servicio de atencién al cliente si el error vuelve a ocurrir.
23 El cédigo SN no es vélido | Comuniquese con el servicio de atencién al cliente para realizar consultas.
24 Error de voltaje del Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencién al cliente si
controlador el error vuelve a ocurrir.
25 Error al guardar VCU Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencién al cliente si
el error vuelve a ocurrir.
26 Error de comunicacion de | Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencion al cliente si
la pantalla el error vuelve a ocurrir.
27 Baja temperatura de Mueva el vehiculo a un area mas calida para cargarlo.

carga
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8 Garantia

Los usuarios de América del Norte pueden consultar Los usuarios de América del Norte de Garantia Limitada y Arbitraje en:
https://service.segway.com/
También puede escanear el codigo QR para encontrar el Acuerdo de Garantia Limitada y Arbitraje:

El Acuerdo de Garantia Limitada y Arbitraje constituye un acuerdo vinculante entre usted, el usuario, y Segway, la fabrica y sus
filiales. Contiene informacion importante sobre sus derechos y obligaciones. LEA ATENTAMENTE ESTE DOCUMENTO ANTES
DE UTILIZAR EL PRODUCTO Y CONSERVELO PARA FUTURAS CONSULTAS. El Acuerdo de Garantia Limitada y Arbitraje incluye
las siguientes secciones:

1. Garantia limitada;

2. Servicio y mantenimiento de la garantia limitada;

3. Derecho a garantia limitada;

4. Exclusiones de la Garantia Limitada;

5. Aviso de limitacion de responsabilidad;

6. Reclamaciones, resolucién de litigios y arbitraje obligatorio (incluida la renuncia a demandas colectivas);

7. Plazo de prescripcién;

8. Divisibilidad;

9. Idioma;

10. Contacto.

Si desea obtener una copia impresa del Acuerdo de garantia limitada y arbitraje, pédngase en contacto con:

Correo electrénico: technicalsupport@segway.com

Teléfono: 1(866)473-4929

Correo: Segway Inc., P.O. Box 661805, Arcadia, CA 91066
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IMPORTANTE: El usuario debera leer detenidamente todo el Manual del usuario y comprenderlo en su totalidad (especialmente
en lo que respecta al contenido relacionado con las advertencias, las indicaciones de precaucion, el funcionamiento y la
seguridad del producto) y seguir las instrucciones anteriores antes de utilizar este SuperScooter. El usuario siempre debera usar
su sentido comun y su mejor criterio al utilizar el producto. El propietario de este producto no permitird que nadie y/o que haga
que otra persona, lo use a menos que esa persona esté claramente informada de las advertencias anteriores y acepte
cumplirlas.

1. Alrecibir el producto, el comprador o destinatario de este SuperScooter comprobara inmediatamente si el SuperScooter y
sus accesorios estan en buenas condiciones.

2. Todos los componentes y piezas independientes del SuperScooter deben instalarse correctamente segun el Manual del
usuario. Una instalacion y/o montaje inadecuados pueden aumentar significativamente el riesgo de pérdida de control,
averias del producto, colisiones y caidas.

3. El SuperScooter cuenta con componentes extraibles y piezas pequefias que pueden suponer un riesgo de asfixia.
Mantenga a los nifios pequefios alejados del envoltorio de plastico para evitar el riesgo de asfixia. Mantenga a los nifios
alejados del SuperScooter, su embalaje, envoltorio y/o piezas para evitar el riesgo anterior.

4. Este SuperScooter es un patinete eléctrico para uso personal. NO es para uso comercial. Es para fines recreativos
ordinarios y de transporte personal a corta distancia, siempre que las leyes y normativas locales permitan el uso de este
producto en la via publica. El SuperScooter NO se debe utilizar para deportes extremos, deportes de alto riesgo y/o
rendimiento, acrobacias, carreras en carretera, competiciones y/o concurso de habilidades y/o rendimiento, actividades
similares y/o cualquier otro propdsito que pueda exponer a un usuario y / u a otros a un alto riesgo de lesiones y/o dafios.

5. Eluso de este SuperScooter implica riesgo de lesiones y/o dafios al usuario y/o a los demas, incluyendo, entre otros
problemas, lesiones corporales, incluso graves, muerte y/o dafios a la propiedad. Comprender el funcionamiento y las
caracteristicas de este SuperScooter y seguir las instrucciones de seguridad ayuda a reducir el riesgo de accidentes, pero
no se pueden eliminar todos los riesgos. Al usar este vehiculo, el usuario acepta asumir todos los riesgos relacionados con
este SuperScooter, conocidos y desconocidos, tales como riesgos provocados por fallos del producto, conducta de terceros
y/o conducta del usuario (incluida la negligencia).

6. Es posible que el usuario no cuente con la experiencia, competencia, capacidad y/o habilidades necesarias y suficientes
para usar el SuperScooter y/o conducirlo a su maxima potencia (por ejemplo, a la velocidad maés alta), especialmente
en situaciones complejas y/o indeseables y/o con problemas medioambientales. El riesgo puede aumentar si un usuario
no esta lo suficientemente familiarizado con las funciones, caracteristicas y rendimiento del SuperScooter (como su
capacidad maxima y sus limites de rendimiento). Por lo tanto, el usuario, especialmente en caso de nuevos usuarios, debe
aprender y practicar el uso adecuado y seguro de SuperScooter en un entorno seguro y de la manera adecuada. Puede ser
conveniente la asistencia y/o supervisidon cuando lo vayan a usar nuevos usuarios. Si el SuperScooter esta autorizado para
circular por la calle segun las leyes y/o normativas locales, el usuario no debera intentar conducirlo a menos que esté lo
suficientemente familiarizado con el SuperScooter para poder llevarlo de forma segura y adecuada. La
experiencia acumulada por la practica normalmente permitira al usuario conducir y manejar mejor el producto segun pasa
el tiempo. El usuario asumira todo el riesgo de dafios en relacion con el riesgo anterior.

7. Las piezas y componentes del SuperScooter estan sujetos a fatiga, desgaste y rotura. Muchos factores, como el medio
ambiente, las malas condiciones de la calle y/o un mal comportamiento en la conduccion pueden influir en el nivel de
desgaste y rotura. El desgaste y una rotura pueden provocar un fallo inesperado y/o repentino del SuperScooter, lo
que puede provocar, entre otras cosas, dafios a la propiedad, lesiones corporales graves y/o incluso la muerte. Para
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reducir dicho riesgo, el usuario debera inspeccionar y efectuar el mantenimiento del SuperScooter de manera regular y
periddica, segun lo requieran las circunstancias. El usuario también debera realizar un examen e inspeccién adecuados del
SuperScooter cada vez que lo utilice.

Dado que es imposible predecir y/o anticipar todos y cada uno de los escenarios, situaciones y/o circunstancias bajo las
cuales el usuario del SuperScooter puede estar expuesto a riesgos y peligros, el manual del usuario no pretende ser una
lista exhaustiva sobre cémo conducir el SuperScooter de forma segura y/o evitar los peligros relacionados con él. Por

lo tanto, para cumplir las instrucciones, el usuario también debera conducir y/o usar el producto con responsabilidad,
cuidado, precaucién y sentido comun. El usuario debe ser siempre un conductor responsable, cauteloso, mantener la
velocidad adecuada y evitar todos los comportamientos peligrosos de conduccién, asi como el trafico y/o el estado de la
calle cuando conduzca el SuperScooter. Por ejemplo, no debe acelerar, sobrecargar o realizar acrobacias de cualquier tipo.
No intente tocar los neumaticos con las manos o los pies mientras conduce. El SuperScooter es para un solo viajero.

El SuperScooter es un dispositivo mecanico y electronico complejo. Nadie debera modificar este SuperScooter (incluido su
software) y/o mejorar su rendimiento excediendo su capacidad maxima recomendada / permitida por este manual de uso.
Nadie debera aplicar ingenieria inversa en el SuperScooter. Solo un mecanico, técnico y/o taller autorizado y profesional
puede desguazar y/o desmontar este SuperScooter. La violacién de lo anterior supondra la pérdida de toda la garantia del
producto y puede tener graves consecuencias, tales como explosion, incendio y/o lesiones corporales graves o la muerte.
No tire este producto a un vertedero, lo queme o lo mezcle con basura doméstica. Puede producir graves peligros /
lesiones debido a los componentes eléctricos y a la bateria. Para obtener informacién acerca de residuos eléctricos y
baterias, comuniquese con el servicio de eliminacién de desechos domésticos, la oficina de gestién de desechos local o
regional o con su punto de venta. No debe utilizar accesorios no originales y nunca desmonte ni modifique el producto

sin autorizacion. Todas las lesiones y darios a la propiedad provocados por el uso del aparato seradn de su exclusiva
responsabilidad y riesgo.

El fabricante y/o Segway se reservan el derecho de realizar cambios en el SuperScooter, publicar actualizaciones

de firmware y actualizar este manual en cualquier momento. El fabricante y/o Segway pueden realizar mejoras,
actualizaciones y cambios en el manual del usuario en cualquier momento previo aviso debido a errores tipograficos,
inexactitudes de la informacién actual, nuevos desarrollos y descubrimientos, o modificaciones en programas y/o equipos.
El fabricante y/o Segway se reservan el derecho de elegir la forma adecuada de notificacién, por correo electrdnico,
aplicacién, en el sitio web de Segway y/o copia electrdnica actualizada del manual del usuario publicado en el sitio web de
Segway. Todas las ilustraciones e imagenes son solo con fines ilustrativos y pueden diferir del dispositivo real.

Este NO es un dispositivo médico y NO estd aprobado por ninguna autoridad o asociacién para ningun propésito médico.
Este documento debe considerarse como una parte permanente del SuperScooter y se le proporcionara al usuario junto
con el SuperScooter para que lo mantenga en todo momento.

El uso del distintivo Works with Apple significa que un producto ha sido disefiado para funcionar especificamente

con la tecnologia identificada en el distintivo y ha sido certificado por el fabricante del producto para cumplir con las
especificaciones y requisitos del producto de la red Find My de Apple. Apple no es responsable del funcionamiento de este
dispositivo ni del uso de este producto, ni de su cumplimiento de las normas de seguridad y reglamentarias.

APP store, Apple logo, apple, Apple find my, Apple watch, find my, iphone, ipad, ipados, mac, MacOS y watchos son marcas
comerciales de Apple AG. los es una marca registrada de Cisco y se utiliza con licencia.

iGracias de nuevo por elegir Segway SuperScooter!



10 Contacto

Contacta con nosotros si tienes problemas relacionados con el uso, mantenimiento y seguridad, o con errores/averias de tu
SuperScooter.

Américas:
Segway Inc., P.O. Box 661805, Arcadia, CA 91066, USA

Llamada gratuita: +1 (866)473-4929
Correo electrénico de soporte técnico: technicalsupport@segway.com
Sitio web: www.segway.com









Welcome

Thanks for choosing the Segway SuperScooter series product (hereinafter referred to as SuperScooter)!
To enjoy the many features of your SuperScooter and use it safely to yourself and the others, a user must read and follow this

user manual. A user shall pay special attention to CAUT' O N " and A WAR N | N G notices in this user

manual. A user must also read and follow operation and/or safety related notice and instruction communicated to a user by the
manufacturer and/or Segway in other forms (such as via the product app or emails) from time to time. Be aware that the user
manual and other communication from the manufacturer and/or Segway is not able to provide an exhaustive list on all risk in
connection with this SuperScooter. A user shall always use his/her common sense and best judgment when riding and/or using
this SuperScooter.

| M PO RTANTI Read it carefully and keep it for future reference whenever you feel necessary. For more
information, please visit www.segway.com.

WARN | N G To reduce the risk of injury, user must read instruction manual.
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Riding Safety

WARNING: For the purposes of recharging the battery, only use the detachable supply unit provided with this appliance.
This appliance contains batteries that are not replaceable. The appliance is to be used with the battery charger provided
with the appliance.

This vehicle is a personal electric scooter with pure electric propulsion. The product is for recreation only. It is not intended
for transportation. Before mastering riding skills, you need to practice. Neither Ninebot (Ninebot (Beijing) Tech Co., Ltd. or
its subsidiaries and affiliates) nor Segway Inc. (hereinafter referred to as, collectively, Segway) is responsible for injuries or
damage caused by a driver's inexperience or failure to follow the instructions in the user materials.

Take the time to learn the basics of the practice to avoid any serious accident. Remember as with any mode of
transportation, that whenever you ride the SuperScooter, you risk injury or death from loss of control, collisions, and falls.
You can reduce the risk by following all the instructions and warnings in this manual, but you cannot eliminate all the risks.
This SuperScooter can be used by children aged 14 years and above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.

The SuperScooter contains small parts that can create a choking hazard. Keep plastic covering away from children to avoid
suffocation. Keep small children away from the SuperScooter.

Read the instruction manual and drive the SuperScooter carefully. You should only operate the SuperScooter after you have
understood and applied all the safety rules. DO NOT attempt to ride the SuperScooter if you are not able to ride following
the instructions in this manual or you risk serious injury or death.

DO NOT allow anyone to drive your SuperScooter on his/her own unless he/she has carefully read this manual. The

safety of new riders is your responsibility. Assist new riders until they are comfortable with the basic operation of the
SuperScooter and make sure each new rider wears a helmet and other protective gear.

As with other vehicles, faster speeds require longer braking distance. Sudden acceleration or braking on smooth surfaces
could lead to wheel slip and collisions.

In any case, anticipate your trajectory and your speed while respecting the code of the road, the code of the sidewalk and
the most vulnerable.

Do not ride at dark places.

Get contact with your seller so he can refer you to an appropriate training organization.

This vehicle is not intended for acrobatic use.

Regularly check the tension of the various bolted elements, in particular the wheel axles, the folding system, the steering
system and the brake shaft.

Pre-Ride Checklist and Preparing for Your Ride:

1.

N

It is necessary to check that the steering system is correctly adjusted, that all connection elements (such as a folding
system) are correctly tightened and not broken, and that the brakes and wheels are in good condition.

The nuts and other fastenings may be loose after riding. Please check them regularly.

Always wear appropriate shoes, clothing, and protective gear when riding. Protective gear includes the use of a helmet,
knee pads, and elbow pads. Use an approved bicycle or skateboard helmet that fits properly with the chin strap in place,
and protects the back of your head. Remove or tie back anything loose (i.e. clothing, hair, jewelry, etc.) that could be caught
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in any moving parts.

DO NOT turn the SuperScooter on unless it is parked on flat ground.

DO NOT carry objects on the handlebar. Any load attached to the handlebar will affect the stability of the vehicle.
Please buy a mechanical lock before first use.

AWARNING

Stop using the SuperScooter when damaged. Make sure there are no loose fasteners and damaged parts.

Where to ride:

1.

N

No o s

When entering public spaces, always comply with local laws and regulations. Only ride in areas where you have first
obtained permission from the property owner.

The SuperScooter is designed to be ridden on a dry, flat, hard-surface, free of obstacles, bumps, holes, and other hazards.
Avoid high traffic areas or overcrowded areas. DO NOT ride on roadways, near motor vehicles, pedestrians, bicyclists,
animals, on or near steep inclines or steps, curbs, near swimming pools, through puddles or other bodies of water. Use
caution when riding in areas with trees, posts, or fences. You must leave sufficient space between you and those items to
be able to safely pass them. Cross the protected passages while walking.

The SuperScooter is never to be ridden indoors.

DO NOT ride the SuperScooter at night.

DO NOT ride on any ramp or incline that exceeds the maximum slope.

DO NOT ride in the snow, rain, or on roads which are wet, muddy, icy, or that are slippery for any reason. Slippery road
increases the brake distance. For your safety, please drive slower and brake earlier to reduce the risks for loss of control
and falls. DO NOT ride over obstacles (including, but not limited to, sand, loose gravel, and sticks). Doing so could result in
a loss of balance or traction and could cause a fall.

Traffic in the city has many obstacles to cross such as curbs or steps. It is recommended to avoid obstacle jumps. It is
important to anticipate and adapt your trajectory and speed to those of a pedestrian before crossing these obstacles.

It is also recommended to get out of the vehicle when these obstacles become dangerous due to their shape, height or

slippage.

AWARNING

Never use the SuperScooter close to a water source.

When Riding:

1.

Be cautious and always keep a safe distance between you and others when riding. Be alert and slow down when entering
unfamiliar areas. In all cases, take care of yourself and others.

To avoid distraction when driving your SuperScooter, DO NOT use a cell phone, camera, headphones, earbuds, or perform
any other activities while driving.

Be alert! Scan both far ahead and in front of you. Your eyes are your best tool for safely avoiding obstacles and low traction
surfaces (including, but not limited to, wet ground, loose sand, loose gravel, and ice). Use caution when transitioning over
differing terrain.

DO NOT ride the SuperScooter with only one foot or one hand. DO NOT take your hands off the handlebar while riding.
When approaching or crossing an intersection, road, corner, or gate of any kind, always slow down and use a bell to yield to
others.

DO NOT ride at unsafe speeds. You must always use good judgment based on your driving skills and the surrounding
environment.



7. DO NOT allow the SuperScooter to get wet. You risk damage to the batteries and potential for a fire or explosion due to a
wet battery pack.

8. Always slow down when turning. Turning at a high speed can cause loss of control, possible vehicle turn-over, and risk of
injury or death.

9. DO NOT divert the use of the vehicle. DO NOT carry a cargo of any kind. DO NOT perform stunts of any kind.

10. Notify your presence when approaching a pedestrian or cyclist when you are not seen or heard.

1. DO NOT touch moving or spinning tires.

12. To ride safely, you must be able to see what is in front of you and you must be visible to others.

13. Riders must be able to hear the environment around them.

14. DO NOT ride when the ambient temperature is outside the machine operation temperature (see Specifications), because
ow/high temperature will limit the maximum power/torque. Doing so could cause personal injury or property damage due
to slips or falls.

Who Should Ride:

The manufacturer recommends riders be at least 14 years old. Children under the age of 18 should only ride under adult
supervision.
People who should not ride the SuperScooter include:
i. Anyone under the influence of alcohol, drugs, or intoxicants.
ii. Anyone who suffers from a disease that puts himself/herself at risk if he/she engages in strenuous physical activity.
iii. Anyone whose weight is outside the stated limits (see Specifications).
iv. Pregnant women.

A WARNING

The SuperScooter is intended for one person only.

After Each Ride:

1. Always park with the kickstand on a flat and stable surface. Once the SuperScooter is on its stand, check its stability to
avoid any risk of falling (by slip, wind, or slight jolt). DO NOT park in a busy area, but rather along a wall.

2. Allow the SuperScooter to cool down before charging. DO NOT attempt to charge the SuperScooter if the power outlet is
wet.

3. As with any electronic device, use a surge protector when charging to help protect your SuperScooter from damage due to
power surges and voltage spikes.

4. DO NOT touch the brake system, it could cause injuries due to sharp edges. The brake may become hot in use. DO NOT
touch after use.

5. To prevent inappropriate use of the SuperScooter, the rear wheel of the SuperScooter must be locked with a padlock when

parked.

6. Remember to power off your SuperScooter and unplug the cable before assembling, mounting accessories, or cleaning the
mainframe.

Others:

1. For a better riding experience, it is recommended to conduct regular maintenance of the product.
2. If the SuperScooter makes an abnormal sound or signals an alarm, stop riding immediately and DO NOT use the
SuperScooter until the cause of the noise/alarm has been identified and corrected. Contact after-sales service for
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assistance.

The A-weighted emission sound pressure level is less than 70 dB(A). The mechanical vibrations transmitted by the
SuperScooter are less than 2.5 m/s?. The uncertainty of measurement: 1.5 m/s

The use of the machine results in the transmission of vibrations throughout the rider's bodly.

Eliminate any sharp edges caused by use.

WARNING! As with any mechanical component, a vehicle is subject to high stresses and wear. The various materials and
components may react differently to wear or fatigue. If the expected service life for a component has been exceeded, it
may break suddenly, risking causing injuries to the user. Cracks, scratches and discoloration in the areas subject to high
stresses indicate that the component has exceeded its service life and should be replaced.

Accessories and any additional items not approved by the manufacturer shall not be used.

The data and parameters of the SuperScooter vary with different models. They are subject to change without prior notice. Go
to www.segway.com for updated information.

Any other relevant information may be added, at the manufacturer's discretion.

Any other valuable information specified by the manufacturer.

In some countries, specific regulations are applicable regarding e.g.: age, speed limitation, intended use, dedicated areas or
transportation of batteries.

2 Maintenance

Daily Maintenance

Make sure there are no loose fasteners or damaged parts.

Check the status of the battery level, lighting, dashboard display, etc. and make sure they work normally.

Check whether the front and rear brakes can work normally. Make sure the brakes function properly.

Make sure the handlebar is stable, the steering system is correctly adjusted, and the front and rear wheels are not shaky or
loose.

Make sure the reflectors are not damaged or dirty.

Make sure the folding system is correctly tightened and not broken.

Caution

If you need to replace components, operations concerning replacement of wear parts, please obtain a list of authorized
service centers by visiting www.segway.com. If you have any questions, please visit after-sales service available at www.
segway.com.

Be sure the SuperScooter is powered off before performing any maintenance or when installing or replacing parts.
When installing components, use proper and sufficient force until the component is secure. If the installation is too loose
or too tight, the SuperScooter may not function properly, resulting in potential injuries to you or others or damage to, or



malfunction of the SuperScooter.

® Do not modify or transform the vehicle, including the steering tube and sleeve, stem, folding mechanism and brakes.
Modifications to your SuperScooter could interfere with the operation and performance of the SuperScooter, which may
result in serious injury and/or damage, and could void the Limited Warranty. Only use Ninebot or Segway approved parts
and accessories.

@ Please be extremely careful and prevent injury to yourself and others or damage to property and/or your SuperScooter.
If you do not understand how to conduct maintenance and care per this user manual or have question about it, please
contact the after-sales team and/or an authorized service center for assistance. You can find an authorized service center
by visiting https://www.segway.com or contact Segway after-sales services.

Cleaning

Use a soft, wet cloth to wipe the mainframe clean. Dirt hard to remove can be scrubbed with a toothbrush and toothpaste, then
cleaned with a soft, wet cloth.

AWARNING

Make sure the SuperScooter is powered OFF, the charge cable is unplugged, and the rubber cap on the charge port is
tightly sealed before cleaning; otherwise, you may expose yourself to electric shock or damage the electronic components.
2. DO NOT wash your SuperScooter with alcohol, gasoline, acetone, or other corrosive/volatile solvents. These substances
may damage the appearance and internal structure of your SuperScooter.
3. DO NOT wash your SuperScooter with a power washer. DO NOT use a strong water flow or high-pressure hoses to clean
the SuperScooter. Avoid getting water in the charge port. If your SuperScooter has been exposed to heavy rain, store it
outdoors away from buildings and people but protected from the elements until it is dry.

Storage

Store your SuperScooter indoors. DO NOT store it outdoors for extended periods. The SuperScooter should be stored in an
environment where the temperature is no higher than 113°F (45°C) or lower than -4°F (-20°C). If the temperature of the storage
environment is lower than 32°F (0°C), DO NOT charge it until after placing it in a warm environment (over 50°F (10°C).

AWARNING

Exposure to sunlight and temperature extremes (both hot and cold) will accelerate the aging process of the plastic components
and may reduce battery life.

Battery Maintenance

AWARNING

1. Only use the original battery by the manufacturer.

2. DO NOT store or charge the battery at temperatures outside the stated limits (see Specifications).

3. DO NOT puncture the battery. DO NOT attempt to disassemble the battery. DO NOT touch battery contacts. DO NOT
dismantle or puncture the casing.

4. Keep the battery contacts away from metal objects to prevent short circuit. Risk of fire. No user serviceable parts.

DO NOT charge or use your battery if it is damaged or see a trace of water.

6. DO NOT store or charge the battery at temperatures outside the stated limits (see Specifications). DO NOT expose the
battery to fire. DO NOT discard or destroy the battery.

o
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Charge the battery after each ride and avoid draining the battery completely. Please read the user manual before charging
the battery.
Refer to your local laws and regulations regarding battery recycling and/or disposal.

NOTE

1.

When the SuperScooter is powered off, it will still cause battery consumption. If the SuperScooter is not in use for a long
time, charge the battery to 50% or above before storage. It is recommended to charge the battery once every 30 to 60
days, or it may cause damage to the battery performance due to over-discharge. Electronics inside the battery record the
charge-discharge condition of the battery, and any damage caused by over-charge or over-discharge will not be covered in
the product warranty.

A well-maintained battery can perform well even after many miles of riding. When used at a room temperature (77°F
[25°C]), its battery range and performance are at its best; whereas used at a temperature below 32°F (0°C), its battery
range and performance may decrease. Typically, the battery range is affected by the temperature. The low temperature will
reduce the battery range.

Battery Charger

This battery charger can be used by children aged 14 years and above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.

Only use the original charger by the manufacturer. The battery charger is only to be used with the SuperScooter. DO NOT use a
charger from any other product.

AWARNING

DO NOT charge if the charge port or charge cable is wet.

DO NOT charge or use your battery if it is damaged or see a trace of water. Close the charge port cover when not
charging.

DO NOT charge outdoors.

Please power off the SuperScooter when charging.

This battery charger can not recharge non-rechargeable batteries.

During charging, the SuperScooter must be placed in a well-ventilated area.

The external flexible cable or cord of this charger cannot be replaced; if the cord is damaged, the charger shall be
scrapped.



(EN)

3 Recommended Maintenance
Schedule

Note that the expected service life of components is estimated based on ordinary use and proper maintenance of SuperScoot-
er. Extensive and/or aggressive use of this SuperScooter, failure to follow the instructions in this user manual, a user’s riding
habits, road condition, environment (e.g., temperature, humid or sunlight) will reduce reasonably expected service life of parts
and/or components of this SuperScooter. Thus, it is recommended on conducting inspection and replacement more often than
suggested above. In-warranty service only covers defects in materials and workmanship for the SuperScooter and its compo-
nents. In-warranty service does not cover damage to the SuperScooter and its components caused by normal wear and tear,
abuse, neglect, misuse (including faulty repair, replacement or maintenance by anyone other than Segway authorized service
provider listed on https://store.segway.com/warranty-information), unauthorized modification, extreme environment (including
extreme temperature or humidity), extreme physical or electrical stress or interference, fluctuation or surges of electrical power,
lightning, static electricity, fire, acts of God or other external causes.
To ensure safe riding, day to day care and regular maintenance are essential. You, the owner, have control and knowl-

edge of how often you use your scooter, how hard you use it and where you use it. It is the owner's responsibility to perform
regular checks and bring your scooter to authorized service cgnter for inspection and service. Please refer to the maintenance

schedule below.

Note: This maintenance schedule charges a service fee.

deformed, or significantly worn.

ltem Component Maintenance Method Every 3 | Every 6 Every 1year | Every 2 year
months | months or | or every or every
every 500 | 1,000 km 10,000 km
km (310 (621 miles) | (6210 miles)
miles)
Mainframe Mainframe Use a soft, wet cloth to wipe the v v v v
maintenance parts mainframe clean.
Tire pressure | Inflate tires to 29—35 psi. Note: v v v v
Remember to screw the valve cap
after inflating!
Tire wear Check if the tires are cracked, v v Vv
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ltem Component Maintenance Method Every 3 | Every 6 Every 1year | Every 2 year
months | months or | or every or every
every 500 | 1,000 km 10,000 km
km (310 (621 miles) | (6210 miles)
miles)
Mainframe Screws on the | Tighten the six screws fixed with the | v v v v
maintenance stem top handlebar and the stem. The
suggested torque is 8 N-m.
Tighten the screw on the throttle. v v v
The suggested torque is 9+1 N-m.
Tighten the screws on the stem top.
The suggested torque is 1£0.5 N-m.
Screws on the | Tighten the two screws fixed with v v v
folding the front fork and the foldingmecha-
mechanism nism. The suggested torque is 80£5
N-m.
If the stem gets shaky when riding,
tighen the screws on the folding
mechanism when the scooter is in
folded state.
Brake disc Tighten the screws on the brake v v v
assembly disc assembly. The suggested
torque is 3x1 N-m.
Function Hub motor To accelerate and decelerate, check v v
Inspection if the hub motor is stalled or has
abnormal sounds.
Front wheel Check if the rear wheel is stalled or v v
maintenance | gets shaky, or the axis shaft is
unbalanced.
Function Brake Brake too tight: use a 10mm open v v v
Inspection adjustment wrench to loosen the adjustment

screw counterclockwise, send back
the brake line, and then lock the
adjustment screw;

Brake too loose: Use a 10mm open
wrench to loosen the adjustment
screw counterclockwise, pull the
brake line outward, and then lock
the adjustment screw;




ltem Component Maintenance Method Every 3 | Every 6 Every 1year | Every 2 year
months | months or | or every or every
every 500 | 1,000 km 10,000 km
km (310 (621 miles) | (6210 miles)
miles)
Function Brake pads The disc brake has the function of v v v v
Inspection self-repairing. But when the brake
pads are significantly worn (less
than 2.3 mm thick), they need to be
replaced.
If the brake levers feel spongy when
you squeeze them and the rotor
makes abnormal sounds, please
stop riding immediately and replace
them with the new brake pads.
Function Brake rotor 1) Spin the wheels, the caliper v v v
Inspection should be aligned with the rotor and
they shouldn't rub on the brake
pads.
2) If the rotor is significantly
deformed or worn, it needs to be
replaced.
Taillight Squeeze the brake levers, the v v v
taillight works normally.
Headlight Check the headlight and see if it v v v
lights brightly.
Dashboard Power on the scooter, the dashboard v v v
works properly.
Horn Press the button, the sound is loud. v v v
Throttle Twist the throttle and release it, v v v

checking for acceleration and
deceleration.

Note: Release it, check if the throttle
handle will back to the position.
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[tem

Component

Maintenance Method

Every 3
months

Every 6
months or
every 500
km (310
miles)

Every 1 year
or every
1,000 km
(621 miles)

Every 2 year
or every
10,000 km
(6210 miles)

Function
Inspection

Fault
detection

After connecting with the Seg-
way-Ninebot app:

1) Update the firmware to the latest
version.

2) Check if the notification of the
corresponding error code and
possible causes will prompt when
the scooter detects an error.

v

Charging

Charge the scooter:

1) Check the charging indicator on
the dashboard.

2) Check the LED indicator on the
battery charger.

Charging: red, Fully charged: green.

Control
switches

Press or rotate the left/right control
switches 3 times without failure.

Turning

Test with left turns and right turns
(the steering angle is 52).
No resistance or lag when turning.

Important parts

Battery
assembly

The battery need to be replaced
when it is charged and discharged
for 500 times.

Note: It is recommended to charge
once every 60 days for long-term
storage.

Controller

Hub motor

After 2 year or 10,000 km (6210
miles)riding, the abnormal parts of
the ekickScooter have to be
repleced immediately.




ltem Component Maintenance Method Every 3 | Every 6 Every 1year | Every 2 year
months | months or | or every or every
every 500 | 1,000 km 10,000 km
km (310 (621 miles) | (6210 miles)
miles)
Functional Rear wheel After 2 year or 10,000 km (6210 v
parts assembly miles)riding, the abnormal parts of
Throttle & the ekickScootelj have to be
Brake levers replaced immediately.
Front fork
assembly
Folding
mechanism

Brake rotor

Disc brake
assembly

Dashboard




4 Mark Explanation

WARNING

A& % HISHI|

KTC HU071555-17006A
MSIP-REM-A3c-CA367
AMC Electronics Mfy.
AISHZN: 070-4699-3847

Korea Certification

Hot Surface! Do not touch

the surface near this symbol.

[R] XXX XX 123456
T XXX -XXXX XXX

Radio Equipment Conformity Certification in Japan

Environment-friendly use
period: 10 years

Complies with
IMDA Standards
DA107248

Radio Equipment Conformity Certification in Singapore

Environment-friendly use
period: 5 years

«( XXXXXXXXXXXXXX

NCC certification in Taiwan

CE Certification

ETA XXXX/XXXIXXX

European Technical Approval

Bluetooth function

Waste electrical products should not be disposed of
with household waste. Take to an authorized recycler

CSA Certification

Waste electrical products should not be disposed of
with household waste. Take to an authorized recycler

Energy certification for

Class Il equipment

ENERGY
PERFORMANCE
5)  VeRFED
RENDEMENT
s

ENERGETIQUE
VERIFIE

Intertek
EP 5017122

¢ s e
battery charging N2 UL certification
\ AFETY
c Us |UL certification O il Safety mark in Singapore
Exxxxxx 123456-00
1o e g
QQ Battery recycling N[]M 4&1} Certification in Mexico
— NYCE
PSE certification in Japan PSE certification in Japan
@ China Compulsory Certifica- IPX4 / IPX5  |ipxa / 1PXS / IPX7 /IPE7
tion IPX7 /IP67
O

Intertek certification authority




Federal Communications
Commission in the USA

Energy
@ ‘ Verified

UL Energy certification

[ H [ Russia Approval T Fuse
PSE Certification from TUV EE UK Certification

Certification in Australia

SMPS (Switch mode power supply unit)

GOST certification in Russia

Keep dry

Certification in Ukraine

Detachable supply unit

Direct current

To reduce the risk of injury, user must read instruction
manual

Alternating current

Warning! Pinch Point

For indoor use only

BIS approval in India

TUV certification authority

SMPS incorporating a short-circuit-proof safety
isolating transformer (inherently or non-inherently)

Do not expose to moisture

BMSI certification in Taiwan

TUV certification authority




5 Certifications

The battery complies with UN 38.3.

European Union Compliance Statement
Important WEEE information

)i

|

This symbol on the product or on its packaging indicates that used electrical and electronic products should not be mixed with
unsorted municipal waste. For proper treatment, it is your responsibility to dispose of your waste equipment by arranging to
return it to designated collection points.

Disposing of this product correctly will help save valuable resources and prevent any potential negative effects on human
health and the environment, which could otherwise arise from inappropriate waste handling.

Penalties may be applicable for incorrect disposal of this waste, in accordance with your national legislation.

Please contact your local authority for further details of your nearest designated collection point.

Battery recycling information for Users

This symbol means that batteries and accumulators, at their end-of-life, should not be mixed with unsorted municipal waste.
Your participation is an important part of the effort to minimize the impact of batteries and accumulators on the environment
and on human health. For proper recycling you can return this product or the batteries or accumulators it contains to your
supplier or to a designated collection point.

Disposing of this product correctly will help save valuable resources and prevent any potential negative effects on human
health and the environment, which could otherwise arise from inappropriate waste handling.

Penalties may be applicable for incorrect disposal of this waste, in accordance with your national legislation.

there are separate collection systems for used batteries and accumulators.

Please, dispose of batteries and accumulators correctly at your local community waste collection/recycling center.

Radio Equipment Directive

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. hereby declares that the product listed in this section comply with the essential require-
ments and other relevant provisions of the Radio Equipment Directive 2014/53/EU.

Restriction of the use of certain hazardous substances (RoHS) Directive

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. hereby declares the whole product including parts (cables, cords, and so on) meets the
requirements of RoHS Directive 2011/65/EU and amendment Commission Delegated Directive (EU) 2015/863 on the restriction
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of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment ("RoHS recast” or "RoHS 2.0").

C€

EU Authorised Representative:

Segway-Ninebot Europe

Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, The Netherlands.

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. hereby declares that the product model: 060202G comply with the essential requirements
and other relevant provisions of the Radio Equipment Directive 2014/53/EU, and the RoHS Directive 2011/65/EU and amend-
ment Commission Delegated Directive (EU) 2015/863.

The declaration of conformity can be viewed at the following address: www.segway.com

Frequency Band(s) 2.4000-2.4835GHz

Bluetooth

Max. RF Power 20mwW

Use of the Works with Apple badge means that a product has been designed to work specifically with the technology identified
in the badge and has been certified by the product manufacturer to meet Apple Find My network product specifications and
requirements. Apple is not responsible for the operation of this device or use of this product or its compliance with safety and
regulatory standards.

Go to www.segway.com for this product's compliance documents in accordance with REGULATION (EU) 2023/1542.

App Store, Apple Logo, Apple, Apple Find My, Apple Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS and watchOS are
trademarks of Apple Inc. IOS is a trademark of Cisco and is used under license.

Please go to www.segway.com to see PSTI compliance documents.
This product has battery data reset function, please resort to dealer for detailed operation of battery reset



6 Trademark

Segway, Segway GT, Powered by Segway and Rider Design are trademarks of Segway Inc. Apple, Apple Find My, Apple Watch,
Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS and watchOS are registered trademarks of Apple Inc in USA and in other countries.
Android is trademark of Google LLC. I0S is trademark or registered trademark of Cisco. The Bluetooth® word mark and logos
are registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc. and any use of such marks by Segway-Ninebot is under license. Other
trademarks and trade names are those of their respective owners.

We have attempted to include description and instructions for all the functions at the time of printing. However, due to constant
improvement of product features and the changes of design, etc., there may differ slightly from the products you purchased.
Please download the APP for Android or iOS system and read the latest electronic version of the manual. In addition to Segway
SuperScooter GT Series, there are multiple series and models with different functions of Segway-Ninebot's products and some
of the functions mentioned herein may not be applicable to your other Segway-Ninebot's products. Due to the constant
updates of products, this manual and the actual products may be slightly different in color, appearance, etc. Actual product
shall prevail when there is a discrepancy between the actual product and the manual.

©2024 Segway-Ninebot. All rights reserved.
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7 Common Failures and Solutions

Error Code | Possible Causes Solution

10 Controller Communication Error | Please contact customer service for repairing.

1 Controller Current Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

12 Gyroscope Error Please contact customer service for repairing.

13 Controller MOS Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

14 Throttle Error Please check if the throttle is in abnormal status, contact customer service if
error re-occur.

15 Brake Error Please check if the brake is in abnormal status, contact customer service if
error re-occur.

16 Battery Voltage Error Please remove the bottom cover to check for loose cable connections,
contact customer service if error re-occur.

17 External Battery Voltage Error Pleas check if the external battery is properly installed, contact customer
service if error re-occur.

18 Motor Hall Sensor Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

19 Motor Temp Sensor Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

20 Battery Communication Error Please remove the bottom cover to check for loose cable connections,
contact customer service if error re-occur.

21 External Battery Communication | Please check if the external battery is properly installed, contact customer

Error service if error re-occur.

23 SN Code is Invalid Please contact customer service for enquiring.

24 Controller Voltage Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

25 VCU Save Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

26 Display Communication Error Please turn off the vehicle and restart again, contact customer service if
error re-occur.

27 Low Charging Temperature Please move the vehicle to a warmer area for charging.




8 Wiring Diagram
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9 Warranty

Please find the Limited Warranty and Arbitration Agreement at: https://eu-en.segway.com/warranty

10 Legal Statement

IMPORTANT: The user shall agree to read the entire Important Information and the User Manual and fully understand their
contents (especially the parts related to warnings and caution statements) and adhere to the instructions herein before riding
this SuperScooter.

1.

This SuperScooter can be dangerous to a user, other persons, and property in proximity to that. The user shall assume all
the risks and losses in connection with the product (especially for those related to and/or arising out of violation of the
instructions about warnings and caution statements). Such risks include but not limited to loss of control, failure of the
product, and/or collusion) The consequences for such an incident can be severe, including but not limited to injuries, bodily
injuries, death, and/or damages to property. Segway shall not be liable for any claim, liability, and loss related to such
consequences if it is due to the user's assumption of risk.

The user may not have necessary and sufficient experience and skills to ride the SuperScooter, especially in complex
environments and/or undesirable road and/or traffic conditions. Such risk may increase if the user has physical and/or
mental impairment or disability, or a user is under the influence of alcohol, drugs or similar substance. Such risk may also
increase if the user is not sufficiently familiar with the functions, features and performance of the SuperScooter. Thus,

the user, especially new users, shall learn and practice how to ride this SuperScooter properly and safely. Experience
accumulated by practice would normally enable a user to better ride and operate the SuperScooter by time.

The parts and components of the SuperScooter are subject to fatigue, wear and tear (“Wear and Tear”). Many factors, such
as environment, aging road conditions and/or riding behaviors may affect the rate of Wear and Tear. Wear and Tear may
cause unanticipated and/or sudden failure of the SuperScooter, which may cause, inter alia, severe bodily injury or even
death. So, the user shall regularly and periodically, as the circumstance requires, inspect and maintain the SuperScooter.
The user shall also conduct reasonable examination and inspection of the SuperScooter every time before riding it. For
instance, every time before riding the SuperScooter, the user shall check and examine tire performance, battery level, and
all functional parts. If abnormality, discoloration or change of color of material (especially in an area that receives high
stress when the SuperScooter is in motion or junction), scratch, crack, loose fasteners, and/or missing parts (such as screw,
bolts and/or nut) which strongly indicates that it is not safe to ride the SuperScooter.

Since it is impossible to predict and/or anticipate all and every scenario, condition, and/or circumstances under which a
SuperScooter user may be exposed to risk and danger, the Important Information and the User Manual are not intended

to be an exhaustive list on how to ride the SuperScooter safely and/or avoid hazards related to the SuperScooter. In
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addition to adhere to the instructions, the user shall also ride and/or use the SuperScooter with responsibility, carefulness,
precaution, and best judgment. The user should always be a responsible rider, cautious, maintain proper speed and avoid
all dangerous riding behaviors, as well as traffic and/or road conditions when riding the SuperScooter. For instance, you
shall avoid speeding, overloading or performing stunts of any kind. Do not try to touch the tires with your hands or feet
while riding. The SuperScooter is for one rider only.

5. The user shall check and obey the local laws or regulations over the SuperScooter. It is the sole user's responsibility that he/
she shall ride, use and/or dispose of the SuperScooter in compliance with the law. The law and regulations may be different
in different jurisdictions. Apart from the others, such laws and regulation may include:

(1) A helmet may be legally required by local law or regulation in your jurisdiction.

(2) Vehicle registration and a license plate may be legally required by local law or regulation in your area.

(3) Your SuperScooter may not be allowed to be driven in motorway or highway.

You may obtain more information related to legal requirements on SuperScooter from your local government.

6. The users shall immediately check whether the SuperScooter and its accessories are in good condition upon receipt of the
SuperScooter.

7. All the separate components and parts of the SuperScooter must be properly installed per the User Manual and the
Important Information. Inappropriate installation and/or assembly may significantly increase the risk of loss of control,
product failure, collisions, and falls. The SuperScooter may contain removable components and small parts. Please keep
them out of the reach of children to avoid choking hazards.

8. Do not dispose of this SuperScooter in a landfill, by incineration, or by mixing with household trash. Serious danger/ injury
can occur because of the electrical components and the battery. For information about battery and electrical waste, please
contact your household waste disposal service, your local or regional waste management office, or your point-of-sale.

The user shall not use any non-original accessories or dismantle or modify the SuperScooter without authorization. All
damages, injuries, and damages to property arising from that place will be your sole responsibility and risk.

9. Segway reserves the right to make changes to the SuperScooter, release firmware updates, and update this manual at
any time. Segway may make improvements and changes to the User Manual or the Important Information necessitated by
typographical errors, inaccuracies of current information, or modifications to programs and/or equipment at any time and
without notice. Such changes will, however, be incorporated into new editions of this Important Information. All illustrations
are for illustration purposes only and may not accurately depict the actual device. Actual SuperScooter and functions
may vary. Due to the update of the SuperScooter, there may be some deviations in color, appearance, and other aspects
between the SuperScooter listed in this Important Information and the SuperScooter you purchased. Please refer to the
actual SuperScooter.

10. This document should be considered as a permanent part of the SuperScooter, and it shall be provided to the user together
with the SuperScooter all the time.

1. Use of the Works with Apple badge means that a product has been designed to work specifically with the technology
identified in the badge and has been certified by the product manufacturer to meet Apple Find My network product
specifications and requirements. Apple is not responsible for the operation of this device or use of this product or its
compliance with safety and regulatory standards.

Thank you again for choosing the SuperScooter!



11 Contact

Contact us if you experience issues relating to riding, maintenance and safety, and errors/faults with your SuperScooter.

Europe:
Segway-Ninebot Europe, Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, The Netherlands.

Website: www.segway.com






Bienvenue

Merci d'avoir choisi un produit de la série Segway SuperScooter (ci-aprés dénommé SuperScooter) !
Pour profiter des nombreuses fonctionnalités de votre SuperScooter et 'utiliser en toute sécurité pour vous-méme et les autres,
veuillez lire et suivre ce manuel de ['utilisateur. L'utilisateur doit préter une attention particuliére aux avis

« ATTE NTl O N » et « A AVE RTlSS EM E NT » dans ce manuel de l'utilisateur. Lutilisateur

doit également lire et suivre les avis et instructions relatifs au fonctionnement et/ou a la sécurité communiqués par le fabricant
et/ou Segway sous d'autres formes (telles que via l'application du produit ou des e-mails) de temps a autre. Sachez que le
manuel de ['utilisateur et les autres communications du fabricant et/ou de Segway ne sont pas en mesure de fournir une liste
exhaustive de tous les risques liés & ce SuperScooter. Lutilisateur doit toujours utiliser son bon sens et son meilleur jugement
lorsqu'il conduit et/ou utilise ce SuperScooter.

| M PO RTANT ' Lire attentivement et conserver pour référence future chaque fois que vous le jugez nécessaire.
Pour plus d'informations, veuillez visiter www.segway.com.

AVE RTlSS E M E NT Pour réduire le risque de blessure, ['utilisateur doit lire le manuel d'instructions.
(050
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8.
9.

10.
1.
12.
13.

Sécurité lors de la conduite

AVERTISSEMENT : Pour charger la batterie, utilisez uniquement l'unité d’approvisionnement amovible fournie avec cet
appareil. Cet appareil contient des piles qui ne sont pas remplacables. L'appareil doit étre utilisé avec le chargeur de
batterie fourni avec l'appareil.

Ce véhicule est une trottinette électrique personnelle a propulsion électrique pure. Ce Produit est pour recreation
uniguement. Il n'est pas d estiné pour la transportation.

Avant de maitriser les compétences de conduite, vous devez vous entrainer. Ni Ninebot (Ninebot (Beijing) Tech Co., Ltd.

ou ses filiales et sociétés affiliées), ni Segway Inc. ne sont responsables des blessures ou des dommages résultant de
linexpérience du conducteur ou du non-respect des instructions de ce matériel d'utilisateur.

Prenez le temps nécessaire pour apprendre les bases de la pratique afin d'éviter tout accident grave. N'oubliez pas, comme
pour tout mode de transport, que chaque fois que vous conduisez le SuperScooter, vous risquez des blessures, voire la
mort, & la suite d'une perte de contréle, de collisions et de chutes. Vous pouvez réduire le risque en suivant toutes les
instructions et avertissements de ce manuel, mais vous ne pouvez pas éliminer tous les risques.

Ce scooter électrique peut étre utilisé par des enfants agés de 14 ans et plus et des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de connaissances s'ils ont recu une supervision
ou des instructions concernant ['utilisation de ['appareil en toute sécurité. et comprendre les dangers encourus. Les enfants
ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et l'entretien par l'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.

The SuperScooter contains small parts that can create a choking hazard. Keep plastic covering away from children to avoid
suffocation. Keep small children away from the SuperScooter.

Lire le manuel d'utilisation et conduire la trottinette électrique avec attention. Vous ne devez utiliser la trottinette électrique
qu’aprés avoir compris et appliqué toutes les régles de sécurité. N'essayez pas de conduire le SuperScooter si vous ne
pouvez pas conduire conformément aux instructions de ce manuel, sinon vous risqueriez des blessures graves, voire
mortelles.

Ne laissez personne conduire votre SuperScooter seul s'il n'a pas lu attentivement le présent manuel. La sécurité des
nouveaux chauffeurs est de votre responsabilité. Aidez les nouveaux conducteurs jusqu'a ce qu'ils soient a laise avec le
fonctionne-ment de base du SuperScooter et assurez-vous que chagque nouveau conducteur porte un casque et d'autres
équipements de protection.

Comme avec les autres véhicules, les vitesses plus rapides nécessitent une plus longue distance de freinage. Une
accélération ou un freinage brusque sur des surfaces lisses peut provoquer le patinage et des collisions.

Quoi qu'il en soit, anticipez votre trajectoire et votre vitesse tout en respectant le code de la route, le code du trottoir et les
plus vulnérables.

Ne roulez pas dans des endroits sombres.

Rapprochez-vous de votre vendeur afin qu'il puisse vous orienter vers un organisme de formation adapté.

Ce véhicule n'est pas destiné a une utilisation acrobatique.

Vérifier régulierement le serrage des différents éléments boulonnés, notamment les axes de roues, le systéme de repliage,
le systéme de direction et l'axe de frein.

Liste de contr6le avant le départ et préparation de votre conduite :

1.

Il est nécessaire de vérifier que le systéme de direction est correctement réglé, que tous les éléments de liaison (tout
comme un systéme de pliage) sont bien serrés et ne sont pas cassés, et que les freins et les roues sont en bon état.



2. Les écrous a serrage automatique ainsi que les autres fixations a serrage automatique peuvent perdre de leur efficacité et il
peut étre nécessaire de les resserrer.

3. Portez toujours des chaussures, des vétements et un équipement de protection appropriés lorsque vous conduisez.
L'équipement de protection comprend l'utilisation d'un casque, de genouilléres et de coudiéres (non inclus). Utilisez un
casque de vélo ou de planche a roulettes approuvé qui s'adapte correctement a votre morphologie et qui protége votre
téte. Enlevez ou attachez tout ce qui pourrait étre en vrac (vétements, cheveux, bijoux, etc.) qui pourrait &tre happé par les
piéces en mouvement.

4. Démarrez le SuperScooter seulement s'il est garé sur un terrain plat.

5. Ne posez PAS d'objets lourds sur le guidon. Jede am Lenker angebrachte Last beeintréchtigt die Stabilitst des Fahrzeugs.
Veuillez acheter une serrure mécanique avant la premiére utilisation.

A WARNING

Cessez d'utiliser le produit lorsqu'il est endommagé. Assurez-vous qu'il n'y a pas de fixations desserrées et de pieces endom-
magees.

Ou conduire:

1. Sivous circulez dans les espaces publics, respectez toujours les lois et réglementations locales. Veuillez rouler uniquement
dans les zones ol vous avez préalablement obtenu l'autorisation.

2. Le SuperScooter est congu pour étre conduit sur une surface séche, plane et dure, sans obstacles, bosses, trous et autres
dangers.

3. Evitez les zones & forte circulation ou les zones surpeuplées. Ne conduisez pas sur les routes, a proximité de véhicules a

moteur, de piétons, de cyclistes, d'animaux, sur ou prés de fortes pentes ou marches, de bordures, prés de piscines, de

flaques d'eau ou d'autres étendues d'eau. Soyez prudent lorsque vous circulez dans des zones arborées, avec des poteaux
ou cléturées. Vous devez laisser un espace suffisant entre vous et ces éléments pour pouvoir circuler tout autour en toute
sécurité. Traversez les passages protégés en marchant.lking.

Le SuperScooter ne doit jamais étre conduit a l'intérieur.

Ne conduisez pas le SuperScooter au cours de la nuit.

Ne montez pas sur une rampe ou une pente qui dépasse la pente maximale.

Ne roulez pas dans la neige, la pluie ou sur des routes mouillées, boueuses, glacées ou glissantes pour quelque raison

que ce soit. Une route glissante augmente la distance de freinage. Pour votre sécurité, veuillez conduire plus lentement et

freiner plus tot pour réduire les risques de perte de contrdle et de chute. Ne franchissez pas les obstacles (y compris, mais
sans sy limiter, le sable, le gravier ou les batons). Cela pourrait entrainer une perte d'équilibre ou de traction et provoquer
une chute.

8. Lacirculation en ville présente de nombreux obstacles a franchir tels que des trooirs ou des marches. Il est recommandé
déviter les sauts d'obstacles. Il est important d’anticiper et d'adapter votre trajectoire et votre vitesse a celles d'un piéton
avant de franchir ces obstacles. Il est également recommandé de descendre du véhicule lorsque ces obstacles sont trop
dangereux en raison de leur forme, de leur hauteur ou de leur aspect glissant.

A ATTENTION

N'utilisez jamais le produit a proximité d'une source d'eau.

Pendant La Conduite:

1. Soyez prudent et gardez toujours une distance de sécurité entre vous et les autres personnes ou véhicules lorsque vous
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10.

1.

12.

13.
14.

roulez. Soyez vigilant et ralentissez lorsque vous entrez dans des zones inconnues. Dans tous les cas, prenez soin de vous
et des autres. Dans tous les cas, prenez soin de vous et des autres.

Pour éviter toute distraction lorsque vous conduisez votre SuperScooter, n'utilisez pas de téléphone portable, d'appareil
photo, de casque d'écoute, d'oreillettes ou ne réalisez aucune autre activité en conduisant.

Soyez alerte ! Observez a la fois loin devant vous et juste devant vous. Vos yeux sont votre meilleur outil pour éviter en
toute sécurité les obstacles et les surfaces & faible traction (y compris, sans toutefois s'y limiter, les sols mouillés, le sable
meuble, le gravier et la glace). Soyez prudent lors de la transition sur un terrain différent.

NE montez PAS la trottinette avec un seul pied ou une main. NE retirez PAS les mains du guidon lorsque vous conduisez.
Lorsque vous approchez ou traversez une intersection, une route, un virage ou une barriére, ralentissez toujours et utilisez
une cloche pour céder le passage aux autres.

Ne conduisez pas a des vitesses dangereuses. Vous devez toujours faire preuve de jugement en fonction de vos
compétences de conduite et de vos alentours.

Veillez a ce que le SuperScooter ne soit pas mouillé. Vous risquez dendommager les batteries et d'augmenter le risque
d'incendie ou d'explosion due a une batterie humide.

Ralentissez toujours lorsque vous tournez. Un virage a haute vitesse peut entrainer une perte de controle, un retournement
du véhicule et des risques de blessures, voire de mort.

NE détournez surtout pas l'utilisation du véhicule. Ne transportez aucune cargaison. N'essayez pas de faire la moindre
cascade.

Avisez votre présence lorsque vous vous approchez d'un piéton ou d'un cycliste lorsque vous n'étes pas vu ou entendu.
Ne touchez pas aux pneus en mouvement ou en rotation.

Pour conduire en toute sécurité, vous devez pouvoir voir clairement ce qui est devant vous et vous devez étre clairement
visible pour les autres.

Les conducteurs doivent pouvoir entendre l'environnement qui les entoure.

Ne roulez pas lorsque la température ambiante est en dehors de la température de fonctionnement de 'appareil (voir
Spécifications) car une température élevé/basse limite la puissance/le couple maximum. Cela pourrait causer des blessures
ou des dommages matériels en cas de glissades ou de chutes.

Conducteurs autorisés :

Le fabricant recommande que les conducteurs soient gés d'au moins 14 ans. Les enfants de moins de 18 ans ne doivent
conduire que sous la surveillance d'un adulte.
Les personnes qui ne devraient pas conduire le SuperScooter incluent :

i. Toute personne sous linfluence de l'alcool, de drogues ou de substances intoxicantes.

ii. Toute personne qui souffre d'une maladie qui présente un risque si elle se livre & une activité physique intense.
iii. Toute personne dont le poids est en dehors des limites indiquées (voir spécifications).

iv. les femmes enceintes.

A AVERTISSMENT

Le SuperScooter est destiné a étre piloté par une seule personne.

Apres chaque excursion :

1.

Placez toujours la trottinette sur sa béquille sur une surface plane et stable. La trottinette doit étre placée avec la béquille a
contre-pente afin d'éviter tout basculement. Ne placez jamais la trottinette avec l'avant face a la pente, la béquille pourrait
se refermer et faire basculer la machine. Une fois la trottinette sur sa béquille, vérifiez sa stabilité afin d'éviter tout risque de



chute (par glissement, vent ou léger a-coup). Ne stationnez pas la trottinette dans un endroit passant mais privilégiez plutot
le long d'un mur. Dans la mesure du possible, choisissez toujours de stationner sa trottinette sur un sol plat.

2. Laissez le SuperScooter refroidir avant de le charger. N'essayez pas de charger le SuperScooter s'il est mouillé, la prise de
courant.

3. Comme pour tout appareil électronique, utilisez un limiteur de surtension lors du chargement pour protéger votre
SuperScooter contre les dommages dus aux surtensions et aux pointes de tension.

4. Ne touchez pas le systeme de freinage, car vous pouvez vous blesser sur les bords coupants. Le frein peut devenir chaud
pendant que vous l'utilisez. Ne le touchez pas aprés utilisation.

5. Pour éviter un usage non approprié de la machine, la roue arriére de la machine doit étre verrouillée par un cadenas
lorsqu'elle est en stationnement.

6. Rappelez-vous d'éteindre votre SuperScooter et de débrancher le cable du chargeur avant l'assemblage, le montage des
accessoires ou le nettoyage de la piece centrale.

Autres

Pour une meilleure expérience de conduite, il est conseillé d'effectuer l'entretien régulier du produit.

2. Sile SuperScooter émet un son anormal ou une alarme résonne au cours de la conduite, arrétez-vous immédiatement et
n'utilisez pas le SuperScooter ou le SuperScooter tant que la cause du bruit / de l'alarme n'a pas été identifiée et corrigée.
Contactez le service aprés-ven-te pour obtenir de l'aide.

3. Le niveau de pression acoustique d'émission pondéré A est inférieur & 70 dB (A). Les vibrations mécaniques transmises par
le scooter sont inférieures a 2.5 m/s2. Incertitudes liées aux mesures: 1.5 m/s2.

4. Lutilisation de la machine entraine la transmission de vibrations dans l'ensemble du corps du conducteur.

Eliminez tous les bords coupants dus & l'utilisation.

6. AVERTISSEMENT : comme tout composant mécanique, un véhicule est soumis a des contraintes élevées et a l'usure. Les
divers matériaux et composants peuvent réagir de maniére différente a l'usure et a la fatigue. Si la durée de vie prévue d'
un composant est dépassée, celui-ci peut se casser, risquant alors de blesser ['utilisateur. Les fissures, les éraflures et la
décoloration dans les zones soumises a de fortes contraintes indiquent que le composant a dépassé sa durée de vie et doit
étre remplacé.

7. N'utilisez pas d’accessoires ou d’éléments supplémentaires non approuvés par le fabricant.

Les données et les paramétres du Ninebot SuperScooter varient selon les modeles. Ils sont sujets a changement sans préavis.

Rendez-vous sur www.segway.com pour des informations actualisées.

Toute autre information pertinente peut étre ajoutée, a la discrétion du fabricant.

Toute autre information utile spécifiée par le fabricant.

Dans certains pays, des réglementations spécifiques sont applicables concernant par exemple : l'age, la limitation de vitesse,

['utilisation prévue, les zones dédiées ou le transport des batteries.

—_
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2 Maintenance

Entretien quotidien

Assurez-vous qu'il n'y a pas de fixations desserrées et de piéces endommagées.

Vérifiez ['état du niveau de puissance, de [‘éclairage, de l'affichage du tableau de bord, etc. et assurez-vous qu'ils
fonctionnent normalement.

Veérifiez si les freins avant et arriere peuvent fonctionner normalement. Vérifiez que les freins fonctionnent correctement.
Vérifiez que le volant est stable, que le systéme de direction est correctement réglé et que les roues avant et arriére ne
tremblent pas et ne sont pas desserrées.

Vérifiez que les rétroviseurs ne sont pas endommagés ou sales.

Vérifiez que le systéme de pliage est correctement serré et qu'il n'est pas défectueux.

PRECAUTIONS

Si vous devez remplacer des composants, des opérations concernant le remplacement de piéces d'usure, veuillez consulter
la liste des centres de service autorisés sur le site www.segway.com. Si vous avez des questions, veuillez vous adresser au
service aprés-vente disponible sur www.segway.com.

Assurez-vous que le SuperScooter soit hors tension avant d'effectuer toute opération de maintenance, d'installation ou de
remplacement de pieces.

Lors de linstallation des composants, appliquez une force suffisante et appropriée pour bien sécuriser le composant. Si
linstallation est trop lache ou trop serrée, le SuperScooter risque de ne pas fonctionner correctement, ce qui pourrait vous
blesser ou blesser d'autres personnes, ou endommager ou géner le fonctionnement du SuperScooter.

Ne modifiez et ne transformez pas le véhicule, y compris le tube de direction et le manchon, la tige, le mécanisme de pliage
et le frein arriére. Des modifications apportées a votre SuperScooter pourraient interférer avec son fonctionnement et ses
performances, ce qui pourrait entrainer des blessures graves et / ou des dommages et pourrait annuler la garantie limitée.
Utilisez uniqguement des pieces et accessoires approuvés par Ninebot ou Segway.

Nettoyage

La salete difficile a enlever peut étre frottée avec une brosse a dents et un dentifrice, puis nettoyé avec un chiffon doux et
humide.

A WARNING

Assurez-vous que le SuperScooter soit éteint, que le cable de chargement soit débranché, et que le capuchon en
caoutchouc sur le port de chargement soit hermétiquement fermé avant avant le nettoyage ; autrement vous pourriez vous
exposer a un choc électrique ou endommager les composants électriques.

Ne nettoyez pas votre SuperScooter avec de l'alcool, de l'essence, de l'acétone ou tout autre solvant corrosif/volatile. Ces
substances peuvent endommager l'aspect et la structure interne de votre SuperScooter.

Ne nettoyez pas votre SuperScooter avec un nettoyeur a pression. N'utilisez pas de jet d'eau puissant ni de flexibles

haute pression pour nettoyer le SuperScooter. Evitez d'avoir de leau dans le port de charge. Si votre SuperScooter a été
exposé a de fortes pluies, stockez-le a lextérieur et éloigné des batiments et des personnes, mais protégez-le contre les
élémentsjusqu'a ce qu'il soit sec.



Rangement

Rangez votre SuperScooter a l'intérieur. Ne le stockez pas a l'extérieur pendant des périodes prolongées. Le SuperScooter doit
étre stocké dans un environnement ou la température n'est pas supérieure a 45 °C (113 °F) ni inférieure & -20 °C (-4 °F). Si la
température de l'environnement de stockage est inférieure a 0 °C (32 °F), ne le chargez pas avant de l'avoir placé dans un
environnement chaud (plus de 10 °C over (plus de 50°F).

A AVERTISSMENT

Une exposition a la lumiére du soleil et & des températures extrémes (qu'elles soient chaudes ou froides) va accélérer le
processus de vieillissement des composants en plastique et peut réduire la durée de vie.

Maintenance de la batterie

A AVERTISSMENT

. Nutilisez que la batterie d'origine du fabricant.

2. Ne pas stocker ou charger la batterie dans des température au-dela des limites mentionnées (Voir les Spécifications)

3. Ne pas percer la batterie. Ne tentez pas de démonter la batterie. Ne touchez pas les contacts de la batterie. Ne démontez
pas et ne percez pas le boitier.

4. Gardez les contacts de la batterie & ['écart d'objets métalliques pour éviter les courts-circuits. Risque d'incendie. Il n'y a pas
d'éléments pouvant étre réparés par l'utilisateur.

5. Ne chargez pas et n'utilisez pas votre batterie si elle est endommagée ou si vous voyez des traces d'eau.

6. Ne stockez pas et ne chargez pas la batterie & des températures en dehors des limites indiquées (voir Spécifications).
N'exposez pas la batterie au feu. Ne jetez pas ou ne détruisez pas la batterie.

7. Chargez la batterie aprés chaque trajet et évitez de décharger complétement la batterie. Veuillez lire le manuel d'utilisation
avant de charger la batterie.
Reportez-vous aux lois et réglements locaux concernant le recyclage et/ou l‘élimination des batteries.

REMARQUE

Méme lorsque le scooter est éteint, une consommation de batterie est toujours présente. Si le scooter n'est pas utilisé
pendant une longue période, chargez la batterie a au moins 50 % ou plus avant de le ranger. Il est recommandé de charger
la batterie une fois tous les 30 a 60 jours, sinon cela peut endommager les performances de la batterie en raison d'une
décharge excessive. L'électronique a lintérieur de la batterie enregistre ['état de charge-décharge de la batterie, et tout
dommage causé par une charge ou une décharge excessive ne sera pas couvert par la garantie du produit.

2. Une batterie bien entretenue peut fonctionner correctement méme aprées de nombreux kilomeétres de conduite. Lorsque le
scooter est utilisé a une température ambiante 25 °C (77 °F), lautonomie et les performances de sa batterie sont optimales
; lorsqu'il est utilisé & une température inférieure & 0 °C (32 °F), l'autonomie et les performances de sa batterie peuvent
diminuer. En régle générale, autonomie de la batterie est affectée par la température. Une basse température réduira
lautonomie de la batterie.

Chargeur de batterie

Ce chargeur de batterie ne peut étre utilisé que par des enfants agés de 8 ans et plus et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou manquant d'expérience et de connaissances si elles ont été supervisées ou ont
recu des instructions concernant l'utilisation de l'appareil de maniére sire et comprennent les risques encourus. Les enfants ne



doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et l'entretien par l'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants sans
surveillance.

N'utilisez que le chargeur d'origine du fabricant. Le chargeur de batterie ne doit étre utilisé qu'avec le « Electrical Kick Scooter
». N'utilisez pas de chargeur provenant d'un autre produit.

A AVERTISSMENT

Ne connectez pas le chargeur si le port de charge ou le cable du chargeur est mouillé.

Ne chargez pas et n'utilisez pas votre batterie si elle est endommagée ou si vous voyez des traces d'eau. Fermez le
couvercle du port de charge lorsque vous ne chargez pas.

Ne chargez pas a l'extérieur.

Veuillez éteindre le SuperScooter pendant la charge.

Ce chargeur de batterie ne peut pas recharger des piles non rechargeables.

Pendant la charge, le SuperScooter doit étre placé dans un endroit bien ventilé.

Le cable flexible externe de ce chargeur ne peut pas étre remplacé; si le cordon est endommagé, jetez le Chargeur et
remplacez-le par un neuf.
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3 Calendrier d'entretien recommandé

Notez que la durée de vie prévue des composants est estimée sur la base d'une utilisation normale et d'un entretien approprié
du SuperScooter. Lutilisation intensive et/ou agressive de ce SuperScooter, le non-respect des instructions de ce manuel de
['utilisateur, les habitudes de conduite de ['utilisateur, 'état de la route, l'environnement (par exemple, la température, 'humidité
ou la lumiére du soleil) réduiront la durée de vie raisonnablement attendue des piéces et/ou composants de ce SuperScooter.
Ainsi, il est recommandé d'effectuer linspection et le remplacement plus souvent que suggéré ci-dessus. Le service sous
garantie ne couvre que les défauts de matériaux et de fabrication du SuperScooter et de ses composants. Le service sous
garantie ne couvre pas les dommages au SuperScooter et a ses composants causés par une usure normale, un abus, une
négligence, une mauvaise utilisation (y compris une réparation, un remplacement ou un entretien défectueux par toute
personne autre que le fournisseur de services agréé Segway répertorié sur https://store.segway.com/warranty-information ),
modification non autorisée, environnement extréme (y compris température ou humidité extrémes), contrainte ou interférence
physique ou électrique extréme, fluctuation ou surtensions électriques, foudre, électricité statique, incendie, catastrophes
naturelles ou autres causes externes.

Pour assurer une conduite en toute sécurité, un soin quotidien et un entretien régulier sont essentiels. En tant que propriétaire,
vous avez le contrdle et la connaissance de la fréquence a laquelle vous utilisez votre scooter, de l'intensité avec laquelle vous
[utilisez et de l'endroit ol vous [utilisez. Il est de la responsabilité du propriétaire d'effectuer des contréles réguliers et
d'apporter votre scooter & un centre de service agréé pour inspection et entretien. Veuillez vous référer au calendrier d'entre-
tien ci-dessous.

Remarque : ce programme de maintenance facture des frais de service.

Elément Composant Méthode d'entretien Tous Tous les 6 Tous les1 | Tous les 2
les 3 mois ou an ou tous | ans ou
mois tous les les 1000 |tous les 10
500 km (310 | km (621 000 km (6
miles) miles) 210 miles)
Maintenance | Piéces du Utilisez un chiffon doux et humide pour v v v v
du cadre cadre essuyer le chassis principal pour le nettoyer.
Pression des | Gonflez les pneus a 29—35 psi. Remarque : |V v v v
pneus n'oubliez pas de revisser le bouchon de valve
apres le gonflage !
Usure des Vérifiez si les pneus sont fissurés, déformés v v v
pneus ou trés useés.
Maintenance | Vis sur le Serrez les six vis fixées au guidon et a la v v v v
du cadre dessus de la | tige. Le couple suggéré est de 8 N-m.
tige
Maintenance | Vissur le Serrez la vis sur laccélérateur électronique. v v v
du cadre dessus de la | Le couple suggéré est de 9+1 N-m.
tige Serrez les vis sur le dessus de la tige. Le
couple suggéré est de 1£0,5 N-m.




Elément Composant Méthode d'entretien Tous Tous les 6 Tous les1 | Tous les 2
les 3 mois ou an ou tous | ans ou
mois tous les les 1000 |tous les 10
500 km (310 | km (621 000 km (6
miles) miles) 210 miles)
Maintenance | Vissurle Serrez les deux vis fixées avec la fourche v v v
du cadre mécanisme avant et le mécanisme de pliage. Le couple
de pliage suggeéré est de 80x5N-m. Si la tige tremble
lorsque vous roulez, resserrez les vis du
mécanisme de pliage lorsque le scooter est
plié.
Ensemble Serrez les vis sur l'ensemble disque de frein. v v v
disque de Le couple suggéré est de 3+1 Nm.
frein
Contréle des Moyeu Pour accélérer et décélérer, vérifiez si le v v
fonctions moteur moyeu moteur est bloqué ou émet des sons
anormaux.
Entretien de | Vérifiez si la roue arriere est bloquée ou v v
la roue arriére | tremble, ou si l'arbre de l'axe est déséquili-
bré.
Contréle des | Réglage du Frein trop serré : utilisez une clé plate de 10 v v v
fonctions frein a disque | mm pour desserrer la vis de réglage dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre,
renvoyez la conduite de frein vers l'arriére,
puis verrouillez la vis de réglage ;
Frein trop lache : utilisez une clé plate de 10
mm pour desserrer la vis de réglage dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre, tirez
la conduite de frein vers l'extérieur, puis
verrouillez la vis de réglage ;
Contréle des | Réglage du Le frein & disque a la fonction d'auto-répara- | v v v v
fonctions frein tion. Mais lorsque les plaquettes de frein

sont fortement usées (moins de 2,3 mm
d'épaisseur), elles doivent étre remplacées.
Si les leviers de frein sont mous lorsque
vous les serrez et que le rotor émet des sons
anormaux, arrétez immeédiatement de rouler
et installez des plaquettes de frein neuves.




Elément Composant Méthode d'entretien Tous Tous les 6 Tous les1 | Tous les 2
les 3 mois ou an ou tous | ans ou
mois tous les les 1000 |tous les 10
500 km (310 | km (621 000 km (6
miles) miles) 210 miles)
Controle des Rotor de frein | 1) Faites tourner les roues, l'étrier doit étre Vv Vv v
fonctions aligné avec le rotor et elles ne doivent pas
frotter sur les plaquettes de frein.
2) Si le rotor est considérablement déformé
ou usé, il doit étre remplacé.
Feu arriere Serrez les leviers de frein, le feu arriere v v v
fonctionne normalement.
Feu de route | Vérifiez le feu de route et voyez s'il s'allume v v v
bien.
Tableau de Allumez le scooter, le tableau de bord Vv v Vv
bord fonctionne correctement.
Klaxon Appuyez sur le bouton, le son est fort. v v v
Accélérateur | Tournez laccélérateur électronique et v v v
¢électronique | relachez-le, en vérifiant 'accélération et la
décélération.
Remarque : relachez-le, vérifiez si la poignée
d'accélérateur revient a la position.
Détection de | Aprés connexion avec l'application v v v
panne Segway-Ninebot :
1) Mettez a jour le firmware vers la derniére
version.
2) Vérifiez si la notification du code d'erreur
correspondant et des causes possibles
saffiche lorsque le scooter détecte une
erreur.
Chargement | Chargez le scooter : v v v
1) Vérifiez l'indicateur de charge sur le
tableau de bord.
2) Vérifiez lindicateur LED sur le chargeur
de batterie.
Charge : rouge, completement chargé : vert.
Boutons de Appuyez ou tournez les boutons de v v v
contréle commande gauche/droite 3 fois sans échec.




Elément Composant Méthode d'entretien Tous Tous les 6 Tous les1 | Tous les 2
les 3 mois ou an ou tous | ans ou
mois tous les les 1000 |tous les 10
500 km (310 | km (621 000 km (6
miles) miles) 210 miles)
Controle des | Tourner Testez avec des virages a gauche et des v v
fonctions virages a droite (l'angle de braquage est de
52).
Pas de résistance ni de décalage lors des
virages.
Pieces Ensemble de | La batterie doit &tre remplacée lorsqu'elle v
importantes batterie est chargée et déchargée 500 fois.
Remarque : Il est recommandé de charger
une fois tous les 60 jours pour un stockage
a long terme.
Manette Aprés 2 ans ou 10 000 km (6 210 miles) de
Moyeu conduite, les piéces anormales de l'ekickS-
moteur cooter doivent étre remplacées immeédiate-
Pieces Ensemble ment
fonctionnelles |roue arriere
Leviers
d'accélérateur
et de frein
Ensemble de
fourche avant
Mécanisme
de pliage
Rotor de frein
Ensemble de
frein a disque
Tableau de
bord




4 Explication de la marque

AVERTISSEMENT

HEE HEHI|

KTC HU071555-17006A
MSIP-REM-A3c-CA367
AMC Electronics Mfy.
A/SYZN: 070-4699-3847

Certification coréenne

Surface chaude! Ne touchez pas la
surface a proximité de ce symbole.

[R] XXX XX 123456

x XXX -XXXX XXX

Certification de conformité des équipements
radio au Japon

Période d'utilisation respectueuse
de l'environnement: 10 ans

Complies with
IMDA Standards
DA107248

Certification de conformité des équipements
radio a Singapour

Période d'utilisation respectueuse
de l'environnement: 5 ans

«(( XXXXXXXXXXXXXX

Certification NCC a Taiwan

Certification CE

ETA XXXX/XXXIXXX

Agrément technique européen

Les déchets de produits électriques ne doivent
pas étre jetés avec les ordures ménageres.
Apporter chez un recycleur agréé

Les déchets de produits électriques ne doivent
pas étre jetés avec les ordures ménageres.
Apporter chez un recycleur agréé

Certification UL

EXXXXXX

ea Fonction Bluetooth
<sp® Certification CSA
c us
certification énergétique pour le
chargement de la atterie

Certification UL

O il

123456-00

marque de sécurité a Singapour

Recyclage des batteries

— ®

NOM =2

Eru

certification au Mexique

Certification PSE au Japon

Certification PSE au Japon

Certification obligatoire en Chine

O

Equipement de classe Il

IPX4 / IPX5 IPX4 / IPX5 / IPX7 /1P67

IPX7 /1P67
€ Autorité de certification Intertek
Intertek e

EP 5017122



)

Commission fédérale des
communications aux Etats-Unis

Uy | Energy
cC“ L) |Ver

Certification énergétique UL

r
=
r—

Approbation de la Russie

Fusible

Tov
sip
PsB

+4 b€ KREH

©

Certification PSE de TUV

Certification UK

Certification en Australie

SMPS (bloc d'alimentation & découpage)

o

Certification GOST en Russie

Garder au sec

Certification en Ukraine

Unité d'alimentation amovible

Courant continu

Pour réduire le risque de blessure, 'utilisateur doit lire le
manuel d'instructions

Courant alternatif

Avertissement! Point de pincement

Pour une utilisation en intérieur
uniqguement

15 0000000

Approbation BIS en Inde

Autorité de certification TUV

SMPS incorporant un transformateur d'isolement de
sécurité résistant aux courts-circuits (intrinséquement
ou non)

Ne pas exposer a ['humidité

OMGIT

RXXXXX

Certification BMSI a Taiwan

®

Autorité de certification TUV




5 Certifications

La batterie est conforme a la norme UN 38.3.

Déclaration de conformité de I'Union européenne
Informations importantes sur les DEEE

)i

||

Ce symbole sur le produit ou sur son emballage indique que les produits électriques et électroniques usagés ne doivent pas
étre mélangés avec les déchets ménagers non triés. Pour un traitement approprié, il est de votre responsabilité d'éliminer vos
déchets d'équipements en prenant des dispositions pour les rapporter aux points de collecte désignés.

L'élimination correcte de ce produit contribuera & économiser des ressources précieuses et a prévenir tout effet négatif
potentiel sur la santé humaine et l'environnement, qui pourrait autrement résulter d'un traitement inapproprié des déchets.
Des sanctions peuvent étre applicables en cas d'élimination incorrecte de ces déchets, conformément a votre législation nationale.
Veuillez contacter votre autorité locale pour plus de détails sur le point de collecte désigné le plus proche.

Informations sur le recyclage de la batterie pour les utilisateurs

Ce symbole signifie que les batteries et accumulateurs, en fin de vie, ne doivent pas étre mélangés avec les déchets ménagers
non triés. Votre participation est une partie importante de l'effort visant & minimiser l'impact des piles et accumulateurs sur
l'environnement et sur la santé humaine. Pour un recyclage approprié, vous pouvez retourner ce produit ou les batteries ou
accumulateurs qu'il contient a votre fournisseur ou a un point de collecte désigné, ce qui est gratuit.

L'élimination correcte de ce produit contribuera a économiser des ressources précieuses et a prévenir tout effet négatif
potentiel sur la santé humaine et l'environnement, qui pourrait autrement résulter d'un traitement inapproprié des déchets.
Des sanctions peuvent étre applicables en cas d'élimination incorrecte de ces déchets, conformément a votre législation nationale.
Il existe des systemes de collecte séparés pour les piles et accumulateurs usagés.

Veuillez éliminer correctement les piles et accumulateurs dans votre centre local de collecte/recyclage des déchets.



Directive sur les équipements radio

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. déclare par la présente que le produit répertorié dans cette section est conforme aux
exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la directive sur les équipements radio 2014/53/UE.

Directive sur la limitation de ['utilisation de certaines substances dangereuses (RoHS)

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. déclare par la présente que l'ensemble du produit, y compris les piéces (cables, cordons,
etc.) est conforme aux exigences de la directive RoHS 2011/65/UE et de l'amendement & la directive déléguée de la Commission
(UE) 2015/863 sur la restriction de l'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et
électroniques (« Refonte RoHS » ou « RoHS 2.0 »).

C€

Représentant autorisé en Europe :

Segway-Ninebot Europe

Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, Pays-Bas.

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. déclare par la présente que le modéle de produit : 060202G est conforme aux exigences
essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la Directive sur les équipements radio 2014/53/UE, et de la Directive
RoHS 2011/65/UE et de I'amendement de la Directive déléguée de la Commission (UE) 2015/863.

La déclaration de conformité peut étre consultée sur www.segway.com

Bande(s) de fréquence 2 4000 - 2 4835 GHz

Puissance radio max. 20 mW

Bluetooth

Lutilisation du badge Works with Apple signifie qu’'un produit a été congu pour fonctionner spécifiquement avec la technologie
identifiée dans le badge et qu'il a été certifié par le fabricant du produit pour répondre aux spécifications et aux exigences de
produit du réseau Apple Localiser. Apple n'est pas responsable du fonctionnement de cet appareil, de son utilisation ou de sa
conformité aux normes de sécurité et réglementaires.

Accédez & www.segway.com pour consulter les documents de conformité de ce produit conformément au REGLEMENT (UE)
2023/1542.

App Store, Apple Logo, Apple, Apple Find My, Apple Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS et watchOS sont des
marques déposées dApple Inc. I0S est une marque commerciale de Cisco et est utilisé sous licence.

Ce produit dispose d’une fonction de réinitialisation des données de la batterie, veuillez vous adresser au revendeur pour un
lopération détaillée de la réinitialisation de la batterie.



6 Marque déposée

Segway, Segway GT, Powered by Segway et Rider Design sont des marques déposées de Segway Inc. Apple, Apple Find My,
Apple Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS et watchOS sont des marques déposées d’Apple Inc aux Etats-Unis et
dans d'autres pays. Android est une marque déposée de Google LLC. I0S est une marque commerciale ou une marque déposée
de Cisco. La marque et les logos Bluetooth® sont des marques déposées appartenant a Bluetooth SIG, Inc. et toute utilisation
de ces marques par Segway-Ninebot est sous licence. Les autres marques et noms commerciaux appartiennent a leurs
propriétaires respectifs.

Nous nous sommes efforcés d'inclure des descriptions et des instructions pour toutes les fonctions au moment de l'impression.
Cependant, en raison de l'amélioration constante des caractéristiques du produit et des changements de conception, etc., il
peut y avoir de légeéres différences par rapport aux produits que vous avez achetés. Veuillez télécharger 'application pour le
systeme d’exploitation Android ou iOS et lire la derniére version électronique du manuel. En plus du Segway SuperScooter GT
Series, il existe plusieurs séries et modeles avec différentes fonctions des produits Segway-Ninebot et certaines des fonctions
mentionnées ici peuvent ne pas s'appliquer a vos autres produits Segway-Ninebot. En raison des mises a jour constantes des
produits, ce manuel et les produits réels peuvent étre légérement différents en termes de couleur, d'apparence, etc. Le produit
réel prévaudra en cas de divergence entre le produit réel et le manuel.

©2024 Segway-Ninebot. Tous droits réservés.



7 Défaillances et solutions communes

Code Causes possibles Solution
probléme
10 Erreur de communication du Veuillez contacter le service client pour réparation.
controleur
1 Erreur de courant du controleur Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
lerreur se reproduit.
12 Erreur de gyroscope Veuillez contacter le service client pour réparation.
13 Erreur MOS du contréleur Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
lerreur se reproduit.
14 Erreur de laccélérateur Veuillez vérifier si laccélérateur est dans un état anormal, contactez le
service client si lerreur se reproduit.
15 Erreur de frein Veuillez vérifier si le frein est dans un état anormal, contactez le service
client si lerreur se reproduit.
16 Erreur de tension de la batterie Veuillez retirer le couvercle inférieur pour vérifier si les connexions de cables
sont desserrées, contactez le service client si l'erreur se reproduit.
17 Erreur de tension de la batterie Veuillez vérifier si la batterie externe est correctement installée, contactez le
externe service client si lerreur se reproduit.
18 Erreur du capteur a effet Hall du Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
moteur lerreur se reproduit.
19 Erreur du capteur de température | Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
du moteur lerreur se reproduit.
20 Erreur de communication de la Veuillez retirer le couvercle inférieur pour vérifier si les connexions de cables
batterie sont desserrées, contactez le service client si l'erreur se reproduit.
21 Erreur de communication de la Veuillez vérifier si la batterie externe est correctement installée, contactez le
batterie externe service client si lerreur se reproduit.
23 Le code SN nest pas valide Veuillez contacter le service client pour toute demande.
24 Erreur de tension du contréleur Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
lerreur se reproduit.
25 Erreur d'enregistrement VCU Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
lerreur se reproduit.
26 Erreur de communication Veuillez éteindre le véhicule et redémarrer, contactez le service client si
d’affichage lerreur se reproduit.
27 Basse température de charge Veuillez déplacer le véhicule dans un endroit plus chaud pour le recharger.




8 Schéma de cablage

Phare a feux de route
et de croisement
Indicateur de Indicateur de
direction avant dlrectlon avant

gauche A droit
Levier de frein Bluetooth Levier de frein
( gauche () < ‘ ' > droit
Tableau de Accélérateur
bord ' > électronique
Bouton de
Q:ommande auche() ¢ | , > Bouton de
g commande droit
A
y
Module d'alimentation
4—‘
externe 12 V ) Moteur
avant
Feu ¢ Contréleur
arriére Moteur
arriere
Indicateur de Indicateur de
direction arrlere dlrectlon arriere
gauche droit
Station de )
chargement sur | ———p Pack batterie Connecteur de
cadre lumieres




9 Garantie

Vous trouverez la Garantie limitée et [Accord d'arbitrage a l'adresse suivante : https://eu-en.segway.com/warranty

10 Déclaration légale

IMPORTANTE: El usuario aceptara leer todo el manual de usuario y comprendera completamente sucontenido (especialmente
las partes relacionadas con advertencias y avisos de precaucion) y cumplira las instrucciones contenidas en este documento
antes de usar este producto. Tenga en cuenta que este producto es una bicicleta eléctrica, la cual es muy diferente de la
bicicleta tradicional impulsada por el hombre.

1.

Este producto puede ser peligroso para el usuario, otras personas y bienes materiales préximos a él. El usuario asumira
todos los riesgos y pérdidas asociadas al producto (especialmente aquellos relacionados y/o derivados del incumplimiento
de las instrucciones de las advertencias y avisos de precaucién). Estos riesgos incluyen, entre otros, pérdida de control,
falla del producto y/o choque. Las consecuencias de tales incidentes pueden ser graves, incluyendo lesiones corporales,
muerte y/o dafos a la propiedad. Ni SEGWAY ni sus afiliados seran responsables de reclamaciones, responsabilidades o
pérdidas relacionada con tales consecuencias, si se debe a la asuncion del riesgo por parte del usuario.

El producto es un medio de transporte y es posible que el usuario no tenga la experiencia ni las habilidades necesarias para
conducirlo, especialmente en entornos complejos y/o carreteras o condiciones de trafico indeseables. Dicho riesgo puede
aumentar si el usuario tiene un impedimento fisico o mental o alguna discapacidad, o si el usuario esta bajo la influencia
del alcohol, drogas o sustancias similares. Este riesgo también puede aumentar si el usuario no esta lo suficientemente
familiarizado con las funciones, caracteristicas y rendimiento del producto. Por lo tanto, el usuario, especialmente los
inexpertos, deben aprender y practicar cémo conducir este producto de forma adecuada y segura. La experiencia
acumulada por la practica normalmente le permitira al usuario conducir y operar mejor el producto.

Las piezas y componentes del producto estan sujetos a fatiga, desgaste y rotura ("Desgaste y rotura"). Muchos factores,
como el medio ambiente, el deterioro de la carretera y/o la forma de conducir, pueden influir en el ritmo de desgaste y
Marque commerciale et déclaration légale las roturas. El desgaste y las roturas pueden resultar en fallas imprevistas y/o
repentinas del producto, lo que puede causar lesiones corporales graves o incluso la muerte. Por lo tanto, el usuario debera
inspeccionar y realizar el mantenimiento del producto de manera regular y periddica, segun lo requieran las circunstancias.
Ademas, el usuario debera examinar e inspeccionar razonablemente el producto en cada uso. Por ejemplo, cada vez que
se conduce el vehiculo, el usuario verificara y examinara el funcionamiento de los neumaticos, el nivel de la bateria, el
freno (incluido el cable del freno y que el freno tenga la tension adecuada), el estado de instalacion del vehiculo y todas las
piezas funcionales. Si se aprecia alguna anomalia, decoloracion o cambio de color en el material (especialmente en un area
que recibe mucha tensién cuando el producto estad en movimiento o en una unién), rayones, grietas, tornillos sueltos y/o
faltan piezas (como tornillos, pernos y/o tuercas), se entiende claramente que no es seguro conducir el producto.



4. Dado que es imposible predecir y/o anticipar todos los escenarios, condiciones y/o circunstancias en las que el usuario
del producto puede quedar expuesto a riesgos y peligros, el manual de usuario no es una lista exhaustiva sobre cémo
usar el producto de forma segura y/o evitar peligros relacionados con el mismo. Por lo tanto, ademas de cumplir con las
instrucciones, el usuario también debe conducir y/o usar el producto con responsabilidad, cuidado, precaucion y el mejor
sentido comun. El usuario siempre debe ser un conductor responsable, cauteloso, mantener la velocidad 5 Déclaration
légale adecuada y evitar todos los comportamientos.

5. Elusuario debe verificar y obedecer las leyes o regulaciones locales aplicadas al producto. Es responsabilidad exclusiva
del usuario conducir, usar y/o desechar el producto legalmente. La ley y los reglamentos pueden ser diferentes en
jurisdicciones distintas. Dichas leyes y reglamentos pueden incluir:de:

(1) Es posible que la ley o los reglamentos locales de su jurisdiccion exijan un casco.

(2) Es posible que las leyes o reglamentos locales de su area exijan el registro del vehiculo y una chapa con la matricula.

(3) Es posible que no se permita conducir el eMoped en autopistas y carreteras para vehiculos motorizados. Puede obtener
mas informacion relacionada con los requisitos legales del eMoped de su gobierno local.

6. Un consumidor debe verificar inmediatamente si el producto y sus accesorios estan en buenas condiciones al recibir el
producto.

7. Todos los componentes separados y piezas de los productos deben instalarse correctamente siguiendo el manual de
usuario. La instalacién y/o el montaje inadecuados pueden aumentar significativamente el riesgo de pérdida de control,
fallas del producto, choques y caidas. El producto puede tener componentes extraibles y piezas pequefias. Manténgalos
alejados los nifios para evitar el peligro de asfixia.

8. No deseche este producto en un basurero, incinerandolo o mezclandolo con basura doméstica. Los componentes
eléctricos y la bateria pueden suponer un gran peligro y provocar lesiones graves. Para obtener informacién sobre baterias
y desechos eléctricos, comuniquese con el servicio de eliminacién de desechos domésticos de su localidad, la oficina de
manejo de desechos local o regional o su distribuidor. El usuario no debe utilizar ningin accesorio que no sea original, ni
desarmar o modificar el producto sin autorizacion. Todos los dafos, lesiones (incluidas las lesiones corporales y la muerte) y
los dafios a la propiedad que resulten por este motivo seran exclusivamente su responsabilidad y riesgo.

9. SEGWAY se reserva el derecho de modificar el producto, publicar actualizaciones de firmware y actualizar este manual en
cualquier momento. SEGWAY puede realizar en cualquier momento y sin previo aviso las mejoras y cambios a este manual
de usuario que considere necesarios debido a errores tipograficos, inexactitud de la informacién o mejoras a los programas
y/o equipos. Sin embargo, dichos cambios se actualizaran en las nuevas ediciones de este manual de usuario. Todas las
imagenes tienen solo fines ilustrativos y es posible que no sean una representacién exacta del dispositivo real. El producto
y las funciones reales pueden variar. Debido a la actualizacién del producto, puede haber algunas diferencias en el color, la
apariencia y otros aspectos entre el producto que aparece en este manual y el producto que compré. Revise el producto
real.

10. Ce document doit étre considéré comme une partie permanente du produit et doit &tre fourni a l'utilisateur en méme
temps que le produit a tout moment.

11. Lutilisation du badge Works with Apple signifie qu'un produit a été congu pour fonctionner spécifiqguement avec la
technologie identifiée dans le badge et qu'il a été certifié par le fabricant du produit pour répondre aux spécifications et
aux exigences de produit du réseau Apple Find My. Apple n'est pas responsable du fonctionnement de cet appareil, de son
utilisation ou de sa conformité aux normes de sécurité et réglementaires.

Merci encore d'avoir choisi Ninebot SuperScooter!



11 Contact

Bitte wenden Sie sich an uns, wenn Probleme im Zusammenhang mit der Benutzung, Wartung und Sicherheit oder wenn
Fehler/Probleme mit Ihrem SuperScooter auftreten sollten.

Europa:
Segway-Ninebot Europe, Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, The Netherlands

Website: www.segway.com






Willkommen

Vielen Dank, dass Sie sich fiir das Produkt der Segway SuperScooter-Serie (nachfolgend SuperScooter genannt) entschieden
haben!
Um die vielen Funktionen lhres SuperScooters genief3en zu kdnnen und ihn fur sich und andere sicher zu verwenden, muss der

Benutzer dieses Benutzerhandbuch lesen und befolgen. Der Benutzer muss den Hinweisen VO RS | C HT und A

WARN U N G in diesem Benutzerhandbuch besondere Aufmerksamkeit schenken. Ein Benutzer muss auch
betriebs- und/oder sicherheitsbezogene Hinweise und Anweisungen lesen und befolgen, die ihm vom Hersteller und/oder
Segway von Zeit zu Zeit in anderer Form (z. B. Uber die Produkt-App oder E-Mails) mitgeteilt werden. Beachten Sie, dass das
Benutzerhandbuch und andere Mitteilungen des Herstellers und/oder von Segway keine vollstdndige Auflistung aller Risiken im
Zusammenhang mit diesem SuperScooter enthalten kdnnen. Der Benutzer muss beim Fahren und/oder Verwenden dieses
SuperScooters stets seinen gesunden Menschenverstand und sein bestes Urteilsvermdgen einsetzen.

Wl C HTl G I Lesen Sie es sorgféltig und bewahren Sie es fiir spatere Bezugnahme auf, wenn Sie es fir nétig
erachten. Weitere Informationen finden Sie unter www.segway.com

WARN U N G Um das Verletzungsrisiko zu verringern, muss der Benutzer die Bedienungsanleitung lesen.
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Die gezeigten Abbildungen dienen nur zur Veranschaulichung. Das tatsachliche Produkt kann davon abweichen.
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8.
9.

10.
1.
12.
13.

Fahrsicherheit

WARNUNG: Zum Aufladen des Akkus darf ausschlieBlich das im Lieferumfang dieses Gerats enthaltene abnehmbare
Netzteil verwendet werden. Dieses Gerat enthalt Batterien, die nicht austauschbar sind. Das Gerat ist mit dem
mitgelieferten Batterieladegerat zu verwenden.

Dieses Fahrzeug ist ein Elektroroller mit reinem Elektroantrieb. Das Produkt dient ausschlieBlich der Freizeitgestaltung. Es
ist nicht fuir den Transport bestimmt. Sie miissen tiben, um das Fahren des Segway zu erlernen. Weder Ninebot (Ninebot
(Beijing) Tech Co., Ltd. oder dessen Tochtergesellschaften und verbundenen Unternehmen) noch Segway Inc. sind
verantwortlich fur Verletzungen oder Schéden, die durch Unerfahrenheit oder Nichtbeachtung der Anweisungen in den
Benutzer-Materialien.

Nehmen Sie sich die Zeit, die Grundlagen der Praxis zu erlernen, um jeglichen schwerwiegenden Unfall zu vermeiden.
Denken Sie wie bei jedem Transportmittel daran, dass Sie bei jeder Fahrt mit dem SuperScooter Verletzun-gen oder den
Tod durch Kontrollverlust, Kollisionen und Stirze riskieren. Sie kdnnen das Risiko durch Befolgen aller Anweisungen und
Warnhinweise in diesem Handbuch reduzieren, alle Risiken lassen sich jedoch nicht ausschlieBen.

Dieser Electrical Kick Scooter kann von Kindern ab 14 Jahren und Personen mit eingeschrankter kdrperlicher, sensorischer
oder geistiger Leistungsfahigkeit oder mangelnder Erfahrung und Kenntnis verwendet werden, wenn sie eine Aufsicht oder
Anweisung zur sicheren Verwendung des Gerats erhalten haben und die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder
dirfen nicht mit dem Gerét spielen. Reinigung und Wartung durch den Benutzer diirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht
durchgefihrt werden.

Der SuperScooter-Satz enthalt Kleinteile, die eine Erstickungsgefahr darstellen kdnnen. Halten Sie Kunststoffverpackungen
von Kindern fern, es besteht Erstickungsgefahr. Halten Sie kleine Kinder vom SuperScooter fern.

Lesen Sie das Benutzerhandbuch durch, und fahren Sie mit dem Roller vorsichtig. Fahren Sie mit dem Elektroroller nur,
wenn Sie alle Sicherheitsvorgaben verstanden und umgesetzt haben. Versuchen Sie nicht, das SuperScooter zu fahren,
wenn Sie gemaB den Anweisungen in diesem Handbuch nicht dazu in der Lage sind, oder wenn Sie schwere Verletzungen
oder den Tod riskieren.

Lassen Sie niemanden allein Ihr SuperScooter fahren, es sei denn, er hat dieses Handbuch sorgféltig gelesen. Sie sind

fur die Sicherheit von neuen Fahrern verant-wortlich. Unterstiitzen Sie neue Fahrer, bis sie mit der grundlegenden
Bedienung des SuperScooters vertraut sind, und stellen Sie sicher, dass jeder neue Fahrer einen Helm sowie die sonstige
Schutzausrtstung tragt.

Wie bei jedem Fahrzeug sind bei héheren Geschwindigkeiten auch ein langerer Bremsweg erforderlich. Plotzliches
Beschleunigen oder Bremsen auf glatten Oberflachen kann zu Radschlupf und Kollisionen fiihren.

In jedem Fall sollten Sie Ihre Fahrtrichtung und lhre Geschwindigkeit vorhersehen und dabei die StraBenverkehrsordnung,
die FuBganger-Vorschriften, sowie die am Starksten gefahrdeten Personen beachten.

Fahren Sie nicht an dunklen Orten.

Gehen Sie naher auf lhren Verkaufer zu, damit er Sie an eine geeignete Schulungsorganisation verweisen kann.

Dieses Fahrzeug ist nicht fir akrobatische Zwecke bestimmt.

Uberpriifen Sie regelmaBig das Anziehen der verschiedenen verschraubten Elemente, insbesondere der Radachsen, des
Klappsystems, des Lenksystems und der Bremswelle.

Checkliste und Vorbereitung vor der Fahrt:

1.

Es muss Uberpriift werden, dass das Lenksystem korrekt eingestellt ist, dass alle Verbindungselemente (wie z.B. ein



Klappsystem) korrekt befestigt und nicht defekt sind und dass sich die Bremsen und Rader in gutem Zustand befinden.
Die sich selbst spannende Muttern sowie auch die anderen sich selbst festspannenden Befestigungsvorrichtungen kdnnen
nachlassen und mussen eventuell nachgespannt werden.

Tragen Sie beim Fahren immer geeignete Schuhe, Kleidung und Schutzkleidung. Zur Schutzaus-ristung gehéren Helm,
Knieschoner und Ellbogenschoner (nicht im Lieferumfang enthalten). Verwen-den Sie einen zugelassenen Fahrrad- oder
Skateboardhelm, der gut zum Kinnriemen passt und den Hinterkopf schiitzt. Entfernen oder binden Sie alles Lose (z.B.
Kleidung, Haare, Schmuck usw.) zusammen, das sich in beweglichen Teilen verfangen kénnte.

Schalten Sie den SuperScooter nur dann ein, wenn er auf ebenem Gelande geparkt ist.

Transportieren Sie KEINE schweren Objekte auf dem Lenker. Toute charge attachée au guidon affectera la stabilité du
véhicule.

Bitte kaufen Sie vor der ersten Benutzung ein mechanisches Schloss.

A WARNUNG

Verwenden Sie das Produkt nicht langer, falls es beschadigt ist. Stellen Sie sicher, dass keine losen Befestigungselemente und
beschéadigten Teile vorhanden sind.

Wo kann man fahren:

1.

No o s

Wenn Sie in 6ffentlichen Bereichen fahren, missen Sie immer die lokalen Gesetze und Vorschriften einhalten. Fahren Sie
nur in Gebieten, in denen Sie zuerst die Erlaubnis des Eigentiimers eingeholt haben.

Das SuperScooter ist so konzipiert, dass es auf einer trockenen, flachen, harten Oberflache gefahren werden kann, frei von
Hindernissen, StéBen, Léchern und anderen Gefahren.

Vermeiden Sie Uberflllte Bereiche oder solche mit einem intensiven Verkehrsaufkommen. Niemals auf der StraBe,

in der Nahe von Kraftfahrzeugen, FuBgangern, Radfahrern, Tieren oder in der Nahe von starken Gefallen, Treppen,
Bordsteinkanten sowie Schwimmbadern oder anderen Gewassern verwenden. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie in Gebieten
mit Bdumen, Pfosten oder Zaunen fahren. Sie missen dort einen ausreichenden Sicherheitsabstand einhalten, um sicher
daran vorbeifahren zu kdnnen. Durchqueren Sie beim Gehen die geschitzten FuBwege.

Der SuperScooter darf niemals in Innenrdumen gefahren werden.

Fahren Sie nachts nicht mit dem SuperScooter.

Fahren Sie nicht auf einer Rampe oder Steigung, die die maximale Steigung Uberschreitet.

Fahren Sie nicht im Schnee, Regen oder auf nassen, schlammigen, eisigen oder rutschigen Straen. Eine glatte StraBe
verlangert den Bremsweg. Bitte fahren Sie zu lhrer Sicherheit langsamer und bremsen Sie im Voraus, um die Risiken von
Kontrollverlust und Stiirzen zu verringern. Fahren Sie nicht Uber Hindernisse (hierzu gehdren insbesondere auch Sand,
loser Kies oder Aste). Dies kdnnte zu einem Verlust des Gleichgewichts oder der Bodenhaftung filhren und einen Sturz
verursachen.

Der Verkehr in der Stadt hat viele Hindernisse zu Gberwinden, wie z.B. Bordsteine oder Stufen. Es wird empfohlen, Spriinge
Uber Hindernisse zu vermeiden. Sie sollten diese Hindernisse langsam Uberqueren, als wenn Sie ein FuBganger waren. Es
wird auBerdem empfohlen, vom Fahrzeug abzusteigen, wenn diese Hindernisse aufgrund ihrer Form, Héhe oder Gla e eine
Gefahr darstellen.

A WARNUNG!

Verwenden Sie das Produkt niemals in der Nahe einer Wasserquelle.

Beim Fahren:



10.

1.

12.

13.
14.

Fahren Sie vorsichtig und halten Sie immer einen sicheren Abstand zwischen Ihnen und anderen Verkehrsteilnehmern ein.
Seien Sie aufmerksam und reduzieren Sie Ihre Geschwindigkeit, wenn Sie in unbekannte Gebiete kommen. In jedem Fall
mussen Sie auf sich selbst und andere achten. In jedem Fall missen Sie auf sich selbst und andere achten.

Um Ablenkungen beim Fahren mit dem SuperScooter zu vermeiden, verwenden Sie wahrend der Fahrt kein Handy, keine
Kamera, keine Kopfhorer und keine Ohrhdrer, und verzichten Sie auch auf sonstige Aktivitaten.

Seien Sie aufmerksam! Fahren Sie vorausschauend und achten Sie auch auf den Verkehr hinter Ihnen. lhre Augen sind das
beste Werkzeug, um Hindernisse und Bereiche mit geringer Traktion (hierzu gehéren unter anderem nasser Untergrund,
loser Sand und Kies sowie Eis) sicher zu vermeiden. Seien Sie vorsichtig beim Ubergang auf einen anderen Untergrund.
Nicht mit nur einem FuB oder einer Hand auf dem Roller fahren. Wahrend der Fahrt die Hande NICHT vom Klappgriff
nehmen.

Wenn Sie sich einer Kreuzung, Stral3e, Ecke oder einem Tor jeglicher Art nahern oder diese Uberqueren, sollten Sie lhre
Geschwindigkeit immer reduzieren und verwenden Sie eine Klingel, um andere vorzulassen.

Fahren Sie nicht mit unsicheren Geschwindigkeiten. Sie miissen immer ein gutes Urteilsvermd-gen haben, das Ihrem
fahrerischen Kénnen und der Umgebung angepasst ist.

Lassen Sie das SuperScooter nicht nass werden. Sie riskieren Schaden an den Batterien und die Gefahr eines Brandes oder
einer Explosion durch einen nassen Akkupack.

Beim Drehen immer langsam fahren. Das Wenden mit hoher Geschwindigkeit kann zu Kontrollverlust, einem méglichen
Uberschlagen des Fahrzeugs fiihren und Verletzungs- oder Lebensgefahr darstellen.

Verwenden Sie das Fahrzeug NICHT anderweitig. Transportieren Sie keine Lasten. Versuchen Sie nicht, irgendwelche
Kunststiicke auszufihren.

Machen Sie FuBganger oder Radfahrer auf Inre Anwesenheit aufmerksam, wenn Sie sich Ihnen ndhern, und sie Sie nicht
gesehen oder gehdrt haben.

Berlhren Sie keine sich bewegenden oder rotierenden Reifen.

Um sicher zu fahren, missen Sie in der Lage sein, deutlich zu sehen, was vor Ihnen liegt, und Sie missen fur andere gut
sichtbar sein.

Der Fahrer muss in der Lage sein, die Umwelt um ihn herum zu horen.

Fahren Sie nicht bei Temperaturen, die auBerhalb des Betriebstemperaturbereichs des Produkts liegen (siehe technische
Daten) weil niedrige/hohe Temperaturen die maximale Leistung/das maximale Drehmoment einschrénken. Dies kénnte zu
Personen- oder Sachschaden aufgrund von Gleiten oder Stiirzen fuhren.

Wer soll fahren:

Der Hersteller empfiehlt, dass die Fahrer mindestens 14 Jahre alt sind. Kinder unter 18 Jahren sollten nur unter Aufsicht eines
Erwachsenen fahren.
Die folgenden Personen sollten nicht mit dem SuperScooter fahren:

i. Personen, die unter dem Einfluss von Alkohol, Drogen oder Rauschmitteln stehen.

ii. Personen, die sich aufgrund von Krankheiten durch starke kdrperliche Aktivitaten gefahrden.
iii. Jeder, dessen Gewicht auBerhalb der angegebenen Grenzen liegt (siehe Spezifikationen).
iv. Schwangere.

A WARNUNG

Das SuperScooter ist nur fiir eine Person bestimmt.

Nach jeder Fahrt:



1. Der Roller bietet insbesondere in Bezug auf StraBengefélle in Parks, steile oder abschissige StraBen, keine hinreichende
Stabilitat, um Verletzungssicherheit zu gewabhrleisten. Stellen Sie den Roller niemals so ab, dass die Vorderseite
hangabwarts zeigt, da sich der Stander schlieBen und die Maschine umkippen kénnte. Uberpriifen Sie die Stabilitat
des Rollers, sobald dieser auf seinem Stander steht, um das Risiko auf ein Umfallen (durch Rutschen, Wind oder leichte
Erschiitterungen) zu vermeiden. Parken Sie den Roller nicht in stark frequentierten Bereichen, sondern vorzugsweise
entlang einer Wand. Parken Sie lhren Roller nach Méglichkeit stets auf ebenem Boden.

2. Lassen Sie das SuperScooter vor dem Laden abktihlen. Versuchen Sie nicht, das SuperScooter aufzuladen, wenn das
SuperScooter, die Steckdose nass ist.

3. Wie bei jedem elektronischen Gerat miissen Sie beim Laden einen Uberspannungsschutz verwenden, um |hr SuperScooter
vor Schaden durch StromstdBe und Spannungsspitzen zu schitzen.

4. Hantieren Sie nicht am Bremssystem, da dies zu Sicherheitsverletzungen fihren kann.

5. Zur Vermeidung einer unsachgemaBen Verwendung des Scooters muss das Hinterrad beim Parken mit einem
Vorhangeschloss gesichert werden.

6. Denken Sie daran, den SuperScooter vor dem Zusammenbau, der Montage von Zubehérteilen oder der Reinigung des
Hauptrahmens auszuschalten und das Ladekabel abzuziehen.

Weitere

1. Es wird empfohlen, das Produkt regelmaBig zu warten, um eine optimale Fahrerfahrung zu gewahrleisten.

2. Wenn das SuperScooter wahrend der Fahrt ungewdhnliche Gerausche abgibt oder einen Alarm ausldst, missen Sie sofort
anhalten und die Verwendung des SuperScooters oder SuperScooter so lange einstellen, bis die Ursache fur das Gerdusch
/ den Alarm erkannt und behoben wurde. Lassen Sie sich vom Kundendienst unterstutzen.

3. Der A-bewertete Emissionsschalldruckpegel betragt weniger als 70 dB (A). Die vom Scooter ibertragenen mechanischen
Schwingungen betragen weniger als 2.5 m/s2. Messunsicherheit: 1.5 m/s2.

4. Der Gebrauch der Maschine resultiert in der Ubertragung von Schwingungen, die den ganzen Kérper des Fahrers
durchdringen.

5. Beseitigen Sie alle durch den Gebrauch verursachten scharfen Kanten.

6. WARNUNG! Wie jedes mechanische Teil wird dieses Fahrzeug hohen Belastungen ausgesetzt und unterliegt Verschleil3.

Die verschiedenen Materialien und Komponenten kdnnen unterschiedlich auf Verschlei? oder Materialermiidung reagieren.

Wenn die erwartete Betriebsdauer einer Komponente Uberschritten ist, kann diese plétzlich brechen und somit den Benutzer

einem Verletzungsrisiko aussetzen. Risse, Kratzer und Verfarbungen in den stark strapazierten Bereichen weisen darauf hin,

dass das Bauteil seine Lebensdauer Uberschritten hat und ersetzt werden sollte.

7. Zubehdr und sonstige zusatzliche Teile, die nicht vom Hersteller zugelassen sind, dirfen nicht verwendet werden.

Die Daten und Parameter des Ninebot SuperScooter variieren je nach Modell. Anderung der technischen Daten vorbehalten.
Unter www.segway.com finden Sie aktuelle Informationen.

Alle anderen relevanten Informationen kdnnen nach Ermessen des Herstellers hinzugefligt werden.

Alle anderen vom Hersteller angegebenen niitzlichen Informationen.

In einigen Landern gelten besondere Vorschriften, z.B., in Bezug auf: Alter, Geschwindigkeitsbegrenzung,
Verwendungszweck, spezielle Bereiche oder der Batterientransport.



2 Wartung

Die tagliche Wartung

@ Stellen Sie sicher, dass keine losen Befestigungselemente und beschadigten Teile vorhanden sind.

® Uberpriifen Sie den Status des Energiestufe, der Beleuchtung, der Anzeige auf dem Armaturenbrett, usw. und vergewissern
Sie sich, dass sie ordnungsgemaf funktionieren.

® Prifen Sie, ob die vorderen und hinteren Bremsen normal funktionieren. Stellen Sie sicher, dass die Bremsen
ordnungsgemaf funktionieren.

® Stellen Sie sicher, dass der Lenker stabil ist, das Lenksystem korrekt eingestellt ist und die Vorder- und Hinterrader nicht
wackeln oder locker sind.

@ Stellen Sie sicher, dass die Rucklichter nicht beschadigt oder verschmutzt sind.

@ Stellen Sie sicher, dass das Klappsystem korrekt gespannt und nicht defekt ist.

VORSICHTS

® Wenn Sie Corposants ersetzen missen, Vorgange, die sich auf den Austausch von VerschleiBteilen beziehen, erhalten Sie
eine Liste der autorisierten Service-Zentren bei www.segway.com. Falls Sie Fragen haben, rufen Sie bitte den Kundendienst
auf unter www.segway.com.

® Vergewissern Sie sich, dass das SuperScooter ausgeschaltet ist, bevor Sie eine Wartung durchfiihren oder Teile einbauen
oder austauschen.

® Verwenden Sie beim Einbau von Komponenten die richtige und ausreichende Kraft, bis die Komponente sicher ist. Wenn
der Einbau zu locker oder zu fest ist, funktioniert das SuperScooter moglicherweise nicht richtig, was zu Verletzungen bei
Ihnen oder bei anderen Personen und/oder zu Schaden oder Fehlfunktionen des SuperScooters fiihren kann.

® Das Fahrzeug, einschlieBlich Lenkrohr und Lenkstange, Vorbau, Klappmechanismus und Hinterradbremse, darf nicht
verandert oder umgebaut werden. Modifikationen an Ihrem SuperScooter kdnnten die Bedienung und Leistung des
SuperScooter beeintrachtigen und zu schweren Verletzun-gen und/oder Schaden und zum Erléschen der beschrankten
Garantie fUhren. Verwenden Sie nur die von Ninebot oder Segway zugelassenen Teile und Zubehdrteile.

Reinigung

Wischen Sie das Hauptgestell mit einem weichen, feuchten Tuch sauber. Hartnackiger Schmutz kann mit einer Zahnburste und
Zahnpasta abgeburstet und anschlieend mit einem weichen, feuchten Tuch gereinigt werden.

A WARNHINWEIS

3.

Achten Sie darauf, dass der SuperScooter vor der Reinigung AUSGESCHALTET wird, das Ladekabel ausgesteckt ist und die
Gummikappe sicher auf dem Ladeport aufsitzt. Ansonsten besteht das Risiko eines elektrischen Schlags fir Sie oder einer
Beschadigung der elektronischen Komponenten.

Waschen Sie den SuperScooter nicht mit Alkohol, Benzin, Aceton oder anderen &tzenden oder fliichtigen Lésungsmitteln
ab. Diese Stoffe kdnnen das Aussehen und die Innenstruktur des SuperScooter beschadigen.

Waschen Sie den SuperScooter nicht mit einem Hochdruckreiniger. Verwenden Sie zur Reinigung des SuperScooters keine
Hochdruckreiniger. Achten Sie darauf, dass kein Wasser in den Ladeport gelangt. Wenn lhr SuperScooter starkem Regen
ausgesetzt war, lagern Sie ihn im Freien, fernab von Gebauden und Personen, aber geschitzt vor Witterungseinflissen, bis



er trocken ist.

Aufbewahrung

Bewahren Sie lhren SuperScooter im Innenbereich auf. Bewahren Sie ihn nicht Gber langere Zeit im Freien auf. Der SuperScoot-
er sollte in einer Umgebung gelagert werden, in der die Temperatur nicht héher als 45 °C (113°F) oder niedriger als -4 °F (-20
°C) ist. Wenn die Temperatur der Lagerumgebung niedriger als 0 °C (32 °F) ist, laden Sie ihn erst auf, wenn Sie ihn in eine
warme Umgebung tiber 10 °C (50 °F) verbracht haben.

A WARNUNG

Sonnenlicht und extreme Temperaturen (sowohl heiB als auch kalt) beschleunigen den Alterungsprozess der Kunststoffkompo-
nenten und kénnen die Akkulebensdauer reduzieren.

Wartung der Batterie

A WARNHINWEIS

1. Verwenden Sie ausschlieBlich die Originalbatterie des Herstellers.

2. Lagern oder laden Sie den Akku nicht bei Temperaturen auBerhalb der angegebenen Grenzwerte (siehe Technische Daten).

3. Durchstechen Sie den Akku nicht. Versuchen Sie nicht, die Batterie zu zerlegen. Nicht die Batteriekontakte beriihren. Das
Gehause darf nicht demontiert oder durchbohrt werden.

4. Halten Sie die Batteriekontakte von Metallgegenstéanden fern, um einen Kurzschluss zu vermeiden. Brandrisiko. Enthalt
keine vom Benutzer wartbaren Teile.

5. Laden oder verwenden Sie lhren Akku nicht, wenn er beschadigt ist oder Wasseriickstande aufweist.

6. Lagern oder laden Sie den Akku nicht bei Temperaturen auBerhalb der angegebenen Grenzwerte (siehe technische Daten).
Setzen Sie den Akku keinem Feuer aus. Entsorgen oder zerstéren Sie den Akku nicht.

7. Laden Sie den Akku nach jeder Fahrt und achten Sie darauf, den Akku nicht vollstandig zu entladen. Bitte lesen Sie vor dem
Laden des Akkus das Benutzerhandbuch durch.

8. Befolgen Sie bezliglich des Recyclings und/oder der Entsorgung des Akkus die lokalen Gesetze und Vorschriften.

HINWEIS

1. Wenn der Roller ausgeschaltet ist, verursacht dies immer noch einen Akkuverbrauch. Wenn der Roller langere Zeit nicht in
Gebrauch ist, laden Sie den Akku vor der Lagerung auf mindestens 50% oder mehr auf. Es wird empfohlen, den Akku
einmal alle 30 bis 60 Tage aufzuladen, da sonst die Akkuleistung durch Uberentladung beeintrachtigt werden kann. Die
Elektronik im Akku zeichnet den Lade- und Entladezustand des Akkus auf. Schiaden, die durch eine Uberladung oder eine
UbermaBige Entladung verursacht werden, fallen nicht unter die beschrankte Garantie.

2. Ein gut gewarteter Akku kann auch nach vielen Fahrkilometern eine gute Leistung bieten. Bei Verwendung bei
Raumtemperatur (77 ° F [25 ° C]) sind die Akkureichweite und -leistung am besten. Bei einer Temperatur unter 32 ° F
(0 ° C) kdnnen die Akkureichweite und -leistung abnehmen. Typischerweise wird die Akkureichweite von der Temperatur
beeinflusst. Die niedrige Temperatur verringert die Akkureichweite.

Batterieladegerat

Dieses Batterieladegerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschrankten kdrperlichen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten oder fehlender Erfahrung und Kenntnissen verwendet werden, wenn sie in sicherer Weise beaufsichtigt
oder unterwiesen wurden und die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder dirfen nicht mit dem Gerét spielen.



Reinigung und Wartung durch den Benutzer dirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgefiihrt werden.
Verwenden Sie ausschlieBlich die Original-Ladegerat des Herstellers. Das Batterieladegerat muss ausschlieBlich mit dem
Electrical Kick Scooter verwendet werden. Verwenden Sie kein Ladegerat von anderen Produkten.

A WARNHINWEIS

Verbinden Sie das Ladegerat nicht, wenn Ladesteckdose oder Ladekabel feucht sind.

Laden oder verwenden Sie Ihren Akku nicht, wenn er beschadigt ist oder Wassertickstande aufweist. SchlieBen Sie die
Abdeckung des Ladeports, wenn Sie nicht laden.

Nicht im Freien aufladen.

Bitte schalten Sie den SuperScooter beim Aufladen aus.

Dieses Batterieladegerat kann keine nicht-wiederaufladbaren Batterien aufladen.

Wahrend des Aufladens muss sich der SuperScooter in einem gut beltifteten Raum befinden.

Das externe flexible Kabel dieses Ladegerat kann nicht ausgetauscht werden; falls das Kabel beschadigt wird, muss der
Ladegerat entsorgt und durch einen neuen ersetzt werden.



3 Empfohlener Wartungsplan

Beachten Sie, dass die erwartete Lebensdauer der Komponenten auf der Grundlage normaler Verwendung und
ordnungsgemaBer Wartung des SuperScooters geschatzt wird. Eine (lbermaBige und/oder aggressive Nutzung dieses
SuperScooters, die Nichtbeachtung der Anweisungen in diesem Benutzerhandbuch, das Fahrverhalten des Benutzers, der
StraBenzustand, die Umgebung (z. B. Temperatur, Luftfeuchtigkeit oder Sonneneinstrahlung) verringern die voraussichtliche
Lebensdauer von Teilen und/oder Komponenten dieses SuperScooters. Es wird daher empfohlen, die Inspektion und den
Austausch haufiger durchzufiihren als oben vorgeschlagen. Der Garantieservice deckt nur Material- und Verarbeitungsfehler
des SuperScooters und seiner Komponenten ab. Der Garantieservice deckt keine Schdden am SuperScooter und seinen
Komponenten ab, die durch normale Abnutzung, Missbrauch, Vernachldssigung, Fehlgebrauch (einschlieBlich fehlerhafter
Reparatur, Austausch oder Wartung durch andere als die unter https://store.segway.com/warranty-information aufgefiihrten
autorisierten Segway-Serviceanbieter), nicht autorisierte Modifikationen, extreme Umgebungsbedingungen (einschlieBlich
extremer Temperaturen oder Luftfeuchtigkeit), extreme physikalische oder elektrische Belastung oder Stérungen,
Stromschwankungen oder -st6Be, Blitzschlag, statische Elektrizitat, Feuer, hthere Gewalt oder andere externe Ursachen
verursacht wurden.

Um sicheres Fahren zu gewahrleisten, sind tagliche Pflege und regelméaBige Wartung unerlasslich. Sie, der Eigentiimer, haben

die Kontrolle und das Wissen dartiber, wie oft Sie lhren Roller benutzen, wie intensiv Sie ihn benutzen und wo Sie ihn benutzen.

Es liegt in der Verantwortung des Eigentimers, regelmaBige Kontrollen durchzufiihren und den Roller zur Inspektion und
Wartung in ein autorisiertes Servicecenter zu bringen. Bitte beachten Sie den unten stehenden Wartungsplan.
Hinweis: Fur diesen Wartungsplan wird eine Servicegebhr erhoben.

Position Komponente | Wartungsmethode Alle 3 Alle 6 Alle ein | Alle zwei
Monate | Monate Jahr Jahre

oder alle | oder alle | oder alle
500 km 1000 km | 1000 km
(321 (621 (6210
Meilen) Meilen) | Meilen)

Wartung des Teile des Wischen Sie den Hauptrahmen mit einem v v v v

Haupt- Haupt- weichen, feuchten Tuch sauber.

rahmens rahmens

Wartung des Reifendruck Pumpen Sie die Reifen auf 42-48 psi auf. v v v v

Haupt- Hinweis: Denken Sie daran, die Ventilkappe

rahmens nach dem Aufpumpen wieder

aufzuschrauben!




Position Komponente | Wartungsmethode Alle 3 Alle 6 Alle ein | Alle zwei
Monate | Monate Jahr Jahre
oder alle | oder alle | oder alle
500 km 1000 km | 1000 km
(321 (621 (6210
Meilen) Meilen) | Meilen)
Wartung des Reifen- Prifen Sie, ob die Reifen rissig, verformt oder v v v
Haupt- verschleiB stark abgenutzt sind.
rahmens
Schrauben an | Ziehen Sie die sechs Schrauben fest, mit v v v v
der denen der Lenker und die Lenkstange
Lenkstange befestigt sind. Das empfohlene Drehmoment
oben betragt 8 Nm.
Ziehen Sie die Schraube am elektronischen v v v
Gasgriff fest. Das empfohlene Drehmoment
betragt 91 Nm.
Ziehen Sie die Schrauben an der Lenkstange
oben fest. Das empfohlene Drehmoment
betragt 10,5 Nm.
Schrauben am | Ziehen Sie die beiden Schrauben fest, die die v v v
Klapp- Vorderradgabel und den Klappmechanismus
mechanismus | befestigen. Das empfohlene Drehmoment
betragt 80+5 Nm.
Sollte die Lenkstange beim Fahren wackelig
werden, ziehen Sie die Schrauben am
Klappmechanismus im zusammengeklappten
Zustand des Rollers fest.
Brems- Ziehen Sie die Schrauben an der v v v
scheiben- Bremsscheiben-Baugruppe fest. Das
Baugruppe empfohlene Drehmoment betragt 3+1 Nm.
Funktions- Radnaben- Prufen Sie beim Beschleunigen und v v
prufung motor Abbremsen, ob der Radnabenmotor blockiert
ist oder ungewdhnliche Gerdusche von sich
gibt.
Wartung des | Priifen Sie, ob das Hinterrad blockiert oder v v

Vorderrads

wackelt oder ob die Achswelle
unausgeglichen ist.




Position

Komponente

Wartungsmethode

Alle 3
Monate

Alle 6
Monate
oder alle
500 km
(321
Meilen)

Alle ein
Jahr
oder alle
1000 km
(621
Meilen)

Alle zwei
Jahre
oder alle
1000 km
(6210
Meilen)

Funktions-
prifung

Bremsen-
einstellung

Bremse zu fest: Losen Sie die Einstellschraube
mit einem 10-mm-Maulschliissel gegen den
Uhrzeigersinn, ziehen Sie die Bremsleitung
zurlick und verriegeln Sie dann die
Einstellschraube.

Bremse zu locker: Lésen Sie die
Einstellschraube mit einem 10-mm-
Maulschlussel gegen den Uhrzeigersinn,
ziehen Sie die Bremsleitung nach auBen und
verriegeln Sie dann die Einstellschraube.

v

v

v

Bremsbelage

Die Scheibenbremse hat eine
Selbstreparaturfunktion. Bei starkem
VerschleiB (Dicke unter 2,3 mm) missen die
Bremsbeladge allerdings ausgetauscht werden.
Wenn sich die Bremshebel beim Betatigen
schwammig anfiihlen und die Scheibe
ungewdhnliche Gerdusche macht, brechen
Sie die Fahrt bitte sofort ab und ersetzen Sie
sie durch neue Bremsbelage.

Brems-
scheibe

1) Drehen Sie die Rader. Der Bremssattel sollte
auf die Scheibe ausgerichtet sein und nicht an
den Bremsbelagen schleifen.

2) Wenn die Scheibe stark verformt oder
abgenutzt ist, muss sie ausgetauscht werden.

Rucklicht

Drticken Sie die Bremshebel, das Ricklicht
funktioniert normal.

Frontlicht

Prifen Sie, ob das Frontlicht hell leuchtet.

Anzeigetafel

Schalten Sie den Roller ein, die Anzeigetafel
funktioniert einwandfrei.




Position Komponente | Wartungsmethode Alle 3 Alle 6 Alle ein | Alle zwei
Monate | Monate Jahr Jahre
oder alle | oder alle | oder alle
500 km 1000 km | 1000 km
(321 (621 (6210
Meilen) Meilen) | Meilen)
Funktions- Hupe Drlcken Sie die Taste, der Ton ist laut. v v v
prifung
Elektronischer | Drehen Sie den elektronischen Gasgriff und v v v
Gasgriff lassen Sie ihn wieder los. Achten Sie dabei auf
Beschleunigung und Verzdgerung.
Hinweis: Lassen Sie ihn los und prifen Sie, ob
der elektronische Gasgriff in die Position
zurtckkehrt.
Fehler- Nach der Verbindung mit der Segway- v v v
erkennung Ninebot-App:
1) Aktualisieren Sie die Firmware auf die
neueste Version.
2) Prifen Sie, ob die Meldung des
entsprechenden Fehlercodes und der
mdglichen Ursachen angezeigt wird, wenn
der Roller einen Fehler feststellt.
Aufladen Den Roller aufladen: v v v
1) Uberpriifen Sie die Ladeanzeige auf der
Anzeigetafel.
2) Priifen Sie die LED-Anzeige am
Akkuladegerat.
Aufladen: rot, vollstandig aufgeladen: grin.
Steuerungs- | Driicken oder drehen Sie die linken / rechten v v v
schalter Steuerungsschalter 3 Mal ohne Fehler.
Drehen Testen Sie mit Links- und Rechtskurven (der v v

Lenkwinkel betragt 52°).
Kein Widerstand oder keine Verzégerung
beim Abbiegen.




Position Komponente | Wartungsmethode Alle 3 Alle 6 Alle ein | Alle zwei
Monate | Monate Jahr Jahre
oder alle | oder alle | oder alle
500 km 1000 km | 1000 km
(321 (621 (6210
Meilen) Meilen) | Meilen)
Wichtige Teile | Baugruppe Der Akku muss ausgetauscht werden, wenn v
Akku er 500 Mal aufgeladen.
Hinweis: Bei langfristiger Lagerung wird eine
Aufladung alle 60 Tage empfohlen.
Controller Nach 2 Jahren oder 10.000 km (6210 Meilen)
Fahrt miussen die abnormalen Teile des
Radnaben- EkickScooters sofort ausgetauscht werden.
motor
Funktionale Baugruppe v
Teile Hinterrad
Elektronischer
Gasgriff und
Bremshebel
Baugruppe
Vorderrad-
gabel
Klapp-

mechanismus

Bremsscheibe

Baugruppe
Scheiben-
bremse

Anzeigetafel




4 Erklarung erlautern

WARNUNG
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KTC HU071555-17006A
MSIP-REM-A3c-CA367
AMC Electronics Mfy.
AISHZA: 070-4699-3847|

Korea-Zertifizierung

HeiBe Oberflache! Berlihren Sie
nicht die Oberflache in der Nahe
dieses Symbols.

[R] XXX XX 123456
= XXX -XXXX XXX

Konformitéatszertifizierung fir Funkgerate in
Japan

Umweltfreundliche Nutzungsdauer:
10 Jahre

Complies with
IMDA Standards
DA107248

Konformitatszertifizierung fir Funkgerate in
Singapur

QOB P>

Umweltfreundliche Nutzungsdauer:
5 Jahre

«(( XXXXXXXXXXXXXX

NCC-Zertifizierung in Taiwan

N
/M

CE-Zertifizierung

ETA XXXX/XXX/XXX

Europaische technische Zulassung

Bluetooth-Funktion

Elektroabfélle dirfen nicht mit dem Hausmdill
entsorgt werden. Zu einem autorisierten Recycler
bringen

(@]
<‘A>
-/
c ®
@

CSA-Zertifizierung

Elektroabfélle durfen nicht mit dem Hausmdill
entsorgt werden. Zu einem autorisierten Recycler
bringen

Energiezertifizierung zum Laden der
Batterie

w

© 3 1

=
w
-
m
o

UL-Zertifizierung

2 (®

(1}
(7]

Exxxxxx

UL-Zertifizierung

SALELY
123456-00

Sicherheitszeichen in Singapur

Batterie-Recycling

NYCI

]

p

Zertifizierung in Mexiko

PSE-Zertifizierung in Japan

Obligatorische Zertifizierung fir
China

E
PSE-Zertifizierung in Japan
IPX4 / IPX5
IPX7 /IP67 IPX4 / IPX5 / IPX7 /IP67

O ® < &

Ausrlstung der Klasse

ststst

G
PERFORMANCE
5)  VeRFED
RENDEMENT
35/  ENERGETIQUE

VERIFIE

Intertek
EP 5017122

Intertek-Zertifizierungsstelle




®

Federal Communications
Commission in den USA

Energy
GCUL,)I Verified

UL Energy Zertifizierung

Russland Genehmigung

Sicherung

PSE-Zertifizierung vom TUV

UK-Zertifizierung

Zertifizierung in Australien

SMPS (Schaltnetzteil)

S

GOSTZertifizierung in Russland

Bleib trocken

Zertifizierung in der Ukraine

Abnehmbare Versorgungseinheit

Gleichstrom

Um das Verletzungsrisiko zu verringern, muss der
Benutzer die Bedienungsanleitung lesen

Wechselstrom

Warnung! Quetschpunkt

Nur fUr den Innengebrauch

xxxxxxxxxx

xxxxxxxx

BlZ-Zulassung in Indien

TUV-Zertifizierungsstelle

SMPS mit kurzschlussfestem Sicherheitstransformator
(inharent oder inharent)

Nicht Feuchtigkeit aussetzen

BMSI|-Zertifizierung in Taiwan

TUV-Zertifizierungsstelle




5 Zertifizierungen

Der Akku entspricht den UN/DOT 38.3-Vorschriften.

Konformitatserklarung der Europaischen Union
Wichtige WEEE-Informationen

)i

Dieses Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin, dass gebrauchte elektrische und elektronische
Produkte nicht mit unsortiertem Hausmdll vermischt werden durrfen. Um eine ordnungsgemafBe Verarbeitung zu gewahrleisten,
sind Sie daflr verantwortlich, Ihre Altgerate bei den dafiir vorgesehenen Sammelstellen abzugeben.

Die ordnungsgemaBe Entsorgung dieses Produkts tragt dazu bei, wertvolle Ressourcen zu sparen und mogliche negative
Auswirkungen auf die menschliche Gesundheit und die Umwelt zu vermeiden, die sonst durch unsachgemaBie Abfallentsorgung
entstehen kdnnten.

Bei unsachgemaBer Entsorgung dieser Abfalle kénnen gemaf den nationalen Rechtsvorschriften Strafen verhangt werden.
Wenden Sie sich bitte an Ihre 6rtliche Behdrde, um weitere Informationen zur nachstgelegenen ausgewiesenen Sammelstelle
zu erhalten.

Informationen zum Akkurecycling fir Benutzer

Dieses Symbol bedeutet, dass Batterien und Akkus am Ende ihrer Lebensdauer nicht mit unsortiertem Hausmdll vermischt
werden durfen. lhre Teilnahme ist ein wichtiger Teil der Bemiihungen, die Auswirkungen von Batterien und Akkumulatoren auf
die Umwelt und die menschliche Gesundheit zu minimieren. Fir ein ordnungsgemafBes Recycling kdnnen Sie dieses Produkt
oder die darin enthaltenen Batterien oder Akkus an lhren Lieferanten oder an eine daflir vorgesehene Sammelstelle
zurtickgeben.

Die ordnungsgemaBe Entsorgung dieses Produkts tragt dazu bei, wertvolle Ressourcen zu sparen und mdogliche negative
Auswirkungen auf die menschliche Gesundheit und die Umwelt zu vermeiden, die sonst durch unsachgemaBe Abfallentsorgung
entstehen kénnten.

Bei unsachgemaBer Entsorgung dieser Abfalle kdnnen gemafl den nationalen Rechtsvorschriften Strafen verhangt werden.

Es gibt getrennte Sammelsysteme fiur Altbatterien und -akkumulatoren.

Bitte entsorgen Sie Batterien und Akkus ordnungsgemal bei Ihrer értlichen kommunalen Sammel-/Recyclingstelle.

Funkanlagenrichtlinie

Hiermit erklart Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd., dass das in diesem Abschnitt aufgefiihrte Produkt den grundlegenden
Anforderungen und anderen relevanten Bestimmungen der Funkanlagenrichtlinie 2014/53/EU entspricht.



Richtlinie zur Einschrankung der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe (RoHS)

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. erklirt hiermit, dass das gesamte Produkt einschlieBlich der Teile (Kabel, Leitungen usw.)
die Anforderungen der RoHS-Richtlinie 2011/65/EU und der Anderung der Delegierten Richtlinie (EU) 2015/863 der Kommission
zur Einschrankung der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten (,RoHS-Neufassung” oder
,ROHS 2.0°) erfiillt.

C€

Bevollmé&chtigter Vertreter (EU):

Segway-Ninebot Europe

Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, The Netherlands.

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. erklért hiermit, dass das Produktmodell: 060202G den grundlegenden Anforderungen und
anderen relevanten Bestimmungen der Funkanlagenrichtlinie 2014/53/EU, und der RoHS-Richtlinie 2011/65/EU und der
Anderung der Delegierten Richtlinie (EU) 2015/863 der Kommission entspricht.

Die Konformitatserklarung kann unter folgender Adresse eingesehen werden: www.segway.com

Fmanuals Frequenzband(/-bander) 2,4000-2,4835 GHz

Bluetooth
Max. RF-Leistung 20 mW

Die Verwendung des ,Works with Apple“-Logos bedeutet, dass ein Produkt speziell firr die Verwendung mit der im Logo
angegebenen Technologie entwickelt wurde und vom Produkthersteller zertifiziert wurde, dass es die Produktspezifikationen
und -anforderungen des Apple Wo ist?-Netzwerks erfillt. Apple ist nicht verantwortlich fur den Betrieb dieses Gerats oder die
Verwendung dieses Produkts oder fir die Einhaltung von Sicherheits- und Regulierungsstandards.

Unter www.segway.com finden Sie die Konformititsdokumente fiir dieses Produkt gemaB der Verordnung (EU) 2023/1542.
App Store, Apple Logo, Apple, Apple Find My, Apple Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS und watchQOS sind
Marken von Apple Inc. I0S ist eine Marke von Cisco und wird unter Lizenz verwendet.

Dieses Produkt verfligt Gber eine Funktion zum Zurlicksetzen der Akkudaten. Bitte wenden Sie sich an den Handler, um eine
detaillierte Anleitung zum Zurticksetzen des Akkus zu erhalten.



6 Handelsmarke

Segway, Segway GT, Powered by Segway und Rider Design sind Marken von Segway Inc. Apple, Apple Find My, Apple Watch,
Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS und watchOS sind eingetragene Marken von Apple Inc. in den USA und in anderen
Landern. Android ist eine Marke von Google LLC. IOS ist eine Marke oder eingetragene Marke von Cisco. Die Bluetooth®-
Wortmarke und -Logos sind eingetragene Marken von Bluetooth SIG, Inc. und jede Verwendung dieser Marken durch Segway-
Ninebot erfolgt unter Lizenz. Andere Marken und Handelsnamen sind Eigentum der jeweiligen Inhaber.

Wir haben versucht, fiir alle Funktionen eine Beschreibung und Anleitung zum Zeitpunkt der Drucklegung beizufiigen. Aufgrund
standiger Verbesserungen der Produktfunktionen und Designanderungen usw. kénnen jedoch leichte Abweichungen von den
von Ihnen gekauften Produkten auftreten. Bitte laden Sie die App flr das Android- oder iOS-System herunter und lesen Sie die
neueste elektronische Version des Handbuchs. Zusatzlich zur Segway SuperScooter GT-Serie gibt es mehrere Serien und
Modelle mit unterschiedlichen Funktionen von Segway-Ninebot-Produkten und einige der hier genannten Funktionen sind
maoglicherweise nicht auf lhre anderen Segway-Ninebot-Produkte anwendbar. Aufgrund sténdiger Produktaktualisierungen
konnen sich dieses Handbuch und die tatsdchlichen Produkte hinsichtlich Farbe, Aussehen usw. leicht unterscheiden. Bei
Unterschieden zwischen den tatsachlichen Produkten und dem Handbuch haben die tatséchlichen Produkte Vorrang.

©2024 Segway-Ninebot. Alle Rechte vorbehalten.



7 Haufige Fehler und Lésungen

Problemcode

Mogliche Ursachen

Lésung

10 Kommunikationsfehler des | Zur Reparatur wenden Sie sich bitte an den Kundendienst.
Controllers
n Aktueller Controller-Fehler | Bitte schalten Sie das Fahrzeug aus und starten Sie es erneut. Wenden Sie sich
an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
12 Fehler Gyroskop Zur Reparatur wenden Sie sich bitte an den Kundendienst.
13 Controller-MOS-Fehler Bitte schalten Sie das Fahrzeug aus und starten Sie es erneut. Wenden Sie sich
an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
14 Fehler elektronischer Bitte prifen Sie, ob sich der elektronische Gasgriff in einem abnormalen Zustand
Gasgriff befindet. Wenden Sie sich an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
15 Bremsfehler Bitte prtifen Sie, ob sich die Bremse in einem abnormalen Zustand befindet.
Wenden Sie sich an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
16 Akkuspannungsfehler Bitte entfernen Sie die untere Abdeckung, um zu prifen, ob Kabelverbindungen
lose sind. Wenden Sie sich an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
17 Externer Bitte Uberprufen Sie, ob der externe Akku richtig installiert ist. Wenden Sie sich
Akkuspannungsfehler an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
18 Fehler des Motor- Bitte schalten Sie das Fahrzeug aus und starten Sie es erneut. Wenden Sie sich
Hallsensors an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
19 Fehler des Bitte schalten Sie das Fahrzeug aus und starten Sie es erneut. Wenden Sie sich
Motortemperatursensors | an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
20 Kommunikationsfehler des | Bitte entfernen Sie die untere Abdeckung, um zu prifen, ob Kabelverbindungen
Akkus. lose sind. Wenden Sie sich an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
21 Kommunikationsfehler des | Bitte Uberpriifen Sie, ob der externe Akku richtig installiert ist. Wenden Sie sich
externen Akkus an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
23 Der SN-Code ist ungtiltig | Bei Fragen wenden Sie sich bitte an den Kundendienst.
24 Controller- Bitte schalten Sie das Fahrzeug aus und starten Sie es erneut. Wenden Sie sich
Spannungsfehler an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
25 VCU-Speicherfehler Bitte schalten Sie das Fahrzeug aus und starten Sie es erneut. Wenden Sie sich
an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
26 Kommunikationsfehler Bitte schalten Sie das Fahrzeug aus und starten Sie es erneut. Wenden Sie sich
anzeigen an den Kundendienst, wenn der Fehler erneut auftritt.
27 Niedrige Ladetemperatur | Bitte bringen Sie das Fahrzeug zum Laden an einen warmeren Ort.
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9 Garantie

Die Beschrankte Garantie und die Schlichtungsvereinbarung finden Sie unter: https://eu-en.segway.com/warranty

10 Rechtlicher Hinweis

WICHTIG: Der Benutzer verpflichtet sich, die gesamten wichtigen Informationen und das Benutzerhandbuch zu lesen und deren
Inhalt (insbesondere die Teile in Bezug auf Warnungen und Vorsichtshinweise) vollstandig zu verstehen und die hierin enthalte-
nen Anweisungen zu befolgen, bevor er mit diesem SuperScooter fahrt.

1. Dieser SuperScooter kann flr Benutzer, andere Personen und Gegenstande in seiner Nahe gefahrlich sein. Der Benutzer
tragt alle Risiken und Verluste im Zusammenhang mit dem Produkt (insbesondere solche im Zusammenhang mit und/oder
aus der Verletzung der Hinweise zu Warn- und Vorsichtshinweisen). Zu diesen Risiken z&hlen unter anderem Kontrollverlust,
Versagen des Produkts und/oder Absprachen. Die Folgen eines solchen Vorfalls kdnnen schwerwiegend sein, einschlieBlich,
aber nicht beschrankt auf Verletzungen, Kérperverletzungen, Tod und/oder Sachschaden. Segway haftet nicht fir
Anspriiche, Haftungen und Verluste im Zusammenhang mit solchen Folgen, wenn diese auf Risikolibernahme durch den
Benutzer zurlickzufihren sind.

2. Der Benutzer verfiigt méglicherweise nicht Uber die erforderlichen und ausreichenden Erfahrungen und Fahigkeiten,
um den SuperScooter zu fahren, insbesondere in komplexen Umgebungen und/oder unerwiinschten StraBen- und/
oder Verkehrsbedingungen. Dieses Risiko kann sich erhdhen, wenn der Benutzer eine kdrperliche und/oder geistige
Beeintrachtigung oder Behinderung hat oder ein Benutzer unter dem Einfluss von Alkohol, Drogen oder ahnlichen
Substanzen steht. Dieses Risiko kann sich auch erhéhen, wenn der Benutzer mit den Funktionen, Merkmalen und
Leistungen des SuperScooters nicht ausreichend vertraut ist. Somit soll der Benutzer, insbesondere neue Benutzer, lernen
und Uben, wie man diesen SuperScooter richtig und sicher fahrt. Durch die Praxis gesammelte Erfahrung wirde es einem
Benutzer normalerweise ermdglichen, den SuperScooter mit der Zeit besser zu fahren und zu bedienen.

3. Die Teile und Komponenten des SuperScooters unterliegen VerschleiB & Abnutzung (,Wear and Tear"). Viele Faktoren
wie die Umgebung, schlechte StraBenbedingungen und/oder das Fahrverhalten kdnnen den VerschleiB beeinflussen.
VerschleiB kann zu einem unerwarteten und/oder plotzlichen Ausfall des SuperScooters fihren, der unter anderem zu
schweren Kdrperverletzungen oder sogar zum Tod filhren kann. Daher muss der Benutzer den SuperScooter regelmaBig
und periodisch Uberprifen und warten, wenn es die Umstande erfordern. Der Benutzer hat den SuperScooter auch vor



jeder Fahrt angemessen zu untersuchen und zu inspizieren. Zum Beispiel muss der Benutzer vor jeder Fahrt mit dem
SuperScooter die Reifenleistung, den Batteriestand und alle Funktionsteile Uberprifen und untersuchen. Bei Anomalie,
Verfarbung oder Farbinderung des Materials (insbesondere in einem Bereich, der hoher Belastung ausgesetzt ist, wenn der
SuperScooter in Bewegung oder an einer Kreuzung ist), Kratzer, Risse, lose Befestigungselemente und/oder fehlende Teile
(wie Schrauben, Bolzen und/oder Mutter) oder was stark darauf hinweist, dass das Fahren mit dem SuperScooter nicht
sicher ist.

Da es unmdglich ist, alle Szenarien, Bedingungen und/oder Umstande, unter denen ein SuperScooter-Benutzer Risiken
und Gefahren ausgesetzt sein kénnte, vorherzusagen und/oder vorherzusehen, erheben die wichtigen Informationen

und das Benutzerhandbuch keinen Anspruch auf Vollstandigkeit der Liste, wie Sie den SuperScooter sicher fahren
und/oder Gefahren im Zusammenhang mit dem SuperScooter vermeiden. Zusatzlich zur Einhaltung der Anweisungen
muss der Benutzer den SuperScooter mit Verantwortung, Sorgfalt, Vorsicht und bestem Urteilsvermdgen fahren und/

oder verwenden. Der Benutzer sollte immer ein verantwortungsbewusster Fahrer und vorsichtig sein, die richtige
Geschwindigkeit einhalten und jedes gefahrliche Fahrverhalten sowie Verkehrs- und/oder StraBenbedingungen beim
Fahren des SuperScooters vermeiden. Vermeiden Sie beispielsweise Geschwindigkeitsiiberschreitungen, Uberlastungen
oder Stunts jeglicher Art. Versuchen Sie nicht, die Reifen wahrend der Fahrt mit Handen oder Fu3en zu berihren. Der
SuperScooter ist nur flr einen Fahrer ausgelegt.

Der Benutzer muss die lokalen Gesetze oder Vorschriften bezliglich des SuperScooters Gberpriifen und befolgen. Es liegt
in der alleinigen Verantwortung des Benutzers, den SuperScooter gesetzeskonform zu fahren, zu benutzen und/oder zu
entsorgen. Die Gesetze und Vorschriften kdnnen in verschiedenen Landern und Gebieten unterschiedlich sein.

Abgesehen von den anderen kénnen solche Gesetze und Vorschriften Folgendes umfassen:

(1) Ein Helm kann durch lokale Gesetze oder Vorschriften in Ihrem Land/ Ihrer Region gesetzlich vorgeschrieben sein.

(2) Die Fahrzeugregistrierung und ein Nummernschild kénnen durch ortliche Gesetze oder Vorschriften in Inrem Land oder
Gebiet gesetzlich vorgeschrieben sein.

(3) Ihr SuperScooter darf méglicherweise nicht auf Autobahnen oder LandstraBen gefahren werden.

Weitere Informationen zu den gesetzlichen Bestimmungen zu SuperScooter erhalten Sie bei lhrer &rtlichen Behodrde

Die Benutzer haben unverziglich nach Erhalt des SuperScooters den ordnungsgemaBen Zustand des SuperScooters und
der Zubehdrteile zu Uberprifen.

Alle separaten Komponenten und Teile des SuperScooters missen gemafB der Bedienungsanleitung und den wichtigen
Informationen ordnungsgemaB montiert werden. UnsachgemaBe Installation und/oder Montage kénnen das Risiko

von Kontrollverlust, Produktversagen, Kollisionen und Stiirzen erheblich erhéhen. Der SuperScooter kann abnehmbare
Komponenten und Kleinteile enthalten. Bitte bewahren Sie sie auBerhalb der Reichweite von Kindern auf, um
Erstickungsgefahr zu vermeiden.

Entsorgen Sie diesen SuperScooter nicht auf einer Mulldeponie, durch Verbrennung oder durch Vermischen mit Hausmuill.
Aufgrund der elektrischen Komponenten und dem Akku kénnen ernsthafte Gefahren/Verletzungen auftreten. Fur
Informationen zu Batterie- und Elektroschrott wenden Sie sich bitte an Ihren Hausmiillentsorgungsdienst, Ihre &rtliche
oder regionale Entsorgungsstelle oder |hre Verkaufsstelle. Der Benutzer darf kein nicht-originales Zubehor verwenden oder
den SuperScooter ohne Genehmigung demontieren oder modifizieren. Alle Schaden, Verletzungen und Sachschaden, die
dadurch entstehen, liegen in lhrer alleinigen Verantwortung und auf Ihr Risiko.

Segway behilt sich das Recht vor, jederzeit Anderungen am SuperScooter vorzunehmen, Firmware-Updates zu
verdffentlichen und dieses Handbuch zu aktualisieren. Segway kann jederzeit und ohne vorherige Ankiindigung
Verbesserungen und Anderungen an der Bedienungsanleitung oder den wichtigen Informationen vornehmen, die aufgrund
von Tippfehlern, Ungenauigkeiten aktueller Informationen oder Anderungen an Programmen und/oder Gerten erforderlich
sind. Solche Anderungen werden jedoch in neue Ausgaben dieser wichtigen Information aufgenommen. Alle Abbildungen
dienen nur zur Veranschaulichung und geben das tatsachliche Gerat moglicherweise nicht genau wieder. Der tatsachliche



SuperScooter und die Funktionen kdnnen abweichen. Aufgrund der Aktualisierung des SuperScooters kann es zu
Abweichungen in Farbe, Aussehen und anderen Aspekten zwischen dem in diesen wichtigen Informationen aufgefiihrten
SuperScooter und dem von Ihnen erworbenen SuperScooter kommen. Bitte beziehen Sie sich auf den aktuellen
SuperScooter.

10. Dieses Dokument ist als fester Bestandteil des SuperScooters zu betrachten und wird dem Benutzer zusammen mit dem
SuperScooter jederzeit zur Verfligung gestellt.

11. Die Verwendung des "Works with Apple"-Abzeichens bedeutet, dass ein Produkt so konzipiert wurde, dass es speziell
mit der im Abzeichen angegebenen Technologie funktioniert, und vom Produkthersteller zertifiziert wurde, dass es
die Produktspezifikationen und -anforderungen fiir das Apple Find My-Netzwerk erfllt. Apple ist nicht verantwortlich
fir den Betrieb dieses Gerats oder die Verwendung dieses Produkts oder seine Einhaltung von Sicherheits- und
Regulierungsstandards.

Nochmals vielen Dank, dass Sie sich fir Segway SuperScooter entschieden haben!

11 Kontakt

Contattateci se si riscontrano problemi relativi alla guida, alla manutenzione e alla sicurezza o errori/guasti con il proprio
SuperScooter.

Europa :

Segway-Ninebot Europe, Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, The Netherlands

Sito internet: www.segway.com









Benvenuto

Grazie per aver scelto un prodotto della serie Segway SuperScooter (di seguito denominato SuperScooter)!
Per usufruire delle numerose funzioni del SuperScooter e utilizzarlo in modo sicuro per sé e per gli altri, l'utente deve leggere e

seguire questo manuale utente. L'utente deve prestare particolare attenzione agli avvisi di ATTE N Z | O N E e"
A AVVE RTE N ZA contenuti nel presente manuale utente. L'utente deve inoltre leggere e seguire gli avvisi e

le istruzioni relative al funzionamento e/o alla sicurezza comunicati occasionalmente all'utente dal produttore e/o da Segway in
altre forme (ad esempio tramite l'app del prodotto o e-mail). Tenere presente che il manuale utente e le altre comunicazioni del
produttore e/o di Segway non sono in grado di fornire un elenco esaustivo di tutti i rischi connessi a questo SuperScooter.
Lutente deve sempre usare il proprio buon senso e giudizio quando guida e/o utilizza il SuperScooter.

I M PO RTANTEI Leggere attentamente il manuale e conservatelo per riferimenti futuri quando lo si ritiene

necessario. Per ulteriori informazioni, visitare il sito www.segway.com.

AVVE RTE NZA Per ridurre il rischio di lesioni, l'utente deve leggere le istruzioni per ['uso.
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am

1

9.

10.
1.
12.
13.

Kontakt

AVVERTENZA: per ricaricare la batteria, utilizzare soltanto ['unita di alimentazione rimovibile fornita con questo apparecchio.
Questo apparecchio contiene batterie che non sono sostituibili. L'apparecchio deve essere utilizzato con il caricatore
batteria fornito con l'apparecchio.

Questo veicolo & un monopattino elettrico personale a propulsione elettrica pura. Il prodotto & solo per svago. Non e
destinato al trasporto. Fai pratica in modo da prendere dimestichezza con il prodotto. Né Ninebot (Ninebot (Beijing) Tech
Co., Ltd. o le sue sussidiarie e affiliate) né Segway Inc. sono responsabili per lesioni o danni causati dall'inesperienza o dalla
mancata osservanza da parte del conducente delle istruzioni contenute in questo materiali dell'utente.

Per evitare incidenti gravi, € necessario imparare le nozioni di base per la conduzione. Ricordare che, come con qualsiasi
mezzo di trasporto, ogni volta che si guida il SuperScooter si rischiano lesioni o morte per perdita di controllo, collisioni e
cadute. E possibile ridurre il rischio seguendo tutte le istruzioni e gli avvertimenti presenti in questo manuale, tuttavia non &
possibile eliminare la totalita dei rischi.

Questo monopattino elettrico pud essere utilizzato da bambini di eta pari o superiore a 14 anni e da persone con capacita
fisiche, sensoriali o mentali ridotte o con mancanza di esperienza e conoscenza se sono state supervisionate o istruite
sull'uso dell'apparecchio in modo sicuro e comprendere i rischi coinvolti. | bambini non devono giocare con l'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione dell'utente non devono essere eseguite da bambini senza supervisione.

Il kit SuperScooter contiene piccole parti che possono costituire un rischio di soffocamento. Tenere il materiale plastico
lontano dalla portata dei bambini per evitare il rischio di soffocamento. Tenere i bambini piccoli lontani dal SuperScooter.
Leggere il manuale di istruzioni e guidare con attenzione e cautela il monopattino elettrico. E consigliabile utilizzare

il monopattino elettrico solo dopo aver compreso e applicato tutte le norme di sicurezza. Non tentare di guidare il
SuperScooter se non si € in grado di guidare secondo le istruzioni in questo manuale altrimenti si rischiano lesioni gravi o
morte.

Non permettere a nessuno di guidare il SuperScooter da solo a meno che non abbia letto attentamente questo manuale. La
sicurezza dei nuovi piloti € sotto la vostra responsabilita. Aiutare i nuovi piloti fino a quando non si sentono a loro agio con
le operazioni di base del SuperScooter e assicurarsi che ogni nuovo pilota indossi un casco e altri dispositivi di protezione.
Come per ogni altro veicolo, le velocita pil elevate richiedono una maggiore distanza di frenata. Un'accelerazione
improvvisa o una frenata su superfici lisce potrebbe causare slittamenti delle ruote e collisioni.

In ogni caso, precorrete la vostra traiettoria alla vostra velocita rispettando il codice della strada, quello del marciapiede e
prestando attenzione alle persone piu vulnerabili.

Non guidare in luoghi bui.

Avvicinati al tuo venditore in modo che possa indirizzarti a un'organizzazione di formazione appropriata.

Questo veicolo non & destinato all'uso acrobatico.

Controllare regolarmente il serraggio dei vari elementi imbullonati, in particolare i perni delle ruote, il sistema di piegatura,
limpianto sterzante e l'albero del freno.

Lista di controllo prima della guida e preparazione alla guida

1.

N

E necessario verificare che il sistema di sterzo sia correttamente regolato, che tutti gli elementi di collegamento (come il
sistema di ripiegamento) siano correttamente serrati e non siano rotti, e che i freni e le ruote siano in buone condizioni.

| dadi e gli altri elementi di fissaggio autoserranti potrebbero ridurre la loro prestazione e aver bisogno di essere riserrati.
Indossare sempre scarpe, abbigliamento e indumenti protettivi adeguati durante la guida. Lequipag-giamento protettivo



4,
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include l'uso di un casco, ginocchiere e gomitiere (non inclusi). Utilizzare un casco da bicicletta o da skateboard approvato
che si adatti correttamente al cinturino sul mento e protegga la parte posteriore della testa. Rimuovere o legare qualsiasi
oggetto sciolto (ad esempio indumenti, capelli, gioielli, ecc.) che potrebbero essere catturati in qualsiasi parte mobile.
Non accendere il SuperScooter se non € parcheggiato su una superficie piana.

NON trasportare oggetti pesanti sul manubrio. Qualsiasi carico attaccato al manubrio influira sulla stabilita del veicolo.

Si prega di acquistare un lucchetto meccanico prima del primo utilizzo.

A ATTENZIONE

In caso di danni, sospendere l'uso del prodotto. Accertarsi che non vi siano elementi di fissaggio allentati e parti danneggiate.

Dove si puo guidare

1.

No o s

Nelle aree pubbliche, rispettare sempre tutte le leggi e le normative locali in vigore. Guidare solo nelle aree dove sia stato
prima ottenuto il permesso del proprietario.

Il SuperScooter € progettato per essere guidato su una superficie asciutta, piana, solida, priva di ostacoli, dossi, buche e
altri pericoli.

Evitare le zone ad alto traffico o le aree sovraffollate Non guidare su strade vicino a veicoli a motore, pedoni ciclisti
cautela quando si guida in aree con alberi, pall o recinti. Lasmare uno spaZ|o sufficiente tra il guidatore e tali oggettn per
essere in grado di superarli in sicurezza. Attraversare i passaggi pedonali a piedi.

Il SuperScooter non deve mai essere guidato in casa.

Non guidare il SuperScooter di notte.

Non guidare su rampe o pendii che superano la pendenza massima.

Non guidare nella neve, pioggia o su strade bagnate, fangose, ghiacciate o scivolose per qualsiasi motivo. La strada
scivolosa aumenta la distanza di frenata. Si raccomanda di procedere piu lentamente e di frenare prima per ridurre i rischi
di perdita di controllo e di cadute. Non superare ostacoli (inclusi, ma non limitati a, sabbia, ghiaia o stecchi). Cio potrebbe
provocare una perdita di equilibrio o trazione con conseguente possibile caduta.

Il trayco in ci,a ha molti ostacoli da a raversare, ad esempio cordoli o gradini. Si consiglia di evitare salti di ostacoli. Prima
di a raversare questi ostacoli, & importante anticipare e ada are la propria traie oria e la velocita a quelle di un pedone. Si
consiglia inoltre di scendere dal veicolo quando questi ostacoli diventano pericolosi a causa della relativa forma, altezza o
sli. amento.

A ATTENZIONE!

Il prodotto non deve mai essere utilizzato in prossimita di una fonte d'acqua.

Durante la guida:

Siate cauti e mantenete sempre una distanza di sicurezza tra voi e gli altri durante la guida. Fare attenzione e rallentare
quando si entra in aree sconosciute. In tutti i casi, prestare attenzione a se stessi e agli altri. In tutti i casi, prestare
attenzione a se stessi e agli altri.

Per evitare distrazioni durante la guida di SuperScooter, non utilizzare telefoni cellulari, fotocamere, cuffie, auricolari o
compiere altre attivita durante la guida.

Siate prudenti! Guardare con attenzione davanti a sé e in lontananza. | vostri occhi sono il vostro miglior strumento per
evitare in sicurezza ostacoli e superfici a bassa trazione (inclusi, ma non limitati a, terreno bagnato, sabbia sciolta, ghiaia



libera e ghiaccio). Prestare attenzione durante la transizione su terreni diversi.

NON guidare lo scooter con un solo piede o una mano. NON togliere le mani dal manubrio pieghevole durante la guida.

5. Quando ci si avvicina o si attraversa un incrocio, una strada, un angolo o un cancello di qualsiasi tipo, € necessario
rallentare sempre e usare un campanello per farsi notare.

6. Non guidare a velocita non sicure. Usare sempre il buon senso in base alle proprie capacita di guida e allambiente
circostante.

7. Non permettere che il SuperScooter si bagni. Si rischia di danneggiare le batterie e si aumenta il potenziale di incendio o
esplosione a causa di un pacco batteria umido.

8. Rallentare sempre quando in curva. Eseguire curve ad alta velocita pud causare la perdita di controllo del veicolo, il
possibile rovesciamento del veicolo e il rischio di lesioni o morte.

9. NON cercare di schivare le persone. Non trasportare carichi di alcun tipo. Non tentare acrobazie di alcun tipo.

10. Segnalate la vostra presenza in prossimita di un pedone o di un ciclista se non venite visti o sentiti.

1. Non toccare i pneumati-ci in movimento o in rotazione.

12. Per guidare in sicurezza, & necessario essere in grado di vedere chiaramente cosa c'¢ di fronte al veicolo e il veicolo deve
essere chiaramente visibile agli altri.

13. | piloti devono essere in grado di udire quanto accade nell'ambiente circostante.

14. Non utilizzare il prodotto quando la temperatura ambiente € al di fuori della gamma di temperatura di esercizio consentita
(vedere Dati tecnici) poiché una temperatura superiore/inferiore limitera la potenza/coppia massima. Cid potrebbe
provocare lesioni personali o danni alla proprieta a causa di scivolamenti o cadute.

&

Chi pud guidare
Il produttore raccomanda che i conducenti abbiano compiuto almeno 14 anni. | bambini di eta inferiore ai 18 anni devono
guidare solo sotto la supervisione di un adulto.
Le persone che non devono guidare il SuperScooter includono:
i. Chiungue sia sotto l'influenza di alcol, droghe o sostanze intossicanti.
iii. Chiunque il cui peso sia al di fuori dei limiti indicati (vedere le Specifiche tecniche).
iv. Donne incinte.

A ATTENZIONE

Il SuperScooter e destinato a una sola persona.

Dopo ogni guida:

1. Il monopattino non ha sufficiente stabilita, e pud causare infortuni e possibili rischi per la sicurezza, in caso di parcheggio
su strade in pendio, specialmente strade in salita o in discesa. Non posizionare mai il monopattino con la parte anteriore
rivolta verso il pendio a valle, in quanto il cavalletto potrebbe chiudersi e provocare il ribaltamento del veicolo. Una volta
che il monopattino & posizionato sul cavalletto, verificarne la stabilita per evitare qualsiasi rischio di caduta (dovuta a
scivolamento, vento o leggero scossone). Non parcheggiare il monopattino in una zona con traffico, ma piuttosto lungo un
muro. Se possibile, scegliere sempre di parcheggiare il monopattino su un terreno pianeggiante.

2. Lasciare che il SuperScooter si raffreddi prima di caricarlo. Non tentare di caricare il SuperScooter se la presa di corrente
sono bagnati.

3. Come con qualsiasi dispositivo elettronico, utilizzare un dispositivo di protezione contro la sovracorrente durante la ricarica
per proteggere il SuperScooter da danni dovuti a sbalzi o picchi di tensione.



4. Non toccare il sistema frenante, per evitare possibili infortuni causati dai bordi taglienti. Il freno pud surriscaldarsi durante
['utilizzo. Evitare quindi di toccarlo.

5. Per prevenire un uso non appropriato della macchina, la ruota posteriore di quest’ultima deve essere bloccata con un
lucchetto se parcheggiata.

6. Ricordarsi di spegnere il SuperScooter e di scollegare il cavo di ricarica prima di assemblare, montare accessori o pulire il
sistema centrale.

Altro

1. Per una migliore esperienza di guida, si consiglia di sottoporre il prodotto a regolare manutenzione.

2. Se il SuperScooter emette un suono anomalo o segnala un allarme durante la guida, fermarsi immediatamente e non
utilizzare il SuperScooter o il SuperScooter finché la causa del rumore/allarme non sia stata identificata e corretta.
Contattare 'assistenza post-vendita per l'assistenza.

3. lllivello di pressione sonora dell'emissione ponderato A & inferiore a 70 dB (A). Le vibrazioni meccaniche trasmesse dallo
Scooter sono inferiori a 2.5 m/s2. Lincertezza della misurazione: 1.5 m/s2.

4. Lutilizzo del veicolo comporta una trasmissione di vibrazioni in tutto il corpo del guidatore.

5. Eliminare eventuali bordi taglienti causati dall'utilizzo.

6. AVVERTENZA. Come per qualsiasi componente meccanico, un veicolo e soggetto a forti sollecitazioni e usura. | vari
materiali e componenti possono reagire all'usura o alle sollecitazioni da utilizzo in diversi modi. Se la vita utile prevista per
un componente viene superata, il monopattino potrebbe rompersi improvvisamente, con il rischio di lesioni per ['utente.
Incrinature, graffi e scolorimenti nelle zone soggette a forti sollecitazioni indicano che il componente ha superato la sua
durata di vita e deve essere sostituito.

7. Non devono essere utilizzati accessori ed eventuali elementi aggiuntivi non approvati dal produttore.

| dati e i parametri del Ninebot SuperScooter variano a seconda dei modelli. Sono soggetti |la modifiche senza preavviso.
Visitare www.segway.com per informazioni aggiornate.

Possono essere aggiunte altre informazioni pertinenti, a discrezione del produttore.

Qualsiasi altra informazione rilevante specificata dal produttore.

In alcuni paesi esistono normative specifiche che riguardano, ad esempio, l'eta, la limitazione della velocita, la destinazione
d'uso, le aree dedicate o il trasporto delle batterie.

G
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2 Manutenzione

Manutenzione quotidiana

@ Accertarsi che non vi siano elementi di fissaggio allentati e parti danneggiate.

® Controllare lo stato del livello alimentazione, dell'illuminazione, del display del cruscotto, ecc. e assicurarsi che funzionino
correttamente.

® Controllare se i freni anteriori e posteriori sono in grado di funzionare correttamente. Accertarsi che i freni funzionino
correttamente.

® Assicurarsi che il manubrio sia stabile, che il sistema di sterzo sia regolato correttamente e che le ruote anteriori e posteriori
non siano traballanti o allentate.

@ Assicurarsi che i catarifrangenti non siano danneggiati o sporchi.

@ Assicurarsi che il sistema di chiusura sia correttamente serrato e non sia rotto.

AVVERTENZA

@ Per la sostituzione dei componenti, le operazioni relative alla sostituzione delle parti soggette ad usura, si prega di
consultare l'elenco dei centri di assistenza autorizzati visitando il sito: www.segway.com. In caso di domande, si prega di
consultare il servizio post-vendita disponibile all'indirizzo: www.segway.com.

@ Accertarsi che il SuperScooter sia spento prima di eseguire qualsiasi intervento di manutenzi-one o durante linstallazione o
la sostituzione di parti.

@ Durante linstallazione dei componenti, utilizzare una forza adeguata e sufficiente finché il componente non & sicuro. Se
linstallazione & troppo allentata o troppo serrata, il SuperScooter potrebbe non funzionare correttamente causando il
rischio di lesioni a voi o ad altri o danni o malfunzionamento del SuperScooter.

® Non modificare né trasformare il veicolo, inclusi il tubo e il manicotto dello sterzo, l'attacco del manubrio, il meccanismo
pieghevole e il freno posteriore. Le eventuali modifiche apportate al SuperScooter possono interferire con il funzionamento
dello stesso, con conseguenti lesioni gravi e/o danni oltre alla possibilita di invalidare la Garanzia limitata. Utilizzare solo
parti e accessori approvati da Ninebot o Segway.

Pulizia

Utilizzare un panno morbido e umido per pulire la struttura principale. Lo sporco piu ostinato pud essere rimosso utilizzando
uno spazzolino da denti e del dentifricio, quindi un panno morbido e umido per pulire.

A ATTENZIONE

Prima di eseguire la pulizia, assicurarsi che il SuperScooter sia spento, il cavo di ricarica sia scollegato e il tappo in gomma
sulla porta di ricarica sia correttamente sigillato; in caso contrario si potrebbe essere esposti al rischio di scosse elettriche o
di danni ai componenti elettrici.

Non lavare il SuperScooter con alcool, benzina, acetone o altri solventi corrosivi/volatili. Queste sostanze possono
danneggiare l'aspetto esterno e la struttura interna del SuperScooter.

Non lavare il SuperScooter con un'idropulitrice. Non utilizzare un flusso d'acqua forte o tubi flessibili ad alta pressione
perpulire il SuperScooter. Evitare l'acqua nella porta di ricarica. Se il SuperScooter & stato esposto a forti piogge,
conservarlo all'esterno, lontano da edifici e persone, ma protetto dagli elementi esterni finché non si asciuga.



Stoccaggio

Conservare il SuperScooter al chiuso. Non stoccarlo all'esterno per periodi di tempo prolungati. Il SuperScooter deve essere
conservato in un ambiente in cui la temperatura non sia superiore a 45 ° C né inferiore a -20 ° C. Se la temperatura dell'ambi-
ente di conservazione ¢ inferiore a 0° C, non caricarlo prima di posizionarlo in un ambiente piti caldo (10° C).

A ATTENZIONE

L'esposizione alla luce del sole e a temperature estreme (sia calde sia fredde) accelerera il processo di invecchiamento dei
componenti di plastica e potrebbe ridurre la durata della batteria.

Manutenzione della batteria

A ATTENZIONE

1. Utilizzare solo la batteria originale fornita dal produttore.

2. Non conservare o caricare la batteria a temperature al di fuori dei limiti indicati (vedere Specifiche).

3. Non forare la batteria. Non tentare di smontare la batteria. Non toccare i contatti della batteria. Non smontare o perforare il
rivestimento.

4. Per evitare cortocircuiti, tenere i contatti della batteria lontani da oggetti metallici. Pericolo di incendio. Non vi sono

componenti di cui l'utente debba occuparsi della manutenzione.

Non ricaricare o usare la batteria se si presenta danneggiata o se si notano tracce di acqua.

6. Non conservare o ricaricare la batterie a temperature al di fuori dei limiti indicati (vedere Dati tecnici). Non esporre a
fiamme la batteria. Non gettare o distruggere la batteria.

7. Caricare la batteria dopo ciascun utilizzo ed evitare di scaricarla completamente. Leggere il manuale utente prima di
caricare la batteria.

8. Fare riferimento alle leggi e alle normative legali riguardanti il riciclo e/o lo smaltimento delle batterie.

NOTA

1. Anche quando & spento, lo scooter comporta un consumo di batteria. Se lo scooter non viene utilizzato per un lungo
periodo, caricare la batteria fino ad almeno il 50% prima di riporlo. Si consiglia di caricare la batteria una volta ogni 30-60
giorni; in caso contrario, potrebbero verificarsi danni alle prestazioni della batteria a causa di una scarica eccessiva. |
componenti elettronici allinterno della batteria registrano le condizioni di carica-scarica della batteria stessa e qualsiasi
danno causato da sovraccarico o scarica eccessiva non sara coperto dalla garanzia del prodotto.

2. Una batteria conservata adeguatamente puo funzionare bene anche dopo molti chilometri di guida. Se utilizzato a
temperatura ambiente (25 °C), l'autonomia e le prestazioni della batteria sono al meglio; se utilizzato a una temperatura
inferiore a 0 °C, l'autonomia e le prestazioni della batteria potrebbero diminuire. In genere, l'autonomia della batteria &
influenzata dalla temperatura. A basse temperature, lautonomia della batteria & ridotta.

o

Caricatore batteria

Il caricabatterie pud essere utilizzato da bambini a partire dai 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali o con scarsa esperienza e conoscenza, se hanno ricevuto assistenza o istruzioni sull'uso dell'apparecchio tali da
permettere un utilizzo sicuro e da comprendere i rischi associati. | bambini non devono giocare con l'apparecchio. La pulizia e la
manutenzione dell'utente non devono essere eseguite da bambini senza supervisione.

Utilizzare solo il caricabatterie originale fornito dal produttore. Il caricabatterie deve essere utilizzato solo con I'monopattino
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elettrico. Non utilizzare un caricabatterie di altri prodotti.

A ATTENZIONE

Non collegare il caricabatterie se la porta di carica o il cavo di carica sono bagnati.

Non ricaricare o usare la batteria se si presenta danneggiata o se si notano tracce di acqua. Chiudere il coperchio della
porta di ricarica quando non la si utilizza.

Non ricaricare all'aperto.

Spegnere il SuperScooter durante la ricarica.

Il caricabatterie non € in grado di ricaricare le batterie non ricaricabili.

Durante la ricarica, il SuperScooter deve essere posizionato in un'area ben ventilata.

Il cavo flessibile esterno di questo caricatore non puo essere sostituito; se il cavo & danneggiato, il caricatore deve essere
smaltito e sostituito con uno nuovo.



3 Programma di manutenzione
consigliato

Notare che la durata prevista dei componenti & stimata in base all'uso ordinario e alla corretta manutenzione del SuperScooter.
L'uso prolungato e/o eccessivo di questo SuperScooter, la mancata osservanza delle istruzioni contenute nel presente manuale
utente, le abitudini di guida dell'utente, le condizioni stradali, 'ambiente (ad esempio temperatura, umidita o luce solare)
ridurranno la durata ragionevolmente prevista delle parti e/o dei componenti del SuperScooter. Pertanto, si raccomanda di
effettuare ispezioni e sostituzioni pili spesso di quanto suggerito di seguito. L'assistenza in garanzia copre solo i difetti relativi ai
materiali e alla fabbricazione del SuperScooter e dei suoi componenti. Lassistenza in garanzia non copre i danni al
SuperScooter e ai suoi componenti causati da normale usura, abuso, negligenza, uso improprio (incluse riparazioni, sostituzioni
o manutenzioni errate da parte di soggetti che non siano i fornitori di servizi autorizzati Segway elencati sul sito https://store.
segway.com/warranty-information), modifiche non autorizzate, ambiente estremo (incluse temperature o umidita estreme),
stress o interferenze fisiche o elettriche estreme, fluttuazioni o sbalzi di corrente elettrica, fulmini, elettricita statica, incendi,
cause di forza maggiore o altre cause esterne.

Per garantire una guida sicura, sono essenziali una cura quotidiana e una manutenzione regolare. Il proprietario

ha il controllo dello scooter e ne conosce la frequenza, lintensita e i luoghi di utilizzo. E responsabilita del proprietario eseguire
controlli regolari e portare lo scooter presso un centro servizi autorizzato per i controlli e la manutenzione. Consultare il
programma di manutenzione riportato di seguito.

Nota: il programma di manutenzione prevede un costo di servizio.

Voce Componente | Metodo di manutenzione Ogni Ogni Ogni 1anni | Ogni 2 anni o
3 mesi | 6 mesi 0 ogni 1000 | ogni 10000
o0 ogni km (621 km (6210
500 km (310 | miglia) miglia)
miglia)
Manutenzione | Parti del corpo | Utilizzare un panno morbido inumidito | v v v v
del corpo centrale per pulire il corpo centrale del veicolo.
centrale
Pressione Gonfiare i pneumatici a 29—35 psi. v v v v
degli Nota: ricordarsi di avvitare il tappo
pneumatici della valvola dopo il gonfiaggio!




Voce Componente | Metodo di manutenzione Ogni Ogni Ogni 1anni | Ogni 2 anni o
3 mesi | 6 mesi 0 ogni 1000 | ogni 10000
0 ogni km (621 km (6210
500 km (310 | miglia) miglia)
miglia)
Manutenzione | Usura degli Controllare che gli pneumatici non v v v
del corpo pneumatici siano incrinati, deformati o eccessiva-
centrale mente usurati.
Viti sulla parte | Avvitare le sei viti che fissano il v v v v
superiore dello | manubrio e lo stelo. La coppia
stelo consigliata € paria 8 N-m.
Awvitare la vite dell'acceleratore. La v v v
coppia consigliata &€ 91 N-m.
Avvitare le viti sulla parte superiore
dello stelo. La coppia consigliata &
pari a 120,5 N-m.
Viti sul Serrare le due viti di fissaggio della v v v
meccanismo | forcella anteriore e del meccanismo di
di piegatura piegatura. La coppia consigliata €
805 N-m.
Se lo stelo si muove durante la guida,
stringere le viti del meccanismo di
piegatura quando lo scooter € ripiega-
to.
Gruppo disco | Serrare le viti del gruppo disco freno. v v v
freno La coppia consigliata & 31 N-m.
Controllo delle | Motore a Per accelerare e decelerare, verificare v v
funzioni mozzo che il motore a mozzo non sia
bloccato o emetta suoni anomali.
Manutenzione | Controllare che la ruota posteriore v v

della ruota
anteriore

non sia bloccata o instabile, oppure
che l'albero dell'asse non sia sbilancia-
to.
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Voce

Componente

Metodo di manutenzione

Ogni
3 mesi

Ogni

6 mesi

o ogni

500 km (310
miglia)

Ogni 1 anni
0 ogni 1000
km (621
miglia)

Ogni 2 anni o
ogni 10000
km (6210
miglia)

Controllo delle
funzioni

Regolazione
del freno

Freno troppo stretto: utilizzare una
chiave aperta da 10 mm per allentare
la vite di regolazione in senso
antiorario, riportare indietro il tubo del
freno e quindi bloccare la vite di
regolazione;

Freno troppo lento: utilizzare una
chiave aperta da 10 mm per allentare
la vite di regolazione in senso
antiorario, tirare verso l'esterno il tubo
del freno e quindi bloccare la vite di
regolazione;

v

v

v

Controllo delle
funzioni

Pastiglie dei
freni

Il freno a disco & dotato della funzione
di auto-riparazione. Le pastiglie dei
freni devono tuttavia essere sostituite
quando sono notevolmente usurate
(meno di 2,3 mm di spessore).

Se le leve dei freni sembrano
spugnose quando vengono premute e
il rotore emette suoni anomali,
interrompere immediatamente la
guida e sostituire le pastiglie dei freni
con delle nuove.

Rotore del
freno

1) Far girare le ruote, la pinza
dovrebbe essere allineata con il rotore
e non dovrebbe sfregare sulle
pastiglie dei freni.

2) Se il rotore & notevolmente deform-
ato ousurato, deve essere sostituito.




Voce Componente | Metodo di manutenzione Ogni Ogni Ogni 1anni | Ogni 2 anni o
3 mesi | 6 mesi 0 ogni 1000 | ogni 10000
o ogni km (621 km (6210
500 km (310 | miglia) miglia)
miglia)
Control!o delle | Fanale Premere le leve dei freni; il fanale v v v
funzioni posteriore posteriore funziona normalmente.
Fanale Controllare il fanale anteriore e v v v
anteriore verificare che emetta una luce
intensa.
Cruscotto Accendere lo scooter e verificare v v v
che il cruscotto funzioni corretta-
mente.
Clacson Premere il pulsante; il suono emesso v v v
e intenso.
Acceleratore Ruotare l'acceleratore e rilasciarlo, v Vv v
controllando l'accelerazione e la
decelerazione.
Nota: rilasciandolo, verificare se la
manopola dell'acceleratore torna in
posizione.
Rilevamento Dopo la connessione all'app v v v
dei guasti Segway-Ninebot:

1) Aggiornare il firmware alla
versione piu recente.

2) Verificare che la notifica del
codice di errore corrispondente e
delle possibili cause venga
visualizzata quando lo scooter rileva
un errore.




Voce

Componente

Metodo di manutenzione

Ogni
3 mesi

Ogni

6 mesi

o ogni

500 km (310
miglia)

Ogni 1 anni
o ogni 1000
km (621
miglia)

Ogni 2 anni o
ogni 10000
km (6210
miglia)

Controllo delle
funzioni

Ricarica

Effettuare la ricarica dello scooter:
1) Controllare l'indicatore della
ricarica sul cruscotto.

2) Controllare l'indicatore LED del
caricabatterie.

In carica: rosso; ricarica completata:
verde.

v

v

Interruttori di
controllo

Premere o ruotare 3 volte gli
interruttori di controllo sinistro/
destro senza esitazione.

Sterzare

Provare ad effettuare curve a
sinistra e a destra (l'angolo di sterzo
& pari a 52°).

Nessuna resistenza o ritardo nello
sterzare.

Parti
importanti

Gruppo
batteria

La batteria deve essere sostituita
dopo aver eseguito 500 cicli.
Nota: si consiglia di effettuare la
ricarica ogni 60 giorni per
preservare la batteria a lungo.

Controller

Motore a
mozzo

Dopo 2 anni 0 10.000 km (6210
miglia) di utilizzo, le parti anomale
dell'ekickScooter devono essere
sostituite immediatamente.




Voce Componente | Metodo di manutenzione Ogni Ogni Ogni 1 anni | Ogni 2 anni o
3 mesi | 6 mesi 0 ogni 1000 | ogni 10000
0 ogni km (621 km (6210
500 km (310 | miglia) miglia)
miglia)
Parti Gruppo ruota | Dopo 2 anni 0 10.000 km (6210 v
funzionali posteriore miglia) di utilizzo, le parti anomale

Acceleratore
e leve dei
freni

Gruppo
forcella
anteriore

Meccanismo
di piegatura

Rotore del
freno

Gruppo freno
a disco

Cruscotto

dell'ekickScooter devono essere
sostituite immediatamente.




4 Contrassegna la spiegazione

AVVERTIMENTO

AISHZN: 070-4699-3847

T & B HIBH|

KTC HU071555-17006A
MSIP-REM-A3c-CA367
AMC Electronics Mfy.

Certificazione Corea

Superficie calda! Non toccare la
superficie vicino a questo simbolo.

[R] XXX XX 123456
T XXX -XXXX XXX

Certificazione di conformita delle apparecchia-
ture radio in Giappone

Periodo di utilizzo rispettoso
dell'ambiente: 10 anni

Complies with
IMDA Standards
DA107248

Certificazione di conformita delle apparecchia-
ture radio a Singapore

Periodo di utilizzo rispettoso
dellambiente: 5 anni

«( XXXXXXXXXXXXXX

Certificazione NCC a Taiwan

Certificazione CE

ETA XXXX/XXXIXXX

Benestare tecnico europeo

Funzione Bluetooth

| prodotti elettrici di scarto non devono essere
smaltiti con i rifiuti domestici. Portare da un
riciclatore autorizzato

Certificazione CSA

| prodotti elettrici di scarto non devono essere
smaltiti con i rifiuti domestici. Portare da un
riciclatore autorizzato

certificazione energetica per la
ricarica delle batterie

Certificazione UL

Certificazione UL

123456-00

marchio di sicurezza a Singapore

Riciclaggio delle batterie

2
<
Q
m

certificazione in Messico

Certificazione PSE in Giappone

Certificazione PSE in Giappone

Certificazione obbligatoria cinese

IPX4 / IPX5
IPX7 /IP67

IPX4 /1PX5 / IPX7 /IP67

Apparecchiature di classe Il

ENERGY
PERFORMANCE

i) verrED
RENDEMENT
ENERGETIQUE
_emee? e
Intertek

Autorita di certificazione Intertek

EP 5017122




Commissione federale delle
comunicazioni negli Stati Uniti

Energy
@ ‘ Verified

Certificazione energetica UL

Approvazione Russia

Fusibile

Certificazione PSE da TUV

Certificazione UK

Certificazione in Australia

SMPS (Alimentatore switching)

Certificazione GOST in Russia

Mantenere asciutto

Certificazione in Ucraina

Unita di alimentazione staccabile

Corrente continua

Per ridurre il rischio di lesioni, l'utente deve leggere il
manuale di istruzioni

Corrente continua

Avvertimento! Punto di presa

Solo per uso interno

Approvazione BRI in India

Autorita di certificazione TUV

SMPS che incorpora un trasformatore di isolamento di
sicurezza a prova di cortocircuito (intrinsecamente o
non intrinsecamente)

Non esporre allumidita

Certificazione BMSI a Taiwan

Autorita di certificazione TUV




5 Certificazioni

La batteria € conforme alla normativa UN/DOT 38.3.

Dichiarazione di conformita per I'Unione europea

Importanti informazioni in materia di rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (WEEE)

)i

|

Questo simbolo riportato sul prodotto o sulla confezione indica che i prodotti elettrici ed elettronici in uso non devono essere
smaltiti con i rifiuti urbani indifferenziati. Affinché le apparecchiature vengano smaltite adeguatamente, e responsabilita
dell’utente predisporne la restituzione presso i punti di raccolta designati.

Lo smaltimento corretto del prodotto consentira di risparmiare risorse preziose e prevenire potenziali effetti negativi sulla salute
e sull'ambiente, che potrebbero altrimenti derivare da una gestione inappropriata del prodotto smaltito.

Lo smaltimento errato di questo rifiuto pud comportare l'applicazione di sanzioni in conformita con la legislazione nazionale.
Per ulteriori informazioni sul punto di raccolta piu vicino, contattare le autorita locali.

Informazioni rivolte agli utenti in materia di riciclaggio delle batterie

Questo simbolo indica che le batterie e gli accumulatori, al termine del ciclo di vita, non devono essere mischiati con i rifiuti
urbani indifferenziati. Il contributo dell’'utente costituisce una parte importante dell'impegno volto a ridurre al minimo l'impatto
di batterie e accumulatori sullambiente e sulla salute dell'uomo. Per un corretto riciclaggio, & possibile consegnare il prodotto e
le batterie o gli accumulatori in esso contenuti al fornitore o a un punto di raccolta designato a costo zero.

Lo smaltimento corretto del prodotto consentira di risparmiare risorse preziose e prevenire potenziali effetti negativi sulla salute
e sull'ambiente, che potrebbero altrimenti derivare da una gestione inappropriata del prodotto smaltito.

Lo smaltimento errato di questo rifiuto pud comportare l'applicazione di sanzioni in conformita con la legislazione nazionale.
Esistono sistemi di raccolta differenziata per batterie e accumulatori usati.

Smaltire correttamente le batterie e gli accumulatori presso il centro di raccolta/riciclaggio dei rifiuti della propria comunita
locale.

Direttiva sulle apparecchiature radio

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. dichiara che il prodotto menzionato nella presente sezione & conforme ai requisiti essenziali
e ad altre disposizioni pertinenti contenute nella direttiva sulle apparecchiature radio 2014/53/UE.
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Direttiva sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose (RoHS)

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. dichiara che lintero prodotto, comprese le sue varie parti (cavi, fili e altri componenti),
soddisfa i requisiti della direttiva RoHS 2011/65/UE e dellemendamento alla direttiva delegata (UE) 2015/863 della Commissione
sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche ("Rifusione della
direttiva RoHS" o "RoHS 2.0").

C€

Rappresentante autorizzato UE:

Segway-Ninebot Europe

Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, The Netherlands.

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. dichiara che il modello del prodotto: 060202G sono conformi ai requisiti essenziali e ad
altre disposizioni pertinenti contenute nella direttiva sulle apparecchiature radio 2014/53/UE, e nella direttiva RoHS 2011/65/
UE, nonché nella modifica alla direttiva delegata (UE) 2015/863 della Commissione.

La dichiarazione di conformita puo essere consultata al seguente indirizzo: www.segway.com

Bandale) di frequenza 2,4000-2,4835 GHz
Max. potenza RF 20 mW

Bluetooth

L'uso del badge "Works with Apple" significa che un prodotto & stato progettato per funzionare specificamente con la
tecnologia identificata nel badge ed é stato certificato dal produttore del prodotto per soddisfare le specifiche e i requisiti del
prodotto di rete Dov'é di Apple. Apple non & responsabile del funzionamento di questo dispositivo o dell'utilizzo che ne viene
fatto o della sua conformita agli standard di sicurezza e normativi.

Visitare www.segway.com per i documenti di conformita del prodotto ai sensi del REGOLAMENTO (UE) 2023/1542.

App Store, Apple Logo, Apple, Apple Find My, Apple Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS e watchOS sono
marchi di Apple Inc. I0OS & un marchio di Cisco ed e utilizzato su licenza.

Questo prodotto € dotato della funzione di ripristino dei dati della batteria; rivolgersi al rivenditore per i dettagli relativi al
funzionamento del ripristino della batteria.
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Segway, Segway GT, Powered by Segway e Rider Design sono marchi di Segway Inc. Apple, Apple Find My, Apple Watch, Find
My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macQOS e watchOS sono marchi registrati di Apple Inc negli USA e in altri Paesi. IOS € un
marchio o un marchio registrato di Cisco. Il marchio e i loghi Bluetooth® sono marchi registrati di proprieta di Bluetooth SIG, Inc.
e qualsiasi uso di tali marchi da parte di Segway-Ninebot & concesso in licenza. Altri marchi e nomi commerciali appartengono
ai rispettivi proprietari.

Al momento della stampa, abbiamo cercato di includere la descrizione e le istruzioni di tutte le funzioni. Tuttavia, a causa del
costante miglioramento delle caratteristiche del prodotto e delle modifiche del design, ecc. potrebbero differire leggermente da
quelle dei prodotti acquistati. Scaricare 'APP per sistemi Android o iOS e leggere la versione elettronica pili recente del
manuale. Oltre alla serie Segway SuperScooter GT, esistono altre serie e modelli di prodotti Segway-Ninebot con funzioni
diverse; alcune delle funzioni qui menzionate potrebbero non essere applicabili agli altri prodotti Segway-Ninebot. A causa del
costante aggiornamento dei prodotti, questo manuale e i prodotti reali potrebbero differire leggermente per colore, aspetto,
ecc. In caso di discrepanza tra i prodotti reali e il manuale, prevarra il prodotto effettivo.

©2024 Segway-Ninebot. Tutti i diritti riservati.



am

7 Guasti comuni e soluzioni

Codice del | Possibili cause Soluzione
problema
10 Errore di comunicazione del Contattare il servizio clienti per la riparazione.
controller
n Errore di corrente del controller Spegnere il veicolo e riavviarlo; se l'errore si ripresenta, contattare il
servizio clienti.
12 Errore del giroscopio Contattare il servizio clienti per la riparazione.
13 Errore del MOS del controller Spegnere il veicolo e riavviarlo; se l'errore si ripresenta, contattare il
servizio clienti.
14 Errore dell'acceleratore Controllare se l'acceleratore si trova in uno stato anomalo; se l'errore si
ripresenta, contattare il servizio clienti .
15 Errore dei freni Controllare se il freno si trova in uno stato anomalo;se l'errore si
ripresenta, contattare il servizio clienti.
16 Errore di tensione della batteria Rimuovere il coperchio inferiore per verificare che i collegamenti dei cavi
non siano allentati; se l'errore si ripresenta, contattare il servizio clienti.
17 Errore di tensione della batteria Verificare che la batteria esterna sia installata correttamente; se lerrore si
esterna ripresenta, contattare il servizio clienti.
18 Errore del sensore Hall del motore Spegnere il veicolo e riavviarlo; se lerrore si ripresenta, contattare il
servizio clienti.
19 Errore del sensore di temperatura del | Spegnere il veicolo e riavviarlo; se l'errore si ripresenta, contattare il
motore servizio clienti.
20 Errore di comunicazione della batteria | Rimuovere il coperchio inferiore per verificare che i collegamenti dei cavi
non siano allentati; se l'errore si ripresenta, contattare il servizio clienti.
21 Errore di comunicazione della batteria | Verificare che la batteria esterna sia installata correttamente; se l'errore si
esterna ripresenta, contattare il servizio clienti.
23 Il codice SN non ¢é valido Per informazioni, contattare il servizio clienti.
24 Errore di tensione del controller Spegnere il veicolo e riavviarlo; se l'errore si ripresenta, contattare il
servizio clienti.
25 Errore di salvataggio della VCU Spegnere il veicolo e riavviarlo; se l'errore si ripresenta, contattare il
servizio clienti.
26 Errore di comunicazione del display | Spegnere il veicolo e riavviarlo; se l'errore si ripresenta, contattare il
servizio clienti.
27 Bassa temperatura di ricarica Per la ricarica, spostare il veicolo in un'area piu calda.




8 Schema di cablaggio

anabbagliante

Indicatore di Indicatore di
direzione anterlore dlre2|one anterlore
sinistro destro

Leva del freno | Bluetooth
sinistra

Fanale abbagliante e /
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Y

Leva del freno
destra
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—
Interruttore di < |
(controllo sinistro ()
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) Interruttore di )

Modulo di alimentazione < |
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Fanale < Controller
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Indicatore di Indicatore di A
direzione direzione
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Dock di ricarica : Connettore per
<ul tolain —_— Pacco batteria o p
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9 Garanzia

La Garanzia limitata e lAccordo di arbitrato sono disponibili all'indirizzo: https://eu-en.segway.com/warranty

10 Dichiarazione legale

IMPORTANTE: ['utente deve accettare di leggere lintera sezione "Informazioni importanti" e il Manuale dell'utente e compren-
derne appieno il contenuto (in particolare le parti relative alle avvertenze e alle dichiarazioni di attenzione) e aderire alle
istruzioni qui riportate prima di guidare questo monopattino.

1.

Questo monopattino pud essere pericoloso per ['utente, altre persone e proprieta nelle vicinanze. Lutente si assume tutti

i rischi e le perdite in relazione al prodotto (in particolare per quelli relativi e/o derivanti dalla violazione delle istruzioni
relative alle avvertenze e alle dichiarazioni di cautela). Tali rischi includono, a titolo esemplificativo, perdita di controllo,
guasto del prodotto e/o collusione). Le conseguenze di tale incidente possono essere gravi, inclusi, a titolo esemplificativo
ma non esaustivo, lesioni, lesioni personali, morte e/o danni alla proprieta. Segway non sara responsabile per alcun
reclamo, responsabilita e perdita relativi a tali conseguenze se & dovuto all'assunzione di rischio da parte dell'utente.
Lutente potrebbe non avere l'esperienza e le competenze necessarie e sufficienti per guidare il monopattino, specialmente
in ambienti complessi e/o condizioni stradali e/o di traffico indesiderabili. Tale rischio pud aumentare se [utente ha
menomazioni o disabilita fisiche e/o mentali o se & sotto l'influenza di alcol, droghe o sostanze simili. Tale rischio pud anche
aumentare se ['utente non ha sufficiente familiarita con le funzioni, le caratteristiche e le prestazioni del monopattino.
Pertanto, l'utente, in particolare se nuovo, deve imparare ed esercitarsi a guidare questo monopattino in modo corretto

e sicuro. L'esperienza accumulata con la pratica normalmente consentirebbe a un utente di guidare e utilizzare meglio il
monopattino nel tempo.

Le parti e i componenti del monopattino sono soggetti a fatica, usura ("Usura e rottura"). Molti fattori, come l'ambiente,
linvecchiamento delle condizioni stradali e/o i comportamenti di guida possono influenzare il tasso di usura. L'usura pud
causare un guasto imprevisto e/o improwviso del SuperScooter, che pud causare, tra l'altro, gravi lesioni personali o persino
la morte. Pertanto, lutente deve regolarmente e periodicamente, a seconda delle circostanze, ispezionare e mantenere

il TMarchio commerciale e dichiarazione legale SuperScooter. L'utente dovra inoltre condurre ogni volta un esame e
un'ispezione ragionevoli del SuperScooter prima di utilizzarlo. Ad esempio, ogni volta che si utilizza il SuperScooter, l'utente
deve controllare ed esaminare le prestazioni degli pneumatici, il livello della batteria e tutte le parti funzionali. In caso di
anomalia, scolorimento o cambiamento di colore del materiale (soprattutto in un'area soggetta a forti sollecitazioni quando
il SuperScooter & in movimento o in corrispondenza di una giunzione), graffi, crepe, elementi di fissaggio allentati e/o parti
mancanti (come viti, bulloni e/o dado) é fortemente sconsigliato guidare il monopattino in quanto non sicuro.

Poiché & impossibile prevedere e/o anticipare tutti gli scenari, le condizioni e/o le circostanze in cui un utente del
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monopattino di SuperScooter pud essere esposto a rischi e pericoli, le Informazioni importanti e il Manuale dell'utente
non intendono essere esaustivi nell'elencare come guidare il SuperScooter in sicurezza e/o evitare i pericoli relativi al
SuperScooter. Oltre a rispettare le istruzioni, [utente deve guidare e/o utilizzare il SuperScooter con responsabilita,
attenzione, precauzione e giudizio. L'utente deve essere sempre un pilota responsabile, cauto, mantenere una velocita
adeguata ed evitare tutti i comportamenti di guida pericolosi, nonché le condizioni del traffico e/o della strada durante la
guida del SuperScooter. Ad esempio, eviterai evitare di accelerare, sovraccaricare o eseguire acrobazie di qualsiasi tipo.
Non cercare di toccare le gomme con le mani o i piedi durante la guida. Il SuperScooter € solo per un pilota.

5. Lutente deve controllare e rispettare le leggi oi regolamenti locali sul SuperScooter. E responsabilita esclusiva dell'utente
guidare, utilizzare e/o smaltire il SuperScooter nel rispetto della legge. La legge e i regolamenti possono essere diversi nelle
diverse giurisdizioni. Oltre alle altre, tali leggi e regolamenti possono includere:

(1)Un casco puo essere legalmente richiesto dalla legge o regolamento locale nella tua giurisdizione.
(2)L'immatricolazione del veicolo e una targa possono essere legalmente richieste da leggi o regolamenti locali nella tua
zona.

(3)Il tuo SuperScooter potrebbe non essere autorizzato per la guida in superstrada o autostrada.

Puoi ottenere maggiori informazioni relative ai requisiti legali del monopattino dal tuo governo locale.

6. Gli utenti devono verificare immediatamente se il SuperScooter e i suoi accessori sono in buone condizioni al momento
della ricezione del SuperScooter.

7. Tutti i componenti e le parti separate del SuperScooter devono essere installati correttamente secondo il Manuale
dell'utente e le Informazioni importanti. Un'installazione e/o un montaggio inadeguati possono aumentare
significativamente il rischio di perdita di controllo, guasto del prodotto, collisioni e cadute. Il SuperScooter pud contenere
componenti rimovibili e piccole parti. Si prega di tenerli fuori dalla portata dei bambini per evitare rischi di soffocamento.

8. Non smaltire questo SuperScooter in una discarica, mediante incenerimento o mescolandolo con i rifiuti domestici. Possono
verificarsi gravi pericoli/lesioni a causa dei componenti elettrici e della batteria. Per informazioni sullo smaltimento di
batterie e apparecchiature elettriche, contattare il servizio di smaltimento dei rifiuti domestici, l'ufficio locale o regionale
per la gestione dei rifiuti o il punto vendita. L'utente non deve utilizzare accessori non originali, smontare o modificare il
SuperScooter senza autorizzazione. Tutti i danni, lesioni e danni alla proprieta derivanti da quel luogo saranno ad esclusiva
responsabilita e rischio dell'utente.

9. Segway siriserva il diritto di apportare modifiche al monopattino, rilasciare aggiornamenti del firmware e aggiornare
questo manuale in qualsiasi momento. Segway pud apportare miglioramenti e modifiche al Manuale dell'utente o
alle Informazioni importanti rese necessarie da errori tipografici, imprecisioni delle informazioni attuali o modifiche a
programmi e/o apparecchiature in qualsiasi momento e senza preavviso. Tali modifiche saranno, tuttavia, incorporate
nelle nuove edizioni di queste Informazioni importanti. Tutte le illustrazioni sono solo a scopo illustrativo e potrebbero non
rappresentare accuratamente il dispositivo reale. Il SuperScooter effettivo e le funzioni possono variare. A causa di possibili
modifiche, potrebbero esserci alcune deviazioni nel colore, nell'aspetto e in altri aspetti tra il SuperScooter elencato in
queste Informazioni importanti e il SuperScooter acquistato. Si prega di fare riferimento al SuperScooter effettivo.

10. Questo documento deve essere considerato come una parte integrante del SuperScooter e deve essere fornito all'utente
insieme al SuperScooter in ogni momento.

11. 'uso del badge iWorks di Apple indica che un prodotto & stato progettato per funzionare in modo specifico con la tecnologia
identificata nel badge ed é stato certificato dal produttore del prodotto per soddisfare le specifiche e i requisiti del prodotto
Apple Dov'e network. Apple non & responsabile del funzionamento di questo dispositivo, dell'uso di questo prodotto o della
sua conformita agli standard normativi e di sicurezza.

Grazie ancora per aver scelto Segway SuperScooter!



11 Contatto

Contattateci se si riscontrano problemi relativi alla guida, alla manutenzione e alla sicurezza o errori/guasti con il proprio

SuperScooter.
Europa:
Segway-Ninebot Europe, Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, The Netherlands

Sito internet: www.segway.com






Le damos la bienvenida

iGracias por elegir este producto de la serie Segway SuperScooter (en adelante se llamara SuperScooter)!
Para disfrutar de las numerosas funciones de su SuperScooter y utilizarlo de forma segura para uno mismo y para los demas, el
usuario debera leer y seguir este manual del usuario. El usuario debe prestar especial atencién a los avisos de

‘ P RECAU C | O N Y A ADVE RTE N C |A de este manual de usuario. El usuario también

debera leer y seguir los avisos e instrucciones relacionados con el funcionamiento y/o la seguridad que el fabricante y/o
Segway le indique de otra manera (por ejemplo a través de la aplicacién del producto o por correo electrénico) de vez en
cuando. Tenga en cuenta que el manual del usuario y otras comunicaciones del fabricante y/o Segway no pueden presentar
una lista exhaustiva de todos los riesgos relacionados con este SuperScooter. El usuario siempre debera usar el sentido comun
y su mejor criterio al montar y/o utilizar este SuperScooter.

i | M PO RTANTEI Léalo detenidamente y consérvelo para futuras consultas cuando lo considere necesario.

Para obtener mas informacion, visite www.segway.com.

ADVE RTE N C |A Para reducir el riesgo de lesiones, el usuario debe leer el manual de instrucciones.
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1T Contatto

1. ADVERTENCIA: Para recargar la bateria, utilice Unicamente la unidad de alimentacién desmontable que se proporciona con
este aparato. Este aparato contiene baterias que no son reemplazables. | aparato debe utilizarse con el cargador de baterias
suministrado con el aparato.

2. Este vehiculo es un patinete eléctrico personal con propulsién eléctrica. Este producto es sélo para recreaciéon. No es para
el transporte. Antes de dominar las habilidades para montar este producto, necesita practicar. Neither Ninebot (Ninebot
(Beijing) Tech Co., Ltd. ni sus subsidiarias ni filiales), ni Segway Inc. es responsable de lesiones o dafos provocados por la
inexperiencia o incumplimiento por parte del piloto de las instrucciones contenidas en los materiales del usuario.

3. Tomese el tiempo para aprender los conceptos basicos de la practica para evitar cualquier accidente grave. Recuerde que
igual que con cualquier medio de transporte, siempre que monte el SuperScooter se expone a un riesgo de lesiones o
muerte por pérdida de control, colisiones y caidas. Puede reducir el peligro siguiendo todas las instrucciones y advertencias
de este manual.

4. Este electrical kick scooter puede ser utilizado por nifios a partir de 14 afios y personas con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas o con falta de experiencia y conocimiento si se les ha supervisado o instruido sobre el uso del aparato
de forma segura. y comprender los peligros involucrados. Los nifios no deben jugar con el aparato. Los nifios no deben
realizar la limpieza y el mantenimiento del usuario sin supervision.

5. ELKit SuperScooter contiene piezas pequefias que pueden provocar peligro de ahogamiento. Mantenga la cubierta de
plastico fuera del alcance de los nifios para evitar la asfixia. Mantenga a los nifios pequefios alejados del SuperScooter.

6. Lea el manual de instrucciones y conduzca el patinete eléctrico con cuidado. Solo debe utilizar el patinete eléctrico
después de haber entendido y aplicado todas las normas de seguridad. No intente montar el SuperScooter si no puede
hacerlo de acuerdo con las instrucciones de este manual o se pondra en riesgo de padecer lesiones graves o incluso la
muerte.

7. No permita que nadie monte en su SuperScooter por su cuenta salvo que haya leido detenidamente este manual. La
seguridad de los nuevos pilotos sera responsabilidad de usted. Ayude a estos nuevos pilotos hasta que se sientan cémodos
con la operacion basica del SuperScooter y asegurese de que utilicen casco y otros equipos de proteccion.

8. Aligual que con otros vehiculos, cudnto mayor sea la velocidad mayor debe ser la distancia de frenado. Una aceleracién o
frenado repentino sobre superficies suaves podria provocar el deslizamiento de las ruedas y una colision.

9. En cualquier caso, anticipe su trayectoria y su velocidad mientras respeta las sefales de trafico, las normas de los peatones
y a los mas vulnerables.

10. No montes en lugares oscuros.

1. Acérquese a su vendedor para que pueda derivarlo a una organizacion de capacitacién adecuada.

12. Este vehiculo no esta disefiado para uso acrobatico.

13. Controlar periddicamente el apriete de los distintos elementos atornillados, en particular los ejes de las ruedas, el sistema
de plegado, el sistema de direccion y el eje del freno.

Lista de verificacion antes de montar el vehiculo y preparacion para la conduccién:

1. Es necesario comprobar que el sistema de direccion esta correctamente ajustado, que todos los elementos de conexidn
(como el Sistema de plegado) estan correctamente apretados y no estan rotos y que los frenos y ruedas se encuentran en
perfectas condiciones.

2. Las tuercas de apriete automatico asi como otras sujeciones de apriete automatico pueden perder su eficiencia y puede



que sea necesario volver a apretarlas.

3. Utilice siempre calzado, prendas de vestir y equipo de proteccién apropiados. El equipo de proteccién incluye casco,
rodilleras y coderas (no incluidas). Utilice un casco de bicicleta o skate apropiado que se ajuste bien, con barbillera y que
ofrezca proteccion a la parte posterior de la cabeza. Sujete cualquier cosa que pueda llevar suelta (es decir, ropa, pelo,
joyas, etc.) que puedan quedar atrapadas entre piezas moviles.

4. No encienda el SuperScooter si no esta aparcado sobre un suelo llano.

5 NO transportes objetos pesados sobre el manillar. Cualquier carga unida al manillar afectara la estabilidad del vehiculo.
Adquiera un cierre mecanico antes de usarlo por primera vez.

A ADVERTENCIA

Deje de usar el producto si presenta dafios. Asegurese de que no hay sujeciones sueltas ni componentes dafiados.

Dénde se puede montar el vehiculo:

1. Al entrar en espacios publicos, cumpla siempre las leyes y reglamentos locales. Monte el vehiculo solo en zonas donde haya
obtenido premiso previo del propietario.

2. El SuperScooter esta disefiado para ser montado sobre una superficie seca, llana y dura, libre de obstaculos, badenes,
agujeros y otros peligros.

3. Evite areas con mucho trafico y zonas con mucha gente. No monte el vehiculo en carreteras, cerca de vehiculos a motor,

peatones, ciclistas, animales, en o cerca de pendientes o escalones, bordillos, cerca de piscinas, a través de charcos ni

de otros lugares donde pueda haber riesgo o contacto con agua. Tenga precaucion al desplazarse por zonas con arboles,

postes o vallas. Debe dejar espacio suficiente entre usted y esos elementos para poder superarlos con seguridad. Cruce los

pasos protegidos caminando.

El SuperScooter no se debe utilizar nunca en espacios interiores.

No monte el vehiculo SuperScooter por la noche.

No monte el vehiculo sobre rampas o inclinaciones que superen la pendiente maxima.

No monte el vehiculo sobre nieve, bajo la lluvia o en carreteras que estén mojadas, con barro, hielo o que sean deslizantes

por cualquier motivo. Las carreteras con poca adherencia aumentan la distancia de frenado. Por su seguridad, conduzca

mas lento y frene antes para reducir los riesgos de pérdida de control y caidas. No monte el vehiculo sobre obstaculos

(incluyendo, entre otros, arena, grava suelta o palos). De lo contrario podria perder el equilibrio o la traccién y provocar una

caida.

8. Eltrafico de las ciudades cuenta con muchos obstaculos, como bordillos o peldafios. Se recomienda no saltar los
obstéaculos. Es importante anticiparse y adaptar su trayectoria y velocidad a las de los peatones antes de cruzar dichos
obstaculos. También se recomienda bajar del vehiculo cuando estos obstaculos sean peligrosos debido a su forma, altura o
pendiente.

A ADVERTENCIA!

Never use the SuperScooter close to a water source.

No o

Mientras conduce:

1. Sea precavido/a y siempre mantenga una distancia segura entre usted y otras personas o vehiculos cuando lo monte. Esté
alerta y reduzca la velocidad al entrar en zonas desconocidas. En todos los casos, tenga cuidado por su salud y la de los
demas. En todos los casos, tenga cuidado por su salud y la de los demas.

2. Para evitar distracciones mientras monte el SuperScooter, no utilice el teléfono mévil, cdmara, auriculares, audifonos ni



realice ninguna otra actividad.

3. jManténgase alerta! Esté pendiente de lo que haya delante de usted y a su alrededor. Sus ojos son la mejor herramienta

para evitar con seguridad obstaculos y superficies con baja traccion (incluidas, entre otras, suelos himedos, arena suelta,

grava suelta y hielo). Tenga precaucion cuando cambie de un terreno a otro.

NO monte el scooter con un solo pie 0 una mano. NO quite las manos del mango plegable mientras conduce.

5. Cuando se aproxime o cruce una interseccién, camino, esquina o puerta de cualquier clase, reduzca siempre la velocidad y
use un timbre para avisar a otras personas.

6. No monte el vehiculo a velocidades inseguras. Siempre debe hacer uso del buen juicio a partir de sus destrezas de
conduccion y el entorno.

7. No deje que se moje el SuperScooter. Se arriesga a dafar las baterias y a un posible incendio explosién debido a un
paquete de baterias mojado.

8. Reduzca siempre la velocidad en las curvas. Girar a alta velocidad puede provocar una pérdida de control, el posible vuelco
del vehiculo y riesgo de lesiones o muerte.

9. NO desvie el uso del vehiculo. No transporte ningun tipo de carga. No haga acrobacias de ningun tipo.

10. Notifique su presencia cuando se aproxime a un peatdn o ciclista cuando no se le vea u oiga.

1. No togque un neumatico en movimiento o que esté girando bajo ningun concepto.

12. Para montar el vehiculo con seguridad, usted debe ser capaz de ver con claridad lo que tiene delante y ser visible
claramente para los demas.

13. El piloto debe ser capaz de oir el entorno que le rodea.

14. No monte el vehiculo cuando la temperatura ambiental esté fuera del rango de temperatura de operacién de la maquina
(consulte las Especificaciones), debido a que una temperatura alta/baja limitara la potencia o el par maximo. Hacer esto
podria provocar lesiones personales o dafios en propiedad debido a resbalones o caidas.

&

Quién debe montar el vehiculo:

El fabricante recomienda pilotos que tengan como minimo 14 afios de edad. Los menores de 18 afios solo deben montar el
vehiculo bajo supervision de un adulto.
El SuperScooter no debe ser utilizado por:

i. Personas bajo la influencia de medicamentos, alcohol o drogas.

ii. Personas que sufran una enfermedad que las ponga en riesgo si realizan una actividad fisica extenuante.

iii. Personas cuyo peso esté fuera de los limites establecidos (véanse las Especificaciones).

iv. Mujeres embarazadas.

A ADVERTENCIA

El SuperScooter esté disefiado para una sola persona.

Después de cada uso:

1. El patinete no tiene estabilidad suficiente y podria provocar lesiones, sobre todo al aparcarlo en carreteras inclinadas y
cuestas. No coloque nunca el patinete con la parte delantera mirando hacia abajo de la pendiente, ya que el soporte podria
cerrarse y hacer que la maquina vuelgue. Cuando el patinete esté sobre el soporte, compruebe su estabilidad para evitar
cualquier riesgo de caida (por deslizamiento, viento o pequefios impactos). No aparque el patinete en zonas concurridas, es
mejor hacerlo junto a una pared. Si fuera posible, intente aparcar siempre el patinete en terreno plano.

2. Deje que se enfrie el SuperScooter antes de cargarlo de nuevo. No intente cargar el SuperScooter si el enchufe de
alimentacién esta humedo.



Al igual que con otros dispositivos electronicos, para proteger el SuperScooter contra dafios debidos a subidas y picos de
tensidn, utilice un protector contra sobretensiones cuando realice la carga.

4. No toque el sistema de frenos, ya que podria provocar lesiones debido a los bordes afilados. El freno puede calentarse
durante el uso. No lo toque después de usarlo.

5. Para evitar un uso inadecuado de la maquina, la rueda trasera debe bloquearse con un candado cuando esté estacionada.

6. Recuerda apagar tu SuperScooter y desconectar el cable de carga antes de ensambilar, instalar accesorios o limpiar el
bastidor.

Otros

1. Para disfrutar de una mejor experiencia de conduccién, se recomienda realizar un mantenimiento periédico del producto.

2. Si el SuperScooter hace un sonido anormal o sefiala una alarma mientras se monta, deténgase inmediatamente y no utilice
el SuperScooter ni el SuperScooter hasta haber detectado y corregido el ruido/alarma. Péngase en contacto con el servicio
técnico o de postventa para obtener asistencia.

3. Elnivel de presion acustica de emisién ponderada A es inferior a 70 dB (A). Las vibraciones mecanicas transmitidas por el
Scooter son menos de 2.5 m/s2. La incertidumbre de la medicion: 1.5 m/s2.

4. Eluso de la maquina produce vibraciones por el cuerpo del conductor.

5. Elimine los bordes afilados causados por el uso.

6. jADVERTENCIA! Como cualquier componente mecanico, un vehiculo esta sujeto a grandes presiones y desgastes. Los
diferentes materiales y componentes pueden reaccionar de forma diferente al desgaste o al deterioro. Si se ha superado el
tiempo de vida util de un componente, podria romperse de forma repentina y provocar lesiones en el usuario. Las grietas,
arafazos o decoloracién en zonas sujetas a gran esfuerzo indican que el componente ha superado su vida Util y debe
sustituirse.

7. No debe usar accesorios ni otros elementos que no hayan sido aprobados por el fabricante.

Los datos y pardmetros del SuperScooter Ninebot varian entre modelos. Estan sujetos a cambio sin previo aviso. Vaya a www.
segway.com para obtener informacién actualizada.

Se puede afnadir cualquier otra informacion relevante a discrecién del fabricante.

Cualquier otra informacién valiosa especificada por el fabricante.

En algunos paises, son aplicables normativas especificas respecto a, por ejemplo, edad, limite de velocidad, dreas dedicadas o
transporte de las baterias.



(e

2 Mantenimiento

Mantenimiento diario

® Asegurese de que no hay sujeciones sueltas ni componentes dafiados.

® Compruebe el estado del nivel de energia, de iluminacion, pantalla del salpicadero, etc. y asegurese de que funcionan
normalmente.

® Compruebe si los frenos delanteros y traseros pueden funcionar normalmente. Asegurese de que los frenos funcionan
adecuadamente.

@® Asegurese de que el manillar esta estable, el Sistema de direccién estad correctamente ajustado y las ruedas delanteras y
traseras no se agiten o estan flojas.

® Asegurese de que los reflectores no presentan dafios ni estan sucios.

® Asegurese de que el Sistema de plegado esta debidamente apretado y no esta roto.

PRECAUCION

® En caso de que requiera sustituir componentes, las operaciones respecto a la sustitucion de componentes desgastados,
obtenga una lista de los centros de servicio autorizados visitando la pagina web www.segway.com. Si tiene cualquier
pregunta, viste el servicio posventa disponible en la pagina web www.segway.com.

@® Asegurese de que el SuperScooter esté desenchufado antes de realizar operaciones de manten-imiento o al instalar o
sustituir piezas.

® Cuando instale componentes, utilice una fuerza adecuada y suficiente hasta que el componente quede apretado. Si la
instalacion queda demasiado suelta o demasiado apretada, el SuperScooter podria no funcionar correctamente, Esto podria
provocarle lesiones a usted u otras personas, ademas de dafiar o provocar un mal funcionamiento de su SuperScooter.

® No modifique ni transforme el vehiculo, incluyendo el tubo o el mango de direccion, el eje, el mecanismo de plegado y el
freno trasero. Las modificaciones del SuperScooter podrian interferir en su funcionamiento y rendimiento, lo que puede
provocar lesiones graves y/o dafos, y esto podria invalidar la garantia limitada. Utilice solo piezas y accesorios autorizados
Ninebot o Segway.

Limpieza

Use una tela suave y hiumeda para limpiar el bastidor principal. La suciedad dificil de quitar puede tallarse con un cepillo y pasta
de dientes, para luego limpiar con una tela suave y himeda.

A ADVERTENCIA

Asegurese de que el SuperScooter esté APAGADO, el cable de carga desconectado y la tapa de goma en el puerto de
carga sellada herméticamente antes de limpiarlo; de lo contrario usted se expondra a una descarga eléctrica o podran
danarse los componentes electrénicos.

No lave su SuperScooter con alcohol, gasolina, acetona u otros solventes corrosivos o volatiles. Estas substancias pueden
dafar la apariencia y estructura interna de su SuperScooter.

No lave su SuperScooter con una maquina de lavar. No utilice un chorro fuerte de agua ni mangueras de alta presién para
limpiar el SuperScooter. Evite la entrada de agua en el puerto de carga eléctrica. Si el SuperScooter ha estado expuesto a
lluvia intensa, guardelo en un espacio exterior alejado de edificios y personas, pero protegido de los elementos, hasta que
se seque.



Almacenamiento

Almacenamiento del SuperScooter en espacios interiores. No lo almacene en exteriores durante periodos de tiempo
prolongados. El SuperScooter se debe guardar en un entorno donde la temperatura no sea superior a 113 °F (45 °C) ni
inferior a -4 °F (-20 °C). Si la temperatura del entorno es inferior a 32 °F (0 °C), no lo cargue hasta haberlo situado en un
entorno calido por encima de 50 °F (10 °C).

A ADVERTENCIA

La exposicion a la luz del sol y las temperaturas extremas (tanto de frio como de calor) aceleraran el proceso de desgaste de los
componentes de plastico y tal vez puedan reducir la vida de la bateria.

Mantenimiento de la bateria

A ADVERTENCIA

Use Unicamente la bateria original suministrada por el fabricante.

2. No almacene ni cargue la bateria a temperaturas que excedan los limites establecidos (vea las Especificaciones).

3. No perfore la bateria. No intentes desarmar la bateria. No toque los contactos de la bateria. No desmonte ni perfore la
cubierta.

4. Mantenga los contactos de la bateria alejados de objetos metalicos para evitar cortocircuitos. Riesgo de incendio. No hay
piezas que el usuario pueda reparar.

5. No cargue ni use su bateria si esta dafiada o muestra sefiales de estar humeda.

6. No almacene ni cargue la bateria a temperaturas fuera de los limites indicados (consulte las Especificaciones). No exponga
la bateria al fuego. No deseche ni destruya la bateria.

7. Cargue la bateria después de cada paseo y evite agotarla por completo. Lea el manual de usuario antes de cargar la

bateria.
8. Consulte sus leyes y reglamentaciones locales con respecto al reciclado y/o eliminacién de baterias.
NOTA

1. Cuando el vehiculo esté apagado, seguira consumiendo bateria. Si el vehiculo no se utiliza durante mucho tiempo, cargue
la bateria al menos al 50 % o mas antes de guardarlo. Se recomienda cargar la bateria una vez cada 30-60 dias. De lo
contrario, el rendimiento de la bateria podria dafiarse debido a una descarga excesiva. Los componentes electrénicos de
la bateria registran la condicidn de carga y descarga de la bateria, y cualquier dafio causado sobredescarga no estara
cubierto por la garantia del producto.

2. Una bateria con un buen mantenimiento puede tener un excelente rendimiento, incluso después de recorrer muchos
kildmetros. Cuando se utiliza a temperatura ambiente (25 °C [77 °F]), la autonomia y el rendimiento de la bateria son
optimos; mientras que se usa a una temperatura por debajo de 0 °C (32 °F), la autonomia y el rendimiento de la bateria
pueden disminuir. Normalmente, la autonomia de la bateria se ve afectada por la temperatura. La baja temperatura reducira
la autonomia de la bateria.

Cargador de baterias

Este cargador de la bateria pueden usarlo nifios mayores de 8 afios y personas con capacidades fisicas, sensoriales o0 mentales
reducidas o falta de conocimientos y experiencia siempre y cuando se les haya ofrecido supervisién o instruccién respecto al
uso del aparato de forma segura y entienden los riesgo que implica. Los nifios no deben jugar con el aparato.

Los nifios no deben realizar la limpieza y el mantenimiento del usuario sin supervision.
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Use unicamente el cargador original que suministra el fabricante. El cargador de la bateria solo debe usarse con el electrical
kick scooter. No utilice un cargador de ningun otro producto.

A ADVERTENCIA

No conectes el cargador si el puerto o el cable de carga estan mojados.

No cargue ni use su bateria si esta dafiada o muestra sefiales de estar humeda. Cierre la cubierta del puerto de carga
cuando no esté cargando el vehiculo.

Lleve siempre casco al utilizarlo.

Apague el SuperScooter mientras lo esté cargando.

Este cargador de bateria no puede cargar baterias no recargables.

Durante la carga, se debe colocar el SuperScooter en una zona con buena ventilacion.

El cable flexible externo del cargador no se puede reemplazar. Si el cable sufre algun dafio, debera desechar el cargador y
reemplazarlo por uno nuevo.



3 Programa de mantenimiento
recomendado

Tenga en cuenta que la vida Util esperada de los componentes se estima en funcién del uso normal y un mantenimiento
adecuado del SuperScooter. El uso intensivo y/o agresivo de este SuperScooter, el incumplimiento de las instrucciones de este
manual del usuario, los habitos de conduccién del usuario, el estado de las calles, el entorno (por ejemplo, temperatura,
humedad o luz solar) reduciran la vida Util que se esperaba razonablemente de las piezas y/o componentes. de este Super-
Scooter. Por lo tanto, se recomienda realizar inspecciones y recambios con mas frecuencia de lo sugerido anteriormente. El
servicio de garantia solo cubre defectos en materiales y mano de obra para el SuperScooter y sus componentes. El servicio de
garantia no cubre los dafos al SuperScooter y a sus componentes provocados por el desgaste normal, abuso, negligencia, uso
indebido (incluida la reparacién, el recambio o el mantenimiento defectuosos por parte de cualquier taller que no sea
proveedor de servicios autorizado de Segway, que figura en https://store.segway.com/warranty-information), modificacion no
autorizada, ambiente extremo (incluyendo temperatura o humedad extremas), estrés o interferencia fisica o eléctrica extrema,
fluctuacién o sobrecargas de energia eléctrica, rayos, electricidad estatica, fuego, casos de fuerza mayor u otros causas
externas.

Para garantizar una conduccién segura, el cuidado diario y el mantenimiento regular son esenciales. Usted, el propietario, debe
conocer y controlar la frecuencia con la que usa su patinete, la intensidad con la que lo usa y dénde lo usa. Es responsabilidad
del propietario efectuar revisiones periddicas, y llevar su patinete a un taller autorizado para su inspeccion y servicio. Consulte
el programa de mantenimiento a continuacion.

Nota: El programa de mantenimiento precisa el pago de la tarifa de servicio.

Elemento Componente Método de mantenimiento Cada3 |[Cada6 |Cadal Cada 2
meses | meses o | anos o anos o
cada cada cada 10000
500 km | 1000 km | km (6210
(310 (621 millas)
millas) | millas)
Mantenimiento | Piezas del Use un pafio suave y humedo para limpiar el | v v v v
del cuadro cuadro cuadro.
Presion de los | Infle los neumaticos a 29—35 ps. Nota: v v v v
neumaticos Recuerde atornillar la tapa de la valvula

después de inflar.

Desgaste de Compruebe si los neumaticos estan v v v
los neumaticos | agrietados, deformados o muy gastados.

Tornillos en la | Apriete los seis tornillos fijados al manillary | v v v v
parte superior | al mastil. El par de torsion sugerido es de 8
del mastil N.m.




Elemento Componente Método de mantenimiento Cada3 |[Cada6 |Cadal Cada 2
meses | meses o | anos o anos o
cada cada cada 10000
500 km [1000 km | km (6210
(310 (621 millas)
millas) | millas)
Mantenimiento | Tornillos en la | Apriete el tornillo del acelerador. El par v v v
del cuadro parte superior | sugerido es de 91 N.m.
del mastil Apriete los tornillos en la parte superior del
mastil. El par sugerido es de 1£0,5 N.m.
Tornillos en el | Apriete los dos tornillos fijados con la v v v
mecanismo de | horquilla delantera y el mecanismo de
plegado. plegado. El par sugerido es de 15 £ 1N.m. Si
el mastil vibra al conducir, apriete los tornillos
del mecanismo de plegado cuando el
patinete esté plegado.
Conjunto del Apriete los tornillos en el conjunto del disco v v v
disco de freno | de freno. El par motor sugerido es de 31 N
m.
Inspeccion de | Motor de rueda | Para acelerar y desacelerar, verifique si el v v
funciones motor de rueda esta atascado o tiene sonidos
anormales.
Mantenimiento | Compruebe si la rueda trasera se atasca o se v v
de la rueda inmoviliza, o si el eje esta desequilibrado.
trasera
Ajuste del Freno demasiado apretado: use una llave de v v v

freno de disco

boca de 10 mm para aflojar el tornillo de
ajuste en sentido antihorario, haga retroceder
la linea de freno y luego bloquee el tornillo
de ajuste;

Freno demasiado flojo: use una llave de boca
de 10 mm para aflojar el tornillo de ajuste en
sentido antihorario, tire de la linea de freno
hacia afuera y luego bloquee el tornillo de
ajuste;
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Elemento Componente Método de mantenimiento Cada3 |[Cada6 |Cadal Cada 2
meses | meses o | anos o anos o
cada cada cada 10000
500 km | 1000 km | km (6210
(310 (621 millas)
millas) | millas)
Inspeccion de | Ajuste de freno | El freno de disco cuenta con la funcién de v v v v
funciones auto-reparacién. Pero cuando las pastillas de
freno estan muy gastadas (menos de 2,3 mm
de grosor), deben cambiarse.
Si las palancas de freno se notan flojas
cuando las aprieta y el rotor emite sonidos
anormales, deje de conducir inmediatamente
y reemplacelas con pastillas de freno nuevas.
Rotor del freno | 1) Gire las ruedas, la pinza debe estar v v v
alineada con el rotor y no deben rozar las
pastillas de freno.
2) Si el rotor esta muy deformado o gastado,
debe ser reemplazado.
Luz trasera Apriete las palancas de freno, el faro trasero v Vv v
funciona con normalidad.
Faro Revise el faro y vea si se enciende con fuerza. v v v
Panel de Encienda el patinete, el panel de control v v v
control debe funcionar correctamente.
Bocina Pulse el botén, da un sonido fuerte. v
Acelerador Gire el acelerador y suéltelo, verificaciéon de v v v
la aceleracion y desaceleracion.
Nota: Suéltelo, compruebe si el acelerador
vuelve a su posicion.
Deteccion de | Después de conectarse con la aplicacion v v v
fallos Segway-Ninebot:
1) Actualice el firmware a la Ultima version.
2) Compruebe si la notificacién del cédigo de
error correspondiente y las posibles causas
aparecen cuando el patinete detecta un error.
Carga Cargue el patinete: v v v

1) Revise el indicador de carga en el panel de
control.

2) Revise el indicador LED en el cargador de
la bateria.

Cargando: rojo, Completamente cargado:
verde.




Elemento Componente Método de mantenimiento Cada3 |[Cada6 |Cadal Cada 2
meses | meses o | anos o anos o
cada cada cada 10000
500 km [1000 km | km (6210
(310 (621 millas)
millas) | millas)
Inspeccion de | Interruptores Presione o gire los botones de control v v v
funciones de control derecho/izquierdo 3 veces sin fallos.
Giro Pruebe con giros a la izquierda y giros a la v v
derecha (el angulo de direccion es 52).
Sin resistencia ni retraso al girar.
Piezas Bateria La bateria debe reemplazarse cuando se v
importantes cargue y descargue 500 veces.
Nota: Se recomienda cargar una vez cada 60
dias en caso de almacenamiento a largo
plazo.
Controlador Después de 2 aios 0 10.000 km (6210 millas)
Motor de rueda | de uso, las piezas anormales del ekickScooter
- deben reemplazarse inmediatamente.
Piezas Rueda trasera
funcionales

Palancas de
acelerador y
freno

Horquilla
delantera

Mecanismo de
plegado

Rotor del freno

Freno de disco

Panel de
control




4 Marca Explicacion

ADVERTENCIA

T & B HIBH|

KTC HU071555-17006A
MSIP-REM-A3c-CA367
AMC Electronics Mfy.

AISHZN: 070-4699-3847

Certificacién de Corea

iSuperficie caliente! No toque la

superficie cercana a este simbolo.

[R] XXX XX 123456
T XXX -XXXX XXX

Certificacion de conformidad de equipos de
radio en Japén

Periodo de uso respetuoso con el
medio ambiente: 10 afios

Complies with
IMDA Standards
DA107248

Certificacidon de conformidad de equipos de
radio en Singapur

Periodo de uso respetuoso con el
medio ambiente: 5 afios

«( XXXXXXXXXXXXXX

Certificaciéon NCC en Taiwan

Certificacién CE

ETA XXXX/XXXIXXX

Aprobacion técnica europea

Funcién bluetooth

Los productos eléctricos de desecho no se
deben eliminar con la basura doméstica. Lleve a
un reciclador autorizado

Certificacion CSA

Los productos eléctricos de desecho no se
deben eliminar con la basura doméstica. Lleve a
un reciclador autorizado

certificacion energética para la
carga de baterias

Certificacién UL

Certificacién UL

123456-00

marca de seguridad en Singapur

Reciclaje de baterias

(5]

&

=)
lYCE

NOM¢

certificacion en México

Certificacion PSE en Japon

Certificacion PSE en Japon

Certificacion obligatoria de China

IPX4 / IPX5
IPX7 /1P67

IPX4 1 IPX5 / IPX7 /1P67

Equipo de clase |l

ssssss

Intertek

Autoridad de certificacion Intertek

EP 5017122




Comisién Federal de Comunica-
ciones de EE. UU.

Energy
@ ‘ Verified

Certificacion UL Energy

Aprobacion de Rusia

Fusible

Certificacién PSE de TUV

Certificacién UK

Certificacién en Australia

SMPS (fuente de alimentacién conmutada)

Certificacién GOST en Rusia

Mantener seco

Certificacién en Ucrania

Unidad de suministro desmontable

Corriente continua

Para reducir el riesgo de lesiones, el usuario debe leer el
manual de instrucciones

Corriente alterna

jAdvertencia! Punto de pellizco

Sélo para uso en interiores

Aprobacién BIS en India

Autoridad de certificacion TUV

SMPS que incorpora un transformador de aislamiento
de seguridad a prueba de cortocircuitos (inherente o no
inherentemente)

No exponer a la humedad.

Certificacién BMSI en Taiwan

Autoridad de certificacion TUV




5 Certificaciones

La bateria cumple con el estandar UN 38.3.

Declaracion de cumplimiento de la Union Europea
Informacion importante sobre RAEE

)i

Este simbolo en el producto o en su embalaje indica que los productos eléctricos y electrénicos usados no deben mezclarse
con los residuos municipales sin clasificar. Para un tratamiento adecuado, es su responsabilidad deshacerse de su equipo de
desecho organizandose para devolverlo a los puntos de recoleccion designados.

La eliminacién correcta de este producto ayudara a ahorrar recursos valiosos y evitara cualquier posible efecto negativo en la
salud humana y el medio ambiente, que de otro modo podria derivarse de un manejo inadecuado de los desechos.

Pueden aplicarse sanciones por la eliminacién incorrecta de estos residuos, de acuerdo con su legislacion nacional.

Péngase en contacto con su autoridad local para obtener més informacién sobre el punto de recogida designado mas cercano.

Informacion de reciclaje de baterias para usuarios

Este simbolo significa que las baterias y acumuladores, al final de su vida util, no deben mezclarse con los residuos municipales
sin clasificar. Su participacién es una parte importante del esfuerzo por minimizar el impacto de las baterias y acumuladores en
el medio ambiente y la salud humana. Para un reciclaje adecuado, puede devolver este producto o las baterias 0 acumuladores
que contiene a su proveedor o a un punto de recogida designado.

La eliminacién correcta de este producto ayudara a ahorrar recursos valiosos y evitara cualquier posible efecto negativo en la
salud humana y el medio ambiente, que de otro modo podria derivarse de un manejo inadecuado de los desechos.

Pueden aplicarse sanciones por la eliminacién incorrecta de estos residuos, de acuerdo con su legislacién nacional.

existen sistemas de recogida selectiva de baterias y acumuladores usados.

Deseche las baterias y acumuladores correctamente en el centro de reciclaje/recoleccion de residuos de su comunidad local.



(e

La Directiva de Equipos de Radio

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. declara por la presente que el producto enumerado en esta seccion cumple con los
requisitos esenciales y otras disposiciones relevantes de la Directiva de Equipos de Radio 2014/53/UE.

Restriccion del uso de la Directiva de Restriccion de Sustancias Peligrosas (RoHS)

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. declara por la presente que todo el producto, incluidas las piezas (cables, cordones, etc.),
cumple con los requisitos de la Directiva RoHS 2011/65/UE y la enmienda de la Directiva Delegada (UE) 2015/863 de la
Comision sobre la restriccion del uso de ciertas sustancias peligrosas en equipos eléctricos y electrénicos ("RoHS refundido” o
"RoHS 2.0").

q

Representante autorizado de la UE:

Segway-Ninebot Europa

Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, Paises Bajos.

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. declara por la presente que el modelo del producto: 060202G cumplen con los requisitos
esenciales y otras disposiciones relevantes de la Directiva de Equipos de Radio 2014/53/EU, y la Directiva RoHS 2011/65/EU y la
enmienda de la Directiva Delegada de la Comisién (EU) 2015/863.

La declaracion de conformidad se puede consultar en la siguiente direccion: www.segway.com

Bandas de frecuencia 2,4000-2,4835 GHz
Bluetooth

Max. potencia de RF 20 mW

El uso del distintivo Works with Apple significa que un producto ha sido disefiado para funcionar especificamente con la
tecnologia identificada en el distintivo y ha sido certificado por el fabricante del producto para cumplir con las especificaciones
y requisitos del producto de la red Buscar de Apple. Apple no es responsable del funcionamiento de este dispositivo ni del uso
de este producto ni de su cumplimiento de las normas de seguridad y reglamentarias.

Vaya a www.segway.com para consultar los documentos de conformidad de este producto de acuerdo con el REGLAMENTO
(UE) 2023/1542.

App Store, el Apple logo, Apple, Apple Find My, Apple Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS y watchOS son
marcas comerciales de Apple Inc. IOS es una marca comercial de Cisco y se utiliza bajo licencia.

Este producto tiene funcién de restablecimiento de datos de la bateria; consulte con su concesionario para obtener mas
detalles sobre cémo funciona el restablecimiento de la bateria.



6 Marca comercial

Segway, Segway GT, Powered by Segway y Rider Design son marcas comerciales de Segway Inc. Apple, Apple Find My, Apple
Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS y watchOS son marcas registradas de Apple Inc. en EE. UU. y en otros
paises. Android es una marca registrada de Google LLC. iOS es una marca comercial o marca registrada de Cisco. La marca y
los logotipos de Bluetooth® son marcas registradas propiedad de Bluetooth SIG, Inc., y cualquier uso de dichas marcas por
parte de Segway-Ninebot es bajo licencia. Otras marcas y nombres comerciales pertenecen a sus respectivos propietarios.
Hemos intentado incluir una descripcion e instrucciones para todas las funciones en el momento de la impresion. Sin embargo,
debido a la mejora constante de las caracteristicas del producto y los cambios de disefio, etc., es posible que difieran
ligeramente de los productos que compré. Descargue la aplicacidn para el sistema Android o0 iOS y lea la Ultima version
electrénica del manual. Ademas de la serie Segway SuperScooter GT, existen multiples series y modelos con diferentes
funciones de los productos de Segway-Ninebot y es posible que algunas de las funciones mencionadas en este documento no
se apliquen a sus otros productos de Segway-Ninebot. Debido a las actualizaciones constantes de los productos, este manual y
los productos reales pueden ser ligeramente diferentes en color, apariencia, etc. El producto real prevalecerd cuando exista una
discrepancia entre el producto real y el manual.

©Segway-Ninebot. Todos los derechos reservados.
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7 Fallos y soluciones habituales

Codigo de | Posibles causas Solucion
problema
10 Error de comunicacién Péngase en contacto con el servicio de atencién al cliente para realizar la
del controlador reparacion.
n Error actual del Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencién al cliente si
controlador el error vuelve a ocurrir.
12 Error de giroscopio Pdéngase en contacto con el servicio de atencién al cliente para realizar la
reparacion.
13 Error MOS del Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencién al cliente si
controlador el error vuelve a ocurrir.
14 Error en el acelerador Compruebe si el acelerador se encuentra en un estado anormal; comuniquese con
el servicio de atencién al cliente si el error vuelve a ocurrir.
15 Error en el freno Compruebe si el freno se encuentra en un estado anormal; comuniquese con el
servicio de atencioén al cliente si el error vuelve a ocurrir.
16 Error de voltaje de la Retire la cubierta inferior para comprobar si hay conexiones de cables sueltas;
bateria comuniquese con el servicio de atencién al cliente si el error vuelve a ocurrir.
17 Error de voltaje de la Compruebe si la bateria externa estéa instalada correctamente; comuniquese con el
bateria externa servicio de atencion al cliente si el error vuelve a ocurrir.
18 Error del sensor de pasillo | Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencién al cliente si
del motor el error vuelve a ocurrir.
19 Error del sensor de Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencién al cliente si
temperatura del motor el error vuelve a ocurrir.
20 Error de comunicacién de | Retire la cubierta inferior para comprobar si hay conexiones de cables sueltas;
la bateria comuniquese con el servicio de atencién al cliente si el error vuelve a ocurrir.
21 Error de comunicacién de | Compruebe si la bateria externa esta instalada correctamente; comuniquese con el
la bateria externa servicio de atencion al cliente si el error vuelve a ocurrir.
23 El cédigo SN no es valido | Comuniquese con el servicio de atencién al cliente para realizar consultas.
24 Error de voltaje del Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencién al cliente si
controlador el error vuelve a ocurrir.
25 Error al guardar VCU Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencién al cliente si
el error vuelve a ocurrir.
26 Error de comunicacion de | Apague el vehiculo y reinicielo; comuniquese con el servicio de atencion al cliente si
la pantalla el error vuelve a ocurrir.
27 Baja temperatura de Mueva el vehiculo a un area mas calida para cargarlo.
carga




8 Diagrama de cableado
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9 Garantia

Encontrara el Acuerdo de Garantia Limitada y Arbitraje en: https://eu-en.segway.com/warranty

10 Declaracion legal

IMPORTANTE: El usuario aceptara leer todo el manual de usuario y comprendera completamente su contenido (especialmente
las partes relacionadas con advertencias y avisos de precaucién) y cumplira las instrucciones contenidas en este documento
antes de usar este producto.

1.

Este producto puede ser peligroso para el usuario, otras personas y bienes materiales préximos a él. El usuario asumira
todos los riesgos y pérdidas asociadas al producto (especialmente aquellos relacionados y/o derivados del incumplimiento
de las instrucciones de las advertencias y avisos de precaucion). Estos riesgos incluyen, entre otros, pérdida de control, falla
del producto y/o choque. Las consecuencias de tales incidentes pueden ser graves, incluyendo lesiones corporales, muerte
y/o dafos a la propiedad. Ni SEGWAY ni sus afiliados seran responsables de reclamaciones, responsabilidades o pérdidas
relacionada con tales consecuencias, si se debe a la asuncion del riesgo por parte del usuario.

El producto es un medio de transporte y es posible que el usuario no tenga la experiencia ni las habilidades necesarias para
conducirlo, especialmente en entornos complejos y/o carreteras o condiciones de trafico indeseables. Dicho riesgo puede
aumentar si el usuario tiene un impedimento fisico o mental o alguna discapacidad, o si el usuario esta bajo la influencia
del alcohol, drogas o sustancias similares. Este riesgo también puede aumentar si el usuario no esté lo suficientemente
familiarizado con las funciones, caracteristicas y rendimiento del producto. Por lo tanto, el usuario, especialmente los
inexpertos, deben aprender y practicar cémo conducir este producto de forma adecuada y segura. La experiencia
acumulada por la practica normalmente le permitira al usuario conducir y operar mejor el producto.

Las piezas y componentes del producto estan sujetos a fatiga, desgaste y rotura ("Desgaste y rotura"). Muchos factores,
como el medio ambiente, el deterioro de la carretera y/o la forma de conducir, pueden influir en el ritmo de desgaste

y las Marca comercial y declaracion legal roturas. El desgaste y las roturas pueden resultar en fallas imprevistas y/o
repentinas del producto, lo que puede causar lesiones corporales graves o incluso la muerte. Por lo tanto, el usuario debera
inspeccionar y realizar el mantenimiento del producto de manera regular y periddica, segun lo requieran las circunstancias.
Ademas, el usuario debera examinar e inspeccionar razonablemente el producto en cada uso. Por ejemplo, cada vez que

se conduce el vehiculo, el usuario verificard y examinara el funcionamiento de los neumaticos, el nivel de la bateria, el
freno (incluido el cable del freno y que el freno tenga la tension adecuada), el estado de instalacion del vehiculo y todas las
piezas funcionales. Si se aprecia alguna anomalia, decoloracion o cambio de color en el material (especialmente en un area
que recibe mucha tensién cuando el producto esta en movimiento o en una unién), rayones, grietas, tornillos sueltos y/o
faltan piezas (como tornillos, pernos y/o tuercas), se entiende claramente que no es seguro conducir el producto.

4. Dado que es imposible predecir y/o anticipar todos los escenarios, condiciones y/o circunstancias en las que el usuario
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del producto puede quedar expuesto a riesgos y peligros, el manual de usuario no es una lista exhaustiva sobre coémo

usar el producto de forma segura y/o evitar peligros relacionados con el mismo. Por lo tanto, ademas de cumplir con las
instrucciones, el usuario también debe conducir y/o usar el producto con responsabilidad, cuidado, precaucién y el mejor
sentido comun. El usuario siempre debe ser un conductor responsable, cauteloso, mantener la velocidad adecuada y

evitar todos los comportamientos peligrosos en la via, asi como el trafico y/o las condiciones de la carretera al conducir el
producto. Por ejemplo, evitara conducir a exceso de velocidad, sobrecargar el producto o realizar acrobacias de cualquier
tipo. No intente tocar las ruedas con las manos o los pies mientras conduce. No transporte personas en la parrilla trasera. El
producto esta disefiado para solo una persona.

5. Elusuario debe verificar y obedecer las leyes o regulaciones locales aplicadas al producto. Es responsabilidad exclusiva
del usuario conducir, usar y/o desechar el producto legalmente. La ley y los reglamentos pueden ser diferentes en
jurisdicciones distintas. Dichas leyes y reglamentos pueden incluir:

(1) Es posible que la ley o los reglamentos locales de su jurisdiccion exijan un casco.

(2) Es posible que las leyes o reglamentos locales de su area exijan el registro del vehiculo y una chapa con la matricula.
(3) Es posible que no se permita conducir el SuperScooter en autopistas y carreteras para vehiculos motorizados. Puede
obtener mas informacién relacionada con los requisitos legales del SuperScooter de su gobierno local.

6. Un consumidor debe verificar inmediatamente si el producto y sus accesorios estan en buenas condiciones al recibir el
producto.

7. Todos los componentes separados y piezas de los productos deben instalarse correctamente siguiendo el manual de
usuario. La instalacién y/o el montaje inadecuados pueden aumentar significativamente el riesgo de pérdida de control,
fallas del producto, choques y caidas. El producto puede tener componentes extraibles y piezas pequefias. Manténgalos
alejados los nifios para evitar el peligro de asfixia.

8. No deseche este producto en un basurero, incinerandolo o mezclandolo con basura doméstica. Los componentes
eléctricos y la bateria pueden suponer un gran peligro y provocar lesiones graves. Para obtener informacién sobre baterias
y desechos eléctricos, comuniquese con el servicio de eliminacién de desechos domésticos de su localidad, la oficina de
manejo de desechos local o regional o su distribuidor. El usuario no debe utilizar ninglin accesorio que no sea original, ni
desarmar o modificar el producto sin autorizacion. Todos los dafos, lesiones (incluidas las lesiones corporales y la muerte) y
los dafios a la propiedad que resulten por este motivo seran exclusivamente su responsabilidad y riesgo.

9. SEGWAY se reserva el derecho de modificar el producto, publicar actualizaciones de firmware y actualizar este manual en
cualquier momento. SEGWAY puede realizar en cualquier momento y sin previo aviso las mejoras y cambios a este manual
de usuario que considere necesarios debido a errores tipograficos, inexactitud de la informacién o mejoras a los programas
y/o equipos. Sin embargo, dichos cambios se actualizaran en las nuevas ediciones de este manual de usuario. Todas las
imagenes tienen solo fines ilustrativos y es posible que no sean una representacién exacta del dispositivo real. El producto
y las funciones reales pueden variar. Debido a la actualizacién del producto, puede haber algunas diferencias en el color, la
apariencia y otros aspectos entre el producto que aparece en este manual y el producto que compré. Revise el producto
real.

10. Este documento debe considerarse como una parte inseparable del producto y siempre debe entregarse al usuario junto
con el vehiculo.

11. Eluso del distintivo Works with Apple significa que un producto ha sido disefiado para funcionar especificamente
con la tecnologia identificada en el distintivo y ha sido certificado por el fabricante del producto para cumplir con las
especificaciones y requisitos del producto de la red Find My de Apple. Apple no es responsable del funcionamiento de este
dispositivo ni del uso de este producto, ni de su cumplimiento de las normas de seguridad y reglamentarias.

iGracias nuevamente por elegir Segway SuperScooter!
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11 Contacto

Contacta con nosotros si tienes problemas relacionados con el uso, mantenimiento y seguridad, o con errores/averias de tu

SuperScooter.

Europa :

Segway-Ninebot Europe, Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, The Netherlands
Sitio web: www.segway.com






Witamy

Dziekujemy za wybranie produktu z serii Segway SuperScooter (zwanego dalej hulajnogg SuperScooter)!
Aby korzysta¢ z wielu funkcji hulajnogi SuperScooter i uzytkowac jg w sposéb bezpieczny dla siebie i innych, nalezy przeczytac¢
niniejszy podrecznik uzytkownika i postepowaé zgodnie z nim. Nalezy zwracaé szczegélng uwage na informacje

, P RZ EST RO GA i A OST RZ EZ E N | E zawarte w niniejszym podreczniku uzytkownika.

Nalezy réwniez zapozna¢ sie z uwagami dotyczacymi obstugi i/lub bezpieczenstwa oraz instrukcjami przekazywanymi okresowo
przez producenta i/lub Segway w innych formach (np. za posrednictwem aplikacji produktu lub wiadomosci e-mail) i stosowaé
sie do tych uwag i instrukgji. Nalezy pamieta¢, ze podrecznik uzytkownika i inne komunikaty producenta i/lub firmy Segway nie
obejmujg wyczerpujacej listy wszystkich zagrozen zwigzanych z tg hulajnoga SuperScooter. Uzytkownik zawsze powinien
kierowa¢ sig zdrowym rozsgdkiem i najlepszg oceng sytuacji podczas jazdy i/lub korzystania z hulajnogi SuperScooter.

WAZN EI Dokument nalezy przeczyta¢ uwaznie i zachowac¢ go na przysztos¢. Wiecej informacji mozna znalez¢ na
stronie www.segway.com.

OST RZ EZ E N | E Aby zmniejszy¢ ryzyko urazéw, nalezy zapoznac sie z instrukcjg obstugi.
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Przedstawione obrazy stuzg wytacznie do celdw ilustracyjnych. Rzeczywisty produkt moze sie réznié.



1 Bezpieczenstwo jazdy

1.  OSTRZEZENIE: Do tadowania akumulatora nalezy uzywac wytacznie odtaczanego zasilacza dostarczonego wraz z
urzadzeniem. To urzadzenie zawiera baterie, ktérych nie mozna wymienic. Urzadzenie powinno byc uzywane z tadowarka
dostarczonym z urzadzeniem.

2. Ten pojazd jest osobistym skuterem z napedem elektrycznym. Produkt przeznaczony jest wytacznie do celoéw rekreacyjnych.
Nie jest on przeznaczony do transportu. Opanowanie umiejetnosci jazdy wymaga praktyki. Ani Ninebot Inc. (firma Ninebot
[Beijing] Tech Co., Ltd. Oraz jej spotki zalezne i stowarzyszone) ani Segway Inc. nie ponosza odpowiedzialnosci za obrazenia
lub szkody spowodowane przez brak doswiadczenia kierowcy lub nieprzestrzeganie instrukcji zawartych w materiatach
uzytkownika.

3. Poswiec troche czasu na zapoznanie sie z podstawowymi zasadami praktycznymi, aby uniknac powaznych wypadkdw.
Pamietaj, ze za kazdym razem, gdy jezdzisz na hulajnodze, ryzykujesz zranienie z powodu utraty kontroli, kolizji i upadkdw.
Ryzyko mozna zmniejszyc, postepujac zgodnie ze wszystkimi wskazéwkami i ostrzezeniami zawartymi w tej instrukgcji, ale
nie mozna go catkowicie wyeliminowac.

4. Ta hulajnoga elektryczna moze byc uzywana przez dzieci w wieku od 14 lat i powyzej oraz osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub bez doswiadczenia i wiedzy, jesli sa one pod nadzorem lub
zostaty poinstruowane dotyczace korzystania z urzadzenia w bezpieczny sposéb. i zrozumiec zwiazane z tym zagrozenia.
Dzieci nie moga bawic sie urzadzeniem. Dzieci bez nadzoru nie moga czyscic ani konserwowac urzadzenia.

5. SuperScooter zawiera mate czesci, ktére moga stwarzac ryzyko zadtawienia. Plastikowa ostone nalezy trzymac z dala od
dzieci, aby uniknac uduszenia. Mate dzieci nie powinny korzystac z SuperScooter.

6. Nalezy uwaznie zapoznac sie z podrecznikiem uzytkownika i zachowac ostroznosc podczas jazdy na hulajnodze
elektrycznej. Hulajnoge elektryczna mozna obstugiwac dopiero po zrozumieniu i zastosowaniu wszystkich zasad
bezpieczenstwa. Nie nalezy jezdzic na SuperScooter, jesli nie mozna jechac zgodnie z instrukcjami zawartymi tutaj,
poniewaz grozi to powaznymi obrazeniami ciata lub smiercia.

7. Nie pozwalaj nikomu na samodzielna jazde hulajnoga, o ile ta osoba nie zapoznata sie z ta instrukcja obstugi. Dbatosc o
bezpieczenstwo nowych uzytkownikéw nalezy do Ciebie. Pomagaj nowym uzytkownikom do czasu, az dobrze opanuja
podstawy uzywania hulajnogi. Sprawdz, czy kazdy nowy uzytkownik zaktada kask i inne czesci ochronne.

8. Podobnie, jak w przypadku innych pojazddw, wieksze predkosci wymagaja dtuzszej drogi hamowania. Nagte hamowanie na
gtadkich nawierzchniach moze doprowadzic do poslizgu két, utraty réwnowagi lub upadku.

9. W kazdym razie nalezy zaplanowac trase i predkosc jazdy, przestrzegajac kodeksu drogowego, kodeksu pieszych i innych
najbardziej narazonych uzytkownikéw drogi.

10. Nie jezdz w ciemnych miejscach.

1. Zbliz sie do sprzedawcy, aby mdgt skierowa¢ Cie do odpowiedniej organizacji szkoleniowe;.

12. Ten pojazd nie jest przeznaczony do uzytku akrobatycznego.

13. Regularnie sprawdzaj dokrecenie réznych elementéw skrecanych, w szczegélnosci osi két, uktadu sktadania, uktadu
kierowniczego i watka hamulcowego.

Lista kontrolna przed rozpoczeciem jazdy i przygotowanie do jazdy:

1. Nalezy sprawdzic czy uktad kierowniczy jest prawidtowo wyregulowany, czy wszystkie elementy potaczeniowe (takie jak
uktad sktadania) sa prawidtowo dokrecone i nie uszkodzone oraz czy hamulce i kota sa w dobrym stanie.
2. Nakretki samo-dokrecajace oraz inne automatyczne mocowania moga poluzowac sie i moze istniec potrzeba ich
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dokrecenia.

Podczas jazdy nalezy zawsze nosic odpowiednie obuwie, odziez i sprzet ochronny. Wyposazenie ochronne obejmuje kask,
ochraniacze kolan i ochraniacze tokci (do nabycia osobno). Uzywaj atestowanego kasku rowerowego lub deskorolowego,
ktéry pasuje do podbrédka i zapewnia ochrone tylnej czesci gtowy. Usunac lub zwiazac wszelkie luzne elementy (np. odziez,
wtosy, bizuterie itp.), ktére mogtyby zostac wkrecone przez ruchome czesci.

Nie wtaczaj SuperScooter, jesli nie stoi ona na ptaskim podtozu.

NIE WOZ ciezkich przedmiotéw na kierownicy. Wszelkie tadunki przymocowane do kierownicy wptyna na stabilnosc pojazdu.

Przed pierwszym uzyciem nalezy zakupic blokade mechaniczna.

A OSTRZEZENIE

W przypadku uszkodzenia urzadzenia nalezy zaprzestac jego uzytkowania. Sprawdz, czy nie ma luznych elementéw mocujacych
i uszkodzonych czesci.

Gdzie mozna jezdzic:

1.

No o s

Wijezdzajac do przestrzeni publicznej, zawsze przestrzegaj stosownych przepiséw i zasad. Jezdzij tylko w miejscach, w
ktérych uzyskates zezwolenie od wtasciciela nieruchomosci.

Hulajnoga SuperScooter zostata zaprojektowana do jazdy na suchej, ptaskiej, twardej powierzchni, wolnej od przeszkod,
garbdéw, dziur i innych zagrozen.

Unikaj miejsc o duzym natezeniu ruchu lub zattoczonych. Nie wolno jezdzic po drogach, w poblizu pojazdéw silnikowych,
pieszych, rowerzystow, zwierzat, na stromych wzniesieniach lub po stopniach, kraweznikach, w poblizu basendw, przez
katuze lub inna wode. Zachowaj ostroznosc podczas jazdy na obszarach z drzewami, stupami lub ogrodzeniami. Nalezy
pozostawic wystarczajaca ilosc miejsca miedzy soba a tymi elementami, aby mozna byto je bezpiecznie omijac. Nalezy
przechodzic tylko przez zabezpieczone przejscia.

Na SuperScooter nigdy nie nalezy jezdzic w pomieszczeniach.

Nie jezdzic na SuperScooter w nocy.

Nie wolno jezdzic po pochytej powierzchni, ktéra przekracza maksymalne dopuszczalne nachylenie.

Nie korzystaj z hulajnogi jezdzac po sniegu, w deszczu ani po drogach, ktére sa mokre, btotniste, oblodzone lub sliskie

z jakiegokolwiek powodu. Sliska droga zwieksza droge hamowania. Ze wzgledéw bezpieczenstwa nalezy jechac wolniej

i hamowac wczesniej, aby zmniejszyc ryzyko utraty kontroli nad maszyna i zapobiec upadkowi. Nie przejezdzaj przez
przeszkody (piasek, luzny zwir lub gatezie). Moze to doprowadzic do utraty réwnowagi lub przyczepnosci i grozi upadkiem.
Podczas jazdy po miescie mozna napotkac wiele przeszkdd, takich jak krawezniki czy schody. Zaleca sie unikanie skokéw
przez przeszkody. Wazne jest, aby przed pokonaniem tych przeszkdd przewidziec i dostosowac tor ruchu i predkosc do toru
ruchu i predkosci pieszego. Zaleca sie réwniez zejscie z pojazdu, gdy przeszkody te sa niebezpieczne ze wzgledu na ich
ksztatt, wysokosc lub sliskosc.

A OSTRZEZENIE!

Nigdy nie uzywaj urzadzenia w poblizu zrédta wody.

Podczas jazdy:

1.

2.

Badz ostrozny i podczas jazdy zawsze zachowuj bezpieczna odlegtosc miedzy soba, a innymi ludzmi lub pojazdami. Badz
czujny i zwolnij wjezdzajac na nieznany teren. We wszystkich przypadkach nalezy dbaj o siebie i innych. We wszystkich
przypadkach nalezy dbaj o siebie i innych.

Aby uniknac rozproszenia uwagi podczas jazdy, nie uzywaj telefonu komérkowego, aparatu, stuchawek nagtownych, ani
dousznych, ani tez nie wykonuj zadnych innych czynnosci jednoczesnie.
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1.

12.

13.
14.

Zachowaj czujnosc! Obserwuj trase jazdy w oddali oraz teren bezposrednio przed pojazdem — Twoje oczy sa najlepszym
narzedziem do bezpiecznego omijania przeszkdd i miejsc o obnizonej przyczepnosci (w tym miedzy innymi: mokrego
gruntu, luznego piasku, zwiru i oblodzonych powierzchni). Use caution when transitioning over differing terrain.

NIE jezdzij na hulajnodze stojac tylko na jednej nodze lub trzymajac sie tylko jedna reka. NIE zdejmuj podczas jazdy rak ze
sktadanego uchwytu.

Zblizajac sie lub przejezdzajac przez skrzyzowanie, droge, rég lub brame jakiegokolwiek rodzaju, nalezy zawsze zwalniac i
uzywaj dzwonka do ustepowania innym.

Nie jezdzic z niebezpieczna predkoscia. Zawsze nalezy kierowac sie wtasciwa ocena, oparta na umiejetnosciach
prowadzenia hulajnogi i danym otoczeniu.

Nie dopuszczaj do zamoczenia SuperScooter. Grozi to uszkodzeniem akumulatoréw i pozarem lub wybuchem z powodu
zawilgoconej baterii.

Podczas skrecania nalezy zawsze zwalniac. Skrecanie z duza predkoscia moze spowodowac utrate kontroli nad hulajnoga i
mozliwe przewrdcenie sie, a przez to ryzyko odniesienia obrazen lub smierci.

NIE wolno zmieniac kierunku jazdy pojazdu. Nie wolno przewozic zadnych tadunkéw. Nie wolno wykonywac zadnych trikéw
kaskaderskich.

Powiadom o swojej obecnosci zblizajac sie do pieszego lub innego rowerzysty, jezeli nie jestes widoczny lub styszany.

Nie dotykac ruchomych lub krecacych sie két.

Aby byc bezpiecznym podczas jazdy, musisz wyraznie widziec to, co znajduje sie przed Toba i sam musisz byc wyraznie
widoczny dla innych.

Uzytkownik musi byc w stanie styszec otoczenie.

Nie jezdzic, gdy temperatura otoczenia jest poza temperatura pracy pojazdu (patrz na ,Charakterystyke”), poniewaz zbyt
niska/wysoka temperatura ograniczy maksymalna moc/moment obrotowy. Moze to spowodowac obrazenia lub uszkodzenia
mienia na skutek poslizgniec lub upadkow.

Kto moze jezdzic hulajnoga:

Producent zaleca, aby kierujacy mieli co najmniej 14 lat. Uzytkownicy w wieku ponizej 18 lat powinni jezdzic pod nadzorem
osoby dorostej.

Osoby, ktére nie powinny poruszac sie na hulajnodze:

i. osoby znajdujace sie pod wptywem alkoholu lub narkotykéw;

ii. osoby cierpiace na chorobe, ktéra naraza je na ryzyko w przypadku podjecia zwiekszonego wysitku fizycznego;
iii. kazdy, kto przekracza okreslone wartosci graniczne wzrostu lub wagi (patrz ,Charakterystyka”);

iv. kobiety w ciazy.

A OSTRZEZENIE

SuperScooter stuzy do przewozenia tylko jednej osoby.

Po kazdej jezdzie:

1.

Always park with the kickstand on a flat and stable surface. Once the SuperScooter is on its stand, check its stability to
avoid any risk of falling (by slip, wind, or slight jolt). DO NOT park in a busy area, but rather along a wall.

Allow the SuperScooter to cool down before charging. DO NOT attempt to charge the SuperScooter if the power outlet is
wet.

As with any electronic device, use a surge protector when charging to help protect your SuperScooter from damage due to



power surges and voltage spikes.

4. DO NOT touch the brake system, it could cause injuries due to sharp edges. The brake may become hot in use. DO NOT
touch after use.

5. To prevent inappropriate use of the SuperScooter, the rear wheel of the SuperScooter must be locked with a padlock when
parked.

6. Remember to power off your SuperScooter and unplug the cable before assembling, mounting accessories, or cleaning the
mainframe.

Inne

1. Aby miec lepsze doswiadczenia z jazdy, zaleca sie regularna konserwacje produktu.

2. Jesli hulajnoga wydaje nieprawidtowe dzwieki lub dzwieki alarmowe, natychmiast przerwij jazde. Zdiagnozuj hulajnoge za
pomoca aplikacji Ninebot by Segway i zwroc sie do swojego sprzedawcy/przedstawiciela firmy o przeprowadzenie jego
przegladu.

3. Poziom cisnienia akustycznego mierzonego za pomoca krzywej wazenia A wynosi ponizej 70 dB(A). Drgania mechaniczne
przenoszone przez hulajnoge sa mniejsze niz 2,5 m/s2. The uncertainty of measurement: 1.5 m/s2.

4. Korzystanie z urzadzenia powoduje przenoszenie drgan na cate ciato uzytkownika.

5. Nalezy zlikwidowac ostre krawedzie powstate w wyniku uzytkowania.

6. OSTRZEZENIE! Podobnie jak kazdy inny pojazd mechaniczny, hulajnoga jest narazona na duze obciazenia i zuzycie. Rézne
materiaty i komponenty moga réznie reagowac na zuzycie. Przekroczenie przewidywanej zywotnosci komponentu moze
spowodowac jego nagta awarie, co moze byc przyczyna obrazen u uzytkownika. Pekniecia, zarysowania i odbarwienie w
miejscach narazonych na duze naprezenia wskazuja, ze dany element przekroczyt okres eksploatacji i nalezy go wymienic.

7. Nie korzystac z akcesoriow ani innych dodatkowych elementéw, ktére nie zostaty zatwierdzone przez producenta.

Dane i parametry Ninebot SuperScooter réznia sie w zaleznosci od modelu. Moga one ulec zmianie bez wczesniejszego
powiadomienia. Odwiedz strone www.segway.com, aby uzyskac aktualne informacje.

Wszelkie inne istotne informacje moga zostac dodane w terminie pézniejszym wedtug uznania producenta.

Wszelkie inne cenne informacje okreslone przez producenta.

W niektorych krajach obowiazuja okreslone przepisy dotyczace np. wieku, ograniczenia predkosci, przeznaczenia, wydzielonych
obszaréw lub transportu baterii.



2 Obstuga

Codzienna konserwacja

® Sprawdz czy nie ma luznych elementéw mocujacych i uszkodzonych czesci.

® Sprawdz stan poziom natadowania baterii, oswietlenia, wyswietlacza deski rozdzielczej itp. i upewnic sie, ze dziataja one
prawidtowo.

® Sprawdz czy przednie i tylne hamulce dziataja prawidtowo. Sprawdzic czy hamulce dziataja prawidtowo.

® Upewnij sie, ze kierownica jest stabilna, uktad kierowniczy jest prawidtowo wyregulowany, a przednie i tylne kota nie sa
zakrzywione ani poluzowane.

® Upewnij sie, ze reflektory nie sa uszkodzone ani zabrudzone.

® Upewnij sie, ze uktad sktadania jest prawidtowo dokrecony i nie jest uszkodzony.

UWAGA

® W przypadku koniecznosci wymiany elementéw lub czynnosci zwiazanych z wymiana czesci ulegajacych zuzyciu, prosimy
o uzyskanie listy autoryzowanych osrodkéw serwisowych pod adresem www.segway.com. W razie jakichkolwiek pytan
prosimy odwiedzic serwis posprzedazny dostepny pod adresem www.segway.com.

® Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci konserwacyjnych lub montazu, badz wymiany czesci, nalezy upewnic sie,
ze SuperScooter jest wytaczona.

® Podczas instalowania podzespotdw, nalezy uzywac odpowiedniej i wystarczajacej sity, az element zostanie zabezpieczony.
Jesli instalacja jest zbyt luzna lub zbyt ciasna, SuperScooter moze nie dziatac prawidtowo, co moze spowodowac obrazenia
ciata u Ciebie lub u innych oséb, albo uszkodzenie lub nieprawidtowe dziatanie hulajnogi.

® Nie wolno modyfikowac ani przeksztatcac pojazdu, w tym rury sterowej i tulei, trzpienia, mechanizmu sktadania i tylnego

hamulca. Zmiany w hulajnodze moga zaktécac jej dziatanie, moga spowodowac powazne obrazenia i/lub szkody oraz groza
utrata ograniczonej gwarancji. Uzywaj tylko czesci i akcesoridow dopuszczonych przez Ninebot lub Segway.

Czyszczenie

Do czyszczenia ramy gtéwnej uzywaj miekkiej, wilgotnej sciereczki. Trudne do usuniecia zabrudzenia mozna czyscic szczoteczka
i pasta do zebow, a nastepnie oczyscic miekka, wilgotna sciereczka.

A OSTRZEZENIE

Przed czyszczeniem upewnij sie, ze zasilanie hulajnogi jest WY£ACZONE, kabel tadowania jest odtaczony, a gumowa
zaslepka gniazdka tadowania jest szczelnie zamknieta; w przeciwnym razie mozesz narazic sie na porazenie pradem lub
uszkodzenie czesci elektronicznych.

Nie myj hulajnogi alkoholem, benzyna, acetonem ani innymi zracymi/lotnymi rozpuszczalnikami. Substancje te moga
uszkodzic powierzchnie i konstrukcje wewnetrzna pojazdu.

Nie myj hulajnogi za pomoca myjki wysokocisnieniowej lub strumieniem wody pod duzym cisnieniem. Do czyszczenia
SuperScooter nie wolno uzywac silnego strumienia wody ani wezy wysokocisnieniowych. Unikac przedostawania sie wody
do portu tadowania. Jesli hulajnoga zostata wystawiona na dziatanie deszczu, ustaw ja na zewnatrz, z dala od budynkéw i
ludzi, ale zabezpiecz ja, az wyschnie.

Przechowywanie



Przechowuj SuperScooter w pomieszczeniu. Nie przechowuj go na zewnatrz przez dtuzszy czas. SuperScooter powinna byc
przechowywana w miejscu, w ktérym temperatura nie jest wyzsza niz 45°C (113°F) lub nizsza niz -20°C (-4°F). Jesli temperatura
otoczenia w miejscu przechowywania jest nizsza niz 0°C (32°F), nie nalezy jej tadowac, dopoki nie zostanie przestawiona w
ciepte miejsce powyzej 10°C (50°F).

A OSTRZEZENIE

Narazenie na dziatanie promieni stonecznych i skrajnych temperatur (zaréwno wysokich, jak i niskich) przyspieszy proces
starzenia sie elementdéw z tworzywa sztucznego i moze ograniczyc trwatosc akumulatora.

Konserwacja akumulatora

A OSTRZEZENIE

Nalezy uzywac wytacznie oryginalnego akumulatora dostarczonego przez producenta.

2. Nie przechowywac ani nie tadowac akumulatora w temperaturach przekraczajacych podane wartosci graniczne (patrz Dane
techniczne).

3. Nie przebijac akumulatora. Nie prébuj demontowac akumulatora. Nie dotykaj stykéw baterii. Nie demontu;j ani nie
przektuwaj obudowy.

4. Styki akumulatora nalezy trzymac z dala od metalowych przedmiotéw, aby zapobiec zwarciu. Istnieje ryzyko pozaru. W
akumulatorze nie ma czesci, ktére moga byc serwisowane samodzielnie przez uzytkownika.

5. Nie taduj ani nie uzywaj baterii, jesli jest uszkodzona lub widac slady wody.

6. Nie przechowuj ani nie taduj akumulatora w temperaturze przekraczajacej podane wartosci graniczne (patrz
,Charakterystyka”). Nie narazac akumulatora na dziatanie ognia. Nie przebijaj akumulatora.

7. taduj akumulator po kazdej jezdzie i unikaj catkowitego roztadowania. Przed tadowaniem akumulatora nalezy zapoznac sie z
instrukcja obstugi.

8. Nalezy zapoznac sie z miejscowymi przepisami i zasadami dotyczacymi recyklingu i/lub utylizacji akumulatoréw.

UWAGA

1. Energia bedzie pobierana z akumulatora nawet po wytgczeniu hulajnogi. Jesli hulajnoga nie bedzie uzywana przez dtuzszy
czas, przed jej przechowywaniem nataduj akumulator do co najmniej 50%. Zaleca sie tadowanie akumulatora co 30-60 dni.
W przeciwnym razie wydajno$¢ akumulatora moze sie pogorszy¢ z powodu nadmiernego roztadowania. Uktad elektroniczny
wewnatrz akumulatora rejestruje stan natadowania/roztadowania i wszelkie uszkodzenia spowodowane
przetadowaniem lub nadmiernym roztadowaniem nie beda objete gwarancja produktu.

2. Odpowiednio konserwowany akumulator moze zachowaé wysoka wydajnosé nawet po przejechaniu wielu kilometréw.
Akumulator ma najlepsze parametry zasiegu i wydajnosci podczas pracy w temperaturze pokojowej (77°F [25°C]),
natomiast w temperaturze ponizej 32°F (0°C) zasigg i wydajnos¢ akumulatora moga zosta¢ obnizone. Zazwyczaj na zasieg
jazdy na akumulatorze ma wptyw temperatura. W niskiej temperaturze zasieg bedzie mniejszy.

t adowarka

Urzadzenie do tadowania akumulatoréw moze byc uzywane przez dzieci w wieku powyzej 8 lat oraz osoby o ograniczonej
sprawnosci fizycznej, zdolnosci sensorycznej lub umystowej, a takze w przypadku braku doswiadczenia i wiedzy, jesli beda
nadzorowane lub zostana poinstruowane na temat korzystania z urzadzenia w bezpieczny sposob oraz zostana poinformowane
o potencjalnych zagrozeniach. Dzieci nie moga bawic sie urzadzeniem. Dzieci bez nadzoru nie moga czyscic ani konserwowac
urzadzenia.



Nalezy uzywac wytacznie oryginalnej tadowarki dostarczonej przez producenta. Prostownik akumulatora moze byc uzywany
wytacznie z elektryczna hulajnoga. Nie uzywaj tadowarek z innych modeli.

A OSTRZEZENIE

Nie podtaczaj tadowarki, gdy gniazdko tadowania lub kabel tadowania sa mokre.

Nie taduj ani nie uzywaj baterii, jesli jest uszkodzona lub widac slady wody. Zamknij pokrywe gniazdka tadowania, gdy
pojazd jest natadowany.

Podczas jazdy zawsze nos kask.

Przed rozpoczeciem tadowania wytacz SuperScooter.

Ta tadowarka nie moze tadowac jednorazowych baterii.

Podcza s tadowania SuperScooter musi byc umieszczony w dobrze wentylowanym pomieszczeniu.

Zewnetrzny przewod tego tadowarka nie moze byc wymieniony; jesli przewdd zostanie uszkodzony, nalezy wymienic
tadowarka na nowy.



3 Zalecany harmonogram
konserwacji

Nalezy pamietaé, ze oczekiwana zywotnos$¢ podzespotoéw jest szacowana na podstawie zwyczajnego uzytkowania i prawidtowej
konserwacji hulajnogi SuperScooter. Intensywne i/lub agresywne uzytkowanie hulajnogi SuperScooter, nieprzestrzeganie
instrukcji zawartych w niniejszym podreczniku uzytkownika, nawyki uzytkownika zwigzane z jazda, warunki drogowe, srodowisko
(np. temperatura, wilgotno$¢ lub nastonecznienie) spowodujg skrocenie oczekiwanej zywotnosci czesci i/lub podzespotow
hulajnogi SuperScooter. Z tego wzgledu zaleca sie przeprowadzanie kontroli i wymiany czesciej niz sugerowano powyzej. Serwis
gwarancyjny obejmuje wytacznie wady materiatowe i produkcyjne hulajnogi SuperScooter i jej podzespotéw. Serwis
gwarancyjny nie obejmuje uszkodzen hulajnogi SuperScooter i jej komponentéw spowodowanych normalnym zuzyciem,
nadmiernym uzytkowaniem, zaniedbaniem, niewtasciwym uzytkowaniem (w tym wadliwg naprawa, wymiang lub konserwacja
przez kogokolwiek innego niz autoryzowany serwis Segway wymieniony na stronie https://store.segway.com/warranty-
information), nieautoryzowanymi modyfikacjami, ekstremalnymi warunkami srodowiskowymi (w tym ekstremalng temperaturg
lub wilgotnoscia), ekstremalnymi naprezeniami fizycznymi lub elektrycznymi badz zaktdceniami, wahaniami lub skokami
napigcia elektrycznego, wytadowaniami atmosferycznymi, elektrycznoscig statyczng, pozarem, dziataniem sity wyzszej lub
innymi przyczynami zewnetrznymi.

Codzienne dbanie o pojazd i jego regularna konserwacja ma kluczowe znaczenie dla bezpieczenstwa jazdy. Jako wtasciciel masz
kontrole i wiedze na temat czestotliwosci, intensywnosci i warunkéw uzytkowania swojej hulajnogi. Obowigzkiem wtasciciela
jest regularne sprawdzenie i przekazywanie hulajnogi do autoryzowanego centrum serwisowego na przeglad i obstuge
serwisowg. Zapoznaj sie z ponizszym harmonogramem konserwac;ji.

Uwaga: ten harmonogram konserwacji wigze sie z optatg za ustuge.

Pozycja Podzespét Metoda konserwacji Co3 Co 6 Colroklub |Co 2 latalub
miesigce | miesigecy co 1000 km | co 10000 km
lub co 500 | (621 mil) (6210 mil)
km (310
mil)
Konserwacja Czesci ramy Oczys$¢ rame gtéwna, przecierajgc | v v v v
ramy gtéwnej gtéwnej ja miekka, wilgotng szmatka.




Pozycja

Podzespot

Metoda konserwacji

Co3
miesigce

Co b
miesiecy
lub co 500
km (310
mil)

Co 1rok lub
co 1000 km
(621 mil)

Co 2 lata lub
co 10000 km
(6210 mil)

Konserwacja
ramy gtéownej

Cisnienie w
oponach

Napompuj opony do cisnienia
29—35 psi. Uwaga: Pamietaj, aby
zakreci¢ kapturek zaworu po
napompowaniul!

v

Zuzycie opon

Sprawdz, czy opony nie s
popekane, zdeformowane lub
znaczaco zuzyte.

Sruby na
gobrze kolumny
kierownicy

Dokre¢ sze$¢ $rub mocujacych
kierownice i jej kolumne.
Sugerowany moment dokrecania
to 8 Nm.

Dokre¢ $rube przepustnicy.
Sugerowany moment dokrecania
to 91 Nm.

Dokre¢ $ruby na gérze kolumny
kierownicy. Sugerowany moment
dokrecania to 1£0,5 Nm.

Sruby na
mechanizmie
sktadania

Dokre¢ dwie $ruby mocujace
przedni widelec i mechanizm
sktadania. Sugerowany moment
dokrecania to 805 Nm.

Jesli kolumna kierownicy chwieje
sie podczas jazdy, dokre¢ sruby
mechanizmu sktadania, gdy
hulajnoga jest ztozona.

Montaz tarczy
hamulcowe;j

Dokre¢ sruby zespotu tarczy
hamulcowej. Sugerowany moment
dokrecania to 31 Nm.

Kontrola
dziatania

Silnik piasty

Przyspieszajac i zwalniajac,
sprawdz, czy silnik piasty nie
blokuje sie ani nie wydaje
nietypowych odgtosow.

Konserwacja
kota
przedniego

Sprawdz, czy tylne koto nie jest
zablokowane lub luzne oraz czy
watek osi nie jest niewywazony.




Pozycja

Podzespot

Metoda konserwacji

Co3
miesigce

Coé6
miesiecy
lub co 500
km (310
mil)

Co 1rok lub
co 1000 km
(621 mil)

Co 2 lata lub
co 10000 km
(6210 mil)

Kontrola
dziatania

Regulacja
hamulca

Hamulec zbyt mocno dokrecony:
uzyj klucza ptaskiego 10 mm, aby
poluzowa¢ $rube regulacyjng
przeciwnie do ruchu wskazowek
zegara, cofnij przewod hamulcowy,
a nastepnie zablokuj $rube
regulacyjna;

Hamulec zbyt luzny: uzyj klucza
ptaskiego 10 mm, aby poluzowac
$rube regulacyjng przeciwnie do
ruchu wskazoéwek zegara, pociggnij
przewdd hamulcowy na zewnatrz,
a nastepnie zablokuj srube
regulacyjng;

v

Klocki
hamulcowe

Hamulec tarczowy ma funkcje
samonaprawy. Jednak gdy klocki
hamulcowe s3 znacznie zuzyte
(grubo$é mniejsza niz 2,3 mm),
nalezy je wymienié.

Jesli dzwignie hamulca po
nacisnieciu wydajg sie ggbczaste, a
tarcza wydaje nietypowe dzwigki,
nalezy natychmiast przerwa¢ jazde
i wymieni¢ klocki hamulcowe na
nowe.

Tarcza
hamulca

1) Obrdé kota, zacisk powinien byé
dostosowany do tarczy i nie
powinien ociera¢ o klocki
hamulcowe.

2) Jesli tarcza jest znacznie
zdeformowana lub zuzyta, nalezy
ja wymienié.

Swiatto tylne

Naci$nij dzwignie hamulcow.
Swiatto tylne dziata prawidtowo.

Swiatto
przednie

Sprawdz $wiatto przednie i zobacz,
czy $wieci jasno.




Pozycja

Podzespot

Metoda konserwacji

Co3
miesigce

Co b
miesiecy
lub co 500
km (310
mil)

Co 1rok lub
co 1000 km
(621 mil)

Co 2 lata lub
co 10000 km
(6210 mil)

Kontrola
dziatania

Tablica
wskaznikow

Wiacz hulajnoge i sprawdz, czy
tablica wskaznikow dziata
prawidtowo.

v

Sygnalizator
dzwiekowy

Po nacisnieciu przycisku dzwiek
bedzie gtosny.

Przepustnica

Przekre¢ przepustnice i zwolnij jg,
aby sprawdzi¢ przyspieszanie i
zwalnianie.

Uwaga: Zwolnij dzwignie
przepustnicy i sprawdz, czy wraca
do pozycji wyjsciowej.

Wykrywanie
usterek

Po potaczeniu z aplikacjg Segway-
Ninebot:

1) Zaktualizuj oprogramowanie
wbudowane do najnowszej wersiji.
2) Sprawdz, czy powiadomienie o
odpowiednim kodzie btedu i
mozliwych przyczynach pojawi sie,
gdy hulajnoga wykryje btad.

tadowanie

Nataduj hulajnoge:

1) Sprawdz wskaznik tadowania na
tablicy wskaznikdéw.

2) Sprawdz wskaznik LED na
tadowarce akumulatora.
tadowanie: czerwony, w petni
natadowany: zielony.

Przetaczniki
sterowania

Nacisnij lub obré¢ lewe/prawe
przetaczniki sterowania 3 razy bez
przerwy.

Skrecanie

Sprawdz, skrecajgc w lewo i prawo
(kat skretu 52°).

Brak oporu lub opdznien podczas
skrecania.




Pozycja Podzespét Metoda konserwacji Co3 Co b Co1lroklub |Co 2 latalub
miesigce | miesiecy co 1000 km | co 10000 km
lub co 500 | (621 mil) (6210 mil)
km (310
mil)
Wazne czesci Zespot Akumulator nalezy wymieni¢ po v
akumulatora 500 cyklach.
Uwaga: podczas dtugotrwatego
przechowywania zaleca sig
tadowanie raz na 60 dni.
Sterownik Po 2 latach lub przejechaniu 10
— 000 km (6210 mil) uszkodzone
Silnik piasty | cze4ci skutera ekickScooter nalezy
natychmiast wymienic.
Czesci Zespot tylnego v
funkcjonalne kota
Przepustnica i
dzwignie
hamulcow
Zespot
przedniego
widelca
Mechanizm
sktadania
Tarcza
hamulca
Zespot
hamulca
tarczowego
Tablica
wskaznikow




4 Oznacz wyjashienie

OSTRZEZENIE

HE % "SI

KTC HUO071555-17006A
MSIP-REM-A3c-CA367
AMC Electronics Mfy.
AISZtA: 070-4699-3847|

Certyfikacja Korei

Gorgca powierzchnia! Nie dotykaj
powierzchni w poblizu tego
symbolu.

[R] XXX XX 123456
x XXX -XXXX XXX

Certyfikat zgodnosci sprzetu radiowego w
Japonii

Okres uzytkowania przyjaznego dla
$rodowiska: 10 lat

Complies with
IMDA Standards
DA107248

Certyfikat zgodnosci sprzetu radiowego w
Singapurze

Okres uzytkowania przyjazny dla
$rodowiska: 5 lat

«(( XXXXXXXXXXXXXX

Certyfikacja NCC na Tajwanie

Certyfikat CE

ETA XXXX/XXXIXXX

Europejska aprobata techniczna

Funkcja Bluetooth

Zuzytych produktéw elektrycznych nie nalezy
wyrzucaé razem z odpadami domowymi. Zabierz
do autoryzowanego zaktadu recyklingu

Certyfikat CSA

Zuzytych produktéw elektrycznych nie nalezy
wyrzucaé razem z odpadami domowymi. Zabierz
do autoryzowanego zaktadu recyklingu

certyfikacja energetyczna do
tadowania baterii

Certyfikat UL

Recykling baterii

Certyfikat PSE w Japonii

¢ @ Us Certyfikat UL
SﬁfEIY znak bezpieczenstwa w Singapurze
123456-00
N_[] T certyfikacja w Meksyku
NY:E
Certyfikat PSE w Japonii

Obowiazkowa certyfikacja w
Chinach

IPX4 / IPX5
IPX7 /IP67

IPX4 1 IPX5 / IPX7 /1P67

Sprzet klasy |l

ENERGY
PERFORMANCE

5)  VERFED
RENDEMENT

137/ enerceTiaue
s VERIFIE

Intertek

Urzad certyfikacji Intertek

EP 5017122




®

Federalna Komisja tacznosci w
USA

Up) | Energy
cC‘" L) | Veriod

Certyfikat UL Energy

=
o o |
r—

Aprobata Rosji

Bezpiecznik

TV
slo
P

B

§
§
L

#

Hp
=3

Certyfikat PSE wydany przez
TUV

Certyfikat UK

Certyfikacja w Australii

SMPS (zasilacz impulsowy)

2

Certyfikat GOST w Rosji

3 @ 85

=
F)
@
3
o

2

keep dry

Certyfikacja na Ukrainie

:

Odtagczana jednostka zasilajaca

Certyfikacja na Ukrainie

Aby zmniejszy¢ ryzyko obrazen, uzytkownik musi
przeczytac instrukcje obstugi

Prad przemienny

%
B =
B

Ostrzezenie! Pinch Point

Tylko do uzytku w pomieszcze-
niach

xxxxxxxxxx

Dopuszczenie BIS w Indiach

Urzad certyfikacji TUV

SMPS zawierajacy zabezpieczony przed zwarciem
transformator izolujacy (samoczynnie lub nie)

Nie wystawia¢ na dziatanie
wilgoci

Certyfikat BMSI na Tajwanie

® i) @ s

Urzad certyfikacji TUV




5 Certyfikaty

Akumulator jest zgodny ze normg UN 38.3.
Oswiadczenie o zgodnosci z przepisami Unii Europejskiej
Wazne informacje dotyczace ZSEE

)i

Ten symbol na produkcie lub na jego opakowaniu informuje, Zze zuzytych produktéw elektrycznych i elektronicznych nie nalezy
miesza¢ z niesortowanymi odpadami komunalnymi. W celu prawidtowego przetworzenia obowigzkiem uzytkownika jest
pozbycie sie zuzytego sprzetu poprzez zorganizowanie oddania go do wyznaczonych punktéw zbiorki.

Prawidtowa utylizacja tego produktu pomoze zaoszczedzi¢ cenne zasoby i zapobiec potencjalnym negatywnym skutkom dla
zdrowia ludzkiego i $rodowiska, ktére mogtyby powsta¢ w wyniku niewtasciwego postepowania z odpadami.

Za nieprawidtowe usuwanie tych odpadéw mogg obowigzywac kary zgodne z przepisami obowigzujgcymi w danym kraju.
Prosimy o kontakt z wtadzami lokalnymi w celu uzyskania szczegétdéw dotyczacych najblizszego wyznaczonego punktu zbiorki.

Informacje dla uzytkownikéw dotyczgce recyklingu akumulatora

Ten symbol oznacza, ze baterii ani akumulatoréw, po zakoriczeniu ich eksploatacji, nie nalezy miesza¢ z niesegregowanymi
odpadami komunalnymi. Pafnstwa udziat jest wazng czescig wysitkdw zmierzajacych do zminimalizowania wptywu baterii i
akumulatoréw na srodowisko i zdrowie ludzi. W celu prawidtowego recyklingu mozna zwroci¢ ten produkt lub zawarte w nim
baterie albo akumulatory do dostawcy lub do wyznaczonego punktu zbiorki.

Prawidtowa utylizacja tego produktu pomoze zaoszczedzi¢ cenne zasoby i zapobiec potencjalnym negatywnym skutkom dla
zdrowia ludzkiego i sSrodowiska, ktére mogtyby powsta¢ w wyniku niewtasciwego postgepowania z odpadami.

Za nieprawidtowe usuwanie tych odpadéw moga obowigzywaé kary zgodne z przepisami obowigzujgcymi w danym kraju.
Istniejg systemy selektywnego zbierania zuzytych baterii i akumulatoréw.

Baterie i akumulatory nalezy oddac do utylizacji w lokalnym centrum zbidrki/recyklingu odpaddw.

Dyrektywa w sprawie urzadzen radiowych

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. niniejszym o$wiadcza, ze produkt wymieniony w tej czesci jest zgodny z zasadniczymi
wymaganiami i innymi odpowiednimi postanowieniami dyrektywy w sprawie urzadzen radiowych 2014/53/UE.

E)yrekt)ywa W sprawie ograniczenia stosowania niektérych niebezpiecznych substancji
RoHS



Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. niniejszym o$wiadcza, ze caty produkt wraz z cze$ciami (kable, przewody i tak dalej) spetnia
wymagania dyrektywy RoHS 2011/65/UE i zmiany dyrektywy delegowanej Komisji (UE) 2015/863 w sprawie ograniczenia
stosowania niektdrych niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym (,RoHS recast” lub ,RoHS 2.0%).

C€

Upowazniony przedstawiciel UE:

Segway-Ninebot Europe

Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, The Netherlands.

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. niniejszym o$wiadcza, ze model produktu: 060202G s3 zgodne z zasadniczymi
wymaganiami i innymi odpowiednimi przepisami dyrektywy w sprawie urzadzen radiowych 2014/53/UE, oraz dyrektywy RoHS
2011/65/UE i zmiany dyrektywy delegowanej Komisji (UE) 2015/863.

Z deklaracjg zgodnosci mozna zapoznac sie pod nastepujgcym adresem: www.segway.com

Pasmo(-a) czestotliwosci 2,4000-2,4835 GHz

Bluetooth
Maks. moc fal radiowych 20 mwW

Uzycie plakietki Works with Apple oznacza, ze produkt zostat zaprojektowany specjalnie do wspétpracy z technologig okreslong
na plakietce i zostat certyfikowany przez producenta produktu pod katem niezbednej specyfikacji i wymagan produktu
sieciowego Apple Znajdz. Firma Apple nie ponosi odpowiedzialnosci za dziatanie tego urzgdzenia ani uzytkowanie tego
produktu, ani za jego zgodnos$¢ z normami bezpieczenstwa i regulacyjnymi.

Przejdz do www.segway.com, aby zapozna¢ sie z dokumentacjg zgodnosci tego produktu z ROZPORZADZENIEM (UE)
2023/1542.

App Store, logo Apple, Apple, Apple Find My, Apple Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS i watchOS sg znakami
towarowymi firmy Apple Inc. IOS jest znakiem towarowym firmy Cisco i jest uzywany na podstawie licencji.

Ten produkt posiada funkcje resetowania danych akumulatora. Aby uzyskaé szczeg6towe informacje na temat resetowania
akumulatora, skontaktuj sie ze sprzedawca.



6 Znak towarowy

Segway, Segway GT, Powered by Segway i Rider Design sg znakami towarowymi firmy Segway Inc. Apple, Apple Find My, Apple
Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS i watchOS s3 zarejestrowanymi znakami towarowymi firmy Apple Inc. w
USA i innych krajach. Android jest znakiem towarowym firmy Google LLC. IOS jest znakiem towarowym lub zarejestrowanym
znakiem towarowym firmy Cisco. Znak stowny i logo Bluetooth® sg zastrzezonymi znakami towarowymi nalezgcymi do
Bluetooth SIG, Inc. i kazde uzycie tych znakoéw przez Segway-Ninebot jest objete licencjg. Pozostate znaki towarowe i nazwy
handlowe nalezg do ich odpowiednich wtascicieli.

W chwili druku staralismy sie zatgczy¢ opis i instrukcje dotyczgce wszystkich funkcji urzadzenia. Jednak ze wzgledu na ciggte
doskonalenie cech produktu i zmiany konstrukcyjne moga one nieznacznie réznic¢ sie od zakupionych produktéw. Pobierz
aplikacje na urzadzenie z systemem Android lub iOS i zapoznaj sie z najnowszg wersjg elektroniczng instrukcji. Oprocz serii
Segway SuperScooter GT istnieje wiele serii i modeli produktéw Segway-Ninebot z réznymi funkcjami, a niektére wymienionych
tu funkcji moga nie dotyczy¢ innych posiadanych produktéw Segway-Ninebot. Ze wzgledu na ciggte ulepszanie produktéw,
niniejszy podrecznik uzytkownika i rzeczywiste produkty moga nieznacznie rézni¢ sie kolorem, wygladem itp. W przypadku
rozbieznosci miedzy rzeczywistymi produktami a podrecznikiem uzytkownika pierwszenstwo majg rzeczywiste produkty.

©2024 Segway-Ninebot. Wszelkie prawa zastrzezone.



7 Najczestsze awarie | rozwigzania

Kod Mozliwe przyczyny Rozwiagzanie
problemu
10 Btad komunikacji ze W celu naprawy prosimy o kontakt z biurem obstugi klienta.
sterownikiem
n Btad natezenia pradu Whytacz pojazd i uruchom go ponownie, a jesli btagd wystapi ponownie, skontaktuj
sterownika sie z biurem obstugi klienta.
12 Btad zyroskopu W celu naprawy prosimy o kontakt z biurem obstugi klienta.
13 Btad MOS sterownika Whytacz pojazd i uruchom go ponownie, a jesli btagd wystapi ponownie, skontaktuj
sie z biurem obstugi klienta.
14 Btad przepustnicy Sprawdz, czy przepustnica jest w nieprawidtowym stanie, a jesli btagd wystapi
ponownie, skontaktuj sie z biurem obstugi klienta.
15 Btad hamulca Sprawdz, czy hamulec jest w nieprawidtowym stanie, a jesli btad wystapi
ponownie, skontaktuj sie z biurem obstugi klienta.
16 Btad napiecia akumulatora Zdejmij dolng pokrywe, aby sprawdzi¢, czy nie ma luznych potaczenh przewododw, a
jesli btad wystgpi ponownie, skontaktuj sie z biurem obstugi klienta.
17 Btad napiecia akumulatora Sprawdz, czy akumulator zewnetrzny jest prawidtowy zamontowany, a jesli btgd
zewnetrznego wystapi ponownie, skontaktuj sig z biurem obstugi klienta.
18 Btad czujnika Halla silnika Wytacz pojazd i uruchom go ponownie, a jesli btagd wystapi ponownie, skontaktu;j
sie z biurem obstugi klienta.
19 Btad czujnika temperatury Whytacz pojazd i uruchom go ponownie, a jesli btad wystapi ponownie, skontaktuj
silnika sie z biurem obstugi klienta.
20 Btad komunikacji z Zdejmij dolng pokrywe, aby sprawdzi¢, czy nie ma luznych potaczen przewododw, a
akumulatorem jesli btad wystapi ponownie, skontaktu;j sie z biurem obstugi klienta.
21 Btad komunikacji z Sprawdz, czy akumulator zewnetrzny jest prawidtowy zamontowany, a jesli btad
akumulatorem zewnetrznym | wystgpi ponownie, skontaktuj sie z biurem obstugi klienta.
23 Kod SN jest nieprawidtowy W razie pytan prosimy o kontakt z biurem obstugi klienta.
24 Btad napiecia sterownika Whytacz pojazd i uruchom go ponownie, a jesli btagd wystapi ponownie, skontaktuj
sie z biurem obstugi klienta.
25 Btad zapisu VCU Wytacz pojazd i uruchom go ponownie, a jesli btagd wystgpi ponownie, skontaktuj
sie z biurem obstugi klienta.
26 Btad komunikacji z Whytacz pojazd i uruchom go ponownie, a jesli btad wystapi ponownie, skontaktuj
wyswietlaczem sie z biurem obstugi klienta.
27 Niska temperatura tadowania | Na czas tadowania nalezy przenie$¢ pojazd w cieplejsze miejsce.
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9 Gwaranc]

Warunki ograniczonej gwarancji i umowe arbitrazowg znajdziesz na stronie: https://eu-en.segway.com/warranty

10 Oswiadczenia prawne

WAZNE: Uzytkownik zobowiazuje sie do przeczytania wszystkich waznych informacji i instrukcji obstugi oraz petnego zrozumie-
nia ich zawartosci (w szczegdlnosci czesci zwiazanych z ostrzezeniami i przestrogami) oraz do przestrzegania zawartych w nich
instrukcji przed jazda na hulajnodze.

1. Hulajnoga moze byc niebezpieczna dla uzytkownika, innych oséb i mienia w poblizu. Uzytkownik ponosi wszelkie ryzyko
i straty zwiazane z produktem (zwtaszcza te zwiazane i/lub wynikajace z naruszenia instrukcji dotyczacych ostrzezen i
przestrég). Takie zagrozenia obejmuja miedzy innymi utrate kontroli, awarie produktu i/lub zmowe).

Konsekwencje takiego incydentu moga byc powazne i prowadzic miedzy innymi do obrazen, obrazen ciata, smierci i/lub
uszkodzen mienia. Segway nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek roszczenia, odpowiedzialnosc i straty zwiazane z
takimi konsekwencjami, jesli wynika to z przejecia ryzyka przez uzytkownika.

2. Uzytkownik moze nie miec niezbednego i wystarczajacego doswiadczenia i umiejetnosci, aby jezdzic na hulajnodze,
zwitaszcza w ztozonych srodowiskach i/lub niepozadanych warunkach drogowych. Takie ryzyko moze wzrosnac, jesli
uzytkownik jest fizycznie i/lub umystowo uposledzony lub niesprawny, albo uzytkownik jest pod wptywem alkoholu,
narkotykéw lub podobnych substanciji. Takie ryzyko moze réwniez wzrosnac, jesli uzytkownik nie jest dostatecznie
zaznajomiony z funkcjami i osiagami hulajnogi. W ten sposéb uzytkownik, zwtaszcza nowy powinien nauczyc sie i
przecwiczyc prawidtowa i bezpieczna jazde na hulajnodze. Doswiadczenie zgromadzone poprzez praktyke powinno
umozliwic uzytkownikowi lepsza jazde i obstuge hulajnogi z biegiem czasu.

3. Czesci i komponenty hulajnogi podlegaja zuzyciu i zniszczeniu (,Zuzycie i rozdarcie”). Wiele czynnikow, takich jak
srodowisko, starzejace sie warunki drogowe i/lub zachowania podczas jazdy, moga wptywac na tempo zuzycia. Zuzycie
moze spowodowac nieoczekiwana i/lub nagta awarie hulajnogi, co moze spowodowac miedzy innymi powazne obrazenia
ciata, a nawet smierc. Dlatego uzytkownik powinien regularnie i okresowo, w zaleznosci od Znak towarowy i oswiadczenia
prawne okolicznosci, sprawdzac i konserwowac hulajnoge. Uzytkownik powinien réwniez przeprowadzic rozsadne badania
i sprawdzenie hulajnogi za kazdym razem przed jazda na niej. Na przyktad za kazdym razem przed jazda na hulajnodze
uzytkownik powinien sprawdzic i zbadac wydajnosc opon, poziom natadowania akumulatora i wszystkie funkcjonalne
czesci. W przypadku nieprawidtowosci, odbarwienia lub zmiany koloru materiatu (zwtaszcza w obszarze, ktéry jest narazony
na duze naprezenia gdy hulajnoga jest w ruchu lub na styku), zarysowania, pekniecia, luzne mocowania i/lub brakujace
czesci (takie jak sruby i/lub nakretka), co wyraznie wskazuije, ze jazda na hulajnodze nie jest bezpieczna.

4. Poniewaz niemozliwe jest przewidzenie i/lub antycypacja wszystkich scenariuszy, warunkéw i/lub okolicznosci, w ktérych
uzytkownik hulajnogi moze byc narazony na ryzyko i niebezpieczenstwo, Wazne informacje i Podrecznik uzytkownika



nie sa wyczerpujaca lista, jak bezpiecznie jezdzic na hulajnodze i/lub unikac zagrozen zwiazanych z hulajnoga. Oprécz
przestrzegania instrukcji, uzytkownik powinien réwniez jezdzic i/lub uzywac hulajnogi z odpowiedzialnoscia, ostroznoscia

i najlepszym osadem. Uzytkownik powinien zawsze byc odpowiedzialnym, ostroznym, utrzymywac odpowiednia predkosc

i unikac wszelkich niebezpiecznych zachowan podczas jazdy i/lub niebezpiecznych warunkéw drogowych podczas jazdy

na hulajnodze. Na przyktad nalezy unikac przekraczania predkosci, przeciazania lub wykonywania wszelkiego rodzaju
wyczyndw kaskaderskich. Nie prébuj dotykac opon rekami lub stopami podczas jazdy. Hulajnoga jest przeznaczona tylko dla
jednego kierowcy.

Uzytkownik powinien sprawdzic i przestrzegac lokalnych przepiséw ustawowych i wykonawczych dotyczacych hulajnogi.
Uzytkownik ponosi wytaczna odpowiedzialnosc za jazde, uzytkowanie i/lub utylizacje hulajnogi zgodnie z prawem. Prawo i
przepisy moga sie réznic w réznych jurysdykcjach. Oprécz innych, takie przepisy i regulacje moga obejmowac:

(1) Kask moze byc prawnie wymagany przez lokalne prawo lub przepisy obowiazujace w Twojej jurysdykcii.
(2) Rejestracja pojazdu i tablica rejestracyjna moga byc prawnie wymagane przez lokalne prawo lub przepisy obowiazujace na

danym obszarze.

(3) Nie wolno jezdzic hulajnoga po drodze szybkiego ruchu lub autostradzie. Wiecej informacji zwiazanych z wymogami

6.

10.

prawnymi dotyczacymi hulajnogi mozna uzyskac od wtadz lokalnych.

Po otrzymaniu hulajnogi uzytkownik jest zobowiazany do natychmiastowego sprawdzenia, czy hulajnoga i jej akcesoria sa w
dobrym stanie.

Wszystkie oddzielne komponenty i czesci hulajnogi musza byc prawidtowo zainstalowane zgodnie z instrukcja obstugi i
waznymi informacjami. Niewtasciwa instalacja i/lub montaz moze znacznie zwiekszyc ryzyko utraty kontroli, awarii produktu,
kolizji i upadkéw. Hulajnoga moze zawierac zdejmowane elementy i mate czesci. Trzymaj je poza zasiegiem dzieci, aby
uniknac ryzyka zadtawienia.

Nie utylizuj hulajnogi poprzez wyrzucenie na wysypisko smieci, przez spalanie lub mieszanie ze smieciami domowymi.
Powazne niebezpieczenstwo / obrazenia moga wystapic z powodu elementéw elektrycznych i akumulatora. Aby uzyskac
informacje na temat odpadéw baterii i sprzetu elektrycznego, skontaktuj sie z firma zajmujaca sie utylizacja odpadéw
domowych, lokalnym lub regionalnym biurem gospodarki odpadami lub punktem sprzedazy. Uzytkownik nie moze uzywac
zadnych nieoryginalnych akcesoriéw ani demontowac lub modyfikowac hulajnogi bez upowaznienia. Wszystkie szkody,
urazy i uszkodzenia mienia wynikajace z tego miejsca beda Twoja wytaczna odpowiedzialnoscia i ryzykiem.

Segway zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w hulajnodze, wydawania aktualizacji oprogramowania oraz
aktualizacji niniejszej instrukcji w dowolnym momencie. Segway moze dokonywac ulepszen i zmian w Instrukcji uzytkownika
lub Waznych informacjach wynikajacych z btedéw typograficznych, niedoktadnosci aktualnych informacji lub modyfikacji
programow i/lub sprzetu w dowolnym czasie i bez powiadomienia. Takie zmiany zostana jednak uwzglednione w

nowych wydaniach niniejszej Waznej Informacji. Wszystkie ilustracje stuza wytacznie do celdéw ilustracyjnych i moga

nie przedstawiac doktadnie rzeczywistego urzadzenia. Rzeczywisty hulajnoga i funkcje moga sie réznic. Ze wzgledu

na aktualizacje hulajnogi, moga wystapic pewne réznice w kolorze, wygladzie i innych aspektach miedzy hulajnoga
wymieniona w tej waznej informacji a zakupiona hulajnoga. Prosze odwotywac sie do rzeczywistej hulajnogi.

Niniejszy dokument nalezy traktowac jako stata czesc hulajnogi i powinien byc dostarczany uzytkownikowi wraz z hulajnoga
przez caty czas.

Uzywanie plakietki ,Works with Apple” oznacza, ze produkt zostat zaprojektowany do pracy z technologig wskazang na
plakietce i posiada certyfikat producenta produktu potwierdzajacy zgodno$¢ produktu ze specyfikacjg i wymaganiami ustugi
Apple Find My Network Fulfills. Firma Apple nie ponosi odpowiedzialnosci za dziatanie tego urzgdzenia lub korzystanie z
tego produktu, ani za jego zgodno$¢ z normami bezpieczenstwa i przepisami.

Jeszcze raz dziekujemy za wybranie Segway SuperScooter!



11 Kontakt

W przypadku probleméw zwiazanych z jazda, obstuga i bezpieczenstwem lub btedami/ usterkami w pojezdzie SuperScooter
prosimy o kontakt.

Europe :
Segway-Ninebot Europe, Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, The Netherlands

Strona internetowa: www.segway.com









Welkom

Bedankt dat u voor het product uit de Segway SuperScooter-reeks hebt gekozen (hierna SuperScooter genoemd)!
Om van de vele functies van uw SuperScooter te kunnen genieten en deze veilig voor uzelf en anderen te kunnen gebruiken,
moet een gebruiker deze gebruikershandleiding lezen en volgen. Een gebruiker moet speciale aandacht besteden aan de

mededelingen O PG E LET en A WAAR SC H UWl N G in deze gebruikershandleiding. Een

gebruiker moet ook de bedienings- en/of veiligheidsgerelateerde informatie en instructies lezen en volgen die de fabrikant en/
of Segway van tijd tot tijd in andere vormen (zoals via de product-app of e-mails) aan een gebruiker heeft meegedeeld. Houd er
rekening mee dat de gebruikershandleiding en andere communicatie van de fabrikant en/of Segway niet in staat is om een
volledige lijst te geven van alle risico's in verband met deze SuperScooter. Een gebruiker moet altijd zijn/haar gezond verstand
en gezond verstand gebruiken bij het rijden en/of gebruiken van deze SuperScooter.

B E LAN G RlJ KI Lees het aandachtig en bewaar het voor toekomstig gebruik, wanneer u dat nodig acht. Ga
voor meer informatie naar www.segway.com.

WAA RSC H UWl N G De gebruiker moet de gebruikershandleiding lezen om het risico op letsel te

verminderen.
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De weergegeven foto's zijn alleen ter illustratie. Het werkelijke product kan variéren.
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Rijveiligheid

WAARSCHUWING: Gebruik voor het opladen van de accu alleen de afneembare voedingseenheid die bij dit apparaat

is geleverd. Dit apparaat bevat accu's die niet kunnen worden vervangen. Het apparaat moet worden gebruikt met de
acculader die bij het apparaat is geleverd.

Dit voertuig is een persoonlijke elektrische scooter met puur elektrische aandrijving. Het product is alleen bedoeld voor
recreatie. Het is niet bedoeld voor transport. U moet oefenen om rijvaardigheid op te doen. Ninebot (Ninebot (Beijing)
Tech Co., Ltd. of haar dochterondernemingen en filialen), noch Segway Inc. (hierna gezamenlijk Segway genoemd) is
verantwoordelijk voor verwondingen of schade veroorzaakt door onervarenheid van de bestuurder of het niet volgen van de
instructies in het gebruikersmateriaal.

Neem de tijd om de basisbeginselen van de praktijk te leren om ernstige ongelukken te voorkomen. Vergeet niet dat u,
zoals bij elk transportmiddel, wanneer u met de SuperScooter rijdt, u het risico loopt op letsel of een fataal ongeluk als u
de controle over het voertuig verliest, een aanrijding hebt en valt. U kunt het risico verminderen door alle instructies en
waarschuwingen in deze handleiding op te volgen, maar u kunt niet alle risico's uitsluiten.

Deze SuperScooter kan worden gebruikt door kinderen vanaf 14 jaar en personen met beperkte lichamelijke, zintuiglijke of
geestelijke vermogens of met gebrek aan ervaring en kennis, indien zij onder toezicht staan of instructie hebben gekregen
over het veilige gebruik van het apparaat en de gevaren ervan begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en gebruikersonderhoud mogen niet door kinderen zonder toezicht worden uitgevoerd.

De SuperScooter bevat kleine onderdelen die verstikkingsgevaar kunnen veroorzaken. Houd plastic omhulsels uit de buurt
van kinderen om verstikking te voorkomen. Houd kleine kinderen uit de buurt van de SuperScooter.

Lees de handleiding en rijd voorzichtig met de SuperScooter. U mag de SuperScooter alleen gebruiken nadat u alle
veiligheidsregels hebt begrepen en toegepast. Probeer NIET om op de SuperScooter te rijden als u niet kunt rijden volgens
de instructies in deze handleiding of als u ernstig letsel of een fataal ongeval riskeert.

STA NIET toe dat iemand uw SuperScooter bestuurt, tenzij hij/zij deze handleiding aandachtig heeft gelezen. De veiligheid
van nieuwe rijders is uw verantwoordelijkheid. Help nieuwe rijders tot ze vertrouwd zijn met de basisbediening van de
SuperScooter en zorg ervoor dat elke nieuwe rijder een helm en andere beschermende uitrusting draagt.

Net als bij andere voertuigen vereisen hogere snelheden een langere remweg. Plotseling versnellen of remmen op gladde
oppervlakken kan leiden tot het slippen van de wielen en botsingen.

Anticipeer in ieder geval op uw traject en uw snelheid met respect voor de wegcode, de regels voor rijden op het voetpad
en de meest kwetsbaren.

Rijd niet op donkere plekken.

Neem contact op met uw verkoper zodat deze u kan doorverwijzen naar een geschikte opleidingsorganisatie.

Dit voertuig is niet bedoeld voor acrobatiek.

Controleer regelmatig de spanning van de verschillende vastgeschroefde elementen, met name de wielassen, het
vouwsysteem, het stuursysteem en de remas.

Controlelijst voor het rijden en voorbereiden voor uw rit:

1.

N

Er moet worden gecontroleerd of het stuursysteem correct is afgesteld, of alle verbindingselementen (zoals een
vouwsysteem) correct zijn aangedraaid en niet kapot zijn, en of de remmen en wielen in goede staat zijn.

De moeren en andere bevestigingen kunnen na het rijden los zitten. Controleer ze regelmatig.

Draag altijd gepaste schoenen, kleding en beschermende uitrusting tijdens het rijden. Beschermende uitrusting omvat het
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gebruik van een helm, kniebeschermers en elleboogbeschermers. Gebruik een goedgekeurde fiets- of skateboardhelm die
goed past, met het riempje onder de kin op zijn plaats, en die een goede bescherming van de achterkant van uw hoofd
biedt. Verwijder of maak alle losse zaken vast (zoals kleding, haar, juwelen, enz.) die in bewegende delen terecht zouden
kunnen komen.

4. Zet de SuperScooter NIET aan, tenzij deze op een vlakke ondergrond geparkeerd staat.

5. Draag GEEN voorwerpen aan het stuur. Elke lading die aan het stuur wordt bevestigd, heeft invioed op de stabiliteit van het
voertuig.

6. Koop voor het eerste gebruik een mechanisch slot.

A WAARSCHUWING

Stop met het gebruik van de SuperScooter als deze beschadigd is. Zorg ervoor dat er geen losse bevestigingen en beschadigde
onderdelen zijn.

Waar te rijden:

1. Leef in openbare ruimten altijd de plaatselijke wetten en regelgeving na. Rijd alleen op plaatsen waar u voorafgaand
toestemming van de eigenaar hebt gekregen.

2. De SuperScooter is ontworpen om te rijden op een droge, vlakke, harde ondergrond, zonder obstakels, bulten, putten en
andere gevaren.

3. Vermijd gebieden met veel verkeer of overvolle gebieden. Niet rijden op wegen, in de buurt van motorvoertuigen,

voetgangers, fietsers, dieren, op of nabij steile hellingen of trappen, stoepranden, in de buurt van zwembaden, door plassen

of andere waterpartijen. Wees voorzichtig bij het rijden in gebieden met bomen, palen of hekken. U moet voldoende ruimte
laten tussen u en deze voorwerpen om ze veilig te kunnen passeren. Steek al wandelend de beschermde doorgangen over.

De SuperScooter mag nooit binnenshuis worden bereden.

Rijd NIET 's nachts op de SuperScooter.

Rijd NIET op een helling die de maximale hellingshoek overschrijdt.

Rijd NIET in sneeuw, regen of op wegen die nat, modderig, ijzig zijn of om een andere reden glad zijn. Gladde weg vergroot

de remafstand. Voor uw eigen veiligheid raden we u aan om langzamer te rijden en eerder te remmen om het risico op

verlies van de controle en valpartijen te beperken. Rijd NIET over obstakels (met inbegrip van, maar niet beperkt tot, zand,
los grind of stokken). Dit kan leiden tot verlies van evenwicht of grip en een val veroorzaken.

8. In stadsverkeer moeten veel obstakels overwonnen worden, zoals stoepranden of trappen. Het wordt aanbevolen om over
obstakels te springen te vermijden. Het is belangrijk om uw traject en snelheid te anticiperen en aan te passen aan die van
een voetganger voordat u deze obstakels oversteekt. Het wordt ook aanbevolen om van het voertuig te stappen wanneer
deze obstakels door hun vorm, hoogte of slippen gevaarlijk worden.

A WAARSCHUWING

Gebruik de SuperScooter nooit in de buurt van een waterbron.

No o

Tijdens het rijden:

1. Wees voorzichtig en houd altijd een veilige afstand tussen u en anderen tijdens het rijden. Wees alert en vertraag bij het
betreden van onbekende gebieden. Zorg in alle gevallen goed voor uzelf en anderen.

2. Om afleiding tijdens het besturen van uw SuperScooter te voorkomen, mag u tijdens het rijden GEEN mobiele telefoon,
camera, koptelefoon of oordopjes gebruiken en geen andere activiteiten uitvoeren.

3. Wees alert! Kijk zowel ver vooruit als voor u. Uw ogen zijn uw beste hulpmiddel voor het veilig vermijden van obstakels



en oppervlakken met weinig grip (met inbegrip van, maar niet beperkt tot, natte grond, los zand, los grind en ijs). Wees

voorzichtig bij de overgang naar andere ondergrond.

Rijd NIET op de SuperScooter met slechts één voet of één hand. Haal tijdens het rijden uw handen NIET van het stuur.

Als u een kruispunt, weg, hoek of poort nadert of oversteekt, moet u altijd vertragen en voorrang verlenen aan anderen.

6. Rijd NIET met onveilige snelheden. U moet altijd uw gezond verstand gebruiken, op basis van uw rijvaardigheid en de
omgeving.

7. Laat de SuperScooter NIET nat worden. U riskeert schade aan de accu's en kans op brand of explosie door een natte accu.

8. Vertraag altijd tijdens het draaien. Draaien tegen hoge snelheid kan ertoe leiden dat u de controle over het voertuig verliest,
dat het voertuig kantelt en dat u het risico loopt op letsel of een fataal ongeval.

9. Gebruik het voertuig NIET voor zaken waarvoor het niet bedoeld is. Vervoer GEEN lading van welke aard dan ook. Voer
GEEN stunts uit.

10. Meld uw aanwezigheid wanneer u een voetganger of fietser nadert als u niet gezien of gehoord wordt.

11. Bewegende of draaiende banden NIET aanraken.

12. Om veilig te kunnen rijden, moet u kunnen zien wat er zich voor u bevindt en moet u zichtbaar zijn voor anderen.

13. Bestuurders moeten de omgeving om zich heen kunnen horen.

14. Rijd NIET wanneer de omgevingstemperatuur buiten de bedrijfstemperatuur van de machine ligt (zie specificaties), omdat
lage/hoge temperaturen het maximale vermogen/koppel zullen beperken. Dit kan leiden tot persoonlijk letsel of materiéle
schade door uitglijden of vallen.

o &

Wie zou moeten rijden:

De fabrikant raadt aan dat bestuurders minstens 14 jaar oud zijn. Kinderen onder de 18 jaar mogen alleen rijden onder toezicht
van volwassenen.
Mensen die niet op de SuperScooter mogen rijden, zijn onder meer:

i. ledereen onder invloed van alcohol, geneesmiddelen of verdovende middelen.

ii. ledereen die lijdt aan een ziekte waardoor hij/zij een risico loopt als hij/zij belastende fysieke activiteiten uitvoert.

iii. ledereen met een gewicht buiten de opgegeven limieten (zie Specificaties).

iv. Zwangere vrouwen.

A WAARSCHUWING

De SuperScooter is bedoeld voor slechts één persoon.

Na elke rit:

1. Parkeer altijd met de standaard op een vlakke en stabiele ondergrond. Zodra de SuperScooter op zijn standaard staat,
controleer dan of hij stabiel staat, om elk risico op vallen (door wegglijden, wind of lichte schokken) te vermijden. Parkeer
NIET op een drukke plaats, maar eerder tegen een muur.

2. Laat de SuperScooter afkoelen voordat u hem oplaadt. Probeer de SuperScooter NIET op te laden als het stopcontact nat
is.

3. Zoals bij elk elektronisch apparaat, moet u tijdens het opladen een overspanningsbeveiliging gebruiken om uw
SuperScooter te beschermen tegen schade als gevolg van stroompieken en spanningspieken.

4. Raak het remsysteem NIET aan, dit kan letsel veroorzaken door scherpe randen. De rem kan tijdens gebruik heet worden.
NIET aanraken na gebruik.

5. Om ongepast gebruik van de SuperScooter te voorkomen, moet het achterwiel van de SuperScooter tijdens het parkeren
met een hangslot op slot worden gelegd.



6.

Vergeet niet om uw SuperScooter uit te schakelen en de kabel los te koppelen voor in elkaar zetten, voordat u accessoires
monteert of het mainframe schoonmaakt.

Overige:

1.
2.

o &

7.

Voor een betere rijervaring wordt aanbevolen om regelmatig onderhoud van het product uit te voeren.

Als de SuperScooter een abnormaal geluid maakt of een alarm geeft, stop dan onmiddellijk met rijden en gebruik de
SuperScooter NIET tot de oorzaak van het geluid/alarm is vastgesteld en gecorrigeerd. Neem contact op met de dienst na
verkoop voor hulp.

Het A-gewogen emissiegeluidsdrukniveau is minder dan 70 dB (A). De mechanische trillingen die door de SuperScooter
worden overgedragen, zijn minder dan 2,5 m/s? De onzekerheid van de meting: 1,5 m/s%.

Het gebruik van de machine leidt tot het overbrengen van trillingen door het hele lichaam van de rijder.

Verwijder eventuele scherpe randen veroorzaakt door gebruik.

WAARSCHUWING! Zoals elk mechanisch onderdeel is een voertuig onderhevig aan hoge belastingen en slijtage. De
verschillende materialen en componenten kunnen verschillend reageren op slijtage of vermoeidheid. Als de verwachte
levensduur van een onderdeel is overschreden, kan het plotseling kapot gaan, waardoor de gebruiker letsel kan oplopen.
Scheuren, krassen en verkleuringen in de gebieden die onderhevig zijn aan hoge spanningen, duiden erop dat het
onderdeel zijn levensduur heeft overschreden en moet worden vervangen.

Accessoires en andere artikelen die niet door de fabrikant zijn goedgekeurd, mogen niet worden gebruikt.

De gegevens en parameters van de SuperScooter variéren per model. Ze kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden
gewijzigd. Ga naar www.segway.com voor actuele informatie.

Alle andere relevante informatie kan naar keuze van de fabrikant worden toegevoegd.

Alle andere waardevolle informatie die door de fabrikant is gespecificeerd.

In sommige landen zijn specifieke voorschriften van toepassing met betrekking tot bijvoorbeeld: leeftijd, snelheidslimiet,
beoogd gebruik, speciale ruimtes of transport van accu's.
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2 Onderhoud

Dagelijks onderhoud

® \Verzeker dat er geen losse bevestigingen of beschadigde onderdelen zijn.

@® Controleer de status van het accuniveau, de verlichting, het scherm op het dashboard, enz. en zorg ervoor dat ze normaal
werken.

@ Controleer of de voor- en achterremmen normaal kunnen werken. Controleer of de remmen goed werken.

® \Verzeker dat het stuur stabiel is, dat het stuursysteem correct is afgesteld en dat de voor- en achterwielen niet trillen of los
zitten.

® \Verzeker dat de reflectoren niet beschadigd of vuil zijn.

® \Verzeker dat het vouwsysteem goed vastzit en niet kapot is.

Opgelet

® Als u onderdelen moet vervangen, werkzaamheden met betrekking tot het vervangen van slijtageonderdelen moet
uitvoeren, kunt u een lijst met erkende servicecentra opvragen op www.segway.com. Ga bij vragen naar de dienst na
verkoop, te bereiken via www.segway.com.

@ \erzeker dat de SuperScooter is uitgeschakeld voordat u onderhoud uitvoert of onderdelen installeert of vervangt.

® Gebruik bij het installeren van onderdelen de juiste en voldoende kracht tot het onderdeel vastzit. Als de installatie te los of
te strak zit, werkt de SuperScooter mogelijk niet goed, wat kan leiden tot mogelijk letsel bij u of anderen of schade aan of
slechte werking van de SuperScooter.

® Pas het voertuig niet aan of transformeer het niet, met inbegrip van de stuurbuis en stang, stuurpen, vouwmechanisme en
remmen. Aanpassingen aan uw SuperScooter kunnen invloed hebben op de werking en prestaties van de SuperScooter,
wat kan leiden tot ernstig letsel en/of schade, en kan de beperkte garantie doen vervallen. Gebruik alleen door Ninebot of
Segway goedgekeurde onderdelen en accessoires.

® \Wees uiterst voorzichtig en voorkom letsel bij uzelf en anderen of materiéle schade en/of beschadiging van uw
SuperScooter. Als u volgens deze gebruikershandleiding niet begrijpt hoe u onderhoud en onderhoud moet uitvoeren of als
u hierover vragen hebt, neem dan contact op met de dienst na verkoop en/of een erkend servicecentrum voor hulp. U kunt
een erkend servicecentrum vinden door naar https://www.segway.com te gaan of contact op te nemen met de dienst na
verkoop van Segway.

Reiniging

Gebruik een zachte, natte doek om het hoofdframe schoon te vegen. Moeilijk te verwijderen vuil kan worden verwijderd met
een tandenborstel en tandpasta en vervolgens worden schoongemaakt met een zachte, natte doek.

A WAARSCHUWING

Verzeker dat de SuperScooter is uitgeschakeld, dat de laadkabel is losgekoppeld en dat de rubberen dop op de laadpoort
goed is gesloten voordat u deze schoonmaakt; anders kunt u uzelf blootstellen aan elektrische schokken of de elektronische
componenten beschadigen.

Was uw SuperScooter NIET met alcohol, benzine, aceton of andere corrosieve/vluchtige oplosmiddelen. Deze stoffen
kunnen het uitzicht en de interne structuur van uw SuperScooter beschadigen.



3. Reinig uw SuperScooter NIET met een hogedrukreiniger. Gebruik geen krachtige waterstraal of hogedrukslangen om de
SuperScooter te reinigen. Voorkom dat er water in de laadpoort komt. Als uw SuperScooter is blootgesteld aan hevige
regen, stal hem dan buiten, uit de buurt van gebouwen en mensen, maar beschermd tegen de elementen, tot hij droog is.

Stalling

Stal uw SuperScooter binnenshuis. NIET buiten stallen gedurende langere periodes. De SuperScooter moet worden gestald in
een omgeving waar de temperatuur niet hoger is dan 45° C (113° F) of lager dan -20° C (-4° F). Als de temperatuur van de
opslagomgeving lager is dan 0°C (32°F), laad dan NIET op voordat u de scooter in een warme omgeving hebt geplaatst: meer
dan 10°C (50°F).

A WAARSCHUWING

Blootstelling aan zonlicht en extreme temperaturen (zowel warm als koud) versnelt het verouderingsproces van de onderdelen
en kan de levensduur van de accu verminderen.

Accu-onderhoud

A WAARSCHUWING

Gebruik alleen de originele accu van de fabrikant.

Bewaar of laad de accu NIET op bij temperaturen buiten de aangegeven limieten (zie Specificaties).

3. Doorboor de accu NIET. Probeer NIET om de accu te demonteren. Raak de contactpunten van de accu NIET aan. De
behuizing NIET demonteren of doorboren.

4. Houd de contactpunten van de accu uit de buurt van metalen voorwerpen om kortsluiting te voorkomen. Brandgevaar.
Geen door de gebruiker te onderhouden onderdelen.

5. Uw accu NIET opladen of gebruiken als deze beschadigd is of als u een spoor van water ziet.

6. Bewaar of laad de accu NIET op bij temperaturen buiten de aangegeven limieten (zie Specificaties). Stel de accu NIET bloot
aan vuur. De accu niet weggooien of vernietigen.

7. Laad accu na elke rit op en voorkom dat de accu volledig leeg raakt. Lees de gebruikershandleiding voordat u de accu
oplaadt.

8. Raadpleeg uw plaatselijke wet- en regelgeving met betrekking tot het recyclen en/of verwijderen van accu's.

OPMERKING

1. Als de SuperScooter is uitgeschakeld, zal de accu nog altijd energie verbruiken. Als de SuperScooter lange tijd niet wordt
gebruikt, laad de accu dan op tot 50% of meer voér het stallen. Het wordt aanbevolen om de accu eens in de 30 tot 60
dagen op te laden, anders kan dit leiden vermindering van de prestaties van de accu als gevolg van overmatige ontlading.
De elektronica in de accu registreert de toestand van het laden en ontladen van de accu en eventuele schade veroorzaakt
door overlading of overmatige ontlading, wordt niet gedekt door de productgarantie.

2. Een goed onderhouden batterij accu ook na veel kilometer rijden goed presteren. Bij gebruik op kamertemperatuur (25° C)
[77°F]), zijn het bereik en de prestaties van het accu het beste; bij gebruik bij een temperatuur lager dan 0 °C (32 °F)
kunnen het bereik en de prestaties van de accu afnemen. Meestal wordt het bereik van de accu beinvloed door de
temperatuur. De lage temperatuur verkleint het bereik van de accu.

N~

Acculader

Deze acculader kan worden gebruikt door kinderen van 14 jaar en ouder en personen met verminderde fysieke, zintuiglijke of
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mentale vermogens of een gebrek aan ervaring en kennis, als ze onder toezicht staan of instructies hebben gekregen om het
apparaat op een veilige manier te gebruiken en de gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging
en gebruikersonderhoud mogen niet door kinderen zonder toezicht worden uitgevoerd.

Gebruik alleen de originele lader van de fabrikant. De acculader mag alleen worden gebruikt met de SuperScooter. Gebruik
GEEN lader van een ander product.

A WAARSCHUWING

NIET opladen als de laadpoort of laadkabel nat is.

Uw accu NIET opladen of gebruiken als deze beschadigd is of als u een spoor van water ziet. Sluit het klepje van de
laadpoort als er niet wordt opgeladen.

NIET buitenshuis opladen.

Schakel de SuperScooter uit tijdens het opladen.

Deze acculader kan geen niet-oplaadbare accu's opladen.

Tijdens het opladen moet de SuperScooter in een goed geventileerde ruimte worden geplaatst.

De externe flexibele kabel of kabel van deze lader kan niet worden vervangen; als het snoer beschadigd is, moet de lader
worden weggegooid.



3 Aanbevolen onderhoudsschema

Houd er rekening mee dat de verwachte levensduur van componenten wordt geschat op basis van normaal gebruik en correct
onderhoud van SuperScooter. Uitgebreid en/of agressief gebruik van deze SuperScooter, het niet volgen van de instructies in
deze gebruikershandleiding, de rijgewoonten, de toestand van de weg, de omgeving (bijv. temperatuur, vochtigheid of zonlicht)
zal de redelijkerwijs verwachte levensduur van onderdelen en/of componenten van deze SuperScooter verkorten. Daarom
wordt aanbevolen om vaker inspectie en vervanging uit te voeren dan hierboven wordt voorgesteld. Onderhoud in garantie dekt
alleen materiaal- en fabricagefouten van de SuperScooter en zijn onderdelen. Onderhoud in garantie dekt geen schade aan de
SuperScooter en zijn onderdelen veroorzaakt door normale slijtage, misbruik, verwaarlozing, verkeerd gebruik (inclusief foutieve
reparatie, vervanging of onderhoud door iemand anders dan de erkende Segway-serviceprovider die is vermeld op https://
store.segway.com/warranty-information), ongeoorloofde wijziging, extreme omgeving (inclusief extreme temperaturen of
vochtigheid), extreme fysieke of elektrische belasting of interferentie, fluctuaties of stroompieken, bliksem, statische
elektriciteit, brand, overmacht of andere externe oorzaken.

Om veilig rijden te garanderen, zijn dagelijkse zorg en regelmatig onderhoud essentieel. U, de eigenaar, hebt controle over en
weet hoe vaak u uw scooter gebruikt, hoe intensief u hem gebruikt en waar u hem gebruikt. Het is de verantwoordelijkheid van
de eigenaar om regelmatig controles uit te voeren en uw scooter naar een erkend servicecentrum te brengen voor inspectie en
onderhoud. Raadpleeg het onderhoudsschema hieronder.

Opmerking: Dit onderhoudsschema brengt servicekosten in rekening.

Item Onderdeel Onderhoudsmethode Elke 3 Elke 6 Elke 1jarr | Elke 2 jarr
maanden | maanden | of elke of elke

of elke 500 | 1000 km | 10000 km
km (310 (621 mijl) | (6210 mijl)

mijl)
Onderhoud Onderdelen Gebruik een zachte, natte doek om v v v v
hoofdframe hoofdframe het hoofdframe schoon te vegen.
Bandenspan- Banden oppompen tot 29—35 psi. v v v v
ning Opmerking: Vergeet niet om de
ventieldop vast te draaien na het
oppompen!
Bandenslijtage | Controleer of de banden gebarsten, v v v

vervormd of aanzienlijk versleten zijn.
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Onderdeel

Onderhoudsmethode

Elke 3
maanden

Elke 6
maanden
of elke 500
km (310
mijl)

Elke 1jarr
of elke
1000 km
(621 mijl)

Elke 2 jarr
of elke

10000 km
(6210 mijl)

Onderhoud
hoofdframe

Schroeven op
de bovenkant
van de stang

Draai de zes schroeven vast die met
het stuur en de stuurpen zijn
bevestigd. Het voorgestelde koppel is
8 N-m.

v

v

v

Draai de schroef op het gaspedaal
aan. Het voorgestelde koppel is 91
N-m.

Draai de schroeven aan de bovenkant
van de stang vast. Het voorgestelde
koppel is 10,5 N-m.

Schroeven op
het vouwme-
chanisme

Draai de twee schroeven vast die met
de voorvork en het vouwmechanisme
zijn bevestigd. Het voorgestelde
koppel is

805 N-m.

Als de stuurpen tijdens het rijden trilt,
draai dan de schroeven van het
vouwmechanisme vast met de scooter
in opgevouwen toestand.

Montage
remschijf

Draai de schroeven op de remschijf
vast. Het aanbevolen aanhaalmoment
is 31 N-m.

Inspectiefunc-
tie

Naafmotor

Om te accelereren en af te remmen,
controleert u of de naafmotor is
vastgelopen of abnormale geluiden
maakt.

Onderhoud van
het voorwiel

Controleer of het achterwiel vastloopt
of wankelt, of de as uit balans is.
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Onderdeel

Onderhoudsmethode

Elke 3
maanden

Elke 6
maanden
of elke 500
km (310
mijl)

Elke 1jarr
of elke
1000 km
(621 mijl)

Elke 2 jarr
of elke

10000 km
(6210 mijl)

Inspectiefunc-
tie

Afstelling van de

rem

Rem te strak: gebruik een 10mm
steeksleutel om de stelschroef tegen
de klok in los te draaien, stuur de
remleiding terug en vergrendel de
stelschroef;

Rem te los: gebruik een 10mm
steeksleutel om de stelschroef tegen
de klok in los te draaien, trek de
remleiding naar buiten en vergrendel
de stelschroef;

v

v

v

Remblokken

De schijfrem heeft een functie om
zichzelf te repareren. Maar als de
remblokken aanzienlijk versleten zijn
(minder dan 2,3 mm dik), moeten ze
worden vervangen.

Als de remhendels sponzig aanvoelen
wanneer u ze indrukt en de rotor
abnormale geluiden maakt, stop dan
onmiddellijk met rijden en vervang ze
door de nieuwe remblokken.

Remrotor

1) Laat de wielen draaien, de
remklauw moet op één lijn staan met
de rotor en ze mogen niet op de
remblokken wrijven.

2) Als de rotor aanzienlijk vervormd of
versleten is, moet deze worden
vervangen.

Achterlicht

Knijp de remhendels in, het achterlicht
werkt normaal.

Koplamp

Controleer de koplamp en kijk of deze
helder brandt.

Dashboard

Schakel de scooter in, het dashboard
werkt naar behoren.




ltem

Onderdeel

Onderhoudsmethode

Elke 3
maanden

Elke 6
maanden
of elke 500
km (310
mijl)

Elke 1jarr
of elke
1000 km
(621 mijl)

Elke 2 jarr
of elke

10000 km
(6210 mijl)

Inspectiefunc-
tie

Claxon

Druk op de knop, het geluid is luid.

v

v

v

Gaspedaal

Draai aan de gashendel en laat deze
los, waarbij u controleert op
acceleratie en vertraging.
Opmerking: Laat hem los en
controleer of de gashendel opnieuw
naar de juiste positie gaat.

Foutdetectie

Na het verbinden met de Segway-
Ninebot-app:

1) Werk de firmware bij naar de
nieuwste versie.

2) Controleer of de melding van de
bijoehorende foutcode en mogelijke
oorzaken weergegeven zal worden
wanneer de scooter een fout
detecteert.

Bezig met
opladen

Laad de scooter op:

1) Controleer de laadindicator op het
dashboard.

2) Controleer de LED-indicator op de
acculader.

Opladen: rood, Volledig opgeladen:
groen.

Bedienings-
schakelaars

Druk of draai de linker/rechter
bedieningsschakelaar 3 keer zonder
fouten.

Draaien

Test met linkse en rechtse bochten (de
stuurhoek is 52°).

Geen weerstand of vertraging bij het
draaien.




Item Onderdeel Onderhoudsmethode Elke 3 Elke 6 Elke 1jarr |Elke 2 jarr
maanden | maanden | of elke of elke
of elke 500 | 1000 km | 10000 km
km (310 (621 mijl) | (6210 mijl)
mijl)
Belangrijke Accu-eenheid De accu moet worden vervangen als v
onderdelen deze 500 keer.
Opmerking: Het wordt aanbevolen om
eenmaal per 60 dagen op te laden
voor langdurige stalling.
Regelaar Na 2 jaar of 10.000 km (6210 mijl)
rijden moeten de afwijkende
onderdelen van de scooter
Naafmotor onmiddellijk worden vervangen.
Functionele Montage v
onderdelen achterwiel

Gaspedaal en
remhendels

Montage
voorvork

Vouwmechanis-
me

Remrotor

Montage
schijfrem

Dashboard
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4 Uitleg markering

WAARSCHUWING

A& % HISHI|

KTC HU071555-17006A
MSIP-REM-A3c-CA367
AMC Electronics Mfy.
AISHEK: 070-4699-3847|

Korea-certificering

Heet oppervlak! Raak het
oppervlak in de buurt van dit
symbool niet aan.

[R] XXX XX 123456
T XXX -XXXX XXX

Conformiteitscertificering voor radioapparatuur in Japan

Milieuvriendelijke
gebruiksperiode: 10 jaar

Complies with
IMDA Standards
DA107248

Conformiteitscertificering voor radioapparatuur in
Singapore

Milieuvriendelijke
gebruiksperiode: 5 jaar

«( XXXXXXXXXXXXXX

NCC-certificering in Taiwan

CE-certificering

ETA XXXX/XXXIXXX

Europese technische goedkeuring

Bluetooth-functie

Afgedankte elektrische producten mogen niet met het
huisvuil worden weggegooid. Breng ze naar een erkend
recyclagecentrum

CSA-certificering

Afgedankte elektrische producten mogen niet met het
huisvuil worden weggegooid. Breng ze naar een erkend
recyclagecentrum

Energiecertificering voor het
opladen van accu's

© 4 1

w

[H

UL-certificering

UL-certificering

LISTED

123456-00

Veiligheidsmarkering in Singapore

Recycling van accu's

@

NOM 2

A

Certificering in Mexico

PSE-certificering in Japan

®
E

PSE-certificering in Japan

Verplichte certificering in
China

IPX4 / IPX5
IPX7 /P67

IPX4 / IPX5 / IPX7 /1P67

Apparatuur van klasse Il

ENERGY

PERFORMANCE
5)  VeRFED
RENDEMENT

ENERGETIQUE
e VERIFIE

Intertek

Intertek-certificeringsinstantie

EP 5017122




®

Federale
Communicatiecommissie
in de VS

Energy
@ ‘ Verified

UL Energy-certificering

e
==
r—

Goedkeuring door Rusland

Zekering

&)

44+ & HRLH

PSE-certificering van TUV

UK Certification

Certificering in Australié

SMPS (modus voedingsunit wisselen)

Bl

GOST-certificering in Rusland

Droog bewaren

Certificering in Oekraine

Afneembare voedingseenheid

Gelijkstroom

Om het risico op letsel te verminderen, moet de
gebruiker de handleiding lezen

Wisselstroom

Waarschuwing! Knelpunt

Alleen voor gebruik
binnenshuis

BIS-goedkeuring in India

TUV-certificeringsinstantie

SMPS met een isolerende veiligheidstransformator die
bestand is tegen kortsluiting (inherent of niet-inherent)

Niet blootstellen aan vocht

BMSI|-certificering in Taiwan

TUV-certificeringsinstantie
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5 Certificaten

De accu voldoet aan UN 38.3.

Nalevingsverklaring voor de Europese Unie
Belangrijke WEEE-informatie

)i

Dit symbool op het product of op de verpakking geeft aan dat gebruikte elektrische en elektronische producten niet samen met
ongesorteerd huishoudelijk afval mogen worden weggegooid. Voor een juiste verwerking is het uw verantwoordelijkheid om uw
afgedankte apparatuur te verwijderen door deze in te leveren bij aangewezen inzamelpunten.

Door dit product op de juiste wijze te verwijderen, spaart u waardevolle hulpbronnen en voorkomt u mogelijke negatieve
gevolgen voor de volksgezondheid en het milieu, die zich zouden kunnen voordoen in geval van onjuiste afvalverwerking.

Bij onjuiste verwijdering van dit afval kunnen sancties volgen, overeenkomstig uw nationale wetgeving.

Neem contact op met uw gemeente voor meer informatie over het dichtstbijzijnde inzamelpunt.

Informatie over recycling van accu's voor gebruikers

Dit symbool geeft aan dat accu's en accumulatoren aan het einde van hun levensduur niet samen met ongesorteerd
huishoudelijk afval mogen worden weggegooid. Uw medewerking hieraan is een belangrijk onderdeel van de inspanningen om
de invloed van accu's en accumulatoren op het milieu en de volksgezondheid tot een minimum te beperken. Voor correcte
recycling kunt u dit product of de accu's of accumulatoren die het bevat gratis inleveren bij uw leverancier of bij een
aangewezen inzamelpunt.

Door dit product op de juiste wijze te verwijderen, spaart u waardevolle hulpbronnen en voorkomt u mogelijke negatieve
gevolgen voor de volksgezondheid en het milieu, die zich zouden kunnen voordoen in geval van onjuiste afvalverwerking.
Bij onjuiste verwijdering van dit afval kunnen sancties volgen, overeenkomstig uw nationale wetgeving.

er zijn afzonderlijke inzamelingssystemen voor gebruikte accu's en accumulatoren.

Gooi accu's en accumulatoren op de juiste manier weg door ze in te leveren bij het afvalinzamel-/recyclingcentrum in uw
gemeente.

Richtlijn voor radioapparatuur

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. verklaart hierbij dat het in dit deel genoemde product voldoet aan de essentiéle vereisten
en andere relevante bepalingen van de richtlijn voor radioapparatuur 2014/53/EU.
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Richtlijn inzake de beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen (RoHS)

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. verklaart hierbij dat het hele product, inclusief onderdelen (kabels, snoeren, enzovoort),
voldoet aan de vereisten van de RoHS-richtlijn 2011/65/EU en de gewijzigde door de commissie opgelegde richtlijn (EU)
2015/863 inzake de beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen in elektrische en elektronische apparatuur
("RoHS-herschikking" of "RoHS 2.0").

C€

Erkend vertegenwoordiger voor de EU:

Segway-Ninebot Europe

Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, Nederland.

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. verklaart hierbij dat het productmodel: 060202G voldoet aan de essentiéle eisen en andere
relevante bepalingen van de Richtlijn voor radioapparatuur 2014/53/EU, en de RoHS-richtlijn 2011/65/EU en de wijziging van de
Door de commissie opgelegde richtlijn (EU) 2015/863.

De conformiteitsverklaring kan worden geraadpleegd op het volgende adres: www.segway.com

Frequentieband(en) 2,4000-2,4835 GHz

Bluetooth

Max. RF-vermogen 20 mW

Het gebruik van de Works with Apple-badge betekent dat een product is ontworpen om specifiek te werken met de technologie
die in de badge wordt geidentificeerd en dat het door de productfabrikant is gecertificeerd om te voldoen aan de Apple Zoek
mijn-netwerkproductspecificaties en -vereisten. Apple is niet verantwoordelijk voor de werking van dit apparaat of het gebruik
van dit product of de naleving van veiligheids- en regelgevingsnormen.

Ga naar www.segway.com voor de conformiteitsdocumenten van dit product overeenkomstig VERORDENING (EU) 2023/1542.
App Store, Apple Logo, Apple, Apple Find My, Apple Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS en watchQOS zijn
handelsmerken van Apple Inc. IOS is een handelsmerk van Cisco en wordt onder licentie gebruikt.

Dit product heeft accuresetfunctie, wend u tot de dealer voor de gedetailleerde werking van de accureset.
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6 Handelsmerk

Segway, Segway GT, Powered by Segway en Rider Design zijn handelsmerken van Segway Inc. Apple, Apple Find My, Apple
Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, MacOS en watchOS zijn geregistreerde handelsmerken van Apple Inc in de VS en in
andere landen. Android is een handelsmerk van Google LLC. IOS is een handelsmerk of geregistreerd handelsmerk van Cisco.
Het Bluetooth®-woordmerk en de Bluetooth®-logo's zijn geregistreerde handelsmerken van Bluetooth SIG, Inc. en elk gebruik
van deze merken door Segway-Ninebot gebeurt onder licentie. Andere handelsmerken en handelsnamen zijn eigendom van
hun betreffende eigenaars.

We hebben geprobeerd om bij het ter perse gaan een beschrijving en instructies van alle functies op te nemen. Als gevolg van
de voortdurende verbetering van de productkenmerken en de wijzigingen in het ontwerp, enz., kunnen er echter enigszins
verschillen van de producten die u hebt gekocht. Download de APP voor Android- of iOS-systeem en lees de laatste
elektronische versie van de handleiding. Naast de Segway SuperScooter GT-reeks zijn er meerdere series en modellen met
verschillende functies van de Segway-Ninebot-producten en sommige van de hierin genoemde functies zijn mogelijk niet van
toepassing op uw andere Segway-Ninebot-producten. Door de constante updates van producten kunnen deze handleiding en
de daadwerkelijke producten enigszins afwijken op het vlak van kleur, uitzicht, enz. Het daadwerkelijke product heeft voorrang
wanneer er een discrepantie is tussen het daadwerkelijke product en de handleiding.

©2024 Segway-Ninebot. Alle rechten voorbehouden.



7 Veelvoorkomende fouten en
oplossingen

Probleemcode

Mogelijke oorzaken

Oplossing

10

Communicatiefout regelaar

Neem contact op met de klantendienst voor reparatie.

"

Huidige fout regelaar

Schakel het voertuig uit en start het opnieuw op, neem contact op
met de klantendienst als er opnieuw een fout optreedt.

12 Fout gyroscooop Neem contact op met de klantendienst voor reparatie.

13 MOS-fout regelaar Schakel het voertuig uit en start het opnieuw op, neem contact op
met de klantendienst als er opnieuw een fout optreedt.

14 Fout gaspedaal Controleer of het gaspedaal een abnormale status heeft, neem
contact op met de klantendienst als er opnieuw een fout optreedt.

15 Fout rem Controleer of de rem een abnormale status heeft, neem contact op
met de klantendienst als er opnieuw een fout optreedt.

16 Fout accuspanning Verwijder de bodemafdekking om te controleren op losse
kabelverbindingen, neem contact op met de klantendienst als er
opnieuw een fout optreedt.

17 Fout spanning externe accu Controleer of de externe accu correct is geinstalleerd, neem contact
op met de klantendienst als er opnieuw een fout optreedt.

18 Fout Hall-sensor motor. Schakel het voertuig uit en start het opnieuw op, neem contact op
met de klantendienst als er opnieuw een fout optreedt.

19 Fout motortemperatuursensor Schakel het voertuig uit en start het opnieuw op, neem contact op
met de klantendienst als er opnieuw een fout optreedt.

20 Fout accucommunicatie Verwijder de bodemafdekking om te controleren op losse
kabelverbindingen, neem contact op met de klantendienst als er
opnieuw een fout optreedt.

21 Fout externe accucommunicatie Controleer of de externe accu correct is geinstalleerd, neem contact
op met de klantendienst als er opnieuw een fout optreedt.

23 SN-code is ongeldig Neem voor meer informatie contact op met de klantendienst.

24 Fout spanning regelaar Schakel het voertuig uit en start het opnieuw op, neem contact op
met de klantendienst als er opnieuw een fout optreedt.

25 Fout VCU opslaan Schakel het voertuig uit en start het opnieuw op, neem contact op
met de klantendienst als er opnieuw een fout optreedt.

26 Fout schermcommunicatie Schakel het voertuig uit en start het opnieuw op, neem contact op
met de klantendienst als er opnieuw een fout optreedt.

27 Lage laadtemperatuur Verplaats het voertuig naar een warmere plaats om op te laden.
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8 Bedradingsschema

Koplamp voor groot- en

dimlicht
Rlchtlngaanwuzer Richtingaanwijzer
links vooraan rechts vooraan
Bluetooth
Remhendel ¢ | | > Remhendel
( linkerkant () () rechterkant )
Dashboard —> <> Gaspedaal )
Linker bedie- O I
(nin sschakelaar Rechter bedie-
9 ' > () ningsschakelaar
A
v
Externe 12V-voedingsmodule | ¢— Voorste
motor
«— Regelaar
Rlchtlngaanwuzer |cht|ngaanwuzer
links achteraan rechts achteraan
Laadfi’;arggn P ) Accu Lichtconnector




9 Garantie

De beperkte garantie- en arbitrageovereenkomst vindt u op: https://eu-en.segway.com/warranty

10 Juridische verklaring

BELANGRIJK: De gebruiker gaat ermee akkoord om de belangrijke informatie en de gebruikershandleiding volledig te lezen en
de inhoud ervan volledig te begrijpen (met name de delen met betrekking tot waarschuwingen en aandachtspunten) en de
instructies in deze handleiding op te volgen voordat hij/zij op deze SuperScooter gaat rijden.

1.

Deze SuperScooter kan gevaarlijk zijn voor een gebruiker, andere personen en eigendommen in de buurt. De gebruiker
draagt alle risico's en verliezen in verband met het product (met name voor risico's die verband houden met en/of
voortvloeien uit een overtreding van de instructies over waarschuwingen en aandachtspunten). Dergelijke risico's omvatten
maar zijn niet beperkt tot verlies van controle, falen van het product en/of samenzwering). De gevolgen van een dergelijk
incident kunnen ernstig zijn, inclusief maar niet beperkt tot verwondingen, lichamelijk letsel, overlijden en/of materiéle
schade. Segway is niet aansprakelijk voor enige claim, aansprakelijkheid en verlies in verband met dergelijke gevolgen als
dit te wijten is aan de veronderstelling van risico van de gebruiker.

De gebruiker beschikt mogelijk niet over de nodige en voldoende ervaring en vaardigheden om met de SuperScooter te
rijden, vooral in complexe omgevingen en/of ongewenste weg- en/of verkeersomstandigheden. Dit risico kan toenemen
als de gebruiker een lichamelijke en/of geestelijke beperking of handicap heeft, of als een gebruiker onder invloed is van
alcohol, drugs of soortgelijke middelen. Dit risico kan ook toenemen als de gebruiker niet voldoende vertrouwd is met de
functies, kenmerken en prestaties van de SuperScooter. Zo moet de gebruiker, vooral nieuwe gebruikers, leren en oefenen
hoe hij/zij deze SuperScooter correct en veilig kan besturen. Ervaring die door de oefening is opgedaan, zou een gebruiker
normaal gesproken in staat stellen om na verloop van tijd de SuperScooter beter te besturen en bedienen.

De onderdelen en componenten van de SuperScooter zijn onderhevig aan vermoeidheid, slijtage ("Slijtage"). Veel factoren,
zoals het milieu, verouderende toestand van de weg en/of rijgedrag, kunnen van invloed zijn op de mate van slijtage.
Slijtage kan leiden tot onverwachte en/of plotselinge uitval van de SuperScooter, wat onder andere kan leiden tot ernstig
lichamelijk letsel of zelfs een fataal ongeval. De gebruiker moet de SuperScooter dus regelmatig en periodiek inspecteren
en onderhouden, afhankelijk van de omstandigheden. De gebruiker moet ook elke keer voordat hij erop gaat
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rijden een redelijk onderzoek en inspectie van de SuperScooter uitvoeren. Elke keer voordat met de SuperScooter wordt
gereden, moet de gebruiker bijvoorbeeld de prestaties van de banden, het accuniveau en alle functionele onderdelen
controleren en onderzoeken. Als een afwijking, verkleuring of verandering van kleur van het materiaal (vooral in een
gebied dat veel wordt belast wanneer de SuperScooter in beweging is of in een kruising staat), krassen, barsten, losse
bevestigingen en/of ontbrekende onderdelen (zoals schroeven, bouten en/of moer), wat sterk aangeeft dat het niet veilig is
om op de SuperScooter te rijden.

4. Aangezien het onmogelijk is om alle scenario's, omstandigheden en/of omstandigheden waarin een SuperScooter-gebruiker
kan worden blootgesteld aan risico en gevaar te voorspellen en/of erop te anticiperen, zijn de Belangrijke Informatie
en de Gebruikershandleiding niet bedoeld als een uitputtende lijst van hoe de SuperScooter veilig te besturen en/of
gevaren in verband met de SuperScooter te vermijden. Naast het volgen van de instructies, moet de gebruiker ook met
verantwoordelijkheid, zorgvuldigheid, voorzorg en gezond verstand op de SuperScooter rijden en/of deze gebruiken.oi
De gebruiker moet altijd een verantwoordelijke rijder zijn, voorzichtig zijn, de juiste snelheid aanhouden en elk gevaarlijk
rijgedrag vermijden, evenals gevaarlijke verkeers- en/of toestand van de weg tijdens het rijden op de SuperScooter. U moet
bijvoorbeeld voorkomen dat u te hard rijdt, te veel laadt of stunts uitvoert van welke aard dan ook. Probeer om tijdens het
rijden de banden niet te raken met uw handen of voeten. De SuperScooter is slechts voor één rijder.

5. De gebruiker moet de lokale wet- of regelgeving met betrekking tot de SuperScooter controleren en naleven. Het
is de exclusieve verantwoordelijkheid van de gebruiker dat hij/zij de SuperScooter berijdt, gebruikt en/of weggooit
overeenkomstig de wet. De wet- en regelgeving kan verschillen in verschillende rechtsgebieden. Naast de andere kunnen
dergelijke wet- en regelgeving het volgende omvatten:

(1) Een helm kan wettelijk verplicht zijn volgens de plaatselijke wet- of regelgeving in uw rechtsgebied.

(2) Voertuigregistratie en een kentekenplaat kunnen wettelijk verplicht zijn op grond van de lokale wet- of regelgeving in
uw regio.

(3) Uw SuperScooter mag mogelijk niet op de snelweg worden gebruikt.

U kunt meer informatie verkrijgen met betrekking tot de wettelijke vereisten voor SuperScooter bij uw lokale overheid.

6. De gebruikers moeten onmiddellijk controleren of de SuperScooter en zijn accessoires in goede staat zijn na ontvangst van
de SuperScooter.

7. Alle afzonderlijke componenten en onderdelen van de SuperScooter moeten correct zijn geinstalleerd volgens de
gebruikershandleiding en de belangrijke informatie. Onjuiste installatie en/of montage kan het risico op verlies van controle,
productdefecten, botsingen en valpartijen aanzienlijk vergroten. De SuperScooter kan verwijderbare onderdelen en kleine
onderdelen bevatten. Houd ze buiten het bereik van kinderen om verstikkingsgevaar te vermijden.

8. Gooi deze SuperScooter niet weg op een stortplaats, door verbranding of samen met huishoudelijk afval. Er kan ernstig
gevaar/letsel ontstaan door de elektrische onderdelen en de accu. Neem voor informatie over accu- en elektrisch afval
contact op met uw afvalverwerkingsbedrijf, uw plaatselijke of regionale dienst voor afvalverwerking of uw verkooppunt.
De gebruiker mag geen niet-originele accessoires gebruiken en de SuperScooter niet zonder toestemming demonteren
of aanpassen. Alle schade, verwondingen en materiéle schade die daaruit voortvloeien, vallen onder uw eigen
verantwoordelijkheid en risico.

9. Segway behoudt zich het recht voor om op elk gewenst moment wijzigingen aan te brengen in de SuperScooter,
firmware-updates uit te brengen en deze handleiding bij te werken. Segway kan op elk moment en zonder voorafgaande
kennisgeving verbeteringen en wijzigingen aanbrengen in de gebruikershandleiding of de belangrijke informatie die
nodig is vanwege typografische fouten, onnauwkeurigheden in de huidige informatie of wijzigingen in programma's en/
of apparatuur. Dergelijke wijzigingen zullen echter worden opgenomen in nieuwe edities van deze belangrijke informatie.
Alle afbeeldingen dienen uitsluitend ter illustratie en geven mogelijk het werkelijke apparaat niet nauwkeurig weer. De
werkelijke SuperScooter en functies kunnen variéren. Als gevolg van de update van de SuperScooter kunnen er enkele
afwijkingen zijn in kleur, uitzicht en andere aspecten tussen de SuperScooter die in deze belangrijke informatie wordt



vermeld en de SuperScooter die u hebt gekocht. Raadpleeg de daadwerkelijke SuperScooter.

10. Dit document moet worden beschouwd als een permanent onderdeel van de SuperScooter en wordt samen met de
SuperScooter aan de gebruiker verstrekt.

11. Het gebruik van de Works with Apple-badge betekent dat een product is ontworpen om specifiek te werken met de
technologie die in de badge wordt geidentificeerd en dat het door de productfabrikant is gecertificeerd om te voldoen
aan de Apple Zoek mijn-netwerkproductspecificaties en -vereisten. Apple is niet verantwoordelijk voor de werking van dit
apparaat of het gebruik van dit product of de naleving van veiligheids- en regelgevingsnormen.

Nogmaals bedankt om voor de SuperScooter te kiezen!

11 Contactpersoon

Neem contact met ons op als u problemen ondervindt met betrekking tot rijden, onderhoud en veiligheid en fouten/storingen
met uw SuperScooter.

Europa:

Segway-Ninebot Europe, Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, Nederland.

Website: www.segway.com









Bem-vindo

Obrigado por ter escolhido o produto da série Segway SuperScooter (doravante designada por SuperScooter)!
Para desfrutar das muitas caracteristicas da sua SuperScooter e usad-la com seguranca para si e para os outros, o utilizador

deve ler e seguir este manual do utilizador. O utilizador deve prestar especial aten¢do aos avisos de «C U | DAD O» e

«A AVlSO» contidos neste manual do utilizador. O utilizador também deve ler e seguir os avisos e instrugdes
relacionados com a operagao e/ou seguranga comunicados ao utilizador pelo fabricante e/ou pela Segway de outras formas
(como através da aplicagdo do produto ou de e-mails) de tempos a tempos. Tenha em atencéo que o manual do utilizador e
outras comunicacdes do fabricante e/ou da Segway ndo sdo capazes de fornecer uma lista exaustiva de todos os riscos
relacionados com esta SuperScooter. O utilizador deve usar sempre o seu bom senso e discernimento ao conduzir e/ou usar
esta SuperScooter.

| M PO RTANTEI Leia-0 atentamente e guarde-o para consulta futura sempre que achar necessario. Para obter

mais informagdes, visite www.segway.com

AVlSO Para reduzir o risco de ferimentos,o utilizador deve ler o manual de instrucdes.
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As imagens apresentadas sdo meramente ilustrativas. O produto real pode variar.
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9.

10.

1.

12.
13.

Seguranca ha conducao

AVISO: Para recarregar a bateria, utilize apenas a unidade de alimentagdo amovivel fornecida com este aparelho. Este
aparelho contém baterias que nao sao substituiveis. O aparelho deve ser utilizado com o carregador de bateria fornecido
com o aparelho.

Este veiculo é uma scooter elétrica pessoal com pura propulsao elétrica. O produto é apenas para recreagdo. Nao se
destina ao transporte. Antes de dominar as habilidades de conducao, precisa de praticar. Nem a Ninebot (Ninebot (Beijing)
Tech Co., Ltd. ou as suas subsidiarias e afiliadas) nem a Segway Inc. (doravante designadas coletivamente por Segway) sdo
responsaveis por ferimentos ou danos causados pela inexperiéncia do condutor ou pelo incumprimento das instru¢ées nos
materiais do utilizador.

Aproveite o tempo para aprender o basico da pratica para evitar acidentes graves. Lembre-se, como em qualquer meio de
transporte, que sempre que andar na SuperScooter, corre o risco de se ferir ou morrer por perda de controlo, colisdes, e
quedas. Pode reduzir o risco seguindo todas as instrucdes e avisos deste manual, mas nao pode eliminar todos os riscos.
Esta SuperScooter pode ser utilizada por criangas com 14 anos ou mais e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimentos, se tiverem recebido supervisdo ou instrucées sobre

a utilizacdo do aparelho de uma forma segura e se compreenderem os perigos envolvidos. As criangas ndo devem brincar
com o aparelho. A limpeza e a manutencéo pelo utilizador ndo devem ser feitas por criangas sem supervisao.

A SuperScooter contém pecas pequenas que podem criar um risco de asfixia. Mantenha a cobertura de plastico longe do
alcance das criancas para evitar sufocagdo. Mantenha as criangas pequenas longe da SuperScooter.

Leia 0 manual de instrucdes e conduza a SuperScooter com cuidado. S6 deve manusear a SuperScooter depois de ter
compreendido e aplicado todas as regras de seguranca. NAO tente andar de SuperScooter se néo for capaz de conduzir
seguindo as instrugdes deste manual ou se correr o risco de ferimentos graves ou morte.

NAO permita que ninguém conduza a sua SuperScooter por conta prépria, a menos que tenha lido cuidadosamente

este manual. A seguranga dos novos passageiros € da sua responsabilidade. Ajude os novos pilotos até que estejam
confortaveis com o funcionamento basico da SuperScooter e certifique-se de que cada novo piloto usa um capacete e
outro equipamento de protecao.

Tal como acontece com outros veiculos, velocidades mais rapidas requerem distancia de travagem mais longa. Aceleragdes
ou travagens bruscas em superficies lisas podem levar ao deslizamento das rodas e a colisées.

Em qualquer caso, antecipe a sua trajetéria e a sua velocidade, respeitando o cédigo da estrada, o cddigo da calgada e os
mais vulneraveis.

Nao ande em lugares escuros.

Entre em contacto com seu vendedor para que ele possa encaminha-lo para uma organizacéo de treino apropriada.

Este veiculo ndo se destina ao uso acrobatico.

Verifique regularmente a tenséo dos varios elementos aparafusados, em particular os eixos das rodas, o sistema de
dobragem, o sistema de diregédo e o eixo do travao.

Lista de verificacao antes da viagem e preparagao para a sua viagem:

1.

2.
3.

E necessario verificar se o sistema de direcao esta corretamente ajustado, se todos os elementos de ligacao (tais como um
sistema de dobragem) estio corretamente apertados e n3o estio partidos, e se os travées e as rodas estdo em bom estado.
As porcas e outras fixagdes podem ficar soltas ap6s a condugao. Consulte-os regularmente.

Use sempre sapatos, roupas e equipamento de protecdo adequados quando estiver a conduzir. O equipamento de



protecdo inclui o uso de capacete, joelheiras, e cotoveleiras. Use um capacete de bicicleta ou skate aprovado que se
encaixe corretamente com a alca do queixo no lugar e proteja a nuca. Remova ou amarre qualquer coisa solta (i.e. roupa,
cabelo, joias, etc.) que possa estar presa em qualquer peca em movimento.

4. NAO ligue a SuperScooter, a menos que esteja estacionada em terreno plano.

5 NAO carregue objetos no guiador. Qualquer carga presa ao guiador ira afetar a estabilidade do veiculo.
Por favor compre uma fechadura mecanica antes da primeira utilizagao.

A AVISO

Deixar de usar a SuperScooter se estiver danificada. Assegure-se de que ndo existem fechos soltos e pegas danificadas.

Onde conduzir:

1. Ao entrar em espacos publicos, cumpra sempre as leis e regulamentos locais. S6 viaje em areas onde primeiro obteve
permissao do proprietario do imovel.

2. A SuperScooter foi concebida para ser montada sobre uma superficie seca, plana e dura, livre de obstaculos, solavancos,
buracos e outros perigos.

3. Evite areas de trafego intenso ou &reas sobrelotadas. NAO circule em estradas, perto de veiculos motorizados, pedes,

ciclistas, animais, em inclinagdes ou degraus ingremes ou proximos, meios-fios, perto de piscinas, através de pogas ou

outros corpos de dgua. Tenha cuidado ao andar em areas com arvores, postes ou cercas. Tem de deixar o espaco suficiente

entre si e esses objetos para poder passa-los em seguranca. Atravesse as passagens protegidas enquanto caminha.

A SuperScooter nunca deve ser usada em ambientes fechados.

NAO conduzir a SuperScooter & noite.

N&o ande em nenhuma rampa ou inclinagdo que exceda a inclinagdo maxima.

N&o ande na neve, na chuva ou em estradas molhadas, lamacentas, geladas ou escorregadias por qualquer motivo. Estrada

escorregadia aumenta a distancia de travagem. Para sua seguranga, conduza mais devagar e trave mais cedo para reduzir

os riscos de perda de controlo e quedas. Ndo conduze sobre obstaculos (incluindo, mas nao limitado a, areia, cascalho

solto, ou paus). Isso pode resultar em perda de equilibrio ou tragao e causar uma queda.

8. 0 trafego na cidade tem muitos obstaculos para atravessar, tais como calgcadas ou degraus. Recomenda-se evitar saltos de
obstaculos. E importante antecipar e adaptar sua trajetéria e velocidade as de um pe&o antes de cruzar esses obstaculos.
E também recomendado sair do veiculo quando estes obstaculos se tornam perigosos devido & sua forma, altura ou
deslizamento.

A AVISO

Nunca use a SuperScooter perto de uma fonte de agua.

No o s

Ao conduzir:

1. Seja cauteloso e sempre mantenha uma distancia segura entre si e outras pessoas ao conduzir. Fique alerta e diminua a
velocidade ao entrar em areas desconhecidas. Em todos os casos, cuide de si mesmo e dos outros.

2. Para evitar distracdes ao dirigir seu SuperScooter, NAO use um telemével, camara, auriculares, auscultadores ou realize
qualquer outra atividade enquanto conduz.

3. Esteja alertal Verifique tanto muito a frente quanto logo a sua frente. Os seus olhos s&o a sua melhor ferramenta para evitar
obstaculos e superficies de baixa tragdo em seguranca (incluindo, mas nao limitado a, terra molhada, areia solta, cascalho
solto, e gelo). Tenha cuidado ao fazer a transigdo em terrenos diferentes.

4. NAO ande na SuperScooter com apenas um pé ou uma mao NAO tire as maos do guiador enquanto estiver a conduzir.



5. Quando se aproxima ou atravessa um cruzamento, estrada, esquina ou portédo de qualquer tipo, abrande sempre e use uma
campainha para ceder aos outros.

6. NAO ande em velocidades inseguras. Deve usar sempre de bom senso baseado nas suas capacidades de condugao e no
ambiente circundante.

7. NAO deixar que o SuperScooter se molhe. Arrisca-se a danificar as baterias e a possibilidade de um incéndio ou explosao
devido a um conjunto de baterias molhadas.

8. Diminua sempre a velocidade ao virar. Virar a alta velocidade pode causar perda de controlo, possivel rotagdo do veiculo, e
risco de ferimentos ou morte.

9. NAO desvie o uso do veiculo. NAO carregue carga de nenhum tipo. NAO realize acrobacias de nenhum tipo.

10. Notifique a sua presenca ao se aproximar de um pedo ou ciclista quando nao for visto ou ouvido.

1. N&o toque em pneus em movimento ou giratérios.

12. Para andar com seguranca, deve ser capaz de ver o que esta a sua frente e estar visivel para os outros.

13. Os condutores devem ser capazes de ouvir o ambiente ao seu redor.

14. NAO conduzir quando a temperatura ambiente estiver fora da temperatura de funcionamento da maquina (ver
Especificacdes), porque A temperatura baixa/elevada limita a poténcia/torque maximos. Isso pode causar ferimentos
pessoais ou danos materiais devido a escorregdes ou quedas.

Quem deve conduzir:

O fabricante recomenda que os ciclistas tenham pelo menos 14 anos de idade. Criangas menores de 18 anos s6 devem andar
sob supervisdo de um adulto.
As pessoas que nao deveriam andar na SuperScooter incluem:

i. Qualquer pessoa sob a influéncia de alcool, drogas ou intoxicantes.

ii. Qualquer pessoa que sofra de uma doenca que se coloca em risco se pratica atividades fisicas extenuantes.

iii. Qualquer pessoa cujo peso esteja fora dos limites estabelecidos (veja as especificacoes).

iv. Mulheres gravidas.

A AVISO

A SuperScooter é destinado a apenas uma pessoa.

Depois de cada viagem:

1. Estacione sempre com o suporte de pé sobre uma superficie plana e estavel. Assim que a SuperScooter estiver no seu
descanso, verifique a sua estabilidade para evitar qualquer risco de queda (por escorregamento, vento, ou ligeiro abalo).
NAO estacione numa area movimentada, mas ao longo de uma parede.

2. Deixar arrefecer a SuperScooter antes de a carregar. NAO tentar carregar o SuperScooter se a tomada de corrente estiver
molhada.

3. Como com qualquer dispositivo eletrénico, use um protetor de picos de corrente quando carregar para ajudar a proteger a
sua SuperScooter de danos devido a picos de corrente e picos de tensao.

4. NAO toque no sistema de travagem, pode causar lesdes devido a arestas afiadas. O travdo pode ficar quente no uso. NAO
toque apods o uso.

5. Para evitar o uso inadequado da SuperScooter, a roda traseira da SuperScooter deve ser trancada com um cadeado
quando estacionada.

6. Lembre-se de desligar a sua SuperScooter e desligar o cabo antes de montar, montar acessorios, ou limpar a estrutura
principal.



Outros:

o »

7.

Para uma melhor experiéncia de equitacdo, recomenda-se a realizagdo de uma manutencéo regular do produto.

Se a SuperScooter fizer um som anormal ou sinalizar um alarme, pare de pedalar imediatamente e NAO use a
SuperScooter até que a causa do ruido/alarme tenha sido identificada e corrigida. Entre em contacto com o servigo
poés-venda para obter assisténcia.

O nivel de pressao sonora de emissio ponderada A ¢ inferior a 70 dB (A). As vibracées mecéanicas transmitidas pela
SuperScooter sio inferiores a 2,5 m/s A incerteza da medicdo: 1,5 m/s2

A utilizagdo da maquina resulta na transmissao de vibracdes através do corpo do cavaleiro.

Elimine quaisquer arestas afiadas causadas pelo uso.

AVISO! Como acontece com qualquer componente mecanico, um veiculo esta sujeito a altas tensdes e desgaste. Os
varios materiais e componentes podem reagir de forma diferente ao desgaste ou a fadiga. Se a vida Util prevista para um
componente for ultrapassada, este pode partir-se repentinamente, correndo o risco de causar ferimentos ao utilizador.
Rachaduras, arranhdes e descoloragdo nas areas sujeitas a altas temperaturas indicam que o componente ultrapassou a
sua vida util e deve ser substituido.

Acessorios e quaisquer itens adicionais que ndo sejam aprovados pelo fabricante ndo devem ser usados.

Os dados e parametros da SuperScooter variam consoante os modelos. Estdo sujeitos a alteragdées sem aviso prévio. Visite
www.segway.com para obter informacgdes atualizadas.

Qualquer outra informacao relevante pode ser adicionada, a critério do fabricante.

Qualquer outra informagao valiosa especificada pelo fabricante.

Em alguns paises, regulamentagdes especificas sdo aplicaveis, por exemplo: idade, limitagdo de velocidade, uso pretendido,
areas dedicadas ou transporte de baterias.



2 Manutencao

Manutencao diaria

® Certifique-se de que ndo existem elementos de fixa¢ao soltos ou pegas danificadas.

® \Verifique o estado do nivel da bateria, iluminag&o, visor do tablier de instrumentos, etc. e certifique-se de que funcionam
normalmente.

® \Verifique se os travdes dianteiros e traseiros podem funcionar normalmente. Assegure-se de que os travdes funcionam
corretamente.

® \Verifique se o guiador esta estavel, se o sistema de diregdo esta corretamente ajustado, e se as rodas dianteiras e traseiras
ndo estao tremidas ou soltas.

® Certifique-se de que os refletores nao estao danificados ou sujos.

® Certifique-se de que o sistema de dobragem esta corretamente apertado e n&o esta partido.

Cuidado

® Se precisar de substituir pecas, operagdes relativas a substituicdo de pecgas de desgaste, obtenha uma lista de centros de
servigo autorizados visitando www.segway.com. Se tiver alguma questao, por favor visite o servico pés-venda disponivel
em www.segway.com.

® Certifique-se de que a SuperScooter esta desligado antes de efetuar qualquer manutencdo ou quando instalar ou substituir
pegas.

® Ao instalar componentes, use a forga adequada e suficiente até que o componente esteja seguro. Se a instalagdo for
demasiado solta ou demasiado apertada, a SuperScooter pode ndo funcionar corretamente, resultando no potencial de lhe
causar ferimentos a si ou a outros ou danos, ou mau funcionamento da SuperScooter.

® Nao modifique ou transforme o veiculo, incluindo o tubo de diregdo e a manga, a haste, o mecanismo de dobragem e os
travdes. Modificagcdes na sua SuperScooter podem interferir com o funcionamento e desempenho da SuperScooter, o que
pode resultar em lesdes graves e/ou danos, e pode anular a Garantia Limitada. Use apenas pecas e acessoérios aprovados
Ninebot ou Segway.

® Por favor, seja extremamente cuidadoso e evite ferimentos a si e a outros ou danos a propriedade e/ou a sua SuperScooter.
Se ndo compreender como realizar a manutengéo e os cuidados de acordo com este manual do utilizador ou se tiver
duvidas sobre o mesmo, contacte a equipa de pds-venda e/ou um centro de assisténcia autorizado para obter assisténcia.
Pode encontrar um centro de assisténcia autorizado visitando https://www.segway.com ou contactar os servigos pés-venda
da Segway.

Limpeza

Use um pano macio e humido para limpar a estrutura principal. A sujidade dificil de remover pode ser esfregada com uma
escova de dentes e pasta de dentes, depois limpa-se com um pano macio e humido.

A AVISO

Certifique-se que a SuperScooter esta desligada, que o cabo de carga esta desligado e que a tampa de borracha na porta
de carregamento estd bem vedada antes da limpeza; caso contrario, podera expor-se a choques elétricos ou danificar os
componentes eletrénicos.

NAO lave a sua SuperScooter com &lcool, gasolina, acetona, ou outros solventes corrosivos/volateis. Estas substancias



podem danificar a aparéncia e a estrutura interna da sua SuperScooter.

3. NAO lave a SuperScooter com uma maquina de lavar elétrica. NAO use um fluxo de &gua forte ou mangueiras de alta
pressao para limpar a SuperScooter. Evite colocar 4gua na porta de carregamento. Se a sua SuperScooter foi exposta a
chuva forte, guarde-a ao ar livre longe de edificios e pessoas mas protegida dos elementos até estar seca.

Armazenamento

Guarde a sua SuperScooter dentro de casa. NAO a guarde ao ar livre por longos periodos. A SuperScooter deve ser
armazenada num ambiente em que a temperatura néo seja superior a 45° C (113° F) ou inferior a -20° C (-4° F). Se a
temperatura do ambiente de armazenamento for inferior a 0° C (32° F), NAO a carregue até depois de coloca-la num ambiente
quente (acima de 10° C (50° F)).

A AVISO

A exposicéo a luz solar e a temperaturas extremas (quentes e frias) acelerara o processo de envelhecimento dos componentes
plasticos e podera reduzir a vida util da bateria.

Manutencao da bateria

A AVISO

. Utilize apenas a bateria original do fabricante.

2. Né&o armazene nem carregue a bateria em temperaturas fora dos limites estabelecidos (consulte as Especificacoes).

3. NAO perfure a bateria. NAO tente desmontar a bateria. NAO toque nos contactos da bateria. NAO desmonte nem perfure
o invélucro.

4. Mantenha os contactos da bateria afastados de objetos de metal para evitar um curto-circuito. Risco de incéndio. Sem
pecas reparaveis pelo utilizador.

5. NAO carregue nem use a bateria se ela estiver danificada ou ver vestigios de agua.

6. Né&o armazene nem carregue a bateria em temperaturas fora dos limites estabelecidos (consulte as Especificacées). NAO
exponha a bateria ao fogo. NAO elimine nem destrua a bateria.

7. Carregue a bateria apos cada viagem e evite descarrega-la completamente. Leia o manual do utilizador antes de carregar a

bateria.
8. Consulte as leis e regulamentos locais sobre reciclagem e/ou eliminagéo de baterias.
NOTA

1. Quando a SuperScooter é desligada, ainda causa consumo de bateria. Se a SuperScooter nao estiver em uso por muito
tempo, carregue a bateria até 50% ou mais antes do armazenamento. Recomenda-se carregar a bateria uma vez a cada 30
a 60 dias, ou isso pode causar danos ao desempenho da bateria devido a sobre-descarga. A eletrénica dentro da bateria
regista a condicdo de carga-descarga da bateria, e quaisquer danos causados por sobrecarga ou sobre-descarga nao serao
cobertos pela garantia do produto.

2. Uma bateria bem conservada pode funcionar bem mesmo depois de muitos quildmetros de viagem. Quando utilizado a
uma temperatura ambiente 25°C (77°F), a autonomia e o desempenho da bateria estdo no seu melhor; quando utilizada
a uma temperatura inferior a 0°C (32°F), a autonomia e o desempenho da bateria podem diminuir. Normalmente, a
autonomia da bateria é afetada pela temperatura. A baixa temperatura reduzira o alcance da bateria.

Carregador de bateria



Este carregador de baterias pode ser utilizado por criangas com idade igual ou superior a 14 anos e por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimentos, desde que tenham recebido
supervisao ou instrugdes sobre a utilizagdo do aparelho de forma segura e compreendam os perigos envolvidos. As criangas
nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutencao pelo utilizador ndo devem ser feitas por criangas sem
supervisao.

Utilizar apenas o carregador original do fabricante. O carregador de baterias sé pode ser utilizado com a SuperScooter. Nao
utilize um carregador de qualquer outro produto.

A AVISO

NAO carregue se a porta de carregamento ou o cabo de carregamento estiverem molhados.

NAO carregue nem use a bateria se ela estiver danificada ou ver vestigios de &4gua. Feche a tampa da porta de
carregamento quando nao estiver a carregar.

NAO carregue ao ar livre.

Por favor, desligue a SuperScooter quando estiver a carregar.

Este carregador de baterias ndo pode recarregar pilhas nao recarregaveis.

Durante o carregamento, a SuperScooter deve ser colocada numa area bem ventilada.

O cabo flexivel externo ou o cabo deste carregador ndo podem ser substituidos; se o cabo estiver danificado, o carregador
deve ser eliminado.



3 Cronograma de manutencao
recomendado

Note que a vida util esperada dos componentes é estimada com base na utilizagdo normal e manutencado adequada da
SuperScooter. A utilizagao extensiva e/ou agressiva desta SuperScooter, 0 ndo cumprimento das instru¢des deste manual do
utilizador, os habitos de condugéo do utilizador, as condigdes da estrada, o ambiente (por exemplo, temperatura, humidade ou
luz solar) reduzirdo a vida Util razoavelmente esperada das pecas e/ou componentes desta SuperScooter. Assim, recomenda-se
a realizacdo de inspecdes e substituigdes com maior frequéncia do que a sugerida acima. O servico de garantia cobre apenas
defeitos de materiais e de fabrico da SuperScooter e dos seus componentes. O servigo de garantia ndo cobre danos na
SuperScooter e nos seus componentes causados por desgaste normal, abuso, negligéncia, uso indevido (incluindo reparacéo,
substituicdo ou manutengéo defeituosa por qualquer pessoa que ndo seja um fornecedor de servicos autorizado da Segway
listado em https://store.segway.com/warranty-information), modificagdo n&o autorizada, ambiente extremo (incluindo
temperatura ou humidade extremas), stress ou interferéncia fisica ou elétrica extrema, flutuacéo ou picos de energia elétrica,
relampagos, eletricidade estatica, incéndio, atos de Deus ou outras causas externas.

Para garantir uma condugao segura, os cuidados diarios e a manutengao regular sdo essenciais. Vocé, o proprietario, tem
controlo e conhecimento da frequéncia com que usa a sua scooter, o quao dificil a usa e onde a usa. E da responsabilidade do
proprietario realizar verificagdes regulares e levar a sua scooter ao centro de servigo autorizado para inspegao e servigo.
Consulte o cronograma de manutengao abaixo.

Observagao: Este cronograma de manutengao cobra uma taxa de servigo.

Item Componente | Método de manutengéao A cada 3 | A cada A cadal A cada 2
meses | 6 meses anoou a anos ou a
ou a cada cada 1000 |cada 10000
500 km km (621 km (6210
(310 milhas) | milhas) milhas)
Manutengédo | Partes da Use um pano macio e humido para v v v v
da estrutura | estrutura limpar a estrutura principal.
principal principal
Presséo do Encha os pneus entre 29 a 35 psi) v v v v
pneu Observacéo: Nao se esqueca de
apertar a tampa da valvula depois de
encher!




Item Componente | Método de manutengédo A cada 3 | A cada A cadal A cada 2
meses | 6 meses anoou a anos ou a
ou a cada cada 1000 | cada 10000
500 km km (621 km (6210
(310 milhas) | milhas) milhas)
Manutengédo | Desgaste do Verifique se os pneus estao rachados, v v v
da estrutura pneu deformados ou significativamente
principal gastos.
Parafusos na Aperte os seis parafusos fixados com |V v v v
parte superior | o guiador e a haste. O binario
da haste sugerido é de
8 N-m.
Aperte o parafuso no acelerador. O v v v
binario sugerido é de 9£1 N-m.
Aperte os parafusos na parte superior
da haste. O binario sugerido é de
1+0,5 N-m.
Parafusos no Aperte os dois parafusos fixados com v v v
mecanismo de | a forquilha dianteira e 0 mecanismo
dobragem de dobragem. O binario sugerido €
de 805 N-m.
Se a haste ficar instavel durante a
conducdo, aperte os parafusos do
mecanismo de dobragem quando a
scooter estiver dobrada.
Conjunto do Apertar os parafusos do conjunto do v v v
disco de travéo | disco de travdo. O binario sugerido &
de 3T N-m.
Inspecgéo de Motor Para acelerar e desacelerar, verifique v v
fungao se 0 motor esta parado ou apresenta
ruidos anormais.
Manutencao Verifique se a roda traseira esta v v
da roda paralisada ou se fica instavel, ou se 0
dianteira eixo do eixo esta desequilibrado.




ltem

Componente

Método de manutengao

A cada 3
meses

A cada

6 meses

ou a cada
500 km
(310 milhas)

Acadal
anoou a
cada 1000
km (621
milhas)

A cada 2
anos ou a
cada 10000
km (6210
milhas)

Inspegéo de
fungao

Ajuste do
travao

Travao demasiado apertado: utilize
uma chave aberta de 10 mm para
desapertar o parafuso de ajuste no
sentido contrario ao dos ponteiros do
relégio, devolva a linha do travéo e
bloqueie o parafuso de ajuste;

Travdo demasiado solto: Utilize uma
chave aberta de 10 mm para
desapertar o parafuso de ajuste no
sentido contrario ao dos ponteiros do
relégio, puxe a linha do travao para
fora e bloqueie o parafuso de ajuste;

v

v

v

Inspecgdo de
fungéo

Calcos dos
travoes

O travao de disco tem a fungao de
auto-reparagdo. Mas quando as
pastilhas de travao estdo muito
gastas (menos de 2,3 mm de
espessura), tém de ser substituidas.
Se as alavancas dos travées
parecerem esponjosas quando as
aperta e o rotor emitir sons anormais,
pare imediatamente de conduzir e
substitua-as por calgos de travdo
novos.

Inspegéo de
fungao

Rotor do travao

1) Gire as rodas, o calibrador deve
estar alinhado com o rotor e eles ndo
devem esfregar nas pastilhas dos
travoes.

2) Se o rotor estiver
significativamente deformado ou
gasto, tem de ser substituido.

Luz traseira

Aperte a alavanca do travao, a luz
traseira funciona normalmente.

Farol

Verifique o farol e veja se este brilha
forte.




ltem

Componente

Método de manutengao

A cada 3
meses

A cada

6 meses

ou a cada
500 km
(310 milhas)

Acadal
anoou a
cada 1000
km (621
milhas)

A cada 2
anos ou a
cada 10000
km (6210
milhas)

Inspecgéo de
fungao

Tablier

Ligue a scooter, o tablier funciona
corretamente.

v

v

v

Buzina

Premir o botdo, o som é alto.

Acelerador

Rodar o acelerador e solta-lo,
verificando a aceleracéo e a
desaceleracgao.

Observagao: Solte-o, verifique se o
acelerador volta para a posicao.

Detecdo de
erro

Depois de conectar com a aplicacéo
Segway-Ninebot:

1) Atualize o firmware para a versao
mais recente.

2) Verifique se a notificagio do
codigo de erro correspondente e as
possiveis causas serdo mostradas
quando a scooter detetar um erro

A Carregar

Carregue a scooter:

1) Verificar o indicador de carga no
tablier.

2) Verifique o indicador LED no
carregador de bateria.

A Carregar: vermelho, Totalmente
carregado: verde.

Interruptores
de controlo

Premir ou rodar os interruptores de
controlo esquerdo/direito 3 vezes
sem falhar.

Virar

Teste com curvas a esquerda e a
direita (o angulo de direcéo é 52°).
Sem resisténcia ou atraso ao virar.




Item Componente | Método de manutengéo A cada 3 | A cada A cadal A cada 2
meses | 6 meses anoou a anos ou a
ou a cada cada 1000 |cada 10000
500 km km (621 km (6210
(310 milhas) | milhas) milhas)
Partes Montagem da | A bateria precisa ser substituida v
importantes bateria quando for carregada e descarregada
500 vezes.Observacao: Recomenda-se
carregar uma vez a cada 60 dias para
armazenamento de longo prazo.
Controlador Apos 2 anos ou 10.000 km (6.210
milhas) de condugéo, as pecas
Motor anormais da ekickScooter devem ser
substituidas imediatamente.
Partes Montagem da v
funcionais roda traseira

Alavancas do
acelerador e
travao

Montagem de
garfo dianteiro

Mecanismo de
dobragem

Rotor do travao

Conjunto do
travao de disco

Tablier




4 Explicacao de marca

AVISO
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KTC HU071555-17006A
MSIP-REM-A3c-CA367
AMC Electronics Mfy.

AISHEK: 070-4699-3847|

Certificagao da Coreia

Superficie quente! Nao toque
na superficie préxima a esse
simbolo.

[R] XXX XX 123456
T XXX -XXXX XXX

Certificacao de conformidade de equipamentos de radio
no Japao

Periodo de uso ecolégico:
10 anos

Complies with
IMDA Standards
DA107248

Certificacao de conformidade de equipamentos de radio
em Singapura

OO >

Periodo de uso ecolégico:
5 anos

N
M

Certificacao CE

Funcgao Bluetooth

0
O

¥~ -/
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Certificacdo CSA

Certificacado energética para
carregamento de baterias

«( XXXXXXXXXXXXXX

Certificagdo NCC no Taiwan

ETA XXXX/XXXIXXX

Aprovacao técnica europeia

Os residuos de produtos elétricos ndo devem ser
eliminados com o lixo doméstico. Leve a um reciclador
autorizado

Os residuos de produtos elétricos ndo devem ser
eliminados com o lixo doméstico. Leve a um reciclador
autorizado

Certificagdo UL
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g
=
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Exxxxxx

Certificagdo UL

Reciclagem de baterias

Marca de seguranca em Singapura

Certificagdo no México

Certificacdo PSE no Japao

Certificacao PSE no Japao

Certificacdo compulsoéria da
China

IPX4 / IPX5
IPX7 [IP67

IPX4 /1PX5 / IPX7 /IP67

O ® @ &

Equipamento de classe |l

ENERGY
PERFORMANCE
5)  VerFED
RENDEMENT
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e
nnnnnn

Intertek

Autoridade de certificacao Intertek

EP 5017122




I < : Comissdo Federal de Up) |Energy e
C Comunicacaes nos EUA D‘Verlfled Certificacdo UL Energy

[H[ Aprovagao da Russia _é_ Fusivel
Certificacéo PSE da TUV UK Certificacdo do Reino Unido
EEERE 5 Cn
. - SMPS (unidade de fonte de alimentacdo do modo
Certificacdo na Australia .
Switch)
Certificagdo GOST na Russia Mantenha seco

Certificagdo na Ucrania ID—|:|—C Unidade de alimentacao removivel

Corrente continua |||| Para reduzir o risco de ferimentos, o utilizador deve ler o

manual de instrugdes

Corrente alternada & Aviso! Ponto de aperto
Apenas para uso interior Aprovacéo do BIS na india
Autoridade de certificacao SMPS incorporando um transformador de isolamento de
TUV seguranca a prova de curto-circuito (inerente ou nao)
N&o exponha a humidade —p Certificagdo BMSI no Taiwan

RXXXXX

@ Autoridade de certificagao TUV




5 Certificacoes

A bateria estd em conformidade com UN 38.3.

Declaracao de Conformidade da Uniao Europeia
Informacdes importantes sobre REEE

)i

Este simbolo no produto ou na sua embalagem indica que os produtos elétricos e eletrénicos usados nao devem ser misturados
com residuos urbanos nao triados. Para o tratamento adequado, é sua responsabilidade eliminar o equipamento usado,
devolvendo-o nos pontos de recolha designados.

A eliminacgéao correta deste produto ajudara a poupar recursos valiosos e a prevenir quaisquer potenciais efeitos negativos na
saude humana e no ambiente, que poderiam surgir de um manuseamento inadequado dos residuos.

Podem ser aplicadas sang¢des por eliminagdo incorreta destes residuos, de acordo com a sua legislagdo nacional.

Por favor contacte a sua autoridade local para mais detalhes sobre o seu ponto de recolha designado mais préximo.

Informacao sobre reciclagem de baterias para utilizadores

Este simbolo significa que as pilhas e acumuladores, no seu fim de vida util, ndo devem ser misturados com residuos urbanos
ndo triados. A sua participagao é uma parte importante do esforgo para minimizar o impacto das pilhas e acumuladores no
ambiente e na saude humana. Para uma reciclagem adequada, pode devolver este produto ou as pilhas ou acumuladores que
contém ao seu fornecedor ou num ponto de recolha designado.

A eliminagao correta deste produto ajudara a poupar recursos valiosos e a prevenir quaisquer potenciais efeitos negativos na
salde humana e no ambiente, que poderiam surgir de um manuseamento inadequado dos residuos.

Podem ser aplicadas sangdes por eliminagao incorreta destes residuos, de acordo com a sua legislagao nacional.

existem sistemas de recolha separados para pilhas e acumuladores usados.

Por favor, elimine as pilhas e acumuladores corretamente no seu centro comunitério local de recolha/reciclagem de residuos.

Diretiva de Equipamentos de Radio

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. declara que o produto listado nesta secgao esta em conformidade com os requisitos
essenciais e outras disposicdes relevantes da Diretiva de Equipamentos de Radio 2014/53/UE.

Diretiva de restricdo do uso de certas substancias perigosas (RoHS)



Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. declara por meio deste que todo o produto, incluindo pegas (cabos, cabos e assim por
diante) atende aos requisitos da Diretiva RoHS 2011/65/UE e emenda a Diretiva Delegada da Comissao (UE) 2015/863 sobre o
restricdo do uso de certas substancias perigosas em equipamentos elétricos e eletronicos ("RoHS reformulado” ou "RoHS 2.0").

q

Representante Autorizado da UE:

Segway-Ninebot Europe

Dynamostraat 7, 1014 BN Amsterdam, The Netherlands.

Ninebot (Changzhou) Tech Co., Ltd. declara que o modelo do produto: O 060202G cumpre os requisitos essenciais e outras
disposigdes relevantes da Diretiva de Equipamentos de Radio 2014/53/UE, a Diretiva RoHS 2011/65/UE e a alteragao da
Diretiva Delegada da Comiss&o (UE) 2015/863.

A declaragdo de conformidade pode ser consultada no seguinte enderego: www.segway.com

Banda(s) de frequéncia 2.4000-2.4835 GHz
Bluetooth

Poténcia RF Méaxima 20 mW

O uso do selo Works with Apple significa que um produto foi projetado para funcionar especificamente com a tecnologia
identificada no selo e foi certificado pelo fabricante do produto para atender as especificagdes e requisitos do produto da rede
Encontrar da Apple. A Apple nédo é responsavel pela operagao deste dispositivo ou pelo uso deste produto ou por sua
conformidade com os padrées regulatérios e de seguranca.

Aceda a www.segway.com para obter os documentos de conformidade deste produto de acordo com o REGULAMENTO (UE)
2023/1542.

App Store, Apple Logo, Apple, Apple Find My, Apple Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS e watchOS s&o marcas
registadas da Apple Inc. IOS é uma marca registada da Cisco e é usada sob licenca.

Este produto tem a funcao de reposicdo de dados da bateria, por favor recorra ao revendedor para obter informacdes
detalhadas sobre a operacéo de reposi¢ao da bateria.



6 Marca Registada

Segway, Segway GT, Powered by Segway e Rider Design sdo marcas comerciais da Segway Inc. Apple, Apple Find My, Apple
Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS e watchOS sdo marcas registadas da Apple Inc nos EUA e noutros paises.
Android é uma marca registada da Google LLC. I0S é uma marca comercial ou uma marca registada da Cisco. A palavra e os
logotipos Bluetooth® sdo marcas comerciais de propriedade da Bluetooth SIG, Inc. e qualquer uso de tais marcas pela
Segway-Ninebot sera sob licenca. Outras marcas comerciais € nomes comerciais sdo dos seus respetivos proprietarios.
Tentdmos incluir a descricdo e as instrugdes de todas as fungdes no momento da impressao. No entanto, devido a melhoria
constante das caracteristicas dos produtos e as alteragdes de design, etc., estes podem diferir ligeiramente dos produtos que
adquiriu. Descarregue a APP para o sistema Android ou iOS e leia a versao eletronica mais recente do manual. Para além da
Segway SuperScooter GT Series, existem varias séries e modelos com diferentes fungdes dos produtos Segway-Ninebot e
algumas das fungdes aqui mencionadas podem nao ser aplicaveis a outros produtos Segway-Ninebot. Devido as constantes
atualizagdes dos produtos, este manual e os produtos reais podem ser ligeiramente diferentes em termos de cor, aspeto, etc. O
produto real ird prevalecer quando houver uma discrepancia entre o produto real e o manual.

©2024 Segway-Ninebot. Todos os direitos reservados.



7 Falhas e solucdées comuns

Codigo do | Causas Possiveis Solugao
problema
10 Erro de comunicacéo do Contacte o servigo de apoio ao cliente para proceder a reparagao.
controlador
n Erro atual do controlador Desligue o veiculo e volte a liga-lo. Contacte o servigo de apoio ao cliente se
o0 erro voltar a ocorrer.
12 Erro no giroscopio Contacte o servico de apoio ao cliente para proceder a reparagéo.
13 Erro do MOS do controlador Desligue o veiculo e volte a liga-lo. Contacte o servico de apoio ao cliente se
o erro voltar a ocorrer.
14 Erro de aceleracdo Verifique se o acelerador esta em estado anormal e contacte o servico de
apoio ao cliente se o erro voltar a ocorrer.
15 Erro de travao Verifique se o travao esta em estado anormal e contacte o servico de apoio
ao cliente se o erro voltar a ocorrer.
16 Erro de tensao da bateria Retire a tampa inferior para verificar se existem ligagcées de cabos soltas;
contacte o servigo de apoio ao cliente se o erro voltar a ocorrer.
17 Erro de tensdo da bateria externa | Verifique se a bateria externa esta corretamente instalada e contacte o
servigo de apoio ao cliente se o erro voltar a ocorrer.
18 Erro no sensor de Hall do motor Desligue o veiculo e volte a liga-lo. Contacte o servigo de apoio ao cliente se
o erro voltar a ocorrer.
19 Erro do sensor de temperatura do | Desligue o veiculo e volte a liga-lo. Contacte o servigo de apoio ao cliente se
motor o0 erro voltar a ocorrer.
20 Erro de comunicagado da bateria Retire a tampa inferior para verificar se existem ligagcdes de cabos soltas;
contacte o servigo de apoio ao cliente se o erro voltar a ocorrer.
21 Erro de comunicagdo da bateria Verifique se a bateria externa esta corretamente instalada e contacte o
externa servigo de apoio ao cliente se o erro voltar a ocorrer.
23 O cdédigo SN é invalido Para mais informacdes, contacte o servico de apoio ao cliente.
24 Erro de tens&do do controlador Desligue o veiculo e volte a liga-lo. Contacte o servigo de apoio ao cliente se
o erro voltar a ocorrer.
25 Erro de gravagao do VCU Desligue o veiculo e volte a liga-lo. Contacte o servigo de apoio ao cliente se
o0 erro voltar a ocorrer.
26 Erro de comunicagao do ecra Desligue o veiculo e volte a liga-lo. Contacte o servigo de apoio ao cliente se
0 erro voltar a ocorrer.
27 Baixa temperatura de Para carregar o veiculo, desloque-o para uma zona mais quente.
carregamento
24 Erro de reinicializagéo do Reinicie a scooter e tente novamente.

Watchdog




8 Diagrama Elétrico
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9 Garantia

A garantia limitada e o acordo de arbitragem podem ser consultados em: https://eu-en.segway.com/warranty

10 Declaracao legal

IMPORTANTE: O utilizador deve concordar em ler toda a Informagao Importante e o Manual do Utilizador e compreender
totalmente o seu contetido (especialmente as partes relacionadas com avisos e declaragdes de precaugdo) e seguir as
instrugdes aqui contidas antes de conduzir esta SuperScooter.

1.

Esta SuperScooter pode ser perigosa para o utilizador, para outras pessoas e para os bens que se encontrem nas
proximidades. O utilizador assume todos os riscos e perdas relacionados com o produto (especialmente os relacionados
com e/ou resultantes da violagdo das instrugdes sobre avisos e adverténcias). Tais riscos incluem, mas nao se limitam

a, perda de controlo, falha do produto e/ou colusédo. As consequéncias de um incidente deste tipo podem ser graves,
incluindo, mas nao se limitando a, ferimentos, lesdes corporais, morte e/ou danos materiais. A Segway nao sera
responsavel por qualquer reclamacgéo, responsabilidade e perda relacionada com tais consequéncias se for devido a
assuncao de risco do utilizador.

O utilizador pode nao ter a experiéncia e competéncias necessdrias e suficientes para conduzir a SuperScooter,
especialmente em ambientes complexos e/ou condi¢des de estrada e/ou trafego indesejaveis. Esse risco pode aumentar
se o utilizador tiver uma deficiéncia ou incapacidade fisica e/ou mental, ou se estiver sob a influéncia de alcool, drogas
ou substancias similares. Este risco pode também aumentar se o utilizador ndo estiver suficientemente familiarizado com
as funcdes, caracteristicas e desempenho da SuperScooter. Assim, o utilizador, especialmente os novos utilizadores, deve
aprender e praticar como conduzir esta SuperScooter de forma adequada e segura. A experiéncia acumulada pela pratica
normalmente permite ao utilizador conduzir e operar melhor a SuperScooter com o tempo.

As pecas e componentes da SuperScooter estao sujeitos a fadiga, desgaste e rasgo («Desgaste»). Muitos fatores, como
0 ambiente, o envelhecimento das condigdes da estrada e/ou os comportamentos de condugdo podem afetar a taxa

de desgaste. O desgaste pode causar uma falha inesperada e/ou subita da SuperScooter, o que pode causar, entre
outros, lesdes corporais graves ou mesmo a morte. Assim, o utilizador devera regular e periodicamente, conforme as
circunstancias, inspecionar e manter a SuperScooter. O utilizador deve também efetuar um exame e inspecao razoaveis
da SuperScooter antes de a utilizar. Por exemplo, antes de conduzir a SuperScooter, o utilizador deve verificar e examinar
o desempenho dos pneus, o nivel da bateria e todas as pegas funcionais. Se houver uma anormalidade, descoloragdo

ou mudanca de cor do material (especialmente numa area que recebe muita tensdo quando a SuperScooter estd em
movimento ou juncg&o), riscos, fendas, fixadores soltos e/ou pegas em falta (tais como parafusos, cavilhas e/ou porcas) que
indiquem fortemente que n&do é seguro conduzir a SuperScooter.



10.

1.

Uma vez que é impossivel prever e/ou antecipar todos os cenarios, condigdes e/ou circunstancias em que um utilizador
da SuperScooter possa estar exposto a riscos e perigos, as Informagdes Importantes e o Manual do Utilizador néo
pretendem ser uma lista exaustiva de como conduzir a SuperScooter em seguranga e/ou evitar perigos relacionados com
a SuperScooter. Para além de seguir as instrugdes, o utilizador também devera conduzir e/ou utilizar a SuperScooter com
responsabilidade, cuidado, precaugao e bom senso. O utilizador deve ser sempre um condutor responsavel, cauteloso,
manter a velocidade adequada e evitar todos os comportamentos de condugao perigosos, bem como o trafego e/ou
condigdes da estrada quando conduzir a SuperScooter. Por exemplo, deve evitar o excesso de velocidade, a sobrecarga
ou a realizacdo de acrobacias de qualquer tipo. Nao tentar tocar nos pneus com as méos ou os pés durante a conducgao. A
SuperScooter é para um sé condutor.

O utilizador deve verificar e cumprir as leis ou regulamentos locais sobre a SuperScooter. E da exclusiva responsabilidade
do utilizador conduzir, utilizar e/ou eliminar a SuperScooter em conformidade com a lei. A lei e os regulamentos podem ser
diferentes em diferentes jurisdigdes. Para além de outras, essas leis e regulamentos podem incluir:

(1) Um capacete pode ser legalmente exigido pela legislag&o ou regulamentacao local na sua jurisdigao.

(2) O registo do veiculo e a matricula podem ser legalmente exigidos pela legislagdo ou regulamentacao local na sua area.
(3) A SuperScooter ndo pode ser conduzida em auto-estradas ou vias rapidas.

O utilizador pode obter mais informacgdes relacionadas com os requisitos legais da SuperScooter junto do seu governo
local.

Os utilizadores devem verificar imediatamente se a SuperScooter e os seus acessérios estao em boas condigdes apds a
recegao da SuperScooter.

Todos os componentes e pecas separadas da SuperScooter devem ser instalados corretamente de acordo com o Manual
do Utilizador e as Informacdes Importantes. Uma instalagdo e/ou montagem inadequada pode aumentar significativamente
o risco de perda de controlo, falha do produto, colisées e quedas. A SuperScooter pode conter componentes amoviveis e
pecas pequenas. Por favor, mantenha-os fora do alcance das criancas para evitar o risco de asfixia.

Né&o elimine esta SuperScooter num aterro sanitario, por incineragdo ou por mistura com o lixo doméstico. Podem ocorrer
graves perigos/ferimentos devido aos componentes elétricos e as baterias. Para obter informacdes sobre residuos de
baterias e de aparelhos elétricos, contacte o seu servico de eliminacdo de residuos domésticos, o seu servico local ou
regional de gestdo de residuos ou o seu ponto de venda. O utilizador ndo deve usar acessérios ndo originais ou desmontar
ou modificar a SuperScooter sem autorizagdo. Todos os danos, lesées e danos materiais decorrentes desse local serdo da
sua exclusiva responsabilidade e risco.

A Segway reserva-se o direito de fazer alteracdes a SuperScooter, langar atualizagdes de firmware e atualizar este manual
a qualguer momento. A Segway pode fazer melhorias e alteragées ao Manual do Utilizador ou as Informagdes Importantes
necessarias devido a erros tipograficos, imprecisdes de informagdes atuais ou modificagdes nos programas e/ou
equipamentos a qualquer momento e sem aviso prévio. Tais alteragdes serdo, no entanto, incorporadas em novas edi¢des
destas Informacdes Importantes. Todas as ilustragdes servem apenas para fins ilustrativos e podem néo representar
corretamente o dispositivo real. A SuperScooter e as fungdes reais podem variar. Devido a atualizagdo da SuperScooter,
podem existir alguns desvios na cor, aparéncia e outros aspetos entre a SuperScooter listada nestas Informacées
Importantes e a SuperScooter que comprou. Consultar a SuperScooter atual.

Este documento deve ser considerado como uma parte permanente da SuperScooter e deve ser sempre fornecido ao
utilizador juntamente com a SuperScooter.

O uso do selo Works with Apple significa que um produto foi projetado para funcionar especificamente com a tecnologia
identificada no selo e foi certificado pelo fabricante do produto para atender as especificacdes e requisitos do produto da
rede Encontrar da Apple. A Apple néo é responsavel pela operacdo deste dispositivo ou pelo uso deste produto ou por sua
conformidade com os padrées regulatérios e de seguranca.

Mais uma vez, obrigado por ter escolhido a SuperScooter!



11 Entre em contacto

Contacte-nos se tiver problemas relacionados com equitagdo, manutengao e seguranca, ou erros/falhas com a sua
SuperScooter.

Europa:
Segway-Ninebot Europe, Dynamostraat 7, 1014 BN Amesterdao, Paises Baixos

Site Internet: www.segway.com









Welcome

Thanks for choosing the Segway SuperScooter series product (hereinafter referred to as SuperScooter)!
To enjoy the many features of your SuperScooter and use it safely to yourself and the others, a user must read and follow this

user manual. A user shall pay special attention to CAUT' O N “and ¢ A WARN | N G notices in this user

manual. A user must also read and follow operation and/or safety related notice and instruction communicated to a user by the
manufacturer and/or Segway in other forms (such as via the product app or emails) from time to time. Be aware that the user
manual and other communication from the manufacturer and/or Segway is not able to provide an exhaustive list on all risk in
connection with this SuperScooter. A user shall always use his/her common sense and best judgment when riding and/or using
this SuperScooter.

| M PO RTANTI Read it carefully and keep it for future reference whenever you feel necessary. For more
information, please visit www.segway.com.

WARN | N G To reduce the risk of injury, user must read instruction manual.
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9.

10.
1.
12.
13.

Riding Safety

WARNING: For the purposes of recharging the battery, only use the detachable supply unit provided with this appliance.
This appliance contains batteries that are not replaceable. The appliance is to be used with the battery charger provided
with the appliance.

This vehicle is a personal electric scooter with pure electric propulsion. The product is for recreation only. It is not intended
for transportation. Before mastering riding skills, you need to practice. Neither Ninebot (Ninebot (Beijing) Tech Co., Ltd. or
its subsidiaries and affiliates) nor Segway Inc. (hereinafter referred to as, collectively, Segway) is responsible for injuries or
damage caused by a driver's inexperience or failure to follow the instructions in the user materials.

Take the time to learn the basics of the practice to avoid any serious accident. Remember as with any mode of
transportation, that whenever you ride the SuperScooter, you risk injury or death from loss of control, collisions, and falls.
You can reduce the risk by following all the instructions and warnings in this manual, but you cannot eliminate all the risks.
This SuperScooter can be used by children aged 14 years and above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.

The SuperScooter contains small parts that can create a choking hazard. Keep plastic covering away from children to avoid
suffocation. Keep small children away from the SuperScooter.

Read the instruction manual and drive the SuperScooter carefully. You should only operate the SuperScooter after you have
understood and applied all the safety rules. DO NOT attempt to ride the SuperScooter if you are not able to ride following
the instructions in this manual or you risk serious injury or death.

DO NOT allow anyone to drive your SuperScooter on his/her own unless he/she has carefully read this manual. The

safety of new riders is your responsibility. Assist new riders until they are comfortable with the basic operation of the
SuperScooter and make sure each new rider wears a helmet and other protective gear.

As with other vehicles, faster speeds require longer braking distance. Sudden acceleration or braking on smooth surfaces
could lead to wheel slip and collisions.

In any case, anticipate your trajectory and your speed while respecting the code of the road, the code of the sidewalk and
the most vulnerable.

Do not ride at dark places.

Get contact with your seller so he can refer you to an appropriate training organization.

This vehicle is not intended for acrobatic use.

Regularly check the tension of the various bolted elements, in particular the wheel axles, the folding system, the steering
system and the brake shaft.

Pre-Ride Checklist and Preparing for Your Ride:

1.

2.
3.

It is necessary to check that the steering system is correctly adjusted, that all connection elements (such as a folding
system) are correctly tightened and not broken, and that the brakes and wheels are in good condition.

The nuts and other fastenings may be loose after riding. Please check them regularly.

Always wear appropriate shoes, clothing, and protective gear when riding. Protective gear includes the use of a helmet,
knee pads, and elbow pads. Use an approved bicycle or skateboard helmet that fits properly with the chin strap in place,
and protects the back of your head. Remove or tie back anything loose (i.e. clothing, hair, jewelry, etc.) that could be caught



4.
5.

in any moving parts.

DO NOT turn the SuperScooter on unless it is parked on flat ground.

DO NOT carry objects on the handlebar. Any load attached to the handlebar will affect the stability of the vehicle.
Please buy a mechanical lock before first use.

A WARNING

Stop using the SuperScooter when damaged. Make sure there are no loose fasteners and damaged parts.

Where to ride:

1.

N

Nooa

When entering public spaces, always comply with local laws and regulations. Only ride in areas where you have first
obtained permission from the property owner.

The SuperScooter is designed to be ridden on a dry, flat, hard-surface, free of obstacles, bumps, holes, and other hazards.
Avoid high traffic areas or overcrowded areas. DO NOT ride on roadways, near motor vehicles, pedestrians, bicyclists,
animals, on or near steep inclines or steps, curbs, near swimming pools, through puddles or other bodies of water. Use
caution when riding in areas with trees, posts, or fences. You must leave sufficient space between you and those items to
be able to safely pass them. Cross the protected passages while walking.

The SuperScooter is never to be ridden indoors.

DO NOT ride the SuperScooter at night.

DO NOT ride on any ramp or incline that exceeds the maximum slope.

DO NOT ride in the snow, rain, or on roads which are wet, muddy, icy, or that are slippery for any reason. Slippery road
increases the brake distance. For your safety, please drive slower and brake earlier to reduce the risks for loss of control
and falls. DO NOT ride over obstacles (including, but not limited to, sand, loose gravel, and sticks). Doing so could result in
a loss of balance or traction and could cause a fall.

Traffic in the city has many obstacles to cross such as curbs or steps. It is recommended to avoid obstacle jumps. It is
important to anticipate and adapt your trajectory and speed to those of a pedestrian before crossing these obstacles.

It is also recommended to get out of the vehicle when these obstacles become dangerous due to their shape, height or

slippage.

A WARNING

Never use the SuperScooter close to a water source.

When Riding:

1.

Be cautious and always keep a safe distance between you and others when riding. Be alert and slow down when entering
unfamiliar areas. In all cases, take care of yourself and others.

To avoid distraction when driving your SuperScooter, DO NOT use a cell phone, camera, headphones, earbuds, or perform
any other activities while driving.

Be alert! Scan both far ahead and in front of you. Your eyes are your best tool for safely avoiding obstacles and low traction
surfaces (including, but not limited to, wet ground, loose sand, loose gravel, and ice). Use caution when transitioning over
differing terrain.

DO NOT ride the SuperScooter with only one foot or one hand. DO NOT take your hands off the handlebar while riding.
When approaching or crossing an intersection, road, corner, or gate of any kind, always slow down and use a bell to yield to
others.

DO NOT ride at unsafe speeds. You must always use good judgment based on your driving skills and the surrounding



environment.

7. DO NOT allow the SuperScooter to get wet. You risk damage to the batteries and potential for a fire or explosion due to a
wet battery pack.

8. Always slow down when turning. Turning at a high speed can cause loss of control, possible vehicle turn-over, and risk of
injury or death.

9. DO NOT divert the use of the vehicle. DO NOT carry a cargo of any kind. DO NOT perform stunts of any kind.

10. Notify your presence when approaching a pedestrian or cyclist when you are not seen or heard.

1. DO NOT touch moving or spinning tires.

12. To ride safely, you must be able to see what is in front of you and you must be visible to others.

13. Riders must be able to hear the environment around them.

14. DO NOT ride when the ambient temperature is outside the machine operation temperature (see Specifications), because
ow/high temperature will limit the maximum power/torque. Doing so could cause personal injury or property damage due
to slips or falls.

Who Should Ride:

The manufacturer recommends riders be at least 14 years old. Children under the age of 18 should only ride under adult
supervision.
People who should not ride the SuperScooter include:
i. Anyone under the influence of alcohol, drugs, or intoxicants.
ii. Anyone who suffers from a disease that puts himself/herself at risk if he/she engages in strenuous physical activity.
ii. Anyone whose weight is outside the stated limits (see Specifications).
iv. Pregnant women.

A WARNING

The SuperScooter is intended for one person only.

After Each Ride:

1. Always park with the kickstand on a flat and stable surface. Once the SuperScooter is on its stand, check its stability to
avoid any risk of falling (by slip, wind, or slight jolt). DO NOT park in a busy area, but rather along a wall.

2. Allow the SuperScooter to cool down before charging. DO NOT attempt to charge the SuperScooter if the power outlet is
wet.

3. As with any electronic device, use a surge protector when charging to help protect your SuperScooter from damage due to
power surges and voltage spikes.

4. DO NOT touch the brake system, it could cause injuries due to sharp edges. The brake may become hot in use. DO NOT
touch after use.

5. To prevent inappropriate use of the SuperScooter, the rear wheel of the SuperScooter must be locked with a padlock when

parked.

6. Remember to power off your SuperScooter and unplug the cable before assembling, mounting accessories, or cleaning the
mainframe.

Others:

1. For a better riding experience, it is recommended to conduct regular maintenance of the product.
2. If the SuperScooter makes an abnormal sound or signals an alarm, stop riding immediately and DO NOT use the



SuperScooter until the cause of the noise/alarm has been identified and corrected. Contact after-sales service for
assistance.

3. The A-weighted emission sound pressure level is less than 70 dB(A). The mechanical vibrations transmitted by the

SuperScooter are less than 2.5 m/s The uncertainty of measurement: 1.5 m/s%

The use of the machine results in the transmission of vibrations throughout the rider's body.

Eliminate any sharp edges caused by use.

6. WARNING! As with any mechanical component, a vehicle is subject to high stresses and wear. The various materials and
components may react differently to wear or fatigue. If the expected service life for a component has been exceeded, it
may break suddenly, risking causing injuries to the user. Cracks, scratches and discoloration in the areas subject to high
stresses indicate that the component has exceeded its service life and should be replaced.

7. Accessories and any additional items not approved by the manufacturer shall not be used.

o &

The data and parameters of the SuperScooter vary with different models. They are subject to change without prior notice. Go
to www.segway.com for updated information.

Any other relevant information may be added, at the manufacturer's discretion.

Any other valuable information specified by the manufacturer.

In some countries, specific regulations are applicable regarding e.g.: age, speed limitation, intended use, dedicated areas or
transportation of batteries.
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2 Maintenance

Daily Maintenance

® Make sure there are no loose fasteners or damaged parts.

@® Check the status of the battery level, lighting, dashboard display, etc. and make sure they work normally.

® Check whether the front and rear brakes can work normally. Make sure the brakes function properly.

® Make sure the handlebar is stable, the steering system is correctly adjusted, and the front and rear wheels are not shaky or
loose.

® Make sure the reflectors are not damaged or dirty.

@® Make sure the folding system is correctly tightened and not broken.

Caution

® If you need to replace components, operations concerning replacement of wear parts, please obtain a list of authorized
service centers by visiting www.segway.com. If you have any questions, please visit after-sales service available at www.
segway.com.

@ Be sure the SuperScooter is powered off before performing any maintenance or when installing or replacing parts.

® When installing components, use proper and sufficient force until the component is secure. If the installation is too loose
or too tight, the SuperScooter may not function properly, resulting in potential injuries to you or others or damage to, or
malfunction of the SuperScooter.

® Do not modify or transform the vehicle, including the steering tube and sleeve, stem, folding mechanism and brakes.
Modifications to your SuperScooter could interfere with the operation and performance of the SuperScooter, which may
result in serious injury and/or damage, and could void the Limited Warranty. Only use Ninebot or Segway approved parts
and accessories.

® Please be extremely careful and prevent injury to yourself and others or damage to property and/or your SuperScooter.
If you do not understand how to conduct maintenance and care per this user manual or have question about it, please
contact the after-sales team and/or an authorized service center for assistance. You can find an authorized service center
by visiting https://www.segway.com or contact Segway after-sales services.

Cleaning

Use a soft, wet cloth to wipe the mainframe clean. Dirt hard to remove can be scrubbed with a toothbrush and toothpaste, then
cleaned with a soft, wet cloth.

A WARNING

Make sure the SuperScooter is powered OFF, the charge cable is unplugged, and the rubber cap on the charge port is
tightly sealed before cleaning; otherwise, you may expose yourself to electric shock or damage the electronic components.
DO NOT wash your SuperScooter with alcohol, gasoline, acetone, or other corrosive/volatile solvents. These substances
may damage the appearance and internal structure of your SuperScooter.

DO NOT wash your SuperScooter with a power washer. DO NOT use a strong water flow or high-pressure hoses to clean
the SuperScooter. Avoid getting water in the charge port. If your SuperScooter has been exposed to heavy rain, store it
outdoors away from buildings and people but protected from the elements until it is dry.
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Storage

Store your SuperScooter indoors. DO NOT store it outdoors for extended periods. The SuperScooter should be stored in an
environment where the temperature is no higher than 113°F (45°C) or lower than -4°F (-20°C). If the temperature of the storage
environment is lower than 32°F (0°C), DO NOT charge it until after placing it in a warm environment (over 50°F (10°C).

A WARNING

Exposure to sunlight and temperature extremes (both hot and cold) will accelerate the aging process of the plastic components
and may reduce battery life.

Battery Maintenance

A WARNING

1. Only use the original battery by the manufacturer.

2. DO NOT store or charge the battery at temperatures outside the stated limits (see Specifications).

3. DO NOT puncture the battery. DO NOT attempt to disassemble the battery. DO NOT touch battery contacts. DO NOT
dismantle or puncture the casing.

4. Keep the battery contacts away from metal objects to prevent short circuit. Risk of fire. No user serviceable parts.

DO NOT charge or use your battery if it is damaged or see a trace of water.

6. DO NOT store or charge the battery at temperatures outside the stated limits (see Specifications). DO NOT expose the
battery to fire. DO NOT discard or destroy the battery.

7. Charge the battery after each ride and avoid draining the battery completely. Please read the user manual before charging
the battery.

8. Refer to your local laws and regulations regarding battery recycling and/or disposal.

NOTE

1. When the SuperScooter is powered off, it will still cause battery consumption. If the SuperScooter is not in use for a long
time, charge the battery to 50% or above before storage. It is recommended to charge the battery once every 30 to 60
days, or it may cause damage to the battery performance due to over-discharge. Electronics inside the battery record the
charge-discharge condition of the battery, and any damage caused by over-charge or over-discharge will not be covered in
the product warranty.

2. A well-maintained battery can perform well even after many miles of riding. When used at a room temperature (77°F
[25°C]), its battery range and performance are at its best; whereas used at a temperature below 32°F (0°C), its battery
range and performance may decrease. Typically, the battery range is affected by the temperature. The low temperature will
reduce the battery range.

o

Battery Charger

This battery charger can be used by children aged 14 years and above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.

Only use the original charger by the manufacturer. The battery charger is only to be used with the SuperScooter. DO NOT use a
charger from any other product.
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A WARNING

® DO NOT charge if the charge port or charge cable is wet.

® DO NOT charge or use your battery if it is damaged or see a trace of water. Close the charge port cover when not
charging.

® DO NOT charge outdoors.

® Please power off the SuperScooter when charging.

@ This battery charger can not recharge non-rechargeable batteries.

@ During charging, the SuperScooter must be placed in a well-ventilated area.

[ J

The external flexible cable or cord of this charger cannot be replaced; if the cord is damaged, the charger shall be
scrapped.



3 Recommended Maintenance
Schedule

Note that the expected service life of components is estimated based on ordinary use and proper maintenance of SuperScoot-
er. Extensive and/or aggressive use of this SuperScooter, failure to follow the instructions in this user manual, a user’s riding
habits, road condition, environment (e.g., temperature, humid or sunlight) will reduce reasonably expected service life of parts
and/or components of this SuperScooter. Thus, it is recommended on conducting inspection and replacement more often than
suggested above. In-warranty service only covers defects in materials and workmanship for the SuperScooter and its compo-
nents. In-warranty service does not cover damage to the SuperScooter and its components caused by normal wear and tear,
abuse, neglect, misuse (including faulty repair, replacement or maintenance by anyone other than Segway authorized service
provider listed on https://store.segway.com/warranty-information), unauthorized modification, extreme environment (including
extreme temperature or humidity), extreme physical or electrical stress or interference, fluctuation or surges of electrical power,
lightning, static electricity, fire, acts of God or other external causes.

To ensure safe riding, day to day care and regular maintenance are essential. You, the owner, have control and knowl-

edge of how often you use your scooter, how hard you use it and where you use it. It is the owner's responsibility to perform
regular checks and bring your scooter to authorized service center for inspection and service. Please refer to the maintenance
schedule below.

Note: This maintenance schedule charges a service fee.
ltem Component Maintenance Method Every 3 | Every 6 Every 1year | Every 2 year
months | months or | or every or every
every 500 | 1,000 km 10,000 km
km (310 (621 miles) | (6210 miles)
miles)
Mainframe Mainframe Use a soft, wet cloth to wipe the Vv Vv Vv v
maintenance parts mainframe clean.
Tire pressure | Inflate tires to 29—35 psi. Note: v Vv v v
Remember to screw the valve cap
after inflating!
Tire wear Check if the tires are cracked, v v v
deformed, or significantly worn.




Item Component Maintenance Method Every 3 | Every 6 Every 1year | Every 2 year
months | months or | or every or every
every 500 | 1,000 km 10,000 km
km (310 (621 miles) | (6210 miles)
miles)
Mainframe Screws on the | Tighten the six screws fixed with the | v v v v
maintenance stem top handlebar and the stem. The
suggested torque is 8 N-m.
Tighten the screw on the throttle. v v v
The suggested torque is 91 N-m.
Tighten the screws on the stem top.
The suggested torque is 1£0.5 N-m.
Screws on the | Tighten the two screws fixed with v v v
folding the front fork and the foldingmecha-
mechanism nism. The suggested torque is 80£5
N-m.
If the stem gets shaky when riding,
tighen the screws on the folding
mechanism when the scooter is in
folded state.
Brake disc Tighten the screws on the brake v v v
assembly disc assembly. The suggested
torque is 31 N-m.
Function Hub motor To accelerate and decelerate, check v v
Inspection if the hub motor is stalled or has
abnormal sounds.
Front wheel Check if the rear wheel is stalled or v v
maintenance | gets shaky, or the axis shaft is
unbalanced.
Function Brake Brake too tight: use a 10mm open v v v
Inspection adjustment wrench to loosen the adjustment

screw counterclockwise, send back
the brake line, and then lock the
adjustment screw;

Brake too loose: Use a 10mm open
wrench to loosen the adjustment
screw counterclockwise, pull the
brake line outward, and then lock
the adjustment screw;
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ltem Component Maintenance Method Every 3 | Every 6 Every 1year | Every 2 year
months | months or | or every or every
every 500 | 1,000 km 10,000 km
km (310 (621 miles) | (6210 miles)
miles)
Function Brake pads The disc brake has the function of v v v v
Inspection self-repairing. But when the brake
pads are significantly worn (less
than 2.3 mm thick), they need to be
replaced.
If the brake levers feel spongy when
you squeeze them and the rotor
makes abnormal sounds, please
stop riding immediately and replace
them with the new brake pads.
Function Brake rotor 1) Spin the wheels, the caliper v v v
Inspection should be aligned with the rotor and
they shouldn't rub on the brake
pads.
2) If the rotor is significantly
deformed or worn, it needs to be
replaced.
Taillight Squeeze the brake levers, the v v v
taillight works normally.
Headlight Check the headlight and see if it v v v
lights brightly.
Function Dashboard Power on the scooter, the dashboard v v Vv
Inspection works properly.
Horn Press the button, the sound is loud. v v v
Throttle Twist the throttle and release it, v v v

checking for acceleration and
deceleration.

Note: Release it, check if the throttle
handle will back to the position.




[tem

Component

Maintenance Method

Every 3
months

Every 6
months or
every 500
km (310
miles)

Every 1 year
or every
1,000 km
(621 miles)

Every 2 year
or every
10,000 km
(6210 miles)

Function
Inspection

Fault
detection

After connecting with the Seg-
way-Ninebot app:

1) Update the firmware to the latest
version.

2) Check if the notification of the
corresponding error code and
possible causes will prompt when
the scooter detects an error.

v

v

Charging

Charge the scooter:

1) Check the charging indicator on
the dashboard.

2) Check the LED indicator on the
battery charger.

Charging: red, Fully charged: green.

Control
switches

Press or rotate the left/right control
switches 3 times without failure.

Turning

Test with left turns and right turns
(the steering angle is 52).
No resistance or lag when turning.




ltem Component Maintenance Method Every 3 | Every 6 Every 1year | Every 2 year
months | months or | or every or every
every 500 | 1,000 km 10,000 km
km (310 (621 miles) | (6210 miles)
miles)
Important parts | Battery The battery need to be replaced v
assembly when it is charged and discharged
for 500 times.
Note: It is recommended to charge
once every 60 days for long-term
storage.
Controller After 2 year or 10,000 km (6210
miles)riding, the abnormal parts of
Hub motor the ekickScooter have to be
- repleced immediately.
Functional Rear wheel v
parts assembly
Throttle &
Brake levers
Front fork
assembly
Folding
mechanism

Brake rotor

Disc brake
assembly

Dashboard
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4 Mark Explanation

WARNING

A& % HISHI|

KTC HU071555-17006A
MSIP-REM-A3c-CA367
AMC Electronics Mfy.
AISHEK: 070-4699-3847|

Korea Certification

Hot Surface! Do not touch
the surface near this symbol.

[R] XXX XX 123456
T XXX -XXXX XXX

Radio Equipment Conformity Certification in Japan

Environment-friendly use
period: 10 years

Complies with
IMDA Standards
DA107248

Radio Equipment Conformity Certification in Singapore

Environment-friendly use
period: 5 years

«( XXXXXXXXXXXXXX

NCC certification in Taiwan

CE Certification

ETA XXXX/XXXIXXX

European Technical Approval

Bluetooth function

Waste electrical products should not be disposed of
with household waste. Take to an authorized recycler

CSA Certification

Waste electrical products should not be disposed of
with household waste. Take to an authorized recycler

Energy certification for

Class Il equipment

ENERGY
PERFORMANCE
5)  VeRFED
RENDEMENT
> ENERGETIQUE
VERIFIE

s’

Intertek
EP 5017122

¢ s e
battery charging N2 UL certification
\ AFETY
c Us |UL certification Safety mark in Singapore
Exxxxxx 123456-00
3. —_— a0
Q; Battery recycling Nﬂ 4ii Certification in Mexico
NYCE
PSE certification in Japan PSE certification in Japan
@ China Compulsory Certifica- IPX4 / IPX5  |ipya / 1PXS / IPX7 /IPE7
tion IPX7 /IP67
n

Intertek certification authority




Federal Communications
Commission in the USA

Uy | Energy
cC '-,)| Verified

UL Energy certification

[ H [ Russia Approval _é_ Fuse
PSE Certification from TUV UK Certification

Certification in Australia

SMPS (Switch mode power supply unit)

GOST certification in Russia

Keep dry

Certification in Ukraine

Detachable supply unit

Direct current

To reduce the risk of injury, user must read instruction
manual

Alternating current

Warning! Pinch Point

For indoor use only

xxxxxxxxx

BIS approval in India

TUV certification authority

SMPS incorporating a short-circuit-proof safety
isolating transformer (inherently or non-inherently)

Do not expose to moisture

BMSI certification in Taiwan

TUV certification authority
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5 Trademark

Segway, Segway GT, Powered by Segway and Rider Design are trademarks of Segway Inc. Apple, Apple Find My, Apple Watch,
Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS and watchOS are registered trademarks of Apple Inc in USA and in other countries.
Android is trademark of Google LLC. I0S is trademark or registered trademark of Cisco. The Bluetooth® word mark and logos
are registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc. and any use of such marks by Segway-Ninebot is under license. Other
trademarks and trade names are those of their respective owners.

We have attempted to include description and instructions for all the functions at the time of printing. However, due to constant
improvement of product features and the changes of design, etc., there may differ slightly from the products you purchased.
Please download the APP for Android or iOS system and read the latest electronic version of the manual. In addition to Segway
SuperScooter GT Series, there are multiple series and models with different functions of Segway-Ninebot's products and some
of the functions mentioned herein may not be applicable to your other Segway-Ninebot's products. Due to the constant
updates of products, this manual and the actual products may be slightly different in color, appearance, etc. Actual product
shall prevail when there is a discrepancy between the actual product and the manual.

©2024 Segway-Ninebot. All rights reserved.



6 Legal Statement

IMPORTANT: The user shall agree to read the entire Important Information and the User Manual and fully understand their
contents (especially the parts related to warnings and caution statements) and adhere to the instructions herein before riding
this SuperScooter.

1.

This SuperScooter can be dangerous to a user, other persons, and property in proximity to that. The user shall assume all
the risks and losses in connection with the product (especially for those related to and/or arising out of violation of the
instructions about warnings and caution statements). Such risks include but not limited to loss of control, failure of the
product, and/or collusion) The consequences for such an incident can be severe, including but not limited to injuries, bodily
injuries, death, and/or damages to property. Segway shall not be liable for any claim, liability, and loss related to such
consequences if it is due to the user's assumption of risk.

The user may not have necessary and sufficient experience and skills to ride the SuperScooter, especially in complex
environments and/or undesirable road and/or traffic conditions. Such risk may increase if the user has physical and/or
mental impairment or disability, or a user is under the influence of alcohol, drugs or similar substance. Such risk may also
increase if the user is not sufficiently familiar with the functions, features and performance of the SuperScooter. Thus,

the user, especially new users, shall learn and practice how to ride this SuperScooter properly and safely. Experience
accumulated by practice would normally enable a user to better ride and operate the SuperScooter by time.

The parts and components of the SuperScooter are subject to fatigue, wear and tear (“Wear and Tear”). Many factors, such
as environment, aging road conditions and/or riding behaviors may affect the rate of Wear and Tear. Wear and Tear may
cause unanticipated and/or sudden failure of the SuperScooter, which may cause, inter alia, severe bodily injury or even
death. So, the user shall regularly and periodically, as the circumstance requires, inspect and maintain the SuperScooter.
The user shall also conduct reasonable examination and inspection of the SuperScooter every time before riding it. For
instance, every time before riding the SuperScooter, the user shall check and examine tire performance, battery level, and
all functional parts. If abnormality, discoloration or change of color of material (especially in an area that receives high
stress when the SuperScooter is in motion or junction), scratch, crack, loose fasteners, and/or missing parts (such as screw,
bolts and/or nut) which strongly indicates that it is not safe to ride the SuperScooter.

Since it is impossible to predict and/or anticipate all and every scenario, condition, and/or circumstances under which a
SuperScooter user may be exposed to risk and danger, the Important Information and the User Manual are not intended

to be an exhaustive list on how to ride the SuperScooter safely and/or avoid hazards related to the SuperScooter. In
addition to adhere to the instructions, the user shall also ride and/or use the SuperScooter with responsibility, carefulness,
precaution, and best judgment. The user should always be a responsible rider, cautious, maintain proper speed and avoid
all dangerous riding behaviors, as well as traffic and/or road conditions when riding the SuperScooter. For instance, you
shall avoid speeding, overloading or performing stunts of any kind. Do not try to touch the tires with your hands or feet
while riding. The SuperScooter is for one rider only.

The user shall check and obey the local laws or regulations over the SuperScooter. It is the sole user's responsibility that he/
she shall ride, use and/or dispose of the SuperScooter in compliance with the law. The law and regulations may be different
in different jurisdictions. Apart from the others, such laws and regulation may include:

(1) A helmet may be legally required by local law or regulation in your jurisdiction.

(2) Vehicle registration and a license plate may be legally required by local law or regulation in your area.

(3) Your SuperScooter may not be allowed to be driven in motorway or highway.

You may obtain more information related to legal requirements on SuperScooter from your local government.

The users shall immediately check whether the SuperScooter and its accessories are in good condition upon receipt of the



10.

1.

SuperScooter.

All the separate components and parts of the SuperScooter must be properly installed per the User Manual and the
Important Information. Inappropriate installation and/or assembly may significantly increase the risk of loss of control,
product failure, collisions, and falls. The SuperScooter may contain removable components and small parts. Please keep
them out of the reach of children to avoid choking hazards.

Do not dispose of this SuperScooter in a landfill, by incineration, or by mixing with household trash. Serious danger/ injury
can occur because of the electrical components and the battery. For information about battery and electrical waste, please
contact your household waste disposal service, your local or regional waste management office, or your point-of-sale. The
user shall not use any non-original accessories or dismantle or modify the SuperScooter without authorization. All damages,
injuries, and damages to property arising from that place will be your sole responsibility and risk.

Segway reserves the right to make changes to the SuperScooter, release firmware updates, and update this manual at

any time. Segway may make improvements and changes to the User Manual or the Important Information necessitated by
typographical errors, inaccuracies of current information, or modifications to programs and/or equipment at any time and
without notice. Such changes will, however, be incorporated into new editions of this Important Information. All illustrations
are for illustration purposes only and may not accurately depict the actual device. Actual SuperScooter and functions

may vary. Due to the update of the SuperScooter, there may be some deviations in color, appearance, and other aspects
between the SuperScooter listed in this Important Information and the SuperScooter you purchased. Please refer to the
actual SuperScooter.

This document should be considered as a permanent part of the SuperScooter, and it shall be provided to the user together
with the SuperScooter all the time.

Use of the Works with Apple badge means that a product has been designed to work specifically with the technology
identified in the badge and has been certified by the product manufacturer to meet Apple Find My network product
specifications and requirements. Apple is not responsible for the operation of this device or use of this product or its
compliance with safety and regulatory standards.

Thank you again for choosing the SuperScooter!



7 Warranty

Users from Asia Pacific & Middle East scan the QR Code to find the Limited Warranty and Arbitration Agreement:

8 Contact

Contact us if you experience issues relating to riding, maintenance and safety, and errors/faults with your SuperScooter.
Asia-Pacific and Middle East Region:

A4 Bldg. Zhongguancun Dongsheng Technology Park (Northern Territory), No. 66, Xixiaokou Rd, Haidian Dist., Beijing, China.
E-Mail : apac_sales@ninebot.com

Website : http://ap-en.segway.com/









Ho6po noXxanosaTb

Brnarogapum Bac 3a Bbi6op npogykumy cepun Segway SuperScooter (nanee SuperScooter)!
UTo6bl N0Nb30BaTbCA PasIUUHLIMU GYHKLMAMU SuperScooter 1 6e3onacHoO NCMoNb30BaTb €ro Ans cebst n apyrux,
ronib3oBaTe b A0SIXKEH NPOYNTaTb 3TO PYKOBOACTBO MONb30BaTeNs U C/iefoBaTh eMy. [onb3oBaTtesib A0SIXEH 06paTTb ocoboe

BHMUMaHME Ha npuMeYaHumna ((B H M MAH M E)) n ((A I_l PEﬂ,yrl PE)l(ﬂ,E H M E)) B OaHHOM

pyKoBoAcCTBe Monb3oBaTens. [onb3oBaTenb Takke AOMKEH NPoYnMTaTh 1 CobnoaaTh YBEAOMIEHUS Y MHCTPYKLMK, CBA3AHHbIE C
3KcnnyaTaumnen n/vnm 6e3o0nacHoOCTb, KOTOPbIE BPEMS OT BPEMEHW NMEPeaaroTCs Nosib30BaTe o NPON3BOAUTENEM U/
Segway B apyrux ¢opmax (Hanprmep, uepes NPUIoXKeEHNE NPOAYKTa UM MO 3MEKTPOHHOM nouTe). MiMeliTe B BUY, UTO
PYKOBOACTBO MOSb30BATENS U APYrie COOBLLEHUS OT MPOM3BOAUTENS U/UNN Segway He MOTyT NPeaoCTaBUTb UCUEpPbIBaOLLMNA
CMMCOK BCEX PUCKOB, CBA3aHHbIX C SuperScooter. MNonb3oBaTenb BCErOa AOMKEH PYKOBOACTBOBATLCS 34PaBbiM CMbIC/IOM NPy
esfe n/vnn ncnonb3osaHum SuperScooter.

BA)‘(H O' BH1MaTENbHO NPOUTUTE 1 COXPaHUTE AJ1S UCMOMb30BaHWs B ByayLLeM, NPU BOSHUKHOBEHWUU
HeobxoammocTu. [ NoyuyeHUs fOMONHNTENbHON MHOPMaLMKU NOCeTUTe WwWw.segway.com.

NPEOYINPEXOEHWE

Lnsa cHxeHns PUCKa nonyvyeHna TpaBMbl MOJIb30BaTESb A0JTKEH O3HAKOMUTLCA C PyKOBOACTBOM MO aKCAlyaTaunn.
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be3onacHOCTb BO BpeMs e34bl

NPEOYNPEXOEHWME: Onsa 3apsaku batapen UCnonb3ynTe TONbKO CbeMHbI 610K MUTaHWS, BXOASALLMIA B KOMMIEKT NOCTaBKM
3TOro YCTPOMCTBA. DTO YCTPONCTBO COAEPXKUT akKyMyNSTOPbI, KOTOPbIE HE MNOAMEeXaT 3aMeHe. YCTPOWMCTBO A0SKHO
NCMO/b30BaTbCA C 3apsiAHbIM YCTPONCTBOM, BXOASALLMM B KOMIIEKT MOCTaBKW.

370 TpaHCMOPTHOE CPEACTBO NPELCTaBNSET COBON NEPCOHANbHbBINA CKYTEP C 3M1EKTPUUYECKON CUII0BO YCTaHOBKOW.
MpofyKT NpefHasHaueH ToNbKo Ans oTabixa. OH He NpefHa3HaueH A1 TPaHCMOPTMPOBKU. YTobbl 0BNafeTb HaBbIkaMu
e3[bl, HeobxoanMo noTpeHunpoatbes. Hu komnanus Ninebot (Ninebot (Beijing) Tech Co., Ltd. nnn ee gouepHue koMnaHum
n dunuansl), Hu Segway Inc. (ganee coBMecTHO MMeHyeMble Segway) He HECYT OTBETCTBEHHOCTM 3a TPaBMbl MU
MOBPEXAEHNS!, BbI3BaHHbIE HEOMbLITHOCTLIO BOAUTENS UM HECOBSIIOAEHNEM MHCTPYKLMIA, NMPUBEAEHHDBIX B JOKYMEHTaLMM
[Nsi nonb3oBaTens.

Yaenute Bpems U3yUeHU0 OCHOB MPaKTUKKM, UTOBbI N36eXaTb Cepbe3HbIX HECUYACTHBIX CyyaeB. [ToMHUTE: Kak 1 B cryyae
C No6bIM APYrMM BMAOM TPaHCMOPTa, KaTasicb Ha SuperScooter, Bbl pUCKyeTe NoyunTb TPaBMy WUAM NOrMBHYTL 13-3a
MoTEPU KOHTPOSS, CTONKHOBEHWI U NafeHNA. PUCK MOXHO YMEHbLUNTb, COBM0Aas BCE YKasaHWs U NpenynpexaeHns 3Toro
PYKOBOACTBA, OHAKO YCTPaHUTbL BCE PUCKUN HE MOMTYyUMTCS.

70T SuperScooter MoryT ncnonb3oBaTb AETW B Bo3pacTe OT 14 feT v cTapLue, a Takxke Noam € OrpaHnUYeHHbIMU
dU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMU UIN YMCTBEHHBIMU CMOCOBHOCTAMU UM C HEAOCTATKOM OrMbITa U 3HAHWUIA, €C/TN OHW HAaX04ATCA
nog HabntoAeHNEM NN MHCTPYKTMPOBaHbI OTHOCMTENBHO B6E30MacHOro NCMObL30BaHUSA YCTPOWCTBA U MOHUMAKOT
BO3MOXHbIe onacHocTU. He paspeluante getam urpatb ¢ usnennem. [letm He AOMXKHbI MPOU3BOAUTD UMCTKY U TEXHUUECKOE
obcnyxuBaHve nsgenus 6e3 npucmoTpa.

SuperScooter conepXunT Menkue Aetanun, KOTopble MOryT cO3faTb OMaCHOCTb yAyLbs. YUTobbl n36exXaThb yayLIEHNs, XpaHWUTe
NnacTMKOBOE MOKPbITUE BAANN OT AeTel. He noanyckanTe ManeHbkux geten k SuperScooter.

MpounTaiTe NHCTPYKLMIO U akKypaTHO ynpaensnTe SuperScooter. IkcnnyaTnpoBaTb SuperScooter MOXHO TOMbKO nocne
TOro, KaK Bbl MOHSN W NPUMEHWNM BCe npaBuia 6esonacHocT. HE mbiTaliTech kataTbes Ha SuperScooter, ecnv Bbl He
MOXeTe CfiefoBaTb UHCTPYKLMSM B 3TOM PYKOBOACTBE, MHaUe Bbl PUCKYETE MOMYUnTb CEPbE3HYHO TPABMY UM YMEPETD.

HE nosBonsiite HUKOMY CaMOCTOSITE/IbHO YMNPaB/ATb BalLMM SuperScooter, ecniv OH/0Ha He 03HAaKOMUIUCE C JaHHbIM
pYKOBOACTBOM. Bbl HeceTe 0TBETCTBEHHOCTb 3a 6€30MacHOCTb HOBOIO NMOMb30BATENS Ballero camokara. [lomorarnTe
HOBUUKaM, MOKa OHU He OCBONT Ha3oBoe ynpaBneHne SuperScooter, U cneguTe 3a TeM, UTobbl KaXablil U3 HAX HageBan
LUMeM U Opyrve CPeacTsa 3almThl.

Kak v 4ns Bcex TpaHCMOPTHbIX CPEACTB, YEM BbiLLiE CKOPOCTb, TEM ANMHHEE TOPMO3HOM MyTb. Peskoe yckopeHue nnm
TOPMOXEHME Ha POBHOW MOBEPXHOCTM MOXET MPUBECTU K NMPOCKaIb3bIBAHNIO KOIEC U CTOSIKHOBEHMIO.

B ntoboM criyuae, paccumTbiBaiiTe CBOKO TPAEKTOPMIO U CKOPOCTb ABUXEHMUS C YUETOM MPaBW/ ABUXKXEHNS MO AOPOraM U1
TpoTyapam 1 Hambonee ys3BUMbIX MECT.

He kaTaiTecb B TEMHbIX MeCTax.

CBSXMTECH C NPOLABLIOM, UTOBbI OH MOT HAaMPaBUTb BAC B COOTBETCTBYHOLLLYHO OPraHU3aLMIo 418 0ByYeHus.

370 TpaHCMNOPTHOE CPEACTBO He MpeaHasHaYeHo A1 akpobaTNUECKMX TPHOKOB.

PerynsipHo npoBepsifTe 3aTsaXKy Pas3fiMuHbIX 6OMTOBbIX 3/IEMEHTOB, B UaCTHOCTM OCEN KONEC, CUCTEMbI CKaAbIBaHWS,
PYneBoro yrnpasneHus 1 TOPMO3HOro Bana.

[poBepkM Nepes Noe3axKon 1 NoAroToBka K Noe3ake:

1.

Heobxoaumo npoBepUTb, NPaBUIbHOCTb PEryMpPOBKN PyNeBoro ynpassieHNA, 3aTAXKY U MCMPaBHOCTb BCEX



COeaVHUTENbHbBIX 3M1eMEHTOB (HanpuMep, CUCTEMbI CKIaAblBaHWsA), UCMPaBHOCTb TOPMO30B U KOsecC.

lankun n gpyrve KpenneHus MoryT ocrabHyTb nocne e3apl. [NpoBepsinTe nx perynspHo.

Bo BpeMs e34bl 06513aTENBHO HAaEBaTe COOTBETCTBYHOLLYIO 06YBb, OAEXAY U 3aLLUMTHOE CHapskeHWe. 3almTHoe
CHapsiXXeHWE BKITFOUAET LUMEM, HAKONEHHWUKM N HANOKOTHWUKMK. Micnonb3yinTe cepTndULMPOBaHHbIN BEAOCUMNEAHbIV LIEM UK
LLUNIeM CKENTOOpANCTa, KOTOPbI NMOAXOAMT BaM MO pasMepy C 3acTerHyTbiM peMeLLKoM 414 nogbopoaka u obecrneunsaeT
3aWmMTy 3aTbinKa. CHUMKTE UMK 3aBSXUTE C3a4M HE3aKPereHHble 3n1eMeHTbl (HanprMep, 04eX/y, BOMOChl, yKPaLLEeHNs 1 T.
[1.), KOTOPbIE MOrYT MOMacTb B Kakne-nn6o ABMXYLLEC AeTanl.

3ATMPELLIAETCA Brkntouatb SuperScooter, ecnv OH He NpUNapKoBaH Ha POBHOW MOBEPXHOCTM.

3AMPELLIAETCA nepeBo3uTb NpeaMeTbl Ha pyne. J1lo60oi rpy3, NpUKPEenIeHHbIN K Pysito, MOBMSET Ha YCTONUMBOCTD
TPaHCMOPTHOro CpeacTaa.

Mepen nepBbIM UCMONIb30BAHNEM KYMNUTE MEXAHNUECKMIA 3aMOK.

A NPEOYINPEXOEHWE

MpekpaTnTe ncnonb3oBaTh SuperScooter, ecnm oH NoBpeXaeH. Ybenmtecb B OTCYTCTBUM OCabeHHbIX 3/IEMEHTOB KPeneHns

NnoBpeXAeHHbIX netanen.

[me kaTtaTbCs:

1.

No o s

Mpw BXoae B 06LLECTBEHHbIE MECTa BCeraa cobnofanTe MeCTHble 3aKOHbI U NpaBuna. KataiTecb TONbKO B TEX MecTax, rae
Bbl MPeABapUTENbHO MOMYYMM pa3peLLeHmne OT BRagenbLua.

SuperScooter npegHasHaueH A8 e3abl Mo CyxoW, POBHOW, TBEPAON NOBEPXHOCTU, 6€3 NPEnATCTBUM, KOYEK, IM U APYrX
onacHocCTeNn.

M36eraiiTe MECT C MHTEHCUBHBIM ABUXEHMEM U NtoAHbIX MecT. HE kaTaliTecb Mo npoesxen yactu, psagoMm C
aBTOTPAHCMOPTHBIMK CPEACTBaMM, MELLEXOAAMY, BEMNOCUNEANCTaMU, XXUBOTHBIMMU, Ha KPYTbIX CKIOHAX UN CTYMEHSIX,
6opatopax, panom ¢ baccenHamu, ny>kamMn U gpyrumm sogoeMamu. Cobnoaante 0CTOPOXKHOCTb NPKW €34€ Mo yYacTKaM ¢
OepeBbsaMU, CToN6aMm nnm 3abopamin. Bbl AoMXKHbBI OCTaBAATb MeX 4y COH60M U 3TUMU 06bEKTaMU AOCTAaTOUYHO MECTa, UTobbl
6e30MacHo NpoexaTb MUMO HuX. MNepecekanTe 3aLLMLLEHHbIE MPOXOLbl NELLKOM.

Ha SuperScooter Henb3s KaTaTbCsa B 3aKPbITbIX MOMELLEHUSIX.

HE kaTanTecb Ha SuperScooter Houbto.

3ATMPELLIAETCA e3auTb N0 NaHAycaM Uav CKI0OHaM, MPEBbLILLAKLLMM MaKCUMasIbHbIN YKIIOH.

HE e3auTe B CHer nnu oxXab, a Takxke rno MOKpbIM, NPA3HbIM, o6ne,u,eHenb|M NN CKONb3KUM MO )'IPO6OI;I npuunHe ooporam.
Ckonb3Kasi gopora yBenmumBaeT TOPMO3HOM NyTb. [1ns Baluen 6€30MacHOCTU CHMUXAWTE CKOPOCTb M TOPMO3NTE 3apaHee,
uTo6bl CHU3UTL PUCK MOTEPU YrpaBeHns 1 nageHus. HE nepeesxaiiTte uepes npenatctaus (Bkouas, Cpeam npovero,
MecoK, ChiMyunii rpaBuin U Nankm). ITo MOXET NMPUBECTM K NOTEpe PaBHOBECUSA UM TAMM M CTaTb NPUUMHON NageHus.
[Bun>eHne B ropofe CBS3aHO CO MHOXECTBOM MPENSTCTBU, TakKUX Kak 6opatopbl Uan CTyneHbku. PekoMeHayeTcsa n3beratb
NPbIKKOB Yepes NPensTcTBus. BaxHo NpefBuaeTb M afanTUPOBaTb CBOK TPAEKTOPUIO U CKOPOCTb K TPAEKTOPUU 1
CKOPOCTM MeLuexoa, Npexae Yem nepecekartb 371 NpensTcTBus. Takxke peKkoMeHOyeTCs CyCcKaTbCs C TPAHCMOPTHOIo
CpencTBa, Koraa 3Tv NPenaTCTBUS CTAaHOBSATCS OMAaCHbIMU M3-3a CBOEW $GOPMbI, BbICOTbI UM MPOCKab3blBaHUS.

A TIPEOYTNPEXOEHUE

Hvikorna He ncnoneayite SuperScooter B6113M BOLOEMOB.

Bo Bpemsa e3gbl:

1.

ByabTe OCTOPOXHBI M NPpU €34e BCerna nofaepXxusaiiTe 6esonacHoe pacctosHue Mexay coboit u apyrumu. byaste ocobo
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BHMMaTeSIbHbl U CHMXATE CKOPOCTb, KOraa Npubnmxaetecb K HE3HaKOMbIM MecTaM. B ntobom cnyuae, 3ab6oTsTech 0 cebe 1
LPYrux.

UTobbl He oTBNEKaTbCs BO BpeMs yrnpasneHus SuperScooter, HE nonb3ynteck MobunbHbIM TenepoHoM, GoToanmnapaTtom,
HayLWHMKaMN A NiobbiMK APYrMU LEACTBUSMU BO BPEMS ABUXXEHWS.

Byanbre 6auTencHbl! CneanTe 3a 06CTaHOBKOW Kak Laneko Briepean, Tak u nepen cobon. Bawwm rnasa — nyuwwnia
WHCTPYMEHT a1 6€30MacHoro o6xoaa NPenaTcTBUN U NOBEPXHOCTEN C HU3KUM cLenneHmem (Bk/rouas, MoMUMO MpoYero,
BIaXHYO 3eMJ1t0, Mecok, rpasuin u nen). CobnofanTte 0CTOPOXHOCTb MPU NMepexoe Uepes pas/nuaroLLmecs yuacTku
MECTHOCTM.

HE kaTanTecb Ha SuperScooter, CTos Ha HEM TONIbKO OHOW HOFOW UMW YNPaBAsis UM TONbKO OOHON pykoW. HE cHMManTe pyk
C pynsi BO BpeMms e3[bl.

Mpnbnmxasch K NepekpecTky, Lopore, MOBOPOTY UK N0HbIM BOPOTaM, BCErAa CHUXaWNTe CKOPOCTb U UCMOSb3YNTe 3BOHOK,
yTOBbI YCTYNUTL AOPOrY OPYrvM.

HE e3onTe Ha Hebe3onacHbIX CKOPOCTAX. Bbl Bceraa A0MKHbI MPUHMMATL 34paBble PeLLeHWsi, OCHOBbIBAasiCb Ha CBOUX
HaBbIKax BOXAEHNSA M OKPY>KatoLLiel 0BCTaHOBKE.

HE ponyckante HamokaHust SuperScooter. 9To MOXET NPMBECTU K MOBPEXAEHNIO aKKyMy/SiTOpa U Bbi3BaTb BO3ropaHue nnm
B3PbIB MU3-3a NOMafaHWs BOLbl B aKKYMYNATOPHYO 6aTapeto.

Bcerza cHuXaliTe CKOpoCTb Npw NoBOpoTax. [TOBOPOT Ha BbICOKON CKOPOCTU MOXET NMPUBECTM K NOTEPE YNpaBieHUs,
BO3MOXHOMY NepeBopaurBaHnNiO aBTOMOOUAS 1 PUCKY TPABM WU CMEPTW.

HE oTBnekanTecb BO BpeMsi UCMONb30BaHWs TpaHcnopTHoro cpeactea. 3AMPELLAETCS nepeBo3nTb Kakol-nmb6o rpys. HE
BbINONMHAWTE Tptoku nioboro poga.

CoobLualTe 0 CBOEM MPUCYTCTBUM NPY NPUBINXKEHUN K NELLEXOLY UK BENOCUNEANCTY, KOrAa Bac He BUAAT U He CliblLlaT.
3ANPELLAETCA npurkacaTtbCs K BpaLLaoLLMMCS KosiecaMm.

[na 6e3onacHon e3abl Bbl LOSIKHbBI BUAETb, YTO HAXOAUTCS Nepes, BaMu, 1 B6biTb 3aMETHbIM 4151 OKPY>KatoLLMX.
Monb3oBaTenu [OMXKHbI CNbILIATb 3BYKN OKPY>KatoLen cpeqbl.

3anpeLLaeTcs KaTaTbCs, KOrga TeMnepaTtypa oOKpy>XatoLLen cpeabl BbIXOAUT 3a Npeaenbl pabouer TemnepaTypbl YCTPOWCTBA
(cM. TexHMuecKkmne xapakTePUCTMKM), MOCKO/bKY HMU3Kas/BblCOKas TemMreparypa orpaHUUMBaeT MakCUMaslbHYH MOLLHOCTb/
KPYTALLMIA MOMEHT. TO MOXET MPMBECTU K TPAaBMaM WM NOBPEXAEHNIO MMYLLLECTBA B pe3ynbTaTe NocKanb3bIBaHUS 1Uin
nageHus.

[lonycTnmbie nonb3oBaTtenu:

MpounseoauTenb pekoMeHayeT, UTobbl BO3PaCT e30Ka bbi1 He MeHee 14 neT. [etam no 18 net paspeLuaeTcsa KataTbCs TOMbKO

nog, NMPVCMOTPOM B3POC/IbIX.

Monb3oBaTbcs SuperScooter He pekoMeHayeTCa cneayrLwmnM Kateropuam nuL:

i. llnuam, HaxopsLwmMMCa non BO34EeNCTBMEM ankorons UM HapKOTUKOB.

ii. Jlnuam, 3aboneBaHne KOTOpPbIX CO34aET PUCK B Cllyyae 3aHATUA UHTEHCUBHON GU3INUECKON OeATENBbHOCTbIO.
iii. Jluuam, uer pocT 1 BEC HAXOAATCA BHE yKa3aHHbIX Npenenos (cM. pasaen TeXHUUeCKre XapakTepPUCTUKN).
iv. BepeMeHHbIM XeHLLMHaM.

A TPEOYTNPEXOEHWNE

SuperScooter npenHasHaueH TONbKO 418 OAHOro YesioBeka.

[Tocne Kaxxoom noesaku:

1.

OcTaHaBMBasCh, 06s13aTeNIbHO CTaBbTE CaMOKaT Ha OTKMOHYIO Ornopy Ha pOBHOVI YCTOI;ILIMBOIZ NOBEPXHOCTU. Korna



SuperScooter ycTaHOBNEH Ha OMOpY, NPOBEPLTE €ro YCTOMUMBOCTb, UTOGbI HE A0MYCTUTL NageHVs (B pesynsrate
COCKanb3blBaHUSA, BO34ECTBUSA BETPA WM ferkoro Tonuka). Mapkyitecb HE B 0XXMBNEHHOM MecTe, MPeAnoYUTUTENBHO Y
CTEHBI.

2. llepep 3apsakon gante SuperScooter octbiTb. HE mbiTantech 3apsxatb SuperScooter, ecnv poseTka MOkpasi.

3. Kak v B cniyyae ¢ no6bIM OPYyrMM 3N1EKTPOHHbBIM YCTPOWCTBOM, NMpY NoA3apaake UCMosb3ynte ceTeBon GUNbLTpP, UTobbl
3aWmnTnTL SuperScooter oT NoBpeXaeHMs N3-3a BPOCKOB MOLLHOCTU 1 HaMPsiXKEHWS.

4. HE npukacanTecb K TOPMO3HOW CUCTEME, 3TO MOXET MPUBECTU K TPaBMaM M3-3a OCTPbIX KpaeB. B npoLecce akcnsyaTtaumm
TOPMO3 MOXET HarpeBaTtbcs. HE Tporaiite nocsie MCnonb3oBaHus.

5. UT06bI NpenoTBpaTMTb HeHaaNeXallee Ucnonb3oBaHne SuperScooter, 3agHee Koneco SuperScooter Npu NapkoBKe A0SIKHO
6bITb 3a6/10KMPOBAHO 3aMKOM.

6. He 3abyabTe BbikNOUNTL SuperScooter 1 0TcoeanMHUTL Kabenb OT ceTu nepes CbopKoi, YCTaHOBKOW akCeccyapoB Uim
UMCTKOM OCHOBHOW paMbl.

MNpouee:

1. [N ynyJleHns KayecTBa KaTaHWsi pEKOMEHAYETCS PErynsipHO NPOBOAMTb TEXHUUECKOe 06Cy>XUBaHNE N3LENUS.

2. Ecnm SuperScooter nsnaet HeHopMasbHbIN 3BYK WX NOJAET CUrHaN TPEBOMN, HEMeOJIeHHO npeKkpaTuTe KaTaHue n HE
MCNOMNb3YNTE SuperScooter [o Tex nop, Moka He 6yaeT BbisBEHa 1 YCTpaHeHa NpUUMHa LyMa/CcurHasa TPEBOru.
O6paTtnTech 3a NOMOLLBIO B CY>KBY MNOCNENPOLAXKHOro 06CNy>XXMBaHUS.

3. YpoBeHb 3ByKa uznyyeHus coctasnseT meHee 70 ab (A). MexaHunueckue Brbpaumm, nepenasaemble SuperScooter,
cocTaBnAoT MeHee 2,5 M/c2. HeonpeneneHHocTb UsMeperus: 1,5 m/c?.

4. Vcnonb3oBaHWe MallVHbl NPUBOAUT K Nepenade BM6paLmn No BceMy Teny nosib3oBaTens.

5. YcTtpaHuTte ntobble ocTpble Kpasi, BO3HMKLLNE B pPe3ynbTaTe NCMoNb30BaHUS.

6. MPEOYMNPEXOEHUE! Kak 1 nto60oi MexaHNUYECKMI KOMMAOHEHT, TPaHCMOPTHOE CPEACTBO MNOABEPXKEHO BbICOKMM
Harpyskam u usHocy. PaznnuHbie Matepurasnbl U KOMMOHEHTBI MOMYT NO-Pa3HOMY pearmpoBaTb Ha U3HOC UM YCTanoCTb.
Ecnun oxnoaemMbliii cpok criyXk6bl KOMMNOHEHTa NPEBbILLEH, OH MOXET BHE3arMHO C/IoMaTbCsl, YTO UPeBaTo TPaBMaMu L4/1s
nonb3oBaTtens. TpeLyHbl, LlapanuHbl 1 obecuBeurBaHne Ha yuacTKaX, MOABEPXKEHHbIX BbICOKMM HarpyskaM, YKasbIBatoT Ha
TO, UTO CPOK CJIy>Bbl KOMMOHEHTa UCTEK U €ro C/IeLyeT 3aMEHUTD.

7. 3anpeLleHo NCcronb3oBaTb akceccyapbl U Ntobble AONOHUTENbHbIE 3/IEMEHTbI, HEe 0400PEHHbIE NPOV3BOANTENEM.

[aHHble 1 napaMeTpbl SuperScooter BapbupytoTCs B pasHbIXx Mogensax. OHU MOryT 6bITe U3MeHeHbI 63 NpeaBapuTeNIbHOro
yBenoMneHus. 3a 06HOBNEHHON NHbOPMaLIMen obpalllaiTecb Ha CalnT www.segway.com.

Mo ycMOTpeHWto NponsBoanTeNns MoXeT bbiTb fobaBfieHa ntobas apyrasi Heobxoanmas MHPopMaLus.

JTiobas gpyras LeHHaa MHGopMaLus, yKasaHHas NMPOU3BOAUTENEM.

B HekoTopbIx CTpaHax AeNCTBYHOT 0COobble MpaBua, KacaroLmecs, HanpuMep, BO3pacTa, OrpaHUUEHNs CKOPOCTH,
MNCMONb30BaHMWs MO Ha3HAUEHWIO, CreLManbHbIX 30H UM TPAHCMOPTUPOBKK baTapen.



2 TexHu4yeckoe obcnyXxmnsaHue

E>xenHeBHOe 0b6CnyXnBaHue

® Y6enutech B OTCYTCTBUMN OCNabNEHHbIX 3/IEMEHTOB KPEMIEHUS 1 NMOBPEXAEHHBIX LeTaNeN.

® [IpoBepbTe ypoBeHb 3apsiaa baTapeun, COCTOsIHME OCBELLEHWS, AUCMIes MPUGOPHON NaHen 1 T. 4. U y6eanTecCh, UTo OHU
paboTatoT HopMarbHO.

® [IpoBepbTe, HOPMasnbHO M PaboTaloT NepefHue 1 3aH1e TopMo3a. YbeamTech, UTo TOpMo3a PaboTaroT MPaBUSILHO.

® Y6egutech, YTO pPynb YCTOMUMB, CUCTEMA PYSIEBOMO YMPaBIeHWs NPaBUIbHO OTPEryIMPOBaHa W NpurogHa anas
MCMONb30BaHUA, a NepeaHne 1 3a4HUe Kosleca HaaeXHOo 3aKpernsieHbl U He UMERT NodTa.

® Yb6enutech, Uto pednekTopbl He NOBPEXAEHbI U HE 3arps3HEHDI.

® Yb6eoutechb, UTO CUCTEMA CKaAbIBaHWS NPaBUIbHO 3aTsHyTa U He ClloMaHa.

BHuMaHMe!

® Ecnv BaM HeOBXOAMMO 3aMEHUTb KOMMOHEHTbI, A1 BbINOSTHEHWNSA ONepaLuii, CBSI3aHHbIX C 3aMEHON M3HALLNBAKOLLMXCS
LeTanen, noayynte CAMCOK aBTOPU30BAHHbBIX CEPBUCHbIX LIEHTPOB Ha canTe www.segway.com. Ecnv y Bac BO3HUKN
BOMPOCbI, NOXanyncTa, noceTuTe cnyxoy NocnenpoiaxHoro 06CnyXxnBaHms, LOCTYMHYIO Ha cakTe www.segway.com.

® [lepen NpoBeLEHNEM TEXHUUECKOrO 0OCYXXMBaHWS, YCTAaHOBKOW UM 3aMeHoW feTanen ybeautech, uto SuperScooter
BbIK/TFOYEH.

® [Ipuy ycTaHOBKE KOMIMOHEHTOB MPUKaaplBalTe Hag/ieXxalllee 1 4OCTaTOUHOe YCUIMe, Moka KOMMOHEHT He ByneT 3aKpensieH.
Ecnun ycTtaHoBKa CIMLLIKOM CBOBOAHAs MM CINLLKOM Tyrasi, SuperScooter MOXeT paboTaTb HEMPaBUSIbHO, UYTO MOXET
NPWBECTM K TPaBMaM Bac UM OPYrvX N0LeN, NOBPEXAEHNIO UM HEMCMPABHOCTU SuperScooter.

® He moanduumpyinte n He nepenenbiBaniTe TPAHCNOPTHOE CPEACTBO, BK/IHOUAs PYEBYHO KOMIOHKY W BTYSIKY, BbIHOC pyns,
MeXaHV3M CK/lafblBaHNsA 1 TopMo3a. Moandukaumm SuperScooter MoryT HapyLUUTb ero paboTy 1 3KCyaTaLMOHHbIE
XapaKTePUCTMKM, UTO MOXET NMPUBECTU K CEPbE3HBIM TPaBMaM W/Un NOBPEXAEHUSM, a TakXXe aHHYIMPOBaTb
OrpaHWYeHHyto rapaHTuio. Micnonb3ayiite ToNbKo AeTanu u akceccyapsbl, ogobperHblie Ninebot nnu Segway.

® byabte npenenbHO OCTOPOXHbI M HE JOMYyCKaiTe TPaBMUPOBAHUS CeH 1 OKPYXKaKOLLMX, @ TakXKe NMOBPEXAEHNS MMYLLECTBA
n/vinun SuperScooter. Ecnn Bbl He NOHMMaeTe, Kak NPOBOANTb TEXHUUECKOe 06CY>XMBAHNE N YXO4, B COOTBETCTBUM C
[aHHbIM PYKOBOACTBOM MOJSIb30BaTeNs, UM Y Bac eCTb BOMPOCHI MO 3TOMY MOBOAY, 06paTUTECH 3@ MOMOLLIbIO B OTAEN
NOCNenpoLaXXHOro 06CyXXUBaHNA U/VN B aBTOPU30BaHHbIA CEPBUCHbBIN LIeHTP. [19 noMcka aBTOpU30BaHHOIO CEPBMCHOIO
LleHTpa nepenanTe Ha canTe https://www.segway.com nnm obpaTuTech B CNy>X0y NOCNENPOAAXKHOrO 06CTyXMBaHNS
Segway.

OuuncTka

[ns unCTKM OCHOBHOW PaMbl UCMOSb3YINTE MArKYHO BAXHYHO TKaHb. TPyAHOBBIBOAVMbIE NATHA MOXHO YAANUTb NPW NoMoLLm
3y6OHOW LLETKM 1 3yGHOW NacTbl, 3aTEM MPOTEPETb MAMKOW BAXHOW TKaHbHO.

A NPEOYTNPEXOEHWE

Mepen unctkon ybeamntech, Uuto NUTaHne SuperScooter BbIKOYUEHO, Kabenb 3apsaKu OTCOeAMHEH, a Pe3nHOBas Kpbillka
Ha nopTe 3apsaKM NAOTHO 3aKPbITa; B MPOTUBHOM Cllyyae Bbl MOXETE MOSTyUNTb yaap TOKOM U MOBPEANTb NEKTPOHHbIE
KOMIMOHEHTBI.

2. HE mowTe SuperScooter cnmpTom, 6EH3MHOM, aLETOHOM WX APYFUMU KOPPO3NOHHBLIMU/NETYUMMK PacTBOPUTENAMU. DTU



BeLLleCTBa MOMYT UCMOPTUTb BHELLHUIA BUA, U NMOBPEANTb BHYTPEHHIOK KOHCTPYKLUMIO SuperScooter.

3. 3ATPELLAETCA MbiTb SuperScooter ¢ moMoLLbio MexaHnyeckor Mok, 3AMNPELLLAETCA ncnonb3oBaTh CUABHYHO CTPYHO
BOAbI MW LLNAHM X BbICOKOrO AaBfieHus afs unctkm SuperScooter. M3berante nonagaHus Boapl B NopT 3apsaku. Ecnm
BaLL SuperScooter nonan nof CUbHbIA JOX b, XPaHUTE €ro Ha OTKPbITOM BO34yXe BAA/IN OT 30aHWUIA W O4EN, HO B
3aLLUMLLEHHOM OT BHELLIHUX BO34ENCTBUIA MECTE, MOKa OH He BbICOXHET.

XpaHeHune

XpanuTe SuperScooter B nomeweHun. HE xpaHuTe ero Ha OTKPbITOM BO3LyXe B TEUEHME OJIMTeNbHOro BpemeHu. SuperScooter
cnenyeT XpaHuTb npu Temnepatype He Bbiwe 45°C (113°F) u He Huxxe -20°C (-4°F). Ecnu Temnepatypa xpaHeHus Huxe 0°C
(32°F), He BbInonHAMTE 3apsAaKY, NOKa He MOMECTUTE U3eNne B TEMNYIO Cpedy, XenaTesibHo ¢ TeMnepaTypolt Bbilwe 10°C
(50°F).

A TPEOYTNPEXOEHNE

BosnencTerne conHeYHoro cBeTa u 3KCTpeMasbHbIX TeMnepaTtyp (BBICOKMX 1 HU3KUX) YCKOpAeT npouecc CtapeHna niacTtnkoBbIX
KOMMOHEHTOB N MOXET COKpPaTUTb BpeMa pa60TbI oT 6aTapem.

ObcnyxuBaHme batapeun

A NPEOYTNPEXOEHWE

Mcnonb3yiTte TOMbKO OPUrMHaNbHbIA akKyMynsiTop OT NMPOU3BOAUTENS.

2. He xpaHuTe 1 He 3apaxaiiTe akKyMynsTop Npu TemnepaType, KoTopas He COOTBETCTBYET yKasaHHbIM npenenam (cm. pazaen
TexHMueckme xapakTepucTuKu).

3. 3AMPELLAETCS npoTbikaTb akkymynsatop. HE MbITAMTECH pasobpatb akkymynstop. HE MPUKACAWTECH Kk KoHTakTaMm
aKkkymynsaTopa. He pasbupaiite n He npokasbiBaiTe KOpHyc.

4. [lepXuTe KOHTaKTbl 6aTapen BAANN OT METaNNINUECKUX NPEaMETOB, UTOObI NPeAO0TBPaTUTb KOPOTKOE 3aMblKaHue.

OnacHocTb noxapa. [etanen, TexHnueckoe obCy>KMBaHME KOTOPbIX MOXET BbIMOSHATL MOJSIb30BaTe b, HET.

3AMNPELLAETCHA 3aps>kaTb M MCNONb30BaTh akKKyMYNSiTOP, ECNIN OH MOBPEXAEH WM BUOHbI CNieapbl BOAbI.

6. He xpaHuTe 1 He 3apaxalTe akKyMynaTop npuv TeMrepaType, KoTopas He COOTBETCTBYET yKasaHHbIM npeaenam (cM. pasaen
TexHMueckme xapakTepucTukm). Beperute akkymynatop ot orHsi. HE BbiGpacbiBaliTe U He paspyLuanTe akKyMyisaTop.

7. 3apsixante batapero nocne Kaxowm noesnku, He AonycKanTe ero NofHoro paspsaa. Mepes 3apsakon akkyMynatopa
NpoYTUTE PYKOBOACTBO MO/b30BaTENS.

o

8. 0O3HakoMbTECH C MECTHBIMM 3aKOHaMM 1 MOCTAHOB/IEHWUSIMU OTHOCUTENIbHO NepepaboTKu U/Mnmn yTUnmM3aumm akkyMynsiTopoB.

NPUMEYAHNE

1. Korga SuperScooter Bblk/toueH, OH BCe paBHO pacxomdyeT 3apsg 6atapen. Ecnv SuperScooter He ncnonbayeTcs B TeueHne
LNUTENbHOrO BPEMEHW, NEPEL, XpaHEeHWEM 3apsanTe baTapeto fo 50% nnu Boile. PekoMeHayeTcs 3apsixaTtb batapeto

kaxaple 30-60 oHewn, nHauve 3TO MOXET MPMBECTU K CHUXXEHUIO MPOU3BOANTENbHOCTM H6aTapen 13-3a Upe3MepHOro paspaaa.

INeKTPOHHbIE KOMMOHEHTbI aKKYMYNATOPa PErNCTPUPYIOT YCNOBUS 3apaaKu-paspsaaku akkymynatopa. Yiep6, HaHeCeHHbIN
Upe3MEpPHOW 3apALKON UM UPE3MEPHOW PaspPAaKON He MOKPbLIBAETCA rapaHTUen Ha n3aenve.

2. AKKyMynsiTop, KOTOPbIN NPOXOAMA Hafnexallee TEXHNUYECKoe 06Cny>KMBaHNE, MOXET COXPaHSTb XOPOLLIYHO
MPOM3BOAUTENIBHOCTL faXe C MHOrMMM KuiioMeTpamu npobera. Mpu 1cnosb3oBaHUM Npy KOMHaTHOWM Temnepatype (25°C
[77°F]) emKocTb akkyMynsiTopa 1 ero Npov3BoAUTENIbHOCTb HAXOAUTCS Ha OMTUMASIbHOM YpPoBHE. Mpyn UCMonb3oBaHUM Npu
Temnepatype Huxe 0°C (32°F) eMKOCTb akKyMynsaTopa v ero Npov3BOANTENIbHOCTb MOTYT CHU3UTLCA. OBbIUHO Ha EMKOCTb
aKKyMynaTopa BusieT Temnepatypa. Huskas TemMmnepatypa CHUXAET eMKOCTb akKyMynsiTopa.



3apsiaHoe YCTPOWUCTBO

[aHHoe 3apsaHoe YCTPOMCTBO MOXET UCMOMb30BaTbCs AETbMU B BO3pacTe OT 14 neT U nnuamMm ¢ orpaHnUUYeHHbIMK
dV3NUECKUMI, CEHCOPHBIMU U YMCTBEHHBIMI CMIOCOBHOCTSIMU WU C HEAOCTATOUHBIM OMbITOM W 3HAHUSIMU, €CTTN OH
paboTaloT NMof, HaA30POM UMM MOYUUIM MHCTPYKTaX Mo 6e30MacHOMY UCMONb30BaHWUIO Nprbopa 1 MOHUMAT CBA3aHHbIE C
3TMM OMacHOCTW. He paspeluaiite feTsM UrpaTb ¢ uagenveM. et He JOMKHbI MPOM3BOANTD UNCTKY Y TEXHUUECKOE
obcnyXnBaHne nsnenvs 6es npucmMoTpa.

Wcnonb3yiite ToNbKO OpUrnHanbHOE 3apsiiHOe YCTPOWCTBO OT NMPOW3BOAUTENS. 3apsAHOe YCTPOWCTBO NPeaHa3HaueHo ToMbKo
onsa SuperScooter. HE ncnonb3yite 3apsgHoe yCTPONCTBO OT APYrUX U3LeSWN.

A NPEOYTNPEXOEHWE

HE 3apsixaliTe yCTPONCTBO, eCnv NOPT 3apaaKku Uin kabenb 3apsiaky HaMOKIW.

3ATMPELLIAETCA 3apsxkaTb 1 MCMOb30BaTb akKyMynATOP, €C/IM OH MOBPEXAEH UM BUOHbI cnenpl Boapl. Ecnv 3apsiaka He
OCYLLECTB/ISIETCS, 3aKPOUTE KPbILLKY NMOpTa 3apsaku.

HE 3aps>kaiite nsgenve Ha OTKPbITOM BO34yXe.

BbiktounTe SuperScooter nepeg, 3apsaKoi.

370 3apsHOE YCTPOWCTBO HE MOXET 3apsiXXaTb Hernepesaps>aemble baTapeu.

Bo Bpems 3apsakm SuperScooter fonkeH HaxoAUTbCS B XOPOLLIO NMPOBETPMBAaEMOM MeCTe.

BHELUHWI rnbkuii Kabenb UK LLHYP 3TOrO 3apsaHOro YCTPONCTBA He MOLNEXMUT 3aMEHE; eCNN LUHYP NOBPEXAEH, 3apaaHoe
YCTPOWNCTBO cfieayeT caaTb B yTUNb.



3 PekomMmeHayeMbin rpaduk TexHnuec
Koro o6c¢cny>kuBaHus

O6paTuTe BHMMaHMWE, UTO OXXMAAEMbI CPOK CJTy>X6bl KOMMOHEHTOB PACCUMTaH Ha OCHOBE OBbIUHOIO MCTOMBb30BaHWS U
Hapnexallero obcnyxxmsaHua SuperScooter. MpononxnTensHoe N/Mnmn arpeccMBHoOe NCMonb3oBaHne SuperScooter,
HECO6I'II'O,EI,eHI/Ie MHCTpYKLLMIP'I B 1aHHOM pyKOBOACTBE MOJIb30BaTeNid, MPUBbIYKKA NOSb30BaTeNsd Npu BOXXAEHNN, COCTOAHMNE
Loporu, okpyxatoLas cpeda (Hanpumep, TeMnepaTypa, BIaXXHOCTb UM COMHEUHbIN CBET) yMeHbLLAT PasyMHO OXWOAEMbIN
CPOK CNyX6bl feTanein n/unm KoMNoHeHToB SuperScooter. [103TOMy pekoMeHLyeTCs MPOBOAUTL OCMOTP U 3aMEHY UaLLe, YeM
npeasIoXkeHo Bbile. [apaHTMIHOE 06CTyXXMBaHME PACMPOCTPAHAETCA TONBbKO Ha AedekTbl MaTepuanios U N3roTOBIEHUS
SuperScooter 1 ero KOMNOHEHTOB. [apaHTUItHOe 06CNYXMBaHNE He PACMPOCTPAHSETCS Ha NoBpexaeHus SuperScooter 1 ero
KOMMOHEHTOB, Bbi3BaHHble HOPMasibHbIM U3HOCOM, HEMPaBU/bHLIM 0BpaLLeHEM, HEBPEXHbBIM OTHOLLEHNEM, HEMPAaBU/bHBIM

ncnosnb3oBaHvieM (BKOUas HEKAUECTBEHHbIN PEMOHT, 3aMEHY U/ TEXHUUECKOoe 06CNyXnBaHe KeM-nbo, KpoMe

aBTOPM30BaHHOMO MOCTaBLLMKa YCyr Segway, yKasaHHOro Ha caiiTe https://store.segway.com/warranty-information),
HeCaHKLMOHVMPOBaHHbIMN N3MEHEHVAMM, SKCTPEMASIbHLIMU YCIIOBUAIMI OKPYXKatoLLLen cpeabl (BKouas sKCTpeMasbHYo
TeMneparypy nam BJ'Ia)KHOCTb), 3KCTpeManbHbIMA ¢M3l/MeCKVIMI/I WNN 3NeKTPpUUYeCKMMnN HarpyskamMm nnm nomMmexamu,
KONeBGaHUAMM NN CKaYKaMy SNEKTPOIHEPT N, MOMHUSIMW, CTaTUUECKUM 3N1EKTPUUECTBOM, NMOXAPOM, CTUXUAHBIMU 6EACTBUAMM
NN SPYrMU BHELLUHUMUW MPUYNHAMM.
[ns obecneueHus 6esonacHow e3abl HE0BXOAMMbI EXXeIHEBHbI YXOL U PEryNspHOE TEXHUUECKOe 0bCyXMBaHMe. Bbl, kak
BnafeneL, KOHTPONMPYETE N 3HAETE, KakK YacTo Bbl MCMOMb3yeTe CKyTep, Kak MHTEHCUBHO Bbl €ro UCMOJb3yeTe U rae Bbl ero
ncnonbsyete. Bnagenew, HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a NPOBELAEHNE PETYNAPHbIX NPOBEPOK 1 [OCTaBKY CBOEr0 CKyTepa B
aBTOPM30BAHHbIV CEPBUCHBIN LIEHTP A1 OCMOTPa 1 06cnyXmnBaHus. CM. Mpadurk TEXHUUECKOTro 06CTy>KMBaHUS HUXKE.
MpumeuaHme. MnaTa 3a NaHOBOE TEXHMUECKOE 06CY>XMBaHUE B3VMaETCs C BRagenbLa.

dnemeHT KoMnoHeHT MeTopg, ob6cny>KmBaHms Kaxable 3 | Kaxagple 6 | Yepes 1 Yepes 2
Mecsaua MecsALEeB roga unu roga unu
nwnu npv obLiem | npu obLiem
Kaxaple npobere > | npobere >
500 km 1000 km 10000 km
(310 Mmunb) | (621 mumb) | (6210 Musb)
TexHnueckoe [etanun Lns yncTkm oCHOBHOM pambl | v Vv v v
obcnyxnBaHme OCHOBHOW paMbl | UCMOMb3YyNTe MSrkyto
OCHOBHOW paMbl BNaXKHYHO TKaHb.
[aBneHve B Hakauarite WwWuHbl 0o 29-35 | Vv Vv v v
LMHax GYHTOB Ha KB. OONM.

MpuMeuaHre. He 3abyabte
3aKpyTWUTb KOMMayok
KnanaHa nocne
HakaynsaHus!




DneMeHT

KoMroHeHT

MeTog, 0bcny>uBaHus

Kaxnapble 3
MecALa

Kaxaple 6
MecALEeB
unm
Kaxaple
500 km
(310 Munb)

Uepes 1
rofa unu
npwv obLuem
npobere >
1000 km
(621 munb)

Uepes 2
roga vnm
npu obLLEeM
npobere >
10000 km
(6210 Munb)

TexHuueckoe
obcnyxuBaHme
OCHOBHOW paMbl

MN3HoC WwurH

MNpoBepbTe, HET NI Ha
LUMHAX TPELLWH,
Aedopmamm nnm
3HaUNTENBHOIO N3HOCA.

v

v

v

BuHTbI B
BEPXHEW YacTun
BbIHOCA

3aTAHUTE LLEeCTb BUHTOB Ha
pyne 1 BblHOCE pyns.
PexoMeHayeMbiit MOMEHT
3aTskkn 8 H - M.

3aTaHNTEe BUHT Ha gpoccene.
PekomMeHayeMbIin MOMEHT
3aTAXKKN 9 £1H - M.
3aTAHNTE BUHTbI Ha BEPXHEWN
YyacTu BblHOCA.
PekomeHayeMbI KpyTALLMIA
MOMEHT 10,5 H - m.

BuHTbI Ha
MexaHu3me
cKknagbiBaHUSA

3aTaHWTe OBa BUHTa Ha
nepenHen Buike un
MexaHu3Me ck/lafblBaHuS.
PekomeHayembIn KpyTALLMiA
MoMeHT 80 £5H - m.

Ecnu BbiHOC pyns BuGpupyeT
BO BpeMms e34pl, 3aTaHUTe
BUHTbI Ha MEXaHN3Me
CKflagplBaHus, Korga
CcaMoKaT HaxoamTcs B
CJIOXXEHHOM COCTOSIHUW.

TopMo3HOW Anck
B cbope

3aTaHUTE BUHTBI Ha
TOPMO3HOM Aucke B cbope.
PekomeHayeMbIn KpyTALLMIA
MOMeHT 3 1H - m.




SneMeHT KoMnoHeHT MeTopn o6cnyxnBaHus Kaxaple 3 | Kaxgpie 6 | Yepes 1 Yepes 2
Mecsua MecsiLEeB rofa unu rofa nnu
nnm npv obLLeM | nNpu obLiem
Kaxxgple npobere > | npobere >
500 km 1000 km 10000 km
(310 munb) | (621 munb) | (6210 Munb)
Mposepka ¢yHkUMI | MoTop-Koneco [na yckopeHnusa n v v
3aMef1eHnNs NpoBepbTe, He
OTKJ/IHOUNSIOCH NI MOTOP-
KOJIECO W HET /TN HEOBbIUHbIX
3BYKOB.
O6cnyxuneaHue | MNpoBepbTe 3aaHee Koneco v v
nepeaHero Ha oTcyTCTBME
Koneca 3aKIMHUBaHWS, NtodTa n
pasbanaHCMpPOBKN OCEBOMO
Basa.
Perynuposka Cnuwikom Tyrom Topmos: v v v
TOpMO3a MCMOSb3YMTE raeuHbIi KU

Ha 10 MM, uTobbI OCNabUTb
PErynMpoBOYHbIA BUHT
NPOTMB YaCOBOWN CTPESKH,
OTTAHUTE TOPMO3HYHO
Marucrpanb Hasag, a 3aTem
3adukcnpynte
PEerynMpoBOYHbIA BUHT;
Cnuwkom cnabbl TOpMo3:
MNCMOSb3YMTE raeuHbIi KoY
Ha 10 MM, uTobbI 0OCNabUTb
PErynMpOBOYHbIA BUHT
NPOTMB YaCOBOWN CTPESKH,
NOTAHWUTE TOPMO3HYHO
MarucTpanb HapyXy, a
3aTeM 3apuKcmpynTe
PEerynMpoBOYHbIA BUHT;




DneMeHT

KoMnoHeHT

MeTog obcnyxmnBaHus

Kaxable 3
MecsLla

Kaxgple 6
MecALEeB
unm
Kaxable
500 km
(310 Musb)

Yepes 1
roga unm
npwv obLlem
npobere >
1000 km
(621 munb)

Yepes 2
roga unu
npv obLlem
npobere >
10000 km
(6210 mMunb)

Mposepka GyHKUMIA

TopMo3Hble
KONOAKM

[nckoBbIi TOPMO3 MMeET
byHKUMIO
camoBoccTaHoBeHus. Ho
npwv 3HaUNTENIbHOM MU3HOCE
TOPMO3HbIX KOI040K
(TonwwmHol meHee 2,3 MM)
NX HEOBXOAMMO 3aMEHUTb.
Ecnu pbluaru Topmosa
KaXyTCst MIrKUMM Mpwu
HaXaTun Ha HUX, a poTop
N34aeT HeobblUHble 3BYKY,
HeMe[1eHHO npekpaTnTe
e3fy 1 3aMeHuTe
TOPMO3HbIe KOI04KMN
HOBbIMU.

v

v

v

Topmo3sHowm
poTop

1) MpokpyTuTe Koneca.
CynnopT A0MKeH bbiTb
COBMELLIEH C POTOPOM, U OHM
He [OMXHbl TEPEeTLCS O
TOPMO3Hble KONOAKM.

2) Ecnn poTop 3HaunTeNbHO
nedopMupoBaH nnm
M3HOLLIEH, Ero He0bX0AMMO
3aMeHUTb.

3anHuii doHapb

HaxmuTe pbluarn TopMosa,
ybeauTech UTo 3a0HWN
¢doHapb paboTaet
HOPMasbHO.

®dapa

MNpoeepbTe dapy n
NMOCMOTPUTE, APKO NN OHa
ropwT.

MpnbopHas
naHenb

BkntounTe ckyTep,
npubopHas naHesb
paboTaeT UcnpasHo.




SnemeHT KomMnoHeHT MeTopg, 06cny>KmBaHWs Kaxable 3 | Kaxagple 6 | Yepes 1 Yepes 2
Mecsua MecsiLEeB roga nnu roga unu
nnm npv o6LLEM | Mpu 0bLLeM
KaXable npobere > | npobere >
500 km 1000 kM 10000 km
(310 munb) | (621 Munb) | (6210 Munb)
Mposepka ¢yHKUWIA | 3BYKOBOW Haxxmute KHOMKY, 3ByK v v v
curHan rPOMKWIA.
[poccenb MNoBepHUTE N oTNYyCTUTE v v v
Apoccenb Af1a NpoBepKM
YCKOPEHUS 1 3aMeaJIeHus.
Mpumeuanue. OTnycTuTe
€ero, NpoBepbTe, BEPHETCA
NN pyyKa opoccens B
WCXOAHOE MOSIOXKEHME.
O6Hapy>eHne Mocne noakntoueHns kK v v v
HeucnpaBHOCTM | NpunoxeHuto Segway-Nine-
bot:
1) O6HOBUTE MPOLLUMBKY A0
nocnegHern Bepcun.
2) NpoeepbTe, NosBnseTcs
nn yBEAOMIIEHUE O
COOTBETCTBYHOLLIEM KOLE
OLLIMOKM 1 BO3MOXHbIX
npuunHax, korga ckyTep
06Hapy>XM1BaeT OLLNOKY.
3apsaka 3apsaunTe ckyTep: v v v

1) NpoeepbTe MHAMKaTOP
3apaAaKM Ha NPUBOPHON
naHenw.

2) MpoeepsTe
CBETOAMOLHBIA NHAMKATOP
3apagHOro yCTponcTBa.
3apsiaka: KpacHbIN,
MOMHOCTBHO 3aPAXKEHHbIN:
3eneHbIN.




SnemeHT KomMnoHeHT MeTog obcnyxuBaHus Kaxable 3 | Kaxapie 6 | Yepes 1 Yepes 2
Mecsua MecsiLEeB roga uam roga nnu
wnu npv obLieM | npu obLuem
KaXable npobere > | mpobere >
500 km 1000 km 10000 km
(310 munb) | (621 Munb) | (6210 Munb)
Mposepka ¢yHKUMM | MNepekntovatenn | HaxmuTte unm nosepHUTe v v v
yrnpaBneHus neBbIA/npaBbIn
nepeksoyaTesb
ynpaeneHus 3 pasa 6e3
cboes.
BpaLueHne MNpoBepbTe NOBOPOTLI BIEBO v v
v Brpaeo (yron nosopora 52
rpaayca).
OTcyTcTBUE COMPOTUBEHMS
1 3anasgblBaHua Npu
noBopoTe.
BaxHble getanu AKKYMynsTop B Batapeto Heobxoammo v

cbope

3amMeHunTb nocne 500
LIMKIIOB 3apsaKu.
MpumeuaHue. MNpun
LJINTENIBHOM XPaHEeHUN
peKkoMeHayeTCs 3apsiXaTb
OOVH pas B

60 gHen.

KoHTponnep

MoTop-koneco

Mocne 2 net nnn 10 000 kM
(6210 Munb) npobera
HeucrnpaeHble AeTanm
ekickScooter HeobxoanmMo
HeMe[/IeHHO 3aMEeHUTb.




SneMeHT KoMnoHeHT MeTopn o6cnyxnBaHus Kaxaple 3 | Kaxagpie 6 | Yepes 1 Yepes 2
MecsLa MecsLEB rofa unu rofa unu
nnm npv obLiemM | npu obLiem
Kaxable npobere > | npobere >
500 km 1000 km 10000 k™M
(310 munb) | (621 munb) | (6210 Munb)
PyHKUMoHanbHble | 3apHee koneco B | Mocne 2 net unm 10 000 km v

Aetanun

cbope

Pbluarn
npoccens un
TOpMO3a

MNepenHsas Bunka
B cbope

MexaHnsm
CcKnagblBaHuA

Topmo3zHomn
poTop

[nckoBbin
TOopMO3 B cbope

MpunbopHas
naHenb

(6210 Munb) npobera
HeucrnpaeHble feTanu
ekickScooter HeobxoanMo
HeMea1eHHO 3aMeHUTb.




4 T[loscHeHVe K MeTKaM

MNPEAYNPEXOEHNE

[opsauas nosepxHocTb! He
npuKacanTecb K NOBEPXHOCTM
pa4aoM C 3TUM CMMBOJIOM.

A& % HISHI|

KTC HU071555-17006A
MSIP-REM-A3c-CA367
AMC Electronics Mfy.
AISHEK: 070-4699-3847|

Ceptudukaums B Kopee

e [R] XXX XX 123456
T XXX -XXXX XXX

CepTuduKaLms COOTBETCTBUSA PaLMo0b0opyLoBaHNS B
AnoHun

HepVIOJJ, 3KOJIOrnveckn YncTtoro
ncnonb3osanus: 10 net

Complies with
IMDA Standards
DA107248

CepTndurkauma COOTBETCTBUSA PaanoobopynoBaHNs B
CuHranype

lNepurog 3KoNormyeckn umcToro
MCnonb3oBaHus: 5 net

«(( XXXXXXXXXXXXXX

Ceptudukaums NCC B TansaHe

Ceptnéunkaums CE

ETA XXXX/XXXIXXX

EBponeiickmn TexHuuecku ceptudukat

OyHkuma Bluetooth

OTpaboTaHHble 3M1EeKTPOTEXHNUECKME U3LeNns He
cnepyeT BblbpacbiBaTb BMECTE C BbITOBBIMM OTXOAAMM.
CpaiiTe B aBTOPM30BaHHbIN MNYHKT yTUAM3aLMN

Ceptndukaumsa CSA

OTpaboTaHHble INEKTPOTEXHNYECKNE N3NENNS HE
cnefyeT BbibpacbkiBaTb BMECTE C BbITOBbIMM OTXO4AMU.
Chante B aBTOPM30BaHHbIV MYHKT YTUAN3aLMN

JHepreTunyeckas
cepTudmrKaumsa 405 3apsaaku
aKKyMyMATOpoB

w

© 4 1

Ceptndunkauma UL

Ceptudukaums UL

LISTED

SAEETY
123456-00

3Hak 6esonacHocTu B CuHranype

®

:

CepTtndunkauma B Mekcumke

[H us
EXXXXXX
é’c MepepaboTka akKyMynsSTOPOB
PS Ceptudukaums PSE B AnoHnm
E

®

CepTtundukaumsa PSE B AnoHum

Ob6sizaTenbHas cepTudmnkaLms
B Kutae

IPX4 / IPX5
IPX7 /IP67

IPX4 / IPX5 / IPX7 /1P67

O6opypoBaHue knacca ll

ENERGY
PERFORMANCE
5)  VerFED
RENDEMENT
o

ENERGETIQUE
VERIFI

Intertek

OpraH no ceptndukaumm Intertek

EP 5017122




denepanbHas KOMUCCUS Mo
cessm CLLUA

Uy | Energy
@ | Verified

OHepreTtnueckasn ceptudmkaums UL

Poccuiickun ceptumkat

MpepoxpaHuTens

. Ceptudukaums PSE ot TUV

CepTtundurkauma B BennkobputaHum

Ceptudukaumsa B ABcTpanmm

SMPS (MMMYNbCHBIA MCTOUHWUK MUTAHWUS)

Poccumn

XpaHnTb B CYXOM MecTe

Ceptudukaumsa B YkpavHe

CbeMHbI 6/10K MUTaHUA

@ Ceptnoukaums no NOCTy B
P

[MToCTOSIHHBIN TOK

UT06b! CHU3UTD PUCK NoNlyYeHnA TpaBMbl, NONb30BaTe/1b
A0/DKEH NpoUnTaTh MHCTPYKUKMIO NO aKCAlyaTaunmn

MNepeMeHHbIN ToK

MNpenynpexaeHne! Touka 3aLemneHus

Tonbko ANst NCNoNb30BaHUs
BHYTPU NMOMeELLEeHUIA.

Ceptudukar BIS B UHgun

) |OpraH no ceptuémkaumm TUV

SMPS ¢ 3alWUTHBIM M30/IMPYIOLLMM TPaHCHOPMATOPOM C
3aLLMTON OT KOPOTKOro 3aMblkaHUs (BCTPOEHHbLIM MK He
BCTPOEHHbIM)

Bepeub oT Bnarn

Ceptndukauma BMSI B TaiBaHe

OpraH no ceptudpukaumum TUV




5 ToBapHbIN 3HaAK

Segway, Segway GT, Powered by Segway 1 Rider Design siBnsatoTcs ToBapHbIiMy 3HakaMu Segway Inc. Apple, Apple Find My,
Apple Watch, Find My, iPhone, iPad, iPadOS, Mac, macOS n watchOS aBnstoTca 3apernctpypoBaHHbIMY TOBapHbIMI 3HaKaMu
koMnaHum Apple Inc. B CLUA n gpyrux ctpaHax. I0S siBnsieTca ToBapHbIM 3HAKOM UMW 3aperncTpmMpoBaHHbIM TOBAPHbIM 3HAKOM
koMnaHum Cisco. CroBecHbI ToBapHbIN 3HaK 1 noroTunbl Bluetooth® aenstoTca 3aperncTpnpoBaHHbIMM TOBAPHBIMK 3HaKaMK,
npuHagnexawmmMm komnanmm Bluetooth SIG, Inc., nto6oe ncnonb3oBaHne Takmx 3HakoB Segway-Ninebot ocyliectenseTcs no
nuueHsun. pyrue ToBapHble 3HaKW U TOProBble HAMMEHOBaHWS MPUHAAJIEXAT MX COOTBETCTBYHOLLMM BRagenbLam.

Mo cocToAHUIO Ha MOMEHT MeyaTy Mbl MOCTapanCh BKKOUNTL OMUCAHNA N MHCTPYKLMK 4ns Bcex GyHKumn. OgHako n3-3a
MOCTOSIHHOO YNYyULLEHUS XapaKTePUCTUK NPOLYyKTa, USMEHEHW An3aiiHa U T. 4. OHW MOTYT HE3HaUMUTESIbHO OTIMUaTbCs OT
NMEIOLLMXCA B NPUOBPETEHHBIX BaMK NpoaykTax. [oxanyincra, 3arpyaute npunoxexue ana cuctemol Android nnm iOS m
NPOUTHTE NMOC/IEAHIOK 3/1EKTPOHHYIO BEPCUIO PYKOBOACTBA. B nononHeHue k Segway SuperScooter ST Series cylectsyet
HeCKO/bKO cepuin n Mogenen npoayktos Segway-Ninebot ¢ pasnuuHbIMK GyHKLMAMN, 1 HEKOTOPbIE U3 QYHKLMIA, YMTOMSAHYTbIX
30eCb, MOTyT BbITb HEMPUMEHMMbI K APYrMM BalMM npofykTam Segway-Ninebot. /13-3a NOCTOSHHbIX 0GHOBIEHUIA MPOLYKTOB
3TO PYKOBOACTBO M paKkTUUecKmne NpodyKTbl MOryT HEMHOMO OT/IMYATLCSA MO LBETY, BHELLUHEMY BUAY W T. 4. PakTUUeCKMin NpoayKT
MMeeT NPenMyLLECTBEHHYIO CUNY, KOFAa eCTb pacxoXaeHne Mexxay GakTnuecknM npoayKToM U pyKOBOACTBOM.

© Segway-Ninebot., 2024 Bce npaBa 3aLLMLLEHDI.



6 [lpaBoBoe 3aaBneHMe

BA>KHO: MNonb3oBaTenb cornallaeTcs nepes noesnkon Ha SuperScooter NpountaTb BCHO BaXXHYH MHGOPMaLMIO 1 PyKOBOACTBO
rMosib30BaTesNs 1 MOIHOCTBIO YCBOUTL MX coaepxkaHue (0CoBeHHO pasferbl, OTHOCALLMECS K MPeaynpexXaeHsam 1
NMpefoCTEPEXEHMAM), a TakxXe NMPULEPXKUBATLCA NMPUBEAEHHDBIX 34eCh UHCTPYKLMIA.

1. SuperScooter MoXeT 6bITb OMaceH AN NOMAb30BaTeNS, APYIUX NINLL U UMYLLLECTBA, HAXOLSLUMXCS B HEMOCPELCTBEHHON
61msocTu. Monb3oBaTtesb NPUHMMAET Ha cebsa BCe PUCKM U YBbITKK, CBA3aHHbIe ¢ nsaennemM (ocobeHHo Te, KoTopble
CBSi3aHbl /U BO3HWUKAKOT B pe3ynbraTe MrHOPMPOBaHUS NPeaynpeXxaeHnn 1 npefocTepexeHnii, NpuBeaeHHbIX B
VHCTPYKLMK). Takme puUCKM BKITKOUAIOT, MOMMMO MPOYEro, MOTEP KOHTPONSA, 0TKas U3AENVs U/Unm CTONKHOBEHME).
MocnencTems Takoro MHUMAEHTa MOryT BbITb CEPbE3HBIMM, BKIKOUas!, MOMUMO MPOYEro, TPaBMbl, TEIECHbIE NMOBPEXAEHUS,
CcMepTb U/Unn MaTepuanbHbIi ywepb. Segway He HeceT OTBETCTBEHHOCTb MO KakKUM-IM60 NpeTeH3naM, 06s3aTenbCTBaMm U
yObITKaM, CBA3aHHbBIM C TaKUMK MOCNEACTBUSIMUA, €C/TN OHW CBA3aHbI C NMPUHSATMEM Ha Cebs pyucka Nonb3oBaTenem.

2. [Nonb3oBaTesib MOXET HE UMETb HEOBXOAUMOrO M AOCTAaTOUHOMO OMbITa U HABbLIKOB 418 e34bl Ha SuperScooter, 0cobeHHO
B CNOXHbIX /NN HexenaTebHbIX AOPOXHbIX YCN1OBUAX. Takon PUCK MOXET BO3pacCTu, eC/in y Nonb3oBaTtesid eCTb
dusmueckune n/mnm NCUXMUecKne HapyLLeHMs UM MHBaNMAHOCTb, UK eCN NONb30BaTENb HAXOAWTCA MO BO3LENCTBUEM
ankorons, HAPKOTMKOB MM aHANOMMUHbIX BELLECTB. TakoW PUCK Takxke MOXEeT BO3PacTW, eC/IN MoNb30BaTe /b HEAOCTaTOUHO
3HaKOM C GYHKUMAMUN, XapakTepUCTUKaMM 1 3KCMyaTaumMOHHbIMU NapameTpaMu SuperScooter. Takum obpasom,
nonb3osartesb (0cOBEeHHO HOBUUOK) [OMXKEH HAyUUTLCA MPaBUIbHO M 6e30MacHO MoMb30BaTbCs camokaToM SuperScooter.
HakonneHHbI NpakTUUYeckuii onbIT 0BbIMHO MO3BOMSIET MNOL30BATENIO CO BPEMEHEM fyullle e34UTb U YNpPaBnaTb
SuperScooter.

3. [etanu v KOMMNOHEHTbI SuperScooter nogBepXeHbl CTapeHUIo U N3Hocy («M3HOC»). MHorvne $pakTopbl, Takme Kak
OKPY>KaloLLas cpena, CTapeHne LOPOXHOMO NMOKPbITUS /UK NoBeLeHVE Npu e3ae, MOryT MOBAUSTE Ha CKOPOCTb U3HOCA.
M3HOC MOXET BbI3BaTb HEMpPeaBUAEHHDbIA U/UN BHE3aMHbIN 0Tka3 SuperScooter, UTo MOXeT NPUBECTU, CPean MPoYero,

K CEPbE3HbIM TENECHBIM NMOBPEXAEHUAM UM Aaxe CMepTU. [103ToMy Nosb3oBaTesNb JOKEH PErYNsSPHO NPOBEPSTL U
obcnyxuBatb SuperScooter, B 3aBUCMMOCTY OT 06CTOSTENLCTB. [10/1b30BaTENb TakXXe AOMKEH NPOBOLNTL Pa3yMHbIA OCMOTP
1 npoBepky SuperScooter nepes kaxaon noesnkon. Hanpmumep, nepes Kaxaov noesakon Ha SuperScooter nonb3oBatesib
LOMKeH NPOBePSTh LUMHbI, YPOBEHb 3apsaa 6atapen n Bce GyHKUMOHaNbHble aeTanu. MNpu OTKIOHEHUW OT HOPMBbI,
obecLBeUMBaHUN UM 3MeHeHUm LiBeTa MaTepuana (ocobeHHo B 06/1acTy, KOTOpas NMoABEPraeTcsl BbICOKMM Harpyskam,
Koraa SuperScooter HaXOANTCS B ABVXEHUM MW Ha NEPEKPECTKE), HaNMUMKM LapanuH, TPELLMH, 0CnabneHHbIX KpenieHui
n/vnmn otcyTCTBUM AeTanei (Hanpumep, BUHTOB, 6ONTOB U/UNK raek), UTo y6eamTesnbHO yKasblBaeT Ha TO, UTO e3aMTb Ha
SuperScooter HebezonacHo.

4. TlockosbKy HEBO3MOXHO NMpeackasaTb U/unm npeiBuaeTb BCe CLIEHAPUK, YCNOoBUS /U 0BCTOATeNbCTBA, MPU KOTOPbIX
nonb3oBaTtenb SuperScooter MOXeT NoABEPTrHYTbCSH ONACHOCTU, OKYMEHT «BaxHas nHoopmMaumsy» n PykoBoacTeo
Nonb30BaTeNs He NpeaHa3HaueHbl 418 Toro, UTobbl BbITh MCUEPNbIBAKOLLMM CMIMCKOM TOro, Kak yrnpaensaTb SuperScooter n/
W n3beratb onacHoCTen, cBA3aHHbIX ¢ SuperScooter. NMoMMMO cobnoAEHUS MHCTPYKLIMIA, NOSTb30BaTE b TakXXe A0/XKEH
€341Tb U/Vnn cnonb3oBaTb SuperScooter OTBETCTBEHHO, OCTOPOXHO M PaccyamTenbHO. [Monb3oBaTeNb BCErna AOMKEH
6bITb OTBETCTBEHHbBIM 1 OCTOPOXHbLIM BOAUTENEM, NOAAEPXKMNBATD HALMNEXALLYHO CKOPOCTb M He [0MyCcKaTb OMacHOW e3abl,
YUUTBIBATb JOPOXHYHO 06CTaHOBKY MpW NMonb3oBaHMM SuperScooter. Hanpumep, cneayet nsberatb NpeBbILLIEeHNS CKOPOCTH,
neperpyskin UAn BbIMOMHEHWS KakMx-1Mbo TProkoB. He npurkacaiTech K LWWMHAM pyKamu UM Horamm BO BpeMsi e34pbl.
SuperScooter npegHasHaveH TOMbKO A9 OLHOro e340kKa.



10.

1.

Monb3oBaTeny [OMXKHbI NPOBEPATb U COBMAATE MECTHbIE 3aKOHbI U MpaBuiia B OTHoLLIeHMW SuperScooter. Monb3oBaTens

HeceT UCKJTIUUTESIbHYHO OTBETCTBEHHOCTL €3/y, MCMOMb30BaHWe U/uUn pacrnopsixeHne SuperScooter B COOTBETCTBUN C

3aKOHOM. 3aKOHbI U MPaBWa MOryT OT/IMUATBLCS B Pa3HbIX opucamkumsx. NMoMnMo npoyero, Takme 3akoHbl U NpaBuia MoryT

npeaycMaTpuBaThb CrieaytoLLee:

(1) LLInem moxeTt 6bITb O6ﬂ3aTeJ'IbeIM B COOTBETCTBUN C MECTHbIM 3aKOHOA4ATE/IbCTBOM UM HOPMATUBHBIMU akKTaMU B BaLlen
FOPUCANKLNN.

(2) Peructpaums TpaHCMOPTHOro CPEACTBa U HOMEPHOW 3HAK MOTYT 6bITb 0653aTe/IbHBbIMM B COOTBETCTBUM C MECTHBIMM
3akKOHaMn nnun noctaHoBNEHNAMU B BallleM pernoHe.

(3) SuperScooter MoxeT 6bITb 3aMPELLEHO UCMOMb30BaTh HA aBTOMAarMCTPansax Unm LWocce.

JononHutenbHyo MHGOPMaLMIO 0 TPeboBaHMSAX 3aKOHOAATENbCTBA K SuperScooter Bbl MOXETE MNOAYUNTb B MECTHbIX

opraHax BnacTtu.

Monyumns SuperScooter, Nofb3oBaTeSNb JOMXKEH HE3aMeAINTENIbHO NPOBEPUTL €0 COCTOSIHME U COCTOSIHME MpUiaraemMbix

aKceccyapos.

Bce OTAEeNbHble KOMMNOHEHTbI U AeTann SuperScooter AOJIKHbI 6bITb npaBubHO YCTaHOBJIEHbI B COOTBETCTBMN C

PykoBoacTBOM nonb3oBaTens 1 AokyMeHTOM «BaxHasa nHpopmaumsa». HenpasusbHasa ycTaHoBKa u/unm cbopka MoryT

3HAUMTENBHO YBEIMUMTE PUCK NOTEPYU YNpPaBneHwsl, BbIXO4a U3LENUA U3 CTPOS, CTONIKHOBEHUI 1 NageHuin. SuperScooter

MOXET CcoAep>KaTb CbeMHble KOMMOHEHTbI 1 Mefikue aetanun. XpaHVITe MX B HEAOCTYNHOM ON4 ,u,eTe|7| MecCTe, UTObbI VI36e)KaTb

YAyLWbS.

He BblbpacbiBaiTe SuperScooter Ha CBasKy, He CXXUranTe U He BblbpacbiBaliTe BMECTe C HbITOBbIMU OTXOLAMM.

JneKTpuUeckmne KOMMOHEHTbI 1 6aTapest MOryT NPUBECTU K BO3HMKHOBEHWIO CEPbE3HOW ONacHOCTM / TeNEeCHbIM

nospexaeHusaM. CBegeHns 06 0TXoaax akKyMynsaTOPOB U 3N1EKTPUYECKMX MPUOOPOB MOXHO MOMYUNTb B MECTHOW Cryxbe

YTUAN3aLUM BbITOBbIX OTXOL0B, MECTHOM U/ PErMOHANBHOM YMPaBIEHWN MO YAANEHNIO U 06€3BPEXMBAHMIO OTXOLOB UK

B TOProBoOW TOUKE, rae 66110 NPUOBPETEHO M3aenue. 3anpeLLeHO UCMOoIb30BaTh HEOPUIMHA IbHbIE akceccyapbl, pa3bupaTb

mnn mogmnduumpoBaTb SuperScooter 6e3 paspelueHuns. OTBETCTBEHHOCTb 3a BCe YObITKM, TPaBMbl U MaTepuasbHbIN yLLepo,

BO3HMKLUWE B pe3ynbTaTe 3TOr0, BO3/1araeTcsi Ha nosib3oBaTens.

Segway ocTaBnsieT 3a cobo NpaBo BHOCUTb M3MeHeHust B SuperScooter, BbinyckaTb 06GHOBNEHNSA MPOLUMBKY U O6HOBNATb

3TO PYKOBOLCTBO B Nt060€E BpeMsi. Segway MOXET BHOCUTb YYULLEHUS U USMEHEHWSI B PYKOBOLCTBO MOSIb30BaTENS UN

[OKYMeHT «BaxxHasa MHGopMaLuysi», BbI3BaHHbIE OnevaTkamu, HETOUHOCTSMI TekyLLen MHPopMaLmm nnm MoandukaumsMm

nporpamm n/unm obopyaoBaHus B Noboe Bpems 1 6e3 NpeasapuTensHoro yeegomneHms. OfHako Takne n3aMeHeHus

6yayT BHECEHbI B HOBbIE pefakummn AoKyMeHTa «BaxHas nHdopmaums». Bce nnntoctpaumm npegHasHadveHbl TONbKO ANs

WAMIOCTPALIMMN U MOTYT HETOUHO OTOBpaxaTb peasnbHoe YCTPoncTBo. PakTuueckme xapakTtepuctukm SuperScooter 1 ero

byHKLMM MOTyT oTiMuaThbes. B cBsian ¢ ob6HoBneHneM SuperScooter MOryT 6bITb HEKOTOPbIE OTKIOHEHUS B LIBETE, BHELLHEM

BMAE W APYrvx acrnekTax Mexay SuperScooter, nepeuncneHHbIM B LOKyMeHTe «BaxHas uHGopMaLms», 1 NpuobpeTeHHbIM

BaMu SuperScooter. ObpaTnTech K dakTuueckoMy nsgenumio SuperScooter.

ITOT AOKYMEHT SIB/IIETCA HEOTbEMIEMOM YacTbio SuperScooter, OH [omkeH 0653aTe/IbHO NPEeAOCTaBNATLCS NOMb30BaTENO

BMecTe ¢ SuperScooter.

Mcnonb3oBaHue 3Hauka «Works with Apple» o3HauaeT, uto NPoAyKT 6biN PaspaboTaH cneumanbHO 4ns paboTbl ¢

TEXHOMOrMEN, YKasaHHON Ha 3Hauke, 1 bbln cepTUOULMPOBaH NPOU3BOAMTENEM NMPOAYKTa Ha COOTBETCTBUE CreumduKkaLmsam

1 TpeboBaHusaM ceTeBoro npoaykta Apple Slokatop. Apple He HeCceT OTBETCTBEHHOCTM 3a paboTy 3TOro YCTPONCTBa U

MCMOMb30BaHMe 3TOro NPoAyKTa UIn ero COOTBETCTBUE CTaHLAPTaM 6€30MacHOCTM M HOPMATVBHBIM TPeBbOoBaHMSM.

Ewe pas cnacmbo 3a Bbibop SuperScooter!



/7 TlapaHTuS

Monb3oBaTtenu n3 Asnatcko-TX00KeaHCKOro pervoHa n bnvxnHero Boctoka oTckaHupyoT QR-kog, utobbl HanT OrpaHUUeHHYHo

8 C(CBsasartbcs

CBSXXMTECH C HAaMW, €CNW Y Bac BO3HUKHYT NPobneMbl, CBSi3aHHble C €30, TEXHNUYECKNM 06CyXXMBaHNEM N 6E30MacHOCTbLIO, a
TakXe oLumbkamu/HencnpasHocTaMM SuperScooter.

A3naTcKo-TUXOOKEaHCKNA N BANXKHEBOCTOUHbBIV PErNOHbI:

A4 Bldg. Zhongguancun Dongsheng Technology Park (Northern Territory), No. 66, Xixiaokou Rd, Haidian Dist., Beijing, KuTai.
3n. nouTa: apac_sales@ninebot.com

Canr: http://ap-en.segway.com/
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REEEHTIRIE Segway SuperScooter ZAEmR (LITHET8 SuperScooter) !
EEZT SuperScooter IREINEE, WEEBCHMAZSMER, FREVEMBIETAEREFM, FREEBIERERSE

Z H=
Fda f/il._m Mmr % =.: FE, 3%, fiﬁﬁ%ﬁ%?ﬁﬁiﬁjﬁL—riLﬁiﬂlj Segway REELAEMR (FlaE
BEDEREINEFEM) EEREAENIRENRSEMBNERE, R, LEBFWN/H Segway EFAEFMANEMERARS
KR SuperScooter HEANFIERAMREE ., FRAEEBTH/SERL SuperScooter ERERERE S e EFIE,

EE%IE I ik gmEE #RE7 B [ {4 4 AR 52 s
= =R RIFHREBELNTEERRAELERRELMEER2E, EMEBESEN, FHEH www.segway.com,

IR

S H=
[ RBEREZGERR, ERECAFRERRBE.
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BrEREH’SE. BERERTEERAE,



1 1TERSE

1. B EEEEHNAS, EREERANRERMNTRESEES, NYEESFEEIERNED, ZXEREREEHNSHRE
B—EER,

2. WEHE—REEESHEENRNEASEBIRE, AERERIRLER, BEEFRELREGER. ZEFRREZEH, B35
EZNGEE, EREBRIHRECRARETAFEREFMIUEREHZESIBEE, (Ninebot (Beijing) Tech Co., Ltd. REFAF)
5 Segway Inc. (LAFfE#8 Segway) #HAEE,

3. REALEREESFERENE, URBEITOUBRESN. Hod, UEAEMRKESRN, SEBT SuperScooter B, RERTI AR k&
7. BENPESRSEYR T, BUNERETAFMINRBEIIEZERRAR, BEETSERAR,

4. SuperScooter TIfft 14 BRI LMNZEUR S, REXBEHFAEHRENHZCREEBAMAEER, iREMMANEESER
Uz ERLRENEEREE, IBFETERNGKR. ZEABHREAER, ZEFLSEEALRBNERTEZNRE
B,

5. SuperScooter RETREERERBRIVNEH, RVERERBERBITCE, URER., AEZEIRE SuperScooter,

6. EREFERRIAEN/IVGOER SuperScooter, REEERBUHITIHELZSERE, BABLURIE SuperScooter, INRITE LR
BAFMPRIAETT, 128k SuperScooter, BRIRTIREERESSHILT AR,

7. UIMAFHMEAABTEREE SuperScooter, RIEHWABFHEERAFM, FFHFINZERRNEE. BEHFFHL, B
EfttMZE1E SuperScooter NERIZES XN AL, BFSUHFHTHEH L2 LEMEMPAERE,

8. NMEHMtEHR, FERANESERRNKEERH, TR ERERANMESNKE, UJREHERITBNIBRE,

9 HERMERT, BHMEFEATRNMFIERE, AFSEEKALH. ATERSEENRREE,

10. tNDTEBRERET.

N, BEEENER, MEHSHERZEEENIIEE,

12. WEHATREREERE,

13. FEPREZEREMNEND, LEEHE, BERG. BORMEKEH,

BB E S E AR R E M

1. BEBROREEORREECRERE, FEEESEN (FINBERS) EECREHEARGEE, XENERETERRE
ARRE

2. BfTiE, BEMEMINGOIEERE. BEEBERE,

3. BERNREUSERENET. RIRMMERE, HELEQREFERZTLE. ERNEN. CRCAENBTELBIRZLIE,
RZLBERETEHFNES, UAZRKNIZHEE, BRUSEITATEE - REEOUBSBMTNRSE (AIKRR. BE. KE
EEEIIN

4. RIEEMEFRME, FRITIZEE SuperScooter,

5 7#¥YREEEREL, EIELEASER, SXEEHBEMN,

6. BIRfEMREBRERME,
AEE
=
HIRIBIREF 5515 LL R SuperScooter, BERMAMTAMHRERINIRER.
B TR, -

1. EAXHTHE, FHELETFTENER. FBEUESSAESHENIEEF IR,
2. SuperScooter EREF R, FIBERBRIRE LRRMRET, LRREEEY. EEY. JURMEMBRYMG,



3. REEAREREATARAEBNEL, D2EERE. EHE. TA. BTERTHRSYERSK, AR, BT, B
5. BekchhE. KinsEMKE, TEEHMA. EFHAMBENEEEEERR, BUEATNEEYZEETEHASH AL
BB, $ITREESHENEE,

4. SuperScooter AMEEEANEHIT,

5. tN/IERREESSE SuperScooter,

6. NNEBBRAREENEEDRHE E1TE,

7. UIpESH. ShEETARRSHER. BE. £KRBNEN L5k, BEREIEMAKEER, ATENZLER, #iE
EERTUBRRRE, UROXENEREANEAR, I7HBERY (8FERRRDF. @NEATIERY) . EEMOIEERX
EFEHESIH, ERPEZS.

8. WHREEHZEEMZEFTN, FINKEHEE. EEEEBBEEY, THRELERYE, BELELEEETAZE, I
RUGAZERMNTEHRBINRE, SELEBMRERR. SEXERBBEXMESRRE, ERETEST.

NEE=

= ([

TSR KRRt A {E SuperScooter,

BT

1. BEREN, BREMARBZLER, EARTRBNESRFZFSEBIRE, EEUBRT, HEREFECHMA,

2. ABBRIERT SuperScooter BF Ly, YNZTERREHER FH. 1B, B, EEETHMFE,

3. RIFER REREHAREMERNS. MNERETLEHERYNENZERNER (BEERRAERETE. R
F. BEAK) NIRETR, BB8ZEREMEREEIN.

4. {I0{ERERNEFET SuperScooter, BTG FHEIE L.,

5 BESFHFRO. EREARNTAERNEAOR, SEWRIEEE, WEKRIIREMA,

6. MNMURZLMEERT, B ERREFABCHERIED, YEZEHERERE,

7. 11703 SuperScooter FiR., HM A FMREMEMIBE, oSk NTHIRIE,

8. HURKWHE, SRBETREEALEN. EMNE, YEZEITXTHNRAR,

9. UI7EREmERE, I2ETTOEENEY., 7EEEORINSREE,

10. BETATHBERLRERRENEE, SERERREYES.

N, 7B EEEh e E H S,

12. BEERLRER, BWEREIEIHHFNEY, Y ARERMA,

13. BT /AR ARRENES,

14. BREREBHESIRERE (2BRK) BIZER, RAR/ERSRFARKKAINER/EE, EEHURRITBIBEERAES

EHMIR,

WEHEERTAELER 14 K. Kin 18 BNZERBERARB TEIT,
A FEES 5 SuperScooter A TEIE:

. ZEE. EYRRBEEZENAL,

iLBEER. ETRZISREHETAERRARNAL,
i BEEHATRNAL (2EHE)

v.2E.

Zﬁsﬁgtt
= [
SuperScooter ER— AEH,

BIREITE:



—_

EERBEME S RIEMETIERENZRE L, SuperScooter 1512722%%, FMRTHETCHHAEERARKR (Bif. ERZERM
Z8) , 7S EREREMITE, BLEKESE,
EHI, 5555 SuperScooter RAITR, MREBREEER, IWEH S SuperScooter 7BE,
MEFFEEFRE, RERERRBRUEE, FERNRERD SuperScooter 2 BERKIEMIIIBE,
V7BERERS, SATESRE&KENNSE, RETERRFURIEH, FRETZBE,
ABBFIERE{F R SuperScooter, ZHIEX /BRI HEETE SuperScooter &,
ERMNEAE, ZRERMGDERIIEZAIRMAEN SuperScooter BRI IRMRELR

L :

ATESEFNETER, ERTHRELER.

& SuperScooter RIS HESTHNERE, HLAELEEk, FEBEM SuperScooter, BRI INHESHERENRELA(E
ERL, BHEERREABS KR,

A TDREHERRE B4R/ 70 dB (A) . SuperScooter EEHIHEMIRENI/NR 2.5 m/s?, BIEREEE: 1.5 m/s%
FRZEREEHH T2 5B IRE.

BB RERITMENRNE RIS,

25 NEAEMEESYE, EMEATSENEERS, SMENSHNEERENESEESEZE, IRSHBEHFERSHER
@, BITTRERAAIEER, EMURERERESE. E2ZISENNERHRERE. SRNEEXRRE4CBBHERSS, &
FLAE#,

7. A EERARCEESZENERMEMMEETGE.,

I oo s e

N =

ISR LIFE

SuperScooter BRI ZHEAAREEEME, BEEEE, NABTEM, FaE www.segway.com EBEERIFTEN.
HEET BITREYEH MRS,

HEHEREHNEMEREA.
RUEFAR/MEESHERER. RE. FHAR. SHESHERGIEERE.



2 RE

BEFS

BRRERESNNGHIEESHEG,

BRESHEE. R, BEBRBRSNRE, TRETCMEEREE,

REMNEREESTHESENE, BERRENRESR.

BREEEE, BnRRCRERE, FIRWIERBHRH.

BRRI R BIEENHET,

BREERACERERRREEE,

TR

MBEFEFHREN, URBEEREESHENIRIEA, 51E:5 www.segway.com BUSIRERE P OEE, NREEEMIR

B, 553 www.segway.com EERBAS.

RE. REYFHREMHE], ERR SuperScooter EREHE

REZMHE, BAEAEEARANNE, BEREHETEAL, EREBEZFIBE, SuperScooter I REFEEIEFEIE(E, M 8L

BHEHEHMAERZE, U{F SuperScooter 1EIEFENFE,

O UM ESERH, BIFERE. EF. WR. ITBRIEMKE, 2% SuperScooter TJgE T8 SuperScooter FIIR{EEERK
g2, SHBREEETHIRR, UFEFRERBERM. B0ER Ninebot 3 Segway #ZERSEL .

0 EBYEERR, UEHECSHMMAEREES, HIEERHMANREYE SuperScooter, IMNRERIMENMIRBAFERE

FMEEFFE, WRENERME, FHEEEERIIRERB S OSKFEE ., WATLUSER https://www.segway.com TEE4E

Segway EEREASRESRERBFOEN.

3FEL

181

ERZRIRHIETEREREE, BRBIUERNESE, TUERTRMNTERIR, BRAZHRKEGEE,
A ZELE

1. EEEI, MR SuperScooter BIREHME, REBERCKIR, REBELNRBEHERS, SUBTURESERENIRESTEG
IR

2. UIDERER. SiM. AEREAE M/ EE M AEEREA SuperScooter, 1ELEYIE o] i8R SuperScooter FISMERFN AR
“E,

3. YINERSRBE RIS EKEF% SuperScooter, 171{ERE KNS BEEEZ SuperScooter, BERFTEIREK, MR
&M SuperScooter ERETAMT, AHEMTEHEEMEABNEIIER, UFERE, BIEZRAL.,

3

FEA§RAEY SuperScooter ZEEN . NZRBEEEGFREEI. SuperScooter BFMIEIRERIEE 45°C (113°F) R
-20°C (-4°F) MRED, MEEMREBEMRR 0°C (32°F) , #FHBENKEBNREZERE, »ABB 10°C (50°F) .
A ZEE

REAERANBIREE (BRMNER) TEMEREBRTEANZHERE, BTREASHSED.



aw)

EHRE
A TS
1.

NOoUA KN

o]

=

1.

ERERRMAtENED,

N7NEBERERFNEETERHARE (2RERRK) .

PRZE., IPERXFHNEL, I7EEEHER. T2FEDHRFINR.
EHEMEERESEYGURER. BEXRR. BEUHEREEENTER.
WMREHBRABIREKE, NDRELRELEA.
IPEBHRERFEETEFRRRE (ZERE) . NIBEHREEKD, IDEFHWIREH,
BRRREHASHRNE, HBREERSR, FEREUREANECEEFM.

F2HE O EEEYNEIMEREER.

X

[=]
TN

BI{# SuperScooter BRI, THERAEEIEEN ., WRRISEAREER SuperScooter, EEFHAIEENTEE 50% AL, B&
F 305 60 XREFEHRE—X, FATHEBEREMBRESHNEE. SHABNEF THSRKRELNRZRERER, BER
EFMEERNBEAEERREBER,
RESENSHAEEREERMAFIERENEE. £ 25°C (77°F) TERAE, HEMEROFNEERRERE; ]
R 0°C (32°F) WIRE TERR, HEWEMAMMEETRERME, EEBERT, EEMNEZTINRERE, HEZRESET
&,

EEN ;EEE'DU

==} =S

LhEMFEERoE 14 U LN EZEURSE. RESBH A EEREHRE CREEMMNEEER, iERtMLEESERUR
SHFNFERAZRENEESEE, YBRETEIRNER. ZREABHRELAER, ZEASEEABRBHNBERTERNEREER,
EREARRHENTERE., ZEMTERERE SuperScooter £, 1ERAEMERNTER.

AZEEH

REEN A SEWRBIIIRE,
MBEIERHBIREKE, I21ESHASHER. ARERHABHARSIEE,
NNEFEHFEE,
E 5/ B SuperScooter B,
hEBRERELIAFTTRENEBRE,
EREBBED, WA SuperScooter BT ERE RIFHML,
BRI BRELER, NEERGEE, IFTERERER,



3 ERNRERE

TEIF- I
) li/%\,

FHRTRBER

=aa
a5 00 RE

1R SuperScooter MIEEFERBEE RERTE, BHIEEFEREE. HEIMER SuperScoot-

er. FEFAFEAZFEMIARA. EHEENETEE. BR. BE (fi: BE. BEDBEY) 18T SuperScooter B
BEEMERSS, Elit, EBEL EAEBNREEEEMRTRZRTAN . REHEEERZE SuperScooter REZ 1185
R, RESEFASERERER. BA. KiK. A (8158 https://store.segway.com/warranty-information L5189

Seqway ERRISIRHEMIMIEAALITNMSZEE, BRARE) . MOTEORE. BHES (BFE
HNEAEAENSTE. THRDBK. BB, BE. XL

%O

SERBTRE, YRAETHRREREHEE. FREE, BULUTHIMER
BEAEHRELRENBIRETIRERB P OETREREE., B
i RESEWERBE.

73 [/
RIR

SHELTRES,

WRELRRE) | &
RO EIMEBEZRE SuperScooter R EE RIS M AIIE

ERBRENER, ERAMEURERBI, 5

3T N-m,

IEH Joif RERE Z3@ =6EBRFE | 1FENEERE 3 FEQERRE
B 500 AE > 1000 ~E > 10000 ~E
(310 Z=E) (621 :=E) (6210 =)
FERRE | IHEH | ERRENERTEEEEERAEE, v v v v
]S HEMmIERRE 29—35 psi, 5 TRE |V v v v
REHERE
WIAEE | RERIBESENR. SR BEE v v v
?E\o
MIRIESS | HEEEHEEMENAER%, B |V v v v
8 N-m,
HEMPI ERIB% . BEEESR o v v v
N-m,
HERIIRTEARAVIRET, BEHES 1205
N-m,
IFEKE | SHERE E Rl X B & R 58 [E] E YW FE IR v v v
1244 87, BZEHIES 8045 N-m,
MEBTRHEESER, SEBRER
RIFEIR RS HEIT B RE EIRG,
FEHERE |EREH  EEEKEMLENZG. BREES v v v




I5H

7ot

RERE

= 6 EREE
500 AE
(310 Z=E)

1 FESHEERE
> 1000 A&
(621 ZEE)

3 FEGBEEIE
> 10000 ~E
(6210 =)

RREH

IREEF, FRERREEIERIEY

EEEP-'-‘-*XJ:I:

EmE

BWwRE

BRERRESRELREY, NPHES
R,

RERE

og

SEAE: HIOmmBAORFEFRER
FOFERRIRAL, HEEREEARIXE], AREBHR
FEIR4A,
SMEAR: BOmmBAORFEFRER
FOFERRIRAL, HESREEMRMIMIL, AEHE
ERERLL,

HERS

BREBEREENE. BREXKER
QLRHBEEE (BENMS 2.3 mm) B,
MREER,
MR RBRBEEFRBARY, MAR
BERRET, FUAELEBTEEGRN
HIRERSH,

AE R

1) BEER, FHEBEHEERE, YAR
RERRBERSA,

2) IRBRPBELNES, IFEE
}ﬁo

EERER, BREEERERE.

BEXBRESE,

EBBRE, RREFRBEFER.

BT, BERZEER.

HEMPIERR, REMEFRE,
it BRARERFIFERESER,

A=A

i#E#% Segway-Ninebot FEFRENE:

1) A EHERTIRA,

2) REEBRERVIERE, 252
IR EREESRAIBAT R EREA,




Ji=|=| ol RERZE B3l =o6ERPTEE |1 FENEERE |3 FEFEERE
J=| 500 B > 1000 A > 10000 ~E
(310 &) (621 EE) (6210 =)
hEERE ZEG EBIRERE: v v v
1) BREBEBFNFEEIERE,
2) MESMAEETE LM LED I8R5,
FERE: 46; ZWME: BE,
EHIRE | IEEKENER MBS L/ AR v v v
HIBERE 3 %,
EH| BAEEAEETN (BERfRAEA 52 v v
E) .
BERREENHIEE.
SEFH Tith4BE | EBFE 500 X, v
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Segway. Segway GT. Powered by Segway #1 Rider Design 1312 Segway Inc. B971Z. Apple. Apple Find My. Apple

Watch. Find My. iPhone. iPad. iPadOS. Mac. macOS 1 watchOS &% Apple Inc TES=EIFIEL B =/ ith [E A9 3 7S

Z, Android 2 Google LLC. BEI#Z, 10S 2 Cisco BIRIZsNFAIE, Bluetooth® X FRIZEEZEA Bluetooth SIG, Inc. FREHY
FIMEIZE, Segway-Ninebot ERZEIZEZTANCESIEE, HUAENSREBENRESERESA.
HBMEHEEERMAMTEIERNNEEERRE, A, EERNEAESHFENRESERGE, RESNMEO R TR
THEEZEE, 5 TH Android I i0S RGN ERRER, LRESRFNEFREREFM. FRT Segway SuperScooter, Seg-
way-Ninebot I FTEREBLERFIEER, MEREREINGE, WX HPRINELINRETRENEARENE M
Segway-Ninebot Ef. HREREHFEEH, AFTMEBEREREHEE. INEBSELTHEUEKBEAR. BERERERPEEEER,
BUBBRERRE,

©2024 Segway-Ninebot. iR R A,

RIBRINRGTSERMBATIRE

1. SEREBZRINRGSER, R, A8, BRVEMEDASEEETHER. MANRNEFRREFZFERIEE,

2. RRGHERM ERARSHERMRERTEAZERS, SBRRETERKE, BYNER, YNEZETERLGEERER,
3. AR GERE, ERESEEEREEZERTERE., RIWRFESMABDZAEEERILE. HERBRASRETEEMR
BzTE.
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EEFTH: FHEERRNESENEESANEREFM, YX/BBRERNS (AHEZSMEEERERNES) |, tERR

SuperScooter BNEFAFMERA.

1. SuperScooter T8 HFERE . Htt AFMEMEERER. ERERRKEHEERBRNAERKRNEL (455 2ERER/H
REREEMIEBPEMELNBRRAKRINELX) . BERRSEERRERELEH. ERMER/EE, HESHNERY
BEERE, GEEARRREZE. BBEE. AL R/FMERE., RARERERERR, Segway N ¥ HILEEERIBRAMNEMT
REE. EEFELRESE,

2. TEREENH. ERTREXEBRT, FRAETAREE% SuperScooter FRERINLEF BHEERINIAE, MBEFERAEIER/
AR R, WEREZEERS. EMFNBEUYENTE, RIIERRKRTTEZEM, WRERERKAE SuperScooter
IngE. $FEFNEE, ERAREIESIEM, Bit, FRE (REEFFERE) BZ2TNEE NI ERNZTS MR
SuperScooter, EiRHRE RIEMNCERIE S 2 EHEEAEE S EE M RIIRIE SuperScooter,

3. SuperScooter EMMMAM SRS . EIEMER ( 'EBEMER, ) . FBEXR (HIURE. BEZEHFH/SERTE) 3
TR S EEEiE =R, EEIEFIBTZI T RS2 E I SuperScooter BAMNR/ERAMIE, EUAAENBRENSREEREETRL,

Ft, FREEREBEIESETCHRENIRE SuperScooter, BXEETAI, FRAENAESIERE SuperScooter, FliN, &
RES3E SuperScooter Z 7, FRAEHMERTHIANEE. SHESMAENASH., MEVMREE. BelEe (IFEE
SuperScooter EEHIFSRASSRAMNEL,) , HIRIE. g BRRNGF/IBROSHE (FIaIRG . 24250/R0E) , 8l
BEFERERIE RSk SuperScooter REZ2HIARRE,

4. HRR#EETEE SuperScooter ERETREEZ ARMBRNFERR, RLEESANEREFMPELFRIIHNTRL T
SuperScooter T % SuperScooter HEZ IR, BRTEFIERZI, EREEEUES. INOEENRELKRELERR
/= {ER SuperScooter, FAEEIRKZNESENRERR. E2E. FHEEENRE, BRAEERNERTE, LHERSE
SuperScooter BERRB/ERMKT. BN, SEBREE, BHARFTMUERNEE., BRBZEDBEFLMNER
#PA. SuperScooter ZIRE AER,

5. (FRENARREIESTEMF SuperScooter HHEAIEESNIRE, ERAEEEEMKERR. FEHM/IEE SuperScooter, RE
SEEBEENERRARTRERAE, BT EMERRERS, ZEERREETREE:

() BT A EEENE AR AR UEREEREBEE,

(2) B EENE AR ER TR EEEHERECMER,
(3) &9 SuperScooter AMEEABHZEA K _LFER.

1RO LA & it B EVS B £ B B SuperScooter ;A EIREEZ &,

6. fERETEWEI SuperScooter &, FEIZBMRE SuperScooter REREGE TR RELF,

7. SuperScooter W BB SHEGVARBEAEFTMNEELSNRERE, EN/HAZHETHESAIBEMEE. ER
. REEFIRKEIBIEMR. SuperScooter e S B UBIRMMAGIVNEEH, FHEBIRECHERERIBRNLSE, DUBERE
BEHRK,

8. B0 SuperScooter EEENIREIRE . RUFHEBERNKES., HRAERAEERMEMGNEih, TESEMRBRENTR/E
E, NESHNEREEYNEREN, SHEREREYRERE. ENDNESBRYSENERNHEERE., RCEE, &8
ERGERTOIERERM, IR, 8 SuperScooter, FIEMZMASENEE. SEMUWIEE, YHEBTAENE
ERR.

9. Segway {REBFERFE L SuperScooter. BITHIEARIAREIHANFEMIIEF . Segway Tl HE S HERHEFTFIE B (F RS F Mk E ED
RltE:R. RMEMAEREEFN/ARENECUMBENEEEN, [ABTEN, AM, ELEBFEMNAREEENNH
IR, FrEEEEMRIEZE, TAELERIBEEIRESR, SuperScooter BEEEMINAL T AR BFIARRE, B SuperScooter



DEH, EHEESADFHM SuperScooter EAREEE R SuperScooter 2, TIREEEER. INESHEEER, 2%
SuperScooter fREEE,

10. AXHFEZER A SuperScooter BIK A B4, BE SuperScooter — R4 ERE.

1. {£F Works with Apple H#ENRZERESARFETHRINEHALRERRE, TEEBERBETRE, TS Apple 'S
¥ PERERBIBHEER, Apple FRLEENIRE. FRFASHESTTORSHEEEZESS,
R kT IE SuperScooter!
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MRHBRGET. FEMLT2EMME, EMB SuperScooter WIRTER IS, FEERM.

DREDPFEE:

A4 Bldg.Zhongguancun Dongsheng Technology Park (Northern Territory), No. 66, Xixiaokou Rd, Haidian Dist., Beijing, China.
EFEME: apac_sales@ninebot.com

Website: http://ap-en.segway.com/
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